PROTOKÓŁ

z III-ej w kadencji
                               Sesji Rady Miejskiej w Suchedniowie

                              odbytej w dniu 29 grudnia 2014 roku.

Miejsce posiedzenia – Suchedniowski Ośrodek Kultury „Kuźnica”.                                                                                                           
Czas trwania obrad – godz. 15:00 - 17:20    
W posiedzeniu uczestniczyli Radni Rady Miejskiej – w liczbie 14 osób (lista obecności w załączeniu).
Z zaproszonych gości udział w Sesji wzięli:
-   p. Maria Zuba                              -      Poseł na Sejm RP  
-   p. Andrzej Karpiński                   -      Dyrektor Suchedniowskiego Ośrodka Kultury

                                                                   „Kuźnica”

-  p. Małgorzata Wiśniewska           -      Dyrektor M/G Biblioteki Publicznej 

-  p. Zdzisław Wojnarski                  -      Dyrektor Gimnazjum Samorządowego

-  p. Halina Tuśnio                            -      Dyrektor SSP Nr 1 
-  p. Izabela Głowala-Działak          -      Dyrektor SSP Nr 3 
-  p. Magdalena Ogonowska            -      Kierownik M/G Ośrodka Pomocy Społecznej 

                                                                                     w Suchedniowie 

- p. Paweł Kocia                                       Z-ca Kierownika Zakładu Gospodarki 

                                                                                               Komunalnej w Suchedniowie
- p. Bożena Motylska                        -       Księgowa Zakładu Gospodarki Komunalnej

                                                                                     w Suchedniowie
Przewodniczący Komitetów Osiedlowych i Sołtysi - (lista obecności 
w załączeniu do protokołu).
Urząd Miasta i Gminy reprezentowali:

-   p. Cezary Błach     
                     -           Burmistrz MiG

-   p. Dariusz Miernik                         -           Z-ca Burmistrza  
-   p. Ewa Kaniewska                         -            Sekretarz Gminy
-   p. Urszula Nowak                           -           Skarbnik Gminy 
-   p. Radosław Gąska


 -           Radca Prawny
Przebieg obrad
Ad. 1. 

Witając zebranych posiedzenie otworzyła i przewodniczyła mu Pani Małgorzata Styczeń  –  Przewodnicząca  Rady Miejskiej.
Ad. 2,3. 
Po stwierdzeniu prawomocności obrad (obecnych 14 radnych)  Pani Przewodnicząca RM powołała na sekretarza obrad radną Panią Ewę Gałczyńską.
Ad.4.

Pani Małgorzata Styczeń - Przewodnicząca RM odczytała projekt porządku obrad niniejszej Sesji RM, do którego nie wniesiono uwag i propozycji zmian.
(projekt w załączeniu do protokołu)
Poddany przez Przewodniczącą RM porządek obrad został przyjęty przez radnych jednogłośnie. (głosowało 14 radnych)  
Ad.5. 

Przyjęcie protokołów  z obrad I -ej Sesji Rady Miejskiej z dnia 1 grudnia 2014r.                   i  II - ej sesji Rady Miejskiej z 4 grudnia 2014r.                             
Do powyższych protokołów nie wniesiono uwag.

Poddane pod głosowanie protokoły został przyjęty jednogłośnie (głosowało                       14 radnych).

Ad.6.

Pani Ewa Antosik - Przewodnicząca KO Nr 5:
· interweniowała w sprawie śliskich (nieposypanych) dróg na terenie miasta stwarzających zagrożenie dla uczestników ruchu drogowego i pieszych,  
· prosiła o posypanie i wyrównanie nawierzchni dróg na ul. Harcerskiej                               i Partyzantów, występują ubytki w jezdni ;
· pytała na jakim etapie jest komunalizacja ul. Harcerskiej i Partyzantów. Zwróciła się do Burmistrza o przybliżenie tematu. 
Pani Renata Majcherska - Przewodnicząca KO Nr 4 wnioskowała o włączenie                  do planu inwestycyjnego Gminy Suchedniów zadania kanalizacji ul. Kieleckiej. Dodała, że jest świadoma, iż to zadanie nie jest możliwe do wykonania na dzień dzisiejszy, prosiła jednak żeby mieć je na uwadze do realizacji w nieodległej przyszłości. 
Pan Mirosław Lorens - Przewodniczący KO Nr 3 wnioskował:

· o wybudowanie chodnika przy ul. Kościuszki. Nadmienił, że temat ten jest już poruszany od kilku lat, bez efektu;
· o poprawę złego stanu elewacji Ośrodka Zdrowia, jego obecny wygląd                       nie przynosi chluby miastu;

· o wybudowanie chodnika na ul. Słowackiego (na odcinku od ul. E.Peck                    do ul. Suchyni).
Pan Marian Leski - Przewodniczący KO Nr 2 zapytał, czy Rada Miejska i Burmistrz MiG zapoznali się z planami inwestycji na 2015r. zaproponowanymi przez Komitety Osiedlowe we wnioskach składanych doi budżetu Gminy na 2015r. Czy inwestycje                     i zadania te zostaną zamieszczone w budżecie?
Pani Alicja Mańturz - Sołtys wsi Michniów:

· pytała, dlaczego na Michniowie były czyszczone przydrożne rowy na odcinku od Mauzoleum w stronę Suchedniowa, natomiast w kierunku Wzdołu  nie?
· prosiła o uporządkowanie odpływu od Centrum Kształceniowo-Integracyjnego do rowu melioracyjnego przy drodze głównej.

Pan Henryk Krasowski - Prezes Spółdzielni Rzemiosła i Przedsiębiorczości                    w Suchedniowie pogratulował wyboru nowym władzom, radnym, pracownikom Urzędu MiG oraz życzył sukcesów w pracy społecznej, życiu osobistym z okazji zbliżającego się 2015 roku. Życzył wszystkim zainteresowanym owocnej współpracy z władzami gminy  z korzyścią dla wszystkich mieszkańców.
Pani Dagmara Komoń-Walkowicz - mieszkanka Gminy przypomniała o złożeniu jeszcze w ubiegłej kadencji, petycji mieszkańców w sprawie budowy chodnika przy      ul. Kościuszki. Temat budowy chodnika poruszany jest już od wielu lat, bez działań władz miasta w tym kierunku. Po raz kolejny wnioskowała o zamieszczenie tej inwestycji w budżecie Gminy na 2015r. Dodała, że chodnik przyczyni się do poprawy bezpieczeństwa pieszych, którzy poruszają się tą drogą.
Do wypowiedzi w/w rozmówczyni przyłączył sie p. Leszek Turski - mieszkaniec gminy popierając jej stanowisko, informując jednocześnie o konieczności wprowadzenia niezbędnego zakazu wjazdu samochodów ciężarowych przy                        ul. Kościuszki.
Ad.7. 

Zgłoszenie wniosków interpelacji i zapytań. 

Pan Łukasz Gałczyński - W-ce Przewodniczący RM poruszył temat uciążliwości                    dla mieszkańców ruchu pojazdów ciężarowych na ulicach Mickiewicza, Bodzentyńskiej i  Berezów. Postulował o wprowadzenie ograniczenia prędkości pojazdów oraz częstsze kontrole Policji tychże pojazdów, szczególnie w godzinach porannych, gdy ich ruch jest nasilony. 
Pan Mirosław Obara - radny poinformował, że ul. Kościuszki nie leży obrębie jego okręgu wyborczego, nie mniej jednak oświadczył, że będzie optował                                           za budową chodnika, gdyż inwestycja ta jest zasadna i poprawi bezpieczeństwo mieszkańców. 
Pan Henryk Krasowski - Prezes Spółdzielni Rzemiosła i Przedsiębiorczości                                  w Suchedniowie poparł wypowiedź p. Łukasza Gałczyńskiego w sprawie ruchu pojazdów ciężarowych. Jest to wielka uciążliwość dla mieszkańców. Zaproponował                 w imieniu wspólnoty mieszkaniowej, której jest członkiem przesunięcie ruchu tych pojazdów starą E-7 i ul. Jasną. 
Pani Ewa Gałczyńska - radna postulowała w imieniu mieszkańców o wyznaczenie miejsca (placu) targowego w mieście. 

Ad. 8. 

Pan Cezary Błach - Burmistrz MiG przedstawił ustną informację z działalności  pomiędzy II-ą a III-ą sesją Rady Miejskiej, tj. :

· zawarto nową umowę na dostawy energii elektrycznej z firmą ENEA na okres                      2 lat, dotychczasowa umowa na dostawy energii z firmą PGE wygasła;
· przeprowadzona została kontrola przez Wydział Certyfikacji i Rozwoju Regionalnego Urzędu Wojewódzkiego w sprawie realizacji przebudowy ulic Gajzlera i Kościelnej. W związku, że inwestycja ta nie została zakończona                          w terminie, Wojewoda rozwiązał umowę na dotację w kwocie 561 tys. 637 zł. Warunkiem dokończenia budowy jest znalezienie środków finansowych                        w budżecie Gminy na 2015r.;
· Gmina złożyła wnioski do Starosty Skarżyskiego o zatwierdzenie projektów                 i wydania pozwoleń na budowę ulic Jałowcowej, (dokończenie odcinka drogi) oraz Powstańców i Krótkiej wraz z całą przebudową infrastruktury komunalnej;
· poinformował u uczestnictwie w spotkaniach Lokalnej Grupy Działania „Wokół Łysej Góry” oraz  Związku Gmin Gór Świętokrzyskich (ZGGŚ), których Gmina Suchedniów jest członkiem. Obydwie te organizacje będą odgrywały duża rolę w realizacji zadań z udziałem środków unijnych. Burmistrz MiG Suchedniów został wybrany Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej ZGGŚ;

· w dniu 30.12.br. zostanie podpisana umowa na dotację na zamontowanie siłowni zewnętrznej nad zalewem w Mostkach, kwota dotacji będzie wynosić prawie 43 tys. zł;
· poinformował o odbytych w pierwszych dniach urzędowania spotkaniach                ze Starostą Skarżyskim, Marszałkiem Województwa, Syndykiem Masy Upadłościowej ZWK Marywil ;
· poinformował o przeprowadzonych rozmowach z Dyrektorem Świętokrzyskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich, wynikiem których będzie dokonany przegląd bezpieczeństwa i ograniczenie ruchu na drodze wojewódzkiej Nr 751. Dyrektor Zarządu obiecał, że będzie wprowadzone ograniczenie prędkości na drodze;
· odbyło się spotkanie Burmistrza MiG i Z-cy Burmistrza z przedstawicielami klubów sportowych Astra Suchedniów i Orlicz Suchedniów. Celem spotkania było połączenie obydwu klubów, na dzień dzisiejszy nie doszło do połączenia, będą jednak prowadzone dalsze rozmowy w tej sprawie. 

· poinformował, o terminie i organizacji obchodów corocznego Marszu Powstańczego, który odbędzie się w Gminie Suchedniów w dn. 24 stycznia 2015r. 

· poinformował o pozyskaniu z banku żywności przez stowarzyszenie Suchedniowska Korporacja Samorządowa przy współpracy z M/G Ośrodkiem Pomocy Społecznej w Suchedniowie paczek żywnościowych, które zostały rozdane potrzebującym i ubogim rodzinom z terenu Gminy. Wydano łącznie 364 paczki.

Odnosząc się do złożonej  przez Burmistrza informacji Pani Ewa Antosik - Przewodnicząca KO Nr 5 zapytała, czy z firmie prowadzącej pracę na ul. Gajzlera                     i Kościelnej nie można było naliczyć kary za niewywiązanie się z terminów lub zerwać umowę?
Burmistrz MiG poinformował, że nie zerwano umowy, gdyż na tym etapie byłoby to niekorzystne dla Gminy (brak możliwości wyegzekwowania odsetek za zwłokę, potrzeba rozpisania nowego przetargu, brak gwarancji dotychczasowej ceny wykonania inwestycji). 

Firma ta jest dalej wykonawcą inwestycji, jednak po jej zakończeniu będzie musiała  zapłacić naliczone odsetki za nieterminowe wykonanie prac. 
Ad. 9. 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2014 przedstawiła p. Urszula Nowak - Skarbnik Gminy.
(projekt uchwały w załączeniu do protokołu)

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów - Pani Lidia Frątczak przedstawiła pozytywną opinię Komisji w powyższej sprawie.

Dyskusji nie odnotowano. 

Następnie Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2014.

Za przyjęciem uchwały radni głosowali jednogłośnie (14 radnych).

Uchwała Nr 8/III/2014 w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2014 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.10. 

Projekt uchwały w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego przedstawiła p. Urszula Nowak - Skarbnik Gminy.                         (projekt uchwały w załączeniu do protokołu)
Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów - Pani Lidia Frątczak przedstawiła pozytywną opinię Komisji w powyższej sprawie.

Dyskusji nie odnotowano. 

Następnie Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego.

Za przyjęciem uchwały radni głosowali jednogłośnie (14 radnych).

Uchwała Nr 9/III/2014 w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają                               z upływem roku budżetowego stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Ad.11.

Projekt uchwały w sprawie zwolnienia samorządowego zakładu budżetowego  - Zakładu Gospodarki Komunalnej w Suchedniowie z obowiązku wpłaty do budżetu Gminy Suchedniów nadwyżki środków obrotowych przedstawiła p. Urszula Nowak - Skarbnik Gminy.  (projekt uchwały w załączeniu do protokołu)

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów - Pani Lidia Frątczak przedstawiła pozytywną opinię Komisji w powyższej sprawie.

Pani Maria Zuba - Poseł na Sejm RP poprosiła o przedstawienie informacji ile wynosiła kwota nadwyżki obrotowych w roku ubiegłym, oraz na co środki z nadwyżki za rok bieżący zostaną przeznaczone? Na zadania inwestycyjne Zakładu?

Pani Urszula Nowak - Skarbnik Gminy poinformowała, że ubiegłoroczna nadwyżka wynosiła ok. 100 tys. zł. Nadwyżkę za rok bieżący nie można w tej chwili określić. Będzie to zależne zarówno od dochodów jak i kosztów. Trzeba nadmienić, że zbyt usług za rok obecny nie jest taki jak był kiedyś. Faktury za płatności zakładu będą wpływać do końca stycznia 2015r. 
Nadwyżka ta zostanie przekazana na zadania statutowe Zakładu - zgodnie z przepisami prawa. 

Przewodnicząca RM poinformowała, ze radni w roku ubiegłym zadecydowali,                    aby  nadwyżkę przeznaczono na zadania inwestycyjne takie jak zakup ciągnika i pługu.

Pan Krzysztof Ślęzak - radny doprecyzował, że na posiedzeniu Komisji Budżetu                         i Finansów ustalono, iż radni będą mieć wpływ na co nadwyżka zostanie przeznaczona. Jej wysokość ma być znana do końca stycznia 2015r. 
Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zwolnienia samorządowego zakładu budżetowego - Zakładu Gospodarki Komunalnej                                 w Suchedniowie z obowiązku wpłaty do budżetu Gminy Suchedniów nadwyżki środków obrotowych.
Za przyjęciem uchwały radni głosowali jednogłośnie (14 radnych).

Uchwała Nr 10/III/2014 w sprawie zwolnienia samorządowego zakładu budżetowego - Zakładu Gospodarki Komunalnej w Suchedniowie z obowiązku wpłaty do budżetu Gminy Suchedniów nadwyżki środków obrotowych stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Ad.12.

Projekt uchwały w sprawie wyznaczenia dodatkowego przedstawiciela w Związku Gmin Gór Świętokrzyskich przedstawiła Przewodnicząca RM - Pani Małgorzata Styczeń. (projekt uchwały w załączeniu do protokołu)
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego - Pan Mirosław Obara poinformował, że Komisja wytypowała                                 na dodatkowego przedstawiciela w Związku p. Waldemara Krogulca. 

Pan Waldemar Krogulec - radny wyraził zgodę kandydowania na dodatkowego  przedstawiciela w Związku Gmin Gór Świętokrzyskich. 

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyznaczenia dodatkowego przedstawiciela w Związku Gmin Gór Świętokrzyskich                                     (kandydat p. Waldemar Krogulec).
Za powołaniem na dodatkowego przedstawiciela w Związku Gmin Gór Świętokrzyskich p. Waldemara Krogulca głosowało jednogłośnie 13 radnych.                     Pan Waldemar Krogulec wstrzymał się od głosu. 

Uchwała Nr 11/III/2014 w sprawie wyznaczenia dodatkowego przedstawiciela                   w Związku Gmin Gór Świętokrzyskich stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad. 13. 

Udzielając odpowiedzi na wniesione wnioski, interpelacje i zapytania Pan Cezary Błach - Burmistrz MiG poinformował, że :

· projekt budżetu Gminy Suchedniów na 2015r. złożony jeszcze przez Burmistrza w ubiegłej kadencji musi zostać zmieniony pod wieloma względami                               z uwzględnieniem kontekstu finansowego Gminy;
· szukamy środków finansowych na zabezpieczenie wypłaty wynagrodzeń                    w oświacie;

· zdaje sobie sprawę z oczekiwań i potrzeb, co do inwestycji w Gminie zgłaszanych przez mieszkańców, ze względu jednak na ograniczone środki finansowe będziemy musieli wspólnie z Rada Miejska dokonywać wyboru jakie zadania realizować;
· w przypadku nieracjonalnego planu wykonania inwestycji,                                           nie uwzględniającego sytuacji finansowej, Gmina zamkniemy sobie drogę                    do pozyskania dotacji z zewnątrz;

· w roku 2015 nie będzie szansy na pozyskanie środków finansowych z zewnątrz                       (dotacji z zewnątrz), zadani inwestycyjne w tym roku będzie trzeba realizować ze środków własnych Gminy (z budżetu Gminy);
· planuje przygotować tzw. pakiet (plan) inwestycyjny Gminy, co stworzy ramy                       do racjonalnego pozyskiwania środków zewnętrznych m.in. kanalizację,                         ale również na inne inwestycje;
· wyjaśni sprawę czyszczenia rowów przydrożnych w Michniowie w rozmowie                     z Dyrektorem Wojewódzkiego Zarządu Dróg w, którego to kompetencji droga ta należy;

· przyjrzy się sprawie możliwości zainstalowania oznakowania na ul. Kościuszki ograniczającego ruch pojazdów ciężarowych;

· rozważane jest miejsce na plac targowy, które byłoby zgodne z oczekiwaniami mieszkańców. Na chwilę obecną miasto nie dysponuję takim miejscem, które spełniałoby warunki placu targowego. W ubiegłej kadencji miejsce dotychczasowego placu targowego zostało sprzedane;

· koszty utrzymania niektórych budynków będących własnością Gminy                        są wysokie, trzeba będzie je obniżyć np. poprzez renowację tych budynków                     i zmniejszenie kosztów eksploatacji. Niezbędne będzie pozyskanie środków finansowych na te zadania, środków z zewnątrz. Odnosząc się do pomalowania Ośrodka Zdrowia Burmistrz uważa, że korzystniejsze byłaby głębsza modernizacja budynku niż doraźne samo malowanie. Warunkiem jest jednak stworzenie racjonalnego planu inwestycyjnego dla Gminy, co pozwoliłoby zrealizować takie zadania;
· komunalizacja ul. Harcerskiej i Partyzantów jest w trakcie realizacji. Nastąpiła natomiast zmiana we władzach Nadleśnictwa Suchedniów. Niezbędne są rozmowy z nowym Nadleśniczym w powyższej kwestii;

· sprawy poprawy nawierzchni dróg (np. wyrównanie nawierzchni                                 ul. Harcerskiej i Partyzantów) będą realizowane na bieżąco.
Pani Maria Zuba - Poseł na Sejm RP przybliżyła problem powstały po remoncie mostu kolejowego na przeciwko cmentarza parafialnego w Suchedniowie. Wody odpływowe zostały skierowane w stronę wschodnia tj. w stronę podwyższenia terenu. Wody te nie będą odpływały, a w przypadku dużego deszczu będą pozostawała pod lub w rejonie mostu. Utrudni to poważnie ruch samochodowy np. podczas święta                           1 listopada. 
Czy nie można byłoby skierować odpływu w stronę oczyszczalni ścieków. 

Pan Dariusz Miernik - Z-ca Burmistrza poinformował, że prace w rejonie nie zostały jeszcze zakończone, więc będzie możliwość wpłynięcia na inwestycję. Jesteśmy                      w kontakcie z firmą Skanska. Będziemy rozmawiać w tej kwestii. 
Ad. 14. 

Nie odnotowano oświadczeń i apeli Rady Miejskiej. 

Ad.15. 

Sprawy różne. 
Pan Henryk Krasowski - Prezes Spółdzielni Rzemiosła i Przedsiębiorczości                    w Suchedniowie (w związku z wejściem tzw. ustawy śmieciowej) poruszył temat zwolnienia przez Burmistrza wszystkich wspólnot mieszkaniowych z terenu Gminy                     z opłat za kontenery. Zwolnienie to nie objęło Wspólnoty, do której należy Pan Krasowski. Poprzedni Burmistrz nie udzielił jasnej odpowiedzi dlaczego Wspólnota Pana Krasowskiego nie została zwolniona z opłaty. Na jakiej podstawie były zwolnione inne wspólnoty? Zainteresowany prosił o wyjaśnienie tej sprawy. 
Ad.16 

Po wyczerpaniu treści porządku dziennego Przewodnicząca RM - Pani Małgorzata Styczeń ogłosiła zamknięcie obrad III-ej w kadencji Sesji Rady Miejskiej.

Uwaga: przytoczone w protokole wypowiedzi nie są autoryzowane.

     Protokołował                                   Sekretarz obrad                         Przewodnicząca

                                                                                                                Rady Miejskiej

 Mariusz Ślusarczyk                            Ewa Gałczyńska                     Małgorzata Styczeń
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