                                                PROTOKÓŁ

                                           z VIII-ej w kadencji
                               Sesji Rady Miejskiej w Suchedniowie

                              odbytej w dniu 28 maja 2015 roku.

Miejsce posiedzenia – Suchedniowski Ośrodek Kultury „Kuźnica”.                                                                                                           
Czas trwania obrad – godz. 14:00 - 16:00    
W posiedzeniu uczestniczyli Radni Rady Miejskiej – w liczbie 15 osób (lista obecności w załączeniu).
Z zaproszonych gości udział w Sesji wzięli:
- p. Maria Zuba                                 -       Poseł na Sejm RP
- p. Andrzej Karpiński                      -      Dyrektor SOK „Kuźnica” 
- p. Małgorzata Wiśniewska             -      Dyrektor M/G Biblioteki Publicznej 

- p. Grzegorz Michnowski                -      Dyrektor Zespołu Szkół 

                                                                                 im. H. Sienkiewicza 

- p. Izabela Głowala-Działak            -       Dyrektor SSP Nr 3 
- p. Anna Zaczek                                -      Starszy referent 

                                                                     M/G Ośrodka Pomocy Społecznej

- p. Jolanta Łutczyk                           -       Pracownik socjalny

                                                                     M/G Ośrodka Pomocy Społecznej

- p. Mirosław Lorens                         -       Przewodniczący KO Nr 3 

                                                                     w kadencji 2011-2015

Przewodniczący Osiedli i Sołtysi - (lista obecności 
w załączeniu do protokołu).
Urząd Miasta i Gminy reprezentowali:

-   p. Cezary Błach     
                      -          Burmistrz MiG

-   p. Dariusz Miernik                         -           Z-ca Burmistrza  
-   p. Ewa Kaniewska                          -           Sekretarz Gminy
-   p. Urszula Nowak                           -           Skarbnik Gminy 
-   p. Anna Grzegolec    

            -           Radca Prawny
Przebieg obrad
Ad. 1. 

Witając zebranych posiedzenie otworzyła i przewodniczyła mu Pani Małgorzata Styczeń  –  Przewodnicząca  Rady Miejskiej.
Ad. 2,3. 
Po stwierdzeniu prawomocności obrad (obecnych 15 radnych) Przewodnicząca RM powołała na sekretarza obrad radnego Pana Marcina Pałaca.
Ad.4.

Pani Małgorzata Styczeń - Przewodnicząca RM odczytała projekt porządku obrad niniejszej Sesji RM. (projekt w załączeniu do protokołu)
Pan Mirosław Obara - Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego w imieniu Komisji złożył wniosek o zdjęcie                        z porządku obrad pkt.11 tj. Projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu działki nr ew. 3885/4 w obszarze miasta Suchedniów. 

Radny powyższe uzasadnił koniecznością przeprowadzenia rozmowy z inwestorem, celem uzyskania odpowiedzi na szereg pytań i wątpliwości dotyczącej planowanej inwestycji w tym rejonie, czemu służy m.in. konieczność podjęcia w/w uchwały. 

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie w/w wniosek. 

Za zdjęciem pkt.11 z porządku obrad głosowało 13 radnych, wstrzymało się od głosu                2 radnych. 

Następnie Przewodnicząca RM odczytała porządek obrad po zmianach (w załączeniu              do protokołu) i poddała go pod głosowanie. Porządek został przyjęty przez radnych jednogłośnie. (głosowało 15 radnych)  
Ad.5. 

Przyjęcie protokołu z obrad VII-ej Sesji Rady Miejskiej z dnia 23 kwietnia 2015r.                                                
Do powyższego protokołu nie wniesiono uwag.

Poddany pod głosowanie protokół został przyjęty jednogłośnie (głosowało                   15 radnych).
Ad.6. 

Przewodnicząca RM - Pani Małgorzata Styczeń i Pan Cezary Błach - Burmistrz MiG złożyli podziękowania byłym Przewodniczącym Komitetów Osiedlowych  ubiegłej kadencji. Obecny Pan Mirosław Lorens - Przewodniczący  KO Nr 3 ubiegłej kadencji otrzymał okolicznościowy list z podziękowaniami, album Suchedniowa oraz statuetkę  za  20-to letnie pełnienie w/w funkcji.
Nagrodzony dziękując za wyróżnienie zadeklarował, że jest gotów nadal służyć wsparciem i pomocą społeczności lokalnej.

Ad.7. 
Pani Ewa Antosik - Przewodnicząca Osiedla Nr 5 :

· wnioskowała o koszenie traw na terenie miasta, ponieważ wiele miejsc, szczególnie rowy kanalizacyjne pilnie tego potrzebują;
· wnioskowała o zainstalowanie tablicy informacyjnej na Harcerskiej                                   i Partyzantów;
· poruszyła sprawę legalności działań społecznych komitetów budowy kanalizacji. Zdaniem zainteresowanej absurdem jest apelowanie do komitetów             o podejmowanie działań mających na celu budowę kanalizacji i ponoszenie przez nich kosztów. Zadania te są zadaniami własnymi Gminy i to Gmina winna zapewnić rozwój inwestycji w tym kierunku i pokryć koszty;
· zwróciła uwagę na jej zdaniem nieestetyczną urnę do głosowania mieszczącą się w lokalu wyborczym w budynku Straży Pożarnej w Suchedniowie oraz                           na powtarzające się problemy ze strony jednego ze strażaków, wynikające                        z dostępnością do budynku członków Obwodowej Komisji Wyborczej w czasie przygotowywania lokalu do wyborów. 
Pan Marian Leski - Przewodniczący Osiedla Nr 2 zwrócił uwagę na konieczność wykaszania traw na terenie Gminy m.in. na ul. Dawidowicza oraz na zdyscyplinowanie odpowiedzialnego za to Zakładu Gospodarki Komunalnej. 
Pani Teresa Sułek - Przewodnicząca Osiedla Nr 7:
· zwracając się do Burmistrza MiG zapytała o planowany termin naprawy drogi  wzdłuż linii kolejowej po zachodniej stronie, która uległa zniszczeniu podczas jej modernizacji przez firmę SKANSKA;

· wnioskowała o konieczność naprawy nawierzchni drogi łączącej ul. Stokowiec             z zalewem  na Rejowie;
· uporządkowania przydrożnych rowów po zachodniej stronie linii kolejowej;

· postawienie znaku ograniczającego prędkość na ul. Stokowiec oraz znaku ostrzegającego przed kolizją ze zwierzętami. W ostatnim czasie na drodze tej została potrącona sarna. 
Pan Kazimierz Matla - Przewodniczący Osiedla Nr 3 wnioskował o podjęcie działań zmierzających do reorganizacji ruchu na ul. Warszawskiej dającej możliwość skrętu                z tej ulicy w ulicę Powstańców. Odciąży to skrzyżowanie ul. Kieleckiej, Zagórskiej                         i Mickiewicza poprawiając bezpieczeństwo.

Pan Eugeniusz Zegadło - radny odnosząc się do wypowiedzi Pani Antosik poinformował, że komitety budowy kanalizacji są potrzebne i ułatwiają podjęcie określonych inwestycji, nie powinno się dążyć do ich likwidacji.
W odpowiedzi Pani Ewa Antosik oświadczyła, że zakładanie komitetów w celu realizacji dowolnej inwestycji jest dobrowolną wolą mieszkańców, nie jest obligatoryjne.
Pan Marcin Pałac - radny zwrócił uwagę na niedogodność występującą w lokalu wyborczym w budynku Straży Pożarnej (strome schody) szczególnie dla osób starszych i niepełnosprawnych. Zaapelował do Burmistrza MiG o rozważenie działań mających  na celu poprawę tego stanu. 
Ad.8.
Zgłoszenie interpelacji, wniosków i zapytań.

Pan Mirosław Obara - radny w związku ze skierowanymi do niego licznymi zapytaniami mieszkańców Gminy, pytał o losy planowanej kontroli w Urzędzie Miasta                     i Gminy, na jakim jest etapie? 
Pani Lidia Pikulska - radna poruszyła sprawę niewystarczającej liczby flag wywieszanych w mieście podczas świąt państwowych, szczególnie widoczne było                      to w dniu 3 maja br. Z jej obserwacji wynika, że flagi wywieszają tylko mieszkańcy. Zaapelowała do Burmistrza o zmianę tego stanu.
Pan Krzysztof Adamiec – Wiceprzewodniczący RM pytał na jakim etapie są prace dot. naprawy  ul. Źródłowej po przeprowadzonej w tym miejscu inwestycji modernizacji linii kolejowej.

Pan Krzysztof Ślęzak – radny poinformował, że w czasie przeprowadzanej wizytacji przez radnych w SSP Nr 1, Dyrektor placówki informowała, że będą dokonywane prace (zmiany) przy wykonanym projekcie szkoły pod kątem zwiększenia pojemności szkoły (przyjęcia większej liczby uczniów). Czy w tej sprawie jest zgoda Burmistrza                           na dokonanie tych zmian i czy zgodne z prawem będzie przeznaczenie na ten cel środków ze zbiórki publicznej (z funduszu na który zbierano środki na rozbudowę szkoły)?

Ad.9.
Informację z działalności pomiędzy VII a VIII Sesją Rady Miejskiej przedstawił                      na piśmie Burmistrz MiG - Pan Cezary Błach jednocześnie szczegółowo omawiając każdy z punktów zawartych w informacji.

(Informacja w załączeniu do protokołu)

Ad.10. 

Ocenę zasobów Pomocy Społecznej Miasta i Gminy Suchedniów za rok 2014 przedstawił pracownik socjalny Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej                              w Suchedniowie Pani Jolanta Łutczyk. 

(Ocena zasobów stanowi załącznik do niniejszego protokołu)

Dyskusji nie odnotowano. 

Ocena zasobów Pomocy Społecznej Miasta i Gminy Suchedniów za rok 2014  została przyjęta przez Radę Miejską bez zastrzeżeń - nie głosowano. 

Ad.11. 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2015 szczegółowo przedstawiła Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy. 

(projekt uchwały w załączeniu do protokołu)

Główna zmiana uwzględniona w powyższym projekcie dot. przekazania dotacji                              z budżetu Gminy na organizację tegorocznych „Świętojanek” w wys, 32.000 zł. 

Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów w powyższej sprawie przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji. 

Dyskusja:

Pan Mirosław Obara – radny odnosząc się do zmian w budżecie i zamiaru przekazania dotacji na organizacje „Świętojanek” zapytał, czy do organizacji powyższej imprezy „dokłada się” również SOK „Kuźnica”? Jaka jest łączny koszt organizacji tej imprezy?

Pani Urszula Nowak – Skarbnik poinformowała, że łączny koszt organizacji „Świetojanek” wynosi 32.000 zł. Na co składa się:
- obsługa techniczna – 6.800 zł

- ochrona imprezy    –    4.300 zł

- opieka medyczna   –      700 zł

- agregat prądotwórczy – 1.800 zł

- konferansjer          – 700 zł

- koszty ZAIKS      – 1.500 zł

- plakaty i zaproszenia – 500 zł

- pozwolenia oraz drobne artykuły spożywcze – 500 zł

- zespoły artystyczne – 10.000 zł

- sztuczne ognie – 5.000 zł

- inne koszty – 200 zł.

Pan Andrzej Karpiński – Dyrektor SOK „Kuźnica” wyjaśni, że w projekcie finansowym składanym przez Ośrodek w październiku 2014 środki finansowe                      na organizacje „Świętojanek” zostały zabezpieczone w wysokości 70.000 zł. Przy uchwalaniu budżetu na 2015r. środki te zostały zdjęte z budżetu „Kuźnicy” przez radnych.

Dyrektor przybliżył koszt organizacji „Świętojanek” w latach ubiegłych, które wynosiły:
- w 2013r. – 50.000 zł, a w 2014r. 42.000 zł. W tym roku ogólne koszty wyniosą 35.000 zł. W latach ubiegłych SOK „Kuźnica” korzystał z dotacji unijnych za pośrednictwem Świętokrzyskiego Biura Rozwoju Regionalnego. W roku bieżącym nie udało uzyskać się dofinansowania unijnego, ponieważ nie było naboru wniosków na tzw.” małe projekty”.

Koszty przedstawione przez Skarbnika Gminy są tzw. kosztami technicznymi - obsługa techniczna imprezy. „Świętojanki” są imprezą masową wiec zgodnie z przepisami prawa należy spełnić szereg obostrzeń i wymogów. Zawiadomione zostały służby ochrony imprezy, służby lecznicze, Sanepid. Został przeprowadzony sondaż rynku dot. obsługi technicznej imprezy. Rozpatrzone zostały oferty firm obsługujących imprezy masowe i wybrana została najkorzystniejsza pod względem finansowym (decydowała najniższa cena).
Pan Mirosław Obara – radny poinformował, że jest za organizacją powyższej imprezy pytał jednak, czy jeżeli Rada Miejska nie podejmie uchwały to impreza „Świętojanki” się nie odbędzie? Wszystko na to wskazuje ponieważ nikt odpowiednio wcześnie                      nie zadbał o zabezpieczenie na to środków, nie rozstrzygając czy SOK „Kuźnica”, czy też Gmina Suchedniów. Łączny koszt imprezy wynosi 35.000 zł, więc jeżeli środki                     w wys. 32.000 zł nie zostaną przekazane przez Gminę, to w budżecie na organizację „Świętojanek” pozostaje tylko 3.000 zł.
Pan Andrzej Karpiński – Dyrektor SOK „Kuźnica” poinformował, że w planie finansowym została ujęta kwota na imprezę w wys. 50.000 zł, jednak nie uzyskując dotacji z zewnątrz trzeba było dokonać weryfikacji tej kwoty i tą pozycję wykreślić.

Zaapelował do radnych, że jeżeli zostanie ujęte w planie finansowym SOK „Kuźnica” na rok przyszły środki na organizacje imprez to żeby Rada Miejska ich nie „obcinała”.
Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca RM stwierdziła, że przy zatwierdzaniu przez Radę Miejską  budżetu na rok 2015 był odpowiedni moment na zadawanie pytań w tej kwestii. Można było wtedy przewidywać skutki cieć w budżecie na poszczególne zadania. Zaznaczyła, że wówczas wszyscy liczyliśmy na pozyskanie środków                            z zewnątrz, których jednak nie udało się uzyskać. 

Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG zaapelował do Rady o przyjęcie projektu powyższej uchwały, co pozwoli na organizacje imprezy i podtrzymanie tradycji „Świętojanek” w Gminie Suchedniów.

Pan Paweł Słoma – radny zwrócił uwagę na dobrą od lat organizacje imprezy, jej atrakcyjność. Miasto może się nią chwalić w dobie Internetu na całym świecie. Wielu byłych mieszkańców Suchedniowa zamieszkujących poza Gminą, znajomych, kojarzy Suchedniów ze Świętojankami, jest to pozytywny przykład, który należy kontynuować. Zaapelował do radnych o przyjęcie uchwały.
Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącą RM projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2015 został przyjęty przez Radę Miejską większością 13 głosów za, przeciw głosowało 2 radnych. 

Uchwała Nr 30/V/2015 w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2015 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.12.

Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie wystąpienia Gminy Suchedniów ze Związku Międzygminnego pod nazwą „Utylizator” – przedstawił Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG. (projekt uchwały w załączeniu do protokołu)
Pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego w powyższej sprawie przedstawił Pan Mirosław Obara – Przewodniczący Komisji. 
Dyskusji nie odnotowano.

Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącą RM projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie wystąpienia Gminy Suchedniów ze Związku Międzygminnego pod nazwą „Utylizator” został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało                      15 radnych). 

Uchwała Nr 31/V/2015 zmieniająca uchwałę w sprawie wystąpienia Gminy Suchedniów ze Związku Międzygminnego pod nazwą „Utylizator” stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.13.
Udzielenie odpowiedzi na wniesione wnioski, interpelacje i zapytania. 

Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG udzielając odpowiedzi na wniesione wnioski, interpelacje i zapytania:

· poinformował, że koszenie traw i utrzymanie porządku w Gminie leży w gestii Zakładu Gospodarki Komunalnej w Suchedniowie. Forma prawna Zakładu jest taka, że jest odrębną jednostką organizacyjną, niezależną od budżetu Gminy. Wymienione powyżej usługi wykonuje odpłatnie, za każdorazową usługę Gmina płaci. W tej formie organizacyjnej na dzień dzisiejszy jako Gmina jesteśmy ograniczeni kwotą środków finansowych zabezpieczonych na ten cel w budżecie.

            Jesteśmy w stanie kosić trawy i porządkować teren w miejscach najbardziej uczęszczanych i gdzie są największe potrzeby, nie w każdym miejscu.  
· poinformował, ze budynek Straży jest budynkiem Gminy użyczonym Stowarzyszeniu Ochotniczej Straży Pożarnej. Forma prawna wynikająca                            z użyczenia polega na tym, że biorący w użyczenie ponosi koszty i pobiera pożytki z tego obiektu. W umowie użyczenia jest zapis dający możliwość udostępnienia pomieszczenia na wybory jako lokalu wyborczego, co jest realizowane. Po przeprowadzonej rozmowie z  Komendantem OSP wynika, że nie wszystkie pomieszczenia są udostępniane ze względu na znajdującą się tam zawartość, co należy zrozumieć.

            Odnosząc się do trudności w tym lokalu dla osób niepełnosprawnych, w Gminie są lokale inne które są przystosowane do obsługi takich osób. Należy jednak  wcześniej zgłosić taką potrzebę i uzyskać odpowiednie zaświadczenie dające możliwość głosowania w którymś z tych lokali.
           Dostosowanie budynku OSP do obsługi osób niepełnosprawnych byłoby kosztowne i nie wiadomo czy miałoby sens patrząc na to, że wybory zdarzają się stosunkowo rzadko. Nie zamyka to jednak możliwości przystosowania tego lokalu  i zabezpieczeniu odpowiednich środków w budżecie Gminy przez Radę Miejską, należy się jednak zastanowić nad tym;
· poinformował, że nie ma obowiązku, że Gmina zmusza kogoś do zakładania komitetu. Temat wynikł z tego, że przy omawianiu Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów w pierwszej kolejności będą realizowane zadania mające gotowe projekty, powstanie komitetów ułatwiłoby realizacje inwestycji. Przypomniał, że na ostatniej Sesji RM odnosił się do obowiązującej uchwały, dzięki której Gmina dopłaca do m3 ścieków płaconych przez mieszkańców. W budżecie jest przeznaczone na ten cel 200.000 zł;
· poinformował, że przewidziana jest dalsza modernizacja linii kolejowej, dotychczas wykonano tylko modernizacje po jednej stronię. Drogi wzdłuż trasy kolejowej będą eksploatowane przez firmy modernizujące. Po zakończeniu prac będzie można przystąpić do przywrócenia zadowalającego stanu nawierzchni tych dróg.
             Odnośnie drogi prowadzącej na Rejów będziemy się starali poprawić jej nawierzchnie, naprawa stanu dróg na terenie Gminy jest jednak etapowa                        i trzeba zachować cierpliwość. W pierwszej kolejności modernizowane są drogi, najczęściej używane przez mieszkańców;
· odnośnie skrzyżowania ul. Powstańców i Kieleckiej wyjaśnił,  jest opracowany projekt modernizacji ul. Powstańców i w chwili realizacji inwestycji zmieni się też organizacja ruchu na tym terenie;
· poinformował, że są zabezpieczone środki finansowe w budżecie Gminy                                 na przeprowadzenie kontroli w Urzędzie Miasta i Gminy, decyzja jednak co do kontroli jeszcze nie zapadła, ponieważ są pilniejsze bieżące potrzeby innego rodzaju i środki na kontrolę nie zostały jeszcze uruchomione;

· odnosząc się do zbyt małej ilości flag wywieszanych w święta narodowe poinformował, że Urząd Miasta i Gminy ma na stanie małą ilość flag, nie mogą być wywieszone wszędzie, są wywieszane tylko w wybranych miejscach. Jeżeli jednak radni zaplanują zakup większej ilości flag i zabezpieczą na to środki to je zakupimy;
· poinformował, że nie było zgody Burmistrza na przeprojektowanie projektu budowy SSP Nr 1 celem zwiększenia pojemności szkoły (możliwości przyjęcia większej liczby uczniów). Jeżeli taka zgoda miałaby być wydana to w pierwszej kolejności radni zostaną o niej poinformowani, gdyż to musi być również decyzja Rady Miejskiej. Czy jest prawna możliwość przekazania na ten cel środków z funduszu rozbudowy szkoły? Musimy zasięgnąć opinii prawnej                 w tym temacie.
· w temacie ustawienia znaków drogowych ograniczających prędkość potrzebna jest wizytacja w terenie celem ustalenia, czy ich ustawienie jest zasadne. Drogowcy decydują się na montaż znaków drogowych głownie w miejscach gdzie są utrudnienia w ruchu. Ograniczenie prędkości na terenie zabudowanym wynosi 50 km/h, co nie jest zawsze przestrzegane przez kierowców. 
Ad.14. 

Nie odnotowano oświadczeń i apeli Rady Miejskiej.
Ad.15. 

Sprawy różne.

Pani Małgorzata Styczeń - Przewodnicząca RM poinformowała wszystkich zebranych o zaplanowanych na dzień 1 czerwca br. uroczystych obchodach Dnia Dziecka organizowanych w Gminie. Odbędzie się w SOK „Kuźnica” Sesja Rady Miejskiej  Dzieci i Młodzieży ze szkół z terenu Gminy, oraz organizowane będą zabawy i konkursy na terenie Miejskiego Klubu Sportowego „Orlicz”. 

Pan Cezary Błach - Burmistrz MiG :

· poinformował o wykonaniu przez radnego Eugeniusza Zegadło „klucza                    do miasta”, który zostanie wręczony Przewodniczącej Sesji  Rady Miejskiej Dzieci i Młodzieży w dniu 1 czerwca br. 

· na ręce Dyrektorów SOK „Kuźnica” p. Andrzejowi Karpińskiemu i M/G Biblioteki Publicznej p. Małgorzacie Wiśniewskiej złożył życzenia pracownikom instytucji kultury z okazji ich święta obchodzonego w dniu                    29 maja br. Burmistrz złożył również życzenia redaktorowi „Gazety Suchedniowskiej” Panu Jacentemu Kita. Przypomniał, ze ukaże się 200 wydanie Gazety pod jego redakcją.
Pani Maria Zuba - Poseł na Sejm RP przyłączyła się do życzeń oraz przypomniała                  o zasługach w/w w krzewieniu kultury w Mieście i Gminie. Zaznaczyła również                       o zasłudze p. Andrzeja Karpińskiego i jej własnym w tym, że prężnie działa Miejska Orkiestra Dęta umilając mieszkańcom czas podczas uroczystości i akademii.
Zadeklarowała, że będzie czynić starania o zakup sprzętu dla kina do projekcji filmowych.
Ad.16. 

Po wyczerpaniu treści porządku dziennego Przewodnicząca RM - Pani Małgorzata Styczeń ogłosiła zamknięcie obrad VIII-ej w kadencji Sesji Rady Miejskiej. 
Uwaga: przytoczone w protokole wypowiedzi nie są autoryzowane. 

   Protokołował                            Sekretarz obrad                         Przewodnicząca 

                                                                                                       Rady Miejskiej

Mariusz Ślusarczyk                       Marcin Pałac                       Małgorzata Styczeń
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