                                          PROTOKÓŁ

                             z XVI-ej w kadencji 2014-2018
                        Sesji Rady Miejskiej w Suchedniowie

                       odbytej w dniu 28 stycznia 2016 roku.

Miejsce posiedzenia – Suchedniowski Ośrodek Kultury „Kuźnica”.                                                                                                           
Czas trwania obrad – godz. 14:00 - 16:50    

W posiedzeniu uczestniczyli Radni Rady Miejskiej – w liczbie 15 osób – pełny ustawowy skład Rady Miejskiej w Suchedniowie (lista obecności w załączeniu).

Z zaproszonych gości udział w Sesji wzięli:
- p. Andrzej Karpiński


-      Dyrektor SOK „Kuźnica” 

- p. Małgorzata Wiśniewska

-      Dyrektor M/G Biblioteki Publicznej 

- p. Zdzisław Wojnarski

-     Dyrektor Gimnazjum Samorządowego

- p. Halina Tuśnio


-      Dyrektor SSP Nr 1 

- p. Izabela Głowala-Działak

-       Dyrektor SSP Nr 3

- p. Stanisław Dymarczyk

-       Kierownik Zakładu Gospodarki






        Komunalnej

- p. Rafał Lorenz



-       Kierownik OSiR

Przewodniczący Osiedli i Sołtysi       -  (lista obecności w załączeniu 
                                                                  do protokołu)
Urząd Miasta i Gminy reprezentowali:

-   p. Cezary Błach


-          Burmistrz MiG
-   p. Dariusz Miernik


-          Z-ca Burmistrza  

-   p. Ewa Kaniewska


-          Sekretarz Gminy

-   p. Urszula Nowak


-       Skarbnik Gminy 

-   p. Beata Kaszuba


-        Inspektor ds. Edukacji
-   p. Andrzej Obara


-       Kierownik Wydziału Gospodarki

                                                                 Nieruchomościami, Infrastr.

                                                                 i Ochrony Środowiska
-   p. Anna Grzegolec


-       Radca Prawny
Przebieg obrad
Ad. 1. 

Witając zebranych posiedzenie otworzyła i przewodniczyła mu                                    Pani Małgorzata Styczeń  –  Przewodnicząca  Rady Miejskiej.

Ad. 2,3. 
Po stwierdzeniu prawomocności obrad (obecnych 15 radnych) Przewodnicząca RM powołała na sekretarza obrad radnego Pana Waldemara Krogulca.
Ad.4.

Pani Małgorzata Styczeń - Przewodnicząca RM odczytała projekt porządku obrad niniejszej Sesji RM.  (projekt w załączeniu do protokołu) 

Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG złożył wniosek o zdjęcie z porządku obrad Sesji pkt.10 tj. projektu uchwały  w sprawie  przekształcenia szkół podstawowych w mieście Suchedniów w jedną szkołę podstawową wraz                            ze szkołą filialną w mieście oraz pkt.11 tj. projektu uchwały w sprawie zamiaru utworzenia  Zespołu Szkół  w Suchedniowie i wprowadzenie                               do porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie zamiaru przekształcenia szkół podstawowych w mieście Suchedniów w jedną szkołę podstawową w mieście (projekt uchwały w załączeniu do protokołu)
Pani Lidia Pikulska – radna  wnioskowała o zdjęcie z porządku obrad tematu (projektu uchwały) dot. przekształcenia szkół podstawowych w mieście Suchedniów w jedną szkołę podstawową i odłożenie rozpatrzenia go w innym terminie, na kolejnej sesji RM. Wniosek motywowała tym, że  nie jest jeszcze przekonana do słuszności podejmowania decyzji już teraz, potrzebuje więcej czasu na zastanowienie oraz tym, że planowane są zmiany w oświacie (likwidacja Gimnazjów). Po przedstawieniu projektu ustawy przez Radę Ministrów w tej kwestii będzie większa jasność sytuacji i wówczas Rada Miejska będzie mogła przystąpić do reorganizacji oświaty w Gminie. 
Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie wniosek Burmistrza o zdjęcie z porządku obrad pkt. 10 tj. projektu uchwały  w sprawie  przekształcenia szkół podstawowych w mieście Suchedniów w jedną szkołę podstawową wraz ze szkołą filialną w mieście.

Za zdjęciem z porządku obrad powyższego projektu uchwały (pkt. 10) głosowało jednogłośnie 15 radnych (cały ustawowy skład Rady Miejskiej).
Następnie Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie wniosek Burmistrza                 o zdjęcie z porządku obrad pkt.11 tj. projektu uchwały w sprawie zamiaru utworzenia  Zespołu Szkół  w Suchedniowie.

Za zdjęciem z porządku obrad powyższego projektu uchwały (pkt. 11) głosowało jednogłośnie 15 radnych (cały ustawowy skład Rady Miejskiej).
Następnie Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie wniosek Burmistrza                         o wprowadzenie do porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie zamiaru przekształcenia szkół podstawowych w mieście Suchedniów                       w jedną szkołę podstawową w mieście. 
Za wprowadzeniem do porządku obrad w/w projektu uchwały i przyjęcia  powyższego wniosku głosowało 12 radnych, przeciw było 3 radnych. 
Tym samym projekt uchwały w sprawie zamiaru przekształcenia szkół podstawowych w mieście Suchedniów w jedną szkołę podstawową w mieście został wprowadzony do porządku obrad jako pkt.10. 

Wobec uzyskania większości głosów za wprowadzeniem do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zamiaru przekształcenia szkół podstawowych                      w mieście Suchedniów w jedną szkołę podstawową w mieście wniosek radnej Pikulskiej nie był głosowany. 

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt porządku obrad                           po wniesionych zmianach.
Za przyjęciem porządku obrad (po wniesionych zmianach) głosowało                                12 radnych, przeciw było 3 radnych.  
Ad.5. 

Przyjęcie protokołu z obrad XV-ej Sesji Rady Miejskiej z dnia 29 grudnia 2015r.                        

Do powyższego protokołu nie wniesiono uwag.

Poddany pod głosowanie protokół został przyjęty jednogłośnie przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych).
Ad.6.
Wystąpienia zaproszonych gości. 
Nie odnotowano wystąpień w tym punkcie.
Ad.7. 
Zgłoszenie wniosków, interpelacji i zapytań. 
Nie odnotowano wystąpień.
Ad.8. 

Udzielenie odpowiedzi na wniesione wnioski, interpelacje i zapytania. 

Odpowiedzi nie udzielono ze względu na brak wniosków, interpelacji i zapytań. 
Ad.9. 

Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG przedstawił na piśmie i szczegółowo omówił Informację z działalności międzysesyjnej Burmistrza oraz Urzędu Miasta i Gminy Suchedniów za okres od 29 grudnia 2015r. do 27 stycznia 2016r.  (Informacja w załączeniu do protokołu)
Ad.10.
Projekt uchwały w sprawie zamiaru przekształcenia szkół podstawowych                           w mieście Suchedniów w jedną szkołę podstawową w mieście przedstawił Burmistrz MiG – Pan Cezary Błach. (projekt uchwały w załączeniu                                    do protokołu)
Burmistrz w kontekście zaprezentowanego projektu uchwały przybliżył  sytuację finansową Gminy  w powiązaniu z wydatkami przekazywanymi                      na oświatę w Gminie. Zadłużenie Gminy na koniec 2015 roku wynosiło 58,5% wszystkich dochodów Gminy. Sytuacja finansowa Gminy jest zła. Zdarzają się opóźnienia w realizacji wypłat wynagrodzeń, zarówno wśród pracowników oświaty jak i pracowników Urzędu Miasta i Gminy oraz innych zobowiązań.  Mieszkańcy zgłaszają różne potrzeby i problemy, na których rozwiązanie Gminy nie stać ze względu na ograniczone środki finansowe. Środki finansowe, które mogą być przeznaczone na inwestycje w gminie wynoszą zaledwie 5 % budżetu.  Obiekty w których mieszczą się szkoły wymagają modernizacji                            i remontów. Duże znaczenie ma też demografia i spadek mieszkańców                             w Gminie,  spadek urodzeń. Od 2009r. ich liczba zmniejszyła się o 450 osób ok. 4%.  Brak reorganizacji oświaty w Gminie spowoduje, że wydatki będą z roku  na rok coraz większe, nie da się od tego uciec. 
Burmistrz przedstawił wysokość wydatków na oświatę w Gminie, które wynoszą 11.519 tys. zł co stanowi 48 % wszystkich ponoszonych wydatków                  w Gminie.  Subwencja oświatowa wyniosła 5.800 tys. zł, kwota z budżetu 5.357 tys. zł. Subwencja nie jest w stanie pokryć wydatków przeznaczanych na wynagrodzenia.
Środki z budżetu Gminy przekazane poza subwencją oświatową z podziałem na szkoły podstawowe kształtowały się następująco:
SSP Nr 1 – 845 tys. zł                         (plus subwencja 1.016 tys. zł)
SSP Nr 3 – 955 tys. zł                         (plus subwencja 1.392 tys. zł)

SSP w Ostojowie – 756 tys. zł            (plus subwencja  972 tys. zł)

Średnia uczniów przypadająca na jednego nauczyciela w szkołach:
SSP Nr 1 – 7,68 ucznia 

SSP Nr 3 – 9,51 ucznia

SSP w Ostojowie – 6,52 ucznia 

Szacowane oszczędności po dokonanym przekształceniu szkół wyniosą                    ok. 700 tys. zł rocznie. 

W sprawie planowanych zmian w organizacji oświaty były prowadzone  przez ostatni rok rozmowy z przedstawicielami oświaty, przedstawiane były propozycje, nie udało się jednak dojść do konsensusu. Wsłuchując się                    w opinie, propozycje i obawy środowiska oświatowego Burmistrz przygotował przedłożony projekt uchwały. 
Pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki                             w sprawie projektu przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący Komisji – Pan Paweł Słoma. 

Dyskusja:

Pan Daniel Woś w imieniu Rady Rodziców Samorządowej Szkoły Podstawowej Nr 1  w Suchedniowie odczytał i złożył na ręce Przewodniczącej RM pismo z prośbą o nie podejmowanie na dzisiejszej sesji RM uchwały                          w sprawie przekształcenia szkół podstawowych w mieście Suchedniów w jedną szkołę podstawową w mieście. (pismo w załączeniu do protokołu) 

Pan Woś odniósł się też do wskazywanych przez Burmistrza prowadzonych konsultacji ze środowiskiem oświatowym zarzucając, że nie były z nich sporządzone protokoły oraz wskazał na jego zdaniem złą procedurę przyjmowania powyższej uchwały i braku dostatecznej konsultacji w jej sprawie ze środowiskiem oświatowym i rodzicami uczniów. 
Pani Małgorzata Latała  w imieniu Społecznego Komitetu Budowy Szkoły przy SSP Nr 1 odczytała pismo skierowane do Burmistrza MiG Suchedniów (złożone na jego ręce) wnioskując o przeznaczenie kwoty 200 tys. zł                            (ze środków zebranych przez Komitet) i kwoty 300 tys. zł ze środków z budżetu Gminy zaplanowanych na inwestycję (których projekty dopiero powstają                         i zdaniem Komitetu w tym roku nie zostaną zrealizowane) oraz wystąpić                           o dotacje z budżetu państwa i w trybie pilnym rozpocząć budowę klatki schodowej w budynku szkoły, której koszt wynosi 967 tys. zł. 
Dyrektor SSP Nr 1 – Pani Halina Tuśnio odnosząc się do tematu przekształcenia szkół podstawowych w jedną szkołę stwierdziła,                              że oszczędności na jej szkole, które wynikną z tej reorganizacji wyniosą 50 tys. zł rocznie. Jej zdaniem Burmistrz MiG dając (zgodnie z zapisami uchwały) wolny wybór szkoły rodzicom uczniów z SSP Nr 1, może spowodować,                          iż wszyscy uczniowie trafia do SSP Nr 3, co drastycznie pogorszy warunki nauki. I co wtedy? Zainteresowana zarzuciła również to, że podczas tzw. konsultacji dot. reorganizacji oświaty w Gminie rodzice nie uzyskiwali  odpowiedzi na zadawane konkretne pytania. Polemizowała z wypowiedziami dotyczącymi ponoszonych  kosztów na oświatę w Gminie i apelowała, żeby                                  nie zrzucać odpowiedzialności za zły stan finansowy Gminy na oświatę. 
Pytała ile wynoszą zaległości mieszkańców z tytułu podatków, za wodę,                                            za śmieci. Ludzie Ci też ponoszą odpowiedzialność za sytuację finansową. Zdaniem Pani Dyrektor  rodzice uczniów zapowiedzieli, że przeniosą ich                          do szkół poza Gminę. Dodała „Niech rodzice zabiorą dzieci z Suchedniowa,                     to może  faktycznie wtedy rozwiąże się problem suchedniowskiej oświaty”.
Jej zdaniem nieprawidłowy i niedostateczny był tryb prowadzenia konsultacji          ze środowiskiem oświatowym i rodzicami uczniów oraz przyjmowania projektu uchwały, nie na wszystkich komisjach Rady Miejskiej temat reorganizacji oświaty został podjęty. Przypomniała, że budynek szkoły został warunkowo dopuszczony do użytkowania przez straż pożarną. Na Gminie spoczywa nakaz wykonania zaleceń straży.
Pani Ewa Antosik – Przewodnicząca Osiedla Nr 5 polemizowała                                       z wypowiedzią Dyrektor SSP Nr 1 informując, że nie jest to pierwsza próba dotycząca organizacji oświaty w Gminie. Przypomniała, że w minionych latach likwidowana była szkoła podstawowa w sołectwie Michniów, oraz w roku ubiegłym podjęto uchwałę o zamiarze przekazania prowadzenia Zespołu Szkół                                  im. H. Sienkiewicza w Suchedniowie Powiatowi Skarżyskiemu. Stwierdziła,                      że decyzje te na pewno są trudne, podejmowane z ciężkim sercem, ale być może słuszne i potrzebne. Przypomniała, ze likwidacja szkoły w Michniowie budziła również duże protesty, ale czy oceniając z perspektywy czasu nie była ona słuszna?
Zabierając głos Dyrektor SSP Nr 1 stwierdziła, że głównym problemem SSP Nr 1 przez 80 lat było to, iż nie stać było Gminy na budowę szkoły                                     z prawdziwego zdarzenia, zawsze były jakieś rzeczy ważniejsze. Zrealizowano szereg innych inwestycji, dzieci (uczniowie szkoły) natomiast nie były priorytetem. Dodała, że od lat oszczędza się na oświacie i sięgnęły one „zenitu”.
Pan Krzysztof Ślęzak – radny zabierając głos poinformował, że wsłuchując się w głosy przedmówców, zarówno środowiska oświatowego, rodziców jak                                      i władz miasta należy stwierdzić, że każdy ma racje.  Głosy zgłaszane przez środowisko oświatowe są z pewnością słuszne, ale również należy spojrzeć                            na sytuację finansową Gminy, która nie jest dobra. Władze miasta i radni muszą zarówno dbać o budżet, ale winni również wsłuchiwać się w oczekiwania                             i potrzeby mieszkańców. Najważniejszą rzeczą jest, żeby obie strony doszły                           do konsensusu. Wtedy będzie możliwe, że plany i zamiary zostaną zrealizowane. Radny pytał czy zasadne jest już teraz podejmować decyzję                                                         w sprawie reorganizacji szkół, czy nie lepiej wstrzymać się do przedstawienia przez Radę Ministrów projektu ustawy dotyczącą przyszłości oświaty (gimnazjów)? Wówczas będzie nam wszystkim łatwiej wypracować kompromis.
Kończąc wypowiedź zaapelował do radnych o odrzucenie na dzisiejszej sesji                            w głosowaniu przedłożonego projektu uchwały w sprawie przekształcenia szkół podstawowych w mieście Suchedniów  w jedną szkołę podstawową w mieście. 

Przewodnicząca RM – Pani Małgorzata Styczeń przed przystąpieniem                                  do głosowania nad przedłożonym projektem uchwały poinformowała, że radna Małgorzata Kuszewska (nauczyciel z SSP Nr 1) nie może brać udziału                                 w głosowaniu  powołując się na art. 25a ustawy o samorządzie gminnym                                tj. „radny nie może brać udziału w głosowaniu w radzie ani komisji, jeżeli dotyczy ono jego interesu prawnego”.
Następnie Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały                        w sprawie zamiaru przekształcenia szkół podstawowych  w mieście Suchedniów w jedną szkołę podstawową w mieście. 

Za uchwałą głosowało 12 radnych, przeciw było 2 radnych. 

Radna Małgorzata Kuszewska nie głosowała. 

Uchwała Nr 1/I/2016 w sprawie zamiaru przekształcenia szkół podstawowych w jedną szkołę podstawową w mieście stanowi załącznik                       do niniejszego protokołu. 
Po głosowaniu radny Mirosław Obara za zgodą Przewodniczącej RM opuścił obrady i nie brał udziału w dalszym posiedzeniu.

Ad. 11. 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2016 przedstawiła Skarbnik Gminy – Pani Urszula Nowak. (projekt uchwały w załączeniu do protokołu)
Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów w sprawie projektu przedmiotowej uchwały przekazała Przewodnicząca Komisji – Pani Lidia Frątczak. 

Dyskusja:
Pan Krzysztof Ślęzak – radny odniósł się do zmiany zawartej w projekcie uchwały tzn. przekazania dodatkowych środków na remont pieca gazowego                        w Zespole Szkół im. H. Sienkiewicza w Suchedniowie. Przypomniał,                                że w ubiegłym roku były już przekazane na ten cel środki w wys. 15 tys. zł,                      a teraz mamy dołożyć 22 tys. zł. Pytał, czy 15 tys. zł zostały przekazane na jakiś inny cel, skoro znów chcemy przekazać środki na remont pieca gazowego? Prosił o wyjaśnienia. 
Pani Skarbnik Gminy poinformowała, że faktyczny remont pieca grzewczego wynosi 35 tys. zł. Środki przekazane na ten cel zostały już spożytkowane, teraz musimy przekazać pozostałą kwotę na to zadanie. 
Pan Krzysztof Ślęzak – radny wyraził w wątpliwość  zasadność wydatkowania tak dużych środków na Zespół Szkół skoro szkoła ma być prowadzona przez Powiat Skarżyski. 

W odpowiedzi Burmistrz MiG wyjaśnił, że jest to wydatek konieczny                                    i niezbędny. Szkoła musi zapewnić prawidłowe ogrzewanie w okresie zimowym. Jest to jej obowiązek.  

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2016.

Za przyjęciem uchwały głosowało jednogłośnie 14 radnych. 
Uchwała Nr 2/I/2016 sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2016 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.12. 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych w podatku                                              od nieruchomości, podatku rolnym, podatku leśnym przedstawiła Skarbnik Gminy – Pani Urszula Nowak. (projekt uchwały w załączeniu do protokołu)
Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów w sprawie projektu przedmiotowej uchwały przekazała Przewodnicząca Komisji – Pani Lidia Frątczak. 

Dyskusji nie odnotowano. 

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji                                    i deklaracji podatkowych w podatku od nieruchomości, podatku rolnym, podatku leśnym, która została jednogłośnie przyjęta przez Radę Miejską  (głosowało 14 radnych).

Uchwała Nr 3/I/2016 w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych w podatku                                              od nieruchomości, podatku rolnym, podatku leśnym stanowi załącznik                            do niniejszego protokołu. 

Ad.13. 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w trybie przetargowym wolnego lokalu mieszkalnego (lokal przy ul. Dawidowicza) przedstawił Z-ca Burmistrza – Pan Dariusz Miernik. (projekt uchwały                               w załączeniu do protokołu)
Pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska                                   i Ładu Publicznego w sprawie projektu przedmiotowej uchwały przekazał               Z-ca Przewodniczącego  Komisji – Pan Marcin Pałac. 

Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów w sprawie projektu przedmiotowej uchwały przekazała Przewodnicząca Komisji – Pani Lidia Frątczak. 

Dyskusja:

Pan Krzysztof Ślęzak – radny wyjaśnił, że na posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego głosował przeciw powyższemu projektowi uchwały. Uzasadnił to tym, że pozbywanie się lokalu będącego własnością Gminy nie jest dobrym rozwiązaniem. Gminna powinna dysponować takim lokalem w przypadku potrzeby zapewnienia lokalu socjalnego dla rodziny z dziećmi, rodzin wielodzietnych. Pozbywając się go            nie będziemy mieli takiej możliwości, a na Gminie spoczywa obowiązek jego zapewnienia potrzebującym. Z posiadanej przez niego wiedzy wynika, że są osoby, które się o mieszkanie socjalne w Gminie ubiegają. Dodał, że rodziny zamieszkujące w lokalu socjalnym mają możliwość skorzystania                                             z dofinansowania do opłat za czynsz w Ośrodku Pomocy Społecznej. 
Pan Dariusz Miernik – Z-ca Burmistrza przyznał, że Urząd Miasta i Gminy dysponuje listą osób ubiegających się o mieszkanie socjalne, wszystkie te osoby są jednak osobami samotnymi.

Pan Łukasz Gałczyński – Wiceprzewodniczący RM poinformował, że wraz                   z Z-cą Burmistrza dokonali wizji lokalnej powyższego lokalu. Mieszkanie to na chwilę obecną nie nadaje się do zamieszkania. Potrzeba znacznych środków  aby doprowadzić je do zamieszkania. 

Pan Krzysztof Ślęzak – radny poinformował, że skoro nie ma na liście ubiegających się o mieszkanie socjalne rodzin, to czy nie należałoby przyznać tego lokalu rodzinom z dziećmi, które z jego wiedzy zamieszkują już w lokalach socjalnych, ale o bardzo niskim standardzie.
Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w trybie przetargowym wolnego lokalu mieszkalnego.

Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, przeciw było 2 radnych,                           od głosu wstrzymał się  1 radny. 
Uchwała Nr 4/I/2016 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w trybie przetargowym wolnego lokalu mieszkalnego stanowi załącznik                               do niniejszego protokołu.

Ad.14.

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków                         na terenie Gminy Suchedniów oraz w sprawie dopłat do taryf przedstawił Burmistrz MiG – Pan Cezary Błach. (projekt uchwały w załączeniu                           do protokołu)
Pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska                                   i Ładu Publicznego w sprawie projektu przedmiotowej uchwały przekazał               Z-ca Przewodniczącego  Komisji – Pan Marcin Pałac. 

Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów w sprawie projektu przedmiotowej uchwały przekazała Przewodnicząca Komisji – Pani Lidia Frątczak. 

Dyskusji nie odnotowano.

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie                       w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Suchedniów oraz w sprawie dopłat do taryf, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 14 radnych).

Uchwała Nr 5/I/2016 w sprawie zmiany uchwały dotyczącej zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków                         na terenie Gminy Suchedniów oraz w sprawie dopłat do taryf stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.15.
Projekt uchwały w sprawie Ramowego Planu Pracy Rady Miejskiej na 2016 rok przedstawił Wiceprzewodniczący RM – Pan Łukasz Gałczyński. 

(projekt uchwały w załączeniu do protokołu)

Dyskusja:

Pan Krzysztof Ślęzak – radny zakwestionował zamieszczenie w Planie Pracy Rady w II kwartale pkt.9 dotyczącego przyjęcia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu działki  nr ew. 3885/4 w obszarze miasta Suchedniów. Wyjaśnił, że Rada Miejska w roku ubiegłym odrzuciła ten projekt. Czy zaszły jakieś nowe  okoliczności, że  Rada musi się ponownie zająć tym tematem?  Pytał również, czy Lasy Państwowe wyraziły chęć partycypacji        w kosztach modernizacji ul. Słonecznej, co m.in. wiązało się z brakiem zgody na przyjęcie powyższego planu.

Radny Ślęzak poinformował również, że wnosi oficjalną skargę                                     na Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska                      i Ładu Publicznego - Pana Mirosława Obarę . Powyższe uzasadniał złą jego zdaniem  procedurą przyjęcia Planu Pracy Komisji na rok 2016 na posiedzeniu odnośnej Komisji. Wiązało się to m.in. z tym, że nie wszyscy członkowie Komisji brali udział w tworzeniu Planu Pracy.     
Po zakończeniu dyskusji Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie Ramowego Planu Pracy Rady Miejskiej na 2016 rok, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 14 radnych).

Uchwała Nr 6/I/2016  w sprawie Ramowego Planu Pracy Rady Miejskiej                  na 2016 rok stanowi załącznik do niniejszego protokołu.                     
Ad.16. 

Przyjęcie Planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej w Suchedniowie                   na rok 2016.            
Pan Marcin Pałac – Z-ca Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego w imieniu Przewodniczącego Komisji zaprezentowała  Plan Pracy Komisji na rok 2016. (plan pracy w załączeniu do protokołu)
Pan Paweł Słoma – Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki zaprezentowała Plan Pracy Komisji na rok 2016.

(plan pracy w załączeniu do protokołu)

Pani Małgorzata Stępień – Z-ca Przewodniczącego Komisji Budżetu                           i Finansów w imieniu Przewodniczącej Komisji zaprezentowała Plan Pracy Komisji na rok 2016.
(plan pracy w załączeniu do protokołu)
Pani Ewa Gałczyńska – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej zaprezentowała Plan Pracy Komisji na rok 2016.

(plan pracy w załączeniu do protokołu)

Przewodnicząca RM poinformowała, że plany pracy powyższych komisji zostały przyjęte na posiedzeniach komisji i nie podlegają głosowaniu.

Ad.17.

Oświadczenia i apele Rady Miejskiej.

Oświadczeń i apeli Rady Miejskiej nie odnotowano. 
Ad.18.

Sprawy różne.

Pan Krzysztof Adamiec – Wiceprzewodniczący RM w imieniu Przewodniczącej RM poinformował o planowanym zorganizowaniu szkolenia dla radnych w temacie praw, obowiązków i pracy radnych. O terminie szkolenia radni zostaną w odpowiednim czasie poinformowani.
Pan Andrzej Działak – Przewodniczący Osiedla Nr 1 zaprosił wszystkich obecnych na zaplanowany w najbliższą sobotę mityng zorganizowany przez Stowarzyszenie AA, który odbędzie się w Suchedniowskim Ośrodku Kultury „Kuźnica”.
Pan Waldemar Krogulec – radny podziękował władzom Gminy                               za udekorowanie sali posiedzeń Godłem Narodowym o rozmiarach i wyglądzie, o które apelował na poprzedniej sesji RM. 

Pani Teresa Sułek - Przewodnicząca Osiedla Nr 7 interweniowała:

· w sprawie uszczelnienia cieku wodnego przy ul. Stokowiec, który podmywa asfalt,

· w sprawie uprzątnięcia zalegających śmieci przy wjeździe                                    na  ul. Stokowiec.
Przewodnicząca RM – Pani Małgorzata Styczeń odczytała uchwałę (opinię) Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach w sprawie prawidłowości planowanej kwoty długu dla Gminy Suchedniów. (uchwała w załączeniu                           do protokołu)

Pan Marcin Pałac – radny:

· zwrócił się do Burmistrza MiG o podjęcie działań zmierzających                        do ograniczenia prędkości przy ul. Zagórskiej po zachodniej stronie wiaduktu drogowego nad trasą S-7,

· wnioskował o usunięcie pochyłego drzewa obok kładki nad rzeką, którą poruszają się uczniowie w drodze do SSP Nr 3 oraz mieszkańcy. Drzewo to stwarza zagrożenie dla pieszych;

· wnioskował o uprzątnięcie ze śmieci przydrożnych rowów.
Pani Małgorzata Kuszewska – radna w imieniu swoim i mieszkańców Michniowa podziękowała Staroście Skarżyskiemu – Panu Jerzemu Żmijewskiemu za doposażenie w komputer świetlicy środowiskowej                                                               w Michniowie.

Pani Ewa Antosik – Przewodnicząca Osiedla Nr 5 wnioskowała o lepsze odśnieżnie na drogach po opadach śniegu, celem wyeliminowania kolein. 
Ad.19. 

Po wyczerpaniu treści porządku dziennego Przewodnicząca RM – Pani Małgorzata Styczeń ogłosiła zamknięcie obrad XVI-ej Sesji Rady Miejskiej.

Uwaga: przytoczone w protokole wypowiedzi nie są autoryzowane. 
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