                                          PROTOKÓŁ

                             z XVII-ej w kadencji 2014-2018
                        Sesji Rady Miejskiej w Suchedniowie

                       odbytej w dniu 26 lutego 2016 roku.

Miejsce posiedzenia – Suchedniowski Ośrodek Kultury „Kuźnica”.                                                                                                           
Czas trwania obrad – godz. 14:00 - 16:40    

W posiedzeniu uczestniczyli Radni Rady Miejskiej – w liczbie 15 osób – pełny ustawowy skład Rady Miejskiej w Suchedniowie (lista obecności w załączeniu).

Z zaproszonych gości udział w Sesji wzięli:
- p. Andrzej Karpiński                     -      Dyrektor SOK „Kuźnica” 

- p. Małgorzata Wiśniewska            -      Dyrektor M/G Biblioteki Publicznej 

- p. Grzegorz Michnowski               -       Dyrektor Zespołu Szkół 
                                                                                   im. H. Sienkiewicza 

- p. Halina Tuśnio                             -      Dyrektor SSP Nr 1 

- p. Izabela Głowala-Działak           -       Dyrektor SSP Nr 3

- Marek Gałczyński                         -        Przewodniczący Rady Sportu 

- p. Renata Wikło                              -       członek Gm. Komisji Rozwiązywania

                                                                                  Problemów Alkoholowych 

Młodzi sportowcy z terenu Miasta i Gminy Suchedniów laureaci i zwycięzcy zawodów sportowych, działacze sportowi i trenerzy (lista w załączeniu).
Przewodniczący Osiedli i Sołtysi       -  (lista obecności w załączeniu 
                                                                  do protokołu)
Urząd Miasta i Gminy reprezentowali:

-   p. Cezary Błach     
                        -          Burmistrz MiG
-   p. Dariusz Miernik                           -          Z-ca Burmistrza  

-   p. Ewa Kaniewska                            -          Sekretarz Gminy

-   p. Urszula Nowak                             -          Skarbnik Gminy 

-   p. Beata Kaszuba                              -          Inspektor ds. Edukacji
-   p. Andrzej Obara                              -          Kierownik Wydziału Gospodarki

                                                                            Nieruchomościami, Infrastr.

                                                                            i Ochrony Środowiska
-   p. Anna Grzegolec    

              -          Radca Prawny
Przebieg obrad
Ad. 1. 

Witając zebranych posiedzenie otworzyła i przewodniczyła mu                                    Pani Małgorzata Styczeń  –  Przewodnicząca  Rady Miejskiej.

Pan Cezary Błach  - Burmistrz MiG w oparciu o uchwałę Nr 17/IV/2011 Rady Miejskiej w Suchedniowie z dnia 29 marca 2011r. w sprawie zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz rodzajów i wysokości stypendiów sportowych, nagród i wyróżnień przyznawanych przez Gminę Suchedniów za wysokie wyniki sportowe poinformował, że po pozytywnym zaopiniowaniu wniosków przez Radę Sportu w Suchedniowie przyznano najzdolniejszym suchedniowskim zawodnikom sekcji badmintona klubu MKS „Orlicz” nagrody za sportowe osiągnięcia w roku 2015. 
Przewodniczący Rady Sportu – Pan Marek Gałczyński odczytał listę osób nagrodzonych jednocześnie prezentując osiągnięcia każdego ze sportowców                      w 2015 roku.
Nagrodzeni zostali:

Wiktoria Dąbczyńska – złota medalistka ogólnopolskiej olimpiady młodzieży,                              w drużynowych mistrzostwach polski juniorów, w drużynowych mistrzostwach polski juniorów młodszych, srebrna medalistka w drużynowych mistrzostwach polski juniorów wojewódzkich drużyn mieszanych.
Zuzanna Glijer   - złota medalistka ogólnopolskiej olimpiady młodzieży w grze pojedynczej, w drużynowych mistrzostwach polski juniorów, srebrna medalistka w drużynowych mistrzostwach polski juniorów wojewódzkich drużyn mieszanych.

Izabela Pajek – złota medalistka ogólnopolskiej olimpiady młodzieży w grze podwójnej, w drużynowych mistrzostwach polski juniorów,                                 w drużynowych mistrzostwach polski juniorów młodszych, brązowa medalistka  ogólnopolskiej olimpiady młodzieży w grze mieszanej.

Katarzyna Zięba – złota medalistka w drużynowych mistrzostwach polski juniorów młodszych.

Aleksandra Pająk – (nagrodę odebrała siostra nagrodzonej) – złota medalistka                            w drużynowych mistrzostwach polski juniorów i w drużynowych mistrzostwach polski juniorów młodszych.

Marcin Wnuk – srebrny medalista drużynowych mistrzostw polski juniorów wojewódzkich drużyn mieszanych, brązowy medalista w mistrzostwach polski juniorów gra podwójna (nagrodę w imieniu nagrodzonej odebrała Pani Aleksandra Dąbczyńska).
Kamil Kwaśniewski - srebrny medalista drużynowych mistrzostw polski juniorów wojewódzkich drużyn mieszanych (nagrodę w imieniu nagrodzonego odebrała Pani Aleksandra Dąbczyńska).
Nagrodzeni zostali również trenerzy sekcji badmintona Pani Aleksandra Dąbczyńska i Pan Stefan Pawlukiewicz (nagrodę w imieniu nagrodzonego odebrała Pani Aleksandra Dąbczyńska).
Wyróżnienia przyznano najmłodszym zawodnikom:

Julia Pajek, Julia Pająk, Małgorzata Dulęba, Weronika Zięba i Aleksandra Pawlukiewicz. 

Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG wyraził dumę z tak zdolnej młodzieży                     i jej osiągnięć rozsławiającej Suchedniów oraz podziękował, działaczom sportowym i trenerom, bez których osiąganie sukcesów nie byłoby możliwe. 

Pani Aleksandra Dabczyńska – trener sekcji badmintona w klubie                              MKS „Orlicz: podziękowała w imieniu wszystkich nagrodzonych i swoim                      za zaproszenie na sesję i wyróżnienia. Poinformowała, że uhonorowanie                               i wyróżnienia są pozytywnym  impulsem do dalszej pracy, która przynosi tak dobre wyniki i efekty. 

Ad. 2,3. 
Po stwierdzeniu prawomocności obrad (obecnych 15 radnych) Przewodnicząca RM powołała na sekretarza obrad radną Panią Małgorzatę Kuszewską.
Ad.4.

Pani Małgorzata Styczeń - Przewodnicząca RM odczytała projekt porządku obrad niniejszej Sesji RM.  (projekt w załączeniu do protokołu) 

Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG złożył dwa wnioski o wprowadzenie                             do porządku obrad:

·  projektu uchwały w sprawie zmian w Statucie Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Suchedniowie (projekt uchwały                               w załączeniu do protokołu). Powyższe uzasadnił potrzebą wprowadzenia zapisów dot. realizacji przez Ośrodek - Programu 500 + (wypłat świadczeń na dzieci)
·  projektu uchwały w sprawie udzielenia pełnomocnictwa Burmistrzowi            do reprezentowania Gminy przed sądami administracyjnymi                                         i udzielania pełnomocnictw w tym zakresie (projekt uchwały w załączeniu do protokołu). Konieczność podjęcia takiej uchwały uzasadniał potrzebą złożenia skargi na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Świętokrzyskiego stwierdzającego nieważność uchwały Rady Miejskiej w Suchedniowie Nr 1/I/2016 w sprawie zamiaru przekształcenia szkół podstawowych w mieście Suchedniów w jedna szkołę podstawową w mieście. 
Poddany przez Przewodniczącą RM pod głosowanie powyższe wnioski                        o wniesienie dwóch projektów uchwał do porządku obrad zostały jednogłośnie przyjęte przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych). 

Projekty powyższych uchwał wprowadzono do porządku obrad w kolejności  jako pkt. 18 i pkt. 19.
Następnie Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt porządku obrad po wniesionych zmianach.
Za przyjęciem porządku obrad (po wniesionych zmianach) głosowało                                jednogłośnie 15 radnych.  
Ad.5. 

Przyjęcie protokołu z obrad XVI-ej Sesji Rady Miejskiej z dnia 28 stycznia 2016 r.                        

Do powyższego protokołu nie wniesiono uwag.

Poddany pod głosowanie protokół został przyjęty jednogłośnie przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych).
Ad.6.
Wystąpienia zaproszonych gości. 
Pani Ewa Antosik – Przewodnicząca Osiedla Nr 5:

·  wnioskowała o poprawę nawierzchni ul. Harcerskiej i Partyzantów poprzez wyrównanie ubytków w jezdni;
·  interweniowała w sprawie braku informacji w Gazecie Suchedniowskiej o nieodpłatnej pomocy prawnej udzielanej przez prawników w budynku SOK „Kuźnica”;
·  zwróciła uwagę na jej zdaniem potrzebę roznoszenia decyzji podatkowych przez świadczeniobiorców korzystających z pomocy                    M\G Ośrodka Pomocy Społecznej w Suchedniowie, nie zaś przez osoby, które mają stały dochód.
Pan Grzegorz Michnowski – Dyrektor Zespołu Szkół im. H. Sienkiewicza 
wyjaśnił przyczynę zmian w budżecie Gminy na poprzedniej sesji RM,                      a dotyczących zwiększenia budżetu szkoły. W ubiegłym roku kalendarzowym doszło do awarii sieci elektrycznej, której naprawę wykonano ze środków zabezpieczonych na naprawę pieca grzewczego. Po uzyskaniu odszkodowania                        z PZU w wysokości 22 tys. zł (pełna kwota wydana na naprawę sieci elektr.) środki, te zgodnie z zasadą rachunkowości przeksięgowano do budżetu Gminy, a następnie szkoła zwróciła się o ich zwrot. Stąd zmiany w budżecie Gminy dokonane na poprzedniej sesji RM, nie wydatkowano żadnych dodatkowych środków finansowych na działalność szkoły.
Ad.7. 
Zgłoszenie wniosków, interpelacji i zapytań. 
Pan Mirosław Obara – radny wystąpił w sprawie złożonej skargi na jego osobę na poprzedniej sesji RM przez Pana Krzysztofa Ślęzaka, która dotyczyła zdaniem skarżącego złej procedury przyjmowania Planu Pracy Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego na rok 2016.  
Radny Obara odpierał zarzuty podniesione w skardze, które jego zdaniem są bezzasadne, nieprawdziwe, a radny Ślęzak wykazał się daleko idącą  nieznajomością przepisów. Prosił o nie szarganie jego dobrego imienia. 
Pani Ewa Gałczyńska – radna wnioskowała o:

· wycięcie drzewa (brzoza) w Parku Miejskim obok schodów, które uschło i stwarza zagrożenie dla przechodniów;

· poprawę nawierzchni ul. Dawidowicza;

· zamieszczenie rozkładu jazdy przewoźników na trasie Starachowice – Kielce w Gazecie Suchedniowskiej.
Ad.8. 

Udzielenie odpowiedzi na wniesione wnioski, interpelacje i zapytania. 
Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG udzielił odpowiedzi na wniesione wnioski, interpelacje i zapytania:
· poinformował, że ul. Harcerska zostanie naprawiona na dniach. Wyjaśnił, również, że jest obecnie okres zimowy, występują wahania pogody, (wilgoć, chłód), która powoduje, że prace są nieefektywne, efekt napraw jest widoczny tylko przez kilka dni. Bardziej zaawansowane prace naprawcze będą możliwe z chwilą nadejścia wiosny. Obecne naprawy są pobieżne i doraźne;
· wyjaśnił, że jego zdaniem informacja dot. nieodpłatnych porad prawnych w budynku SOK „Kuźnica” była zamieszczona w Gazecie Suchedniowskiej;

· wyjaśnił, że roznoszenie decyzji podatkowych mogą roznosić osoby                    do tego przygotowane i przeszkolone, nie może roznosić takich decyzji każda osoba. Doręczenie decyzji budzi określone skutki prawne i musi ono być właściwe. W pierwszej kolejności należy złożyć podanie                         do Urzędu Miasta deklarujące chęć roznoszenia decyzji, podania te są analizowane i zostaje dokonany wybór;
· poinformował, że drzewo wskazane przez Panią Ewę Gałczyńską zostanie wycięte, wycinkę przeprowadzał Powiat ale zostało ono pominięte, zostanie przeprowadzony przegląd dróg mający na celu ocenę ich stanu                     i zaplanowanie napraw;

· poinformował, że prowadzono rozmowy z przewoźnikiem celem zwiększenia liczby kursów na starej E-7 na trasie Skarżysko-Kam. – Kielce jednak wycofał się on z tego pomysłu ze względu na problemy                     z taborem pojazdów będących na jego stanie ;
· zostanie zamieszczony w Gazecie Suchedniowskiej rozkład kursów                    na trasie Starachowice – Kielce.

Pan Krzysztof Ślęzak  - radny odpierając zarzuty radnego Mirosława Obary poinformował, że zawsze zabiera głos w interesie mieszkańców, a to co mówi radny Obara i w jakiej formie to brak kultury, która powinna obowiązywać szczególnie przewodniczącego komisji, a nie tylko znajomość przepisów. 

Polemikę ucięła Przewodnicząca RM – Pani Małgorzata Styczeń stwierdzając, że na sesji radni winni dyskutować o sprawach miasta,                                                             a nie  swoich wzajemnych relacjach. 
Ad.9. 

Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG przedstawił na piśmie i szczegółowo omówił Informację z działalności międzysesyjnej Burmistrza oraz Urzędu Miasta i Gminy Suchedniów za okres od 28 stycznia 2016r. do 25 lutego  2016r.  (Informacja w załączeniu do protokołu)
Ponadto wyjaśnił potrzebę udzielenia Burmistrzowi pełnomocnictw                           w reprezentowaniu Gminy przed sądami administracyjnymi, dającą możliwość zaskarżenia rozstrzygnięcia Wojewody na stwierdzenie nieważności uchwały                     o przekształceniu szkół podstawowych w mieście  w jedną szkołę podstawową. Uchwała ta została podjęta przez Radę Miejską w określonym celu,                                po analizach, konsultacjach, wizytacjach szkół na terenie miasta. Projekt społecznego komitetu budowy szkoły przy SSP Nr 1 jest dużym przedsięwzięciem angażującym poważne środki zarówno z budżetu jak i środki zewnętrzne. W między czasie weszła  w życie niezbyt korzystna zdaniem Burmistrza zmiana w ustawie o systemie oświaty dająca duże uprawnienia kuratorom oświaty, do decydowania na tak lub nie we wszelkich rozwiązaniach dotyczących oświaty w samorządach, ograniczając głos samorząd, który wydatkuje środki finansowe na oświatę. 
Intencją Burmistrza i Rady Miejskiej nie była likwidacja jakiejkolwiek szkoły            w mieście. Celem było m.in. stworzenie dzieciom lepszych warunków do nauki.

Na chwilę obecną nie ma zgody zarówno Kuratora oświaty jak i Wojewody                                       na przekształcenie szkół podstawowych w mieście w jedną szkołę podstawową. Uważamy, że podjęta uchwała była słuszna, będziemy ją bronić przed sądem administracyjnym, choć nie wiemy jakie będzie ostateczne rozstrzygnięcie. 
Pan Waldemar Krogulec – radny:

· podziękował Burmistrzowi MiG za podjęcie próby zrealizowania zadania kanalizacji w Mostkach wspólnie z Oczyszczalnią Ścieków                                          w Starachowicach

· kierując pytanie do Dyrektora SSP Nr 1 pytał, czy istnieje możliwość wycofania przez Społeczny Komitet Budowy Szkoły przy SSP Nr 1 skargi złożonej do Wojewody, co pozwoliłoby przyjąć zaskarżoną uchwałę.
Pani Halina Tuśnio – Dyrektor SSP Nr 1 w odpowiedzi stwierdziła,                                             że uchwała ta jest niezgodna z prawem oświatowym ponieważ zakłada przekształcenie szkół podstawowych w jedną szkołę. 

Ad.10.
Sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Suchedniowie za rok 2015 przedstawiła Pani Renata Wikło – członek Komisji. (Sprawozdanie w załączeniu do protokołu)
Pan Paweł Słoma – Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki  przedstawił pozytywną opinię Komisji w sprawie przedłożonego Sprawozdania.
Dyskusji nie odnotowano.

Rada Miejska nie wniosła uwag do przedłożonego Sprawozdania, które zostało przyjęte (nie głosowano). 
Ad. 11. 

Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki                                       i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2015 przedstawiła                    Pani Renata Wikło – członek Komisji. (Sprawozdanie w załączeniu                             do protokołu)
Pan Paweł Słoma – Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki  przedstawił pozytywną opinię Komisji w sprawie przedłożonego Sprawozdania.

Dyskusja:
Pan Krzysztof Ślęzak – radny pytał dlaczego brak jest w realizacji zadania Profilaktyka edukacyjna – Programy profilaktyczne – zwalczanie alkoholizmu i przemocy programów skierowanych bezpośrednio do uczniów, a to oni winni być w pierwszej kolejności adresatami tych programów.
Pani Renata Wikło – członek Komisji wyjaśniła, że nie było takich programów finansowanych z budżetu Komisji, natomiast każda szkoła posiada własne programy profilaktyczne dla uczniów. Szkoły realizują te programy bezpłatnie więc nie ma potrzeby, żeby były one realizowane ze środków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. 

Rada Miejska nie wniosła uwag do przedłożonego Sprawozdania, które zostało przyjęte (nie głosowano). 
Ad.12. 

Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Suchedniów za rok 2015 przedstawiła Pani Renata Wikło – członek Komisji. (Sprawozdanie w załączeniu do protokołu)
Pan Paweł Słoma – Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki  przedstawił pozytywną opinię Komisji w sprawie przedłożonego Sprawozdania.

Dyskusji nie odnotowano.

Rada Miejska nie wniosła uwag do przedłożonego Sprawozdania, które zostało przyjęte (nie głosowano). 
Ad.13. 

Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli                                   na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Suchedniów w 2015 roku przedstawiła Pani Beata Kaszuba – Inspektor ds. edukacji w UMiG. (Sprawozdanie w załączeniu do protokołu)
Dyskusji nie odnotowano.
Rada Miejska nie wniosła uwag do przedłożonego Sprawozdania, które zostało przyjęte (nie głosowano). 
Ad.14.
Projekt uchwały w sprawie określenia kryteriów rekrutacji do publicznych szkół podstawowych i publicznego gimnazjum, dla których organem prowadzącym jest Gmina Suchedniów przedstawiła Pani Beata Kaszuba – Inspektor ds. edukacji w Urzędzie MiG (projekt uchwały w załączeniu                           do protokołu)
Pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki  w sprawie projektu przedmiotowej uchwały przekazał Przewodniczący  Komisji – Pan Paweł Słoma. 

Dyskusji nie odnotowano.

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia kryteriów rekrutacji do publicznych szkół podstawowych                                      i publicznego gimnazjum, dla których organem prowadzącym jest Gmina Suchedniów, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 14 radnych).

Uchwała Nr 7/II/2016 w sprawie określenia kryteriów rekrutacji                                         do publicznych szkół podstawowych i publicznego gimnazjum, dla których organem prowadzącym jest Gmina Suchedniów stanowi załącznik                             do niniejszego protokołu.
Ad.15.
Projekt uchwały w sprawie określenia rodzajów świadczeń pomocy zdrowotnej oraz warunków i sposobu ich przyznawania nauczycielom placówek oświatowych prowadzonych przez Gminę Suchedniów przedstawiła Pani Beata Kaszuba – Inspektor ds. edukacji w UMiG. 

(projekt uchwały w załączeniu do protokołu)

Pan Paweł Słoma  - Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki poinformował o pozytywnej opinii Komisji w sprawie projektu uchwały z zastrzeżeniem uwzględnienia w projekcie wniosku wypracowanego na Komisji w brzmieniu:
„Komisja wnioskuje o wykreślenie ust.5  w § 2 projektu uchwały                           w sprawie określenia rodzajów świadczeń pomocy zdrowotnej oraz warunków i sposobu ich  przyznawania nauczycielom placówek oświatowych prowadzonych przez Gminę Suchedniów w brzmieniu „W ramach pomocy zdrowotnej może być przyznane nauczycielowi świadczenie pieniężne w granicach od 100 zł  do 500 zł”.
Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie powyższy wniosek, który został przyjęty przez Radę Miejską stosunkiem głosów 13 za i 1 głosem przeciw. 

Następnie Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie Projekt uchwały                                  w sprawie określenia rodzajów świadczeń pomocy zdrowotnej oraz warunków                          i sposobu ich przyznawania nauczycielom placówek oświatowych prowadzonych przez Gminę Suchedniów z uwzględnieniem przegłosowanego wniosku Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 1 radny głosował przeciwko. 

Uchwała Nr 8/II/2016 w sprawie określenia rodzajów świadczeń pomocy zdrowotnej oraz warunków i sposobu ich przyznawania nauczycielom placówek oświatowych prowadzonych przez Gminę Suchedniów stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Ad.16. 

Projekt uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty                                 za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości przedstawił Pan Dariusz Miernik – Z-ca Burmistrza.                  (projekt uchwały w załączeniu do protokołu) 
Pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska                  i Ładu Publicznego w przedmiotowej sprawie przedstawił Pan Mirosław Obara – Przewodniczący Komisji. 

Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów w przedmiotowej sprawie przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji. 

Dyskusji nie odnotowano. 
Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 14 radnych).

Uchwała Nr 9/II/2016 w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty                                 za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.17. 

Projekt uchwały w sprawie wykazu kąpielisk na terenie Gminy Suchedniów przedstawił Pan Dariusz Miernik – Z-ca Burmistrza. (projekt uchwały                     w załączeniu do protokołu)
Pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska                  i Ładu Publicznego w przedmiotowej sprawie przedstawił Pan Mirosław Obara – Przewodniczący Komisji. 

Dyskusji nie odnotowano. 

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wykazu kąpielisk na terenie Gminy Suchedniów, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 14 radnych).
Uchwała Nr 10/II/2016 w sprawie wykazu kąpielisk na terenie Gminy Suchedniów stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.18. 

Projekt uchwały w sprawie zmian w Statucie Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Suchedniowie przedstawił Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG. (projekt uchwały w załączeniu do protokołu) 

Pozytywną opinię Komisji Statutowej Rady Miejskiej w przedmiotowej sprawie przedstawił Pan Krzysztof Adamiec – Przewodniczący Komisji. 

Dyskusji nie odnotowano.

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w Statucie Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej                                           w Suchedniowie, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 14 radnych).

Uchwała Nr 11/II/2016 w sprawie zmian w Statucie Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Suchedniowie stanowi załącznik                                    do niniejszego protokołu. 

Ad.19. 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pełnomocnictwa Burmistrzowi                        do reprezentowania Gminy przed sądami administracyjnymi i udzielenia pełnomocnictw w tym zakresie przedstawił Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG. (projekt uchwały w załączeniu do protokołu)
Dyskusji nie odnotowano. 

Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącą RM projekt uchwały                              w sprawie udzielenia pełnomocnictwa Burmistrzowi do reprezentowania Gminy przed sądami administracyjnymi i udzielenia pełnomocnictw w tym zakresie został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 14 radnych).

Uchwała Nr 12/II/2016 w sprawie udzielenia pełnomocnictwa Burmistrzowi                        do reprezentowania Gminy przed sądami administracyjnymi i udzielenia pełnomocnictw w tym zakresie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad.20.

Oświadczenia i apele Rady Miejskiej.
Pan Krzysztof Adamiec – Wiceprzewodniczący RM zaprosił wszystkich chętnych do udziału w sprzątaniu terenu wokół cmentarza parafialnego w dniu jutrzejszym,  jednocześnie apelując do mieszkańców o niewyrzucanie śmieci                    w miejscach do tego nie przeznaczonych. 

Pani Ewa Antosik- Przewodnicząca Osiedla Nr 5 stwierdziła, że za porządek wokół cmentarza odpowiada firma Stopa-Borowiec i Ksiądz Proboszcz i to oni winni poczynić działania zmierzające do posprzątania tego terenu.
Pani Alicja Mańturz – sołtys wsi Michniów nadmieniła, że teren ten winni posprzątać ci co śmiecą. Powinno się podjąć działania celem namierzenia tych osób i wyegzekwowania porządku. 

Pan Marian Leski – Przewodniczący Osiedla Nr 2 zwrócił uwag,                                        że nieporządek wokół cmentarza powodują firmy i osoby wykonywujące pracę na cmentarzu. 
Ad.21.

Sprawy różne.

Pan Waldemar Krogulec – radny podziękował Panu Dariuszowi Miernikowi – Z-cy Burmistrza za szybką reakcję i podjęcie działań w sprawie interwencji naprawy drogi na Kaczce. 
Pani Halina Tuśnio – Dyrektor SSP Nr 1 odnosząc się do tematu reformy oświaty w Gminie stwierdziła, że błędem był pośpiech w sprawie podjęcia uchwały dot. łączenia szkół. Wszyscy zainteresowani zarówno rodzice, grono pedagogiczne, władze miasta, radni powinni usiąść do stołu obrad                                        i wypracować konsensus, co do działań dotyczących przyszłości oświaty, należy też działać w kierunku budowy szkoły. 
Przewodnicząca RM – Pani Małgorzata Styczeń zarządziła minutę ciszy                               z okazji obchodów „Narodowego Dnia Pamięci  Żołnierzy Wyklętych” obchodzonego w dniu 1 marca br. 
Ad.22. 
Po wyczerpaniu treści porządku dziennego Przewodnicząca RM – Pani Małgorzata Styczeń ogłosiła zamknięcie obrad XVII-ej Sesji Rady Miejskiej.
Uwaga: przytoczone w protokole wypowiedzi nie są autoryzowane.
   Protokołował                       Sekretarz obrad                         Przewodnicząca 

                                                                                                   Rady Miejskiej 
Mariusz Ślusarczyk          Małgorzata Kuszewska                Małgorzata Styczeń
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