PROTOKÓŁ
                                     z XXIX-ej w kadencji 2014-2018
                                   Sesji Rady Miejskiej w Suchedniowie
                                   odbytej w dniu 08 grudnia 2016 roku.

Miejsce posiedzenia – Suchedniowski Ośrodek Kultury „Kuźnica”.                                                                                                           
Czas trwania obrad – godz. 1400 – 1500   

W posiedzeniu uczestniczyli Radni Rady Miejskiej – w liczbie 13 osób (lista obecności                              w załączeniu do protokołu).

1. Z zaproszonych gości udział w Sesji wzięli:

-  p. Helena Krzysztofek               -     Prezes 
                                                               Towarzystwa Przyjaciół Suchedniowa
-  p. Andrzej Karpiński	         -      Dyrektor SOK „Kuźnica”
-  p. Joanna Piasta – Siechowicz  -      Dyrektor SSP w Ostojowie
-  p. Stanisław Dymarczyk           -      Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej

- Przewodniczący Osiedli i Sołtysi - (lista obecności w załączeniu do protokołu).

1. Urząd Miasta i Gminy reprezentowali:
1. -   p. Cezary Błach	  	           -           Burmistrz MiG
-   p. Dariusz Miernik                     -           Z-ca Burmistrza MiG
-   p. Ewa Kaniewska                      -           Sekretarz Gminy 
-   p. Urszula Nowak                       -           Skarbnik Gminy 
-   p. Andrzej Obara                       -           Kierownik Wydziału GNIiOŚ
-   p. Radosław Gąska	           -           Radca Prawny

Przebieg obrad
1. Ad. 1. 
Witając zebranych posiedzenie otworzyła i przewodniczyła mu Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca  Rady Miejskiej.
1. Ad. 2,3. 
Po stwierdzeniu prawomocności obrad (obecnych 13 radnych) Pani Przewodnicząca RM powołała na sekretarza obrad radną Panią Małgorzatę Kuszewską.
4. Ad.4.
Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca  RM odczytała projekt porządku obrad niniejszej Sesji RM (projekt w załączeniu do protokołu).

Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG  wnioskował o wprowadzenie do porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2016. 

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie powyższy wniosek złożony przez Burmistrza MiG. 
Za przyjęciem wniosku i wprowadzeniem do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2016 Rada Miejska głosowała jednogłośnie (13 radnych). 
Projekt uchwały został zamieszczony w porządku obrad jako pkt. 14, a dotychczasowe pkt. 14, 15, 16 uzyskały odpowiednio numerację 15,16,17. 

Następnie Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt porządku obrad sesji po wniesionych zmianach, który został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie (głosowało                       13 radnych).

Ad.5. 
Przyjęcie protokołu z obrad XXVIII-ej Sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu                                    17 listopada 2016r.                             
Do powyższego protokołu radni nie wnieśli uwag.
Poddany pod głosowanie protokół został przyjęty przez Radę Miejską  jednogłośnie (głosowało 13 radnych).

Ad.6.
Wystąpienia zaproszonych gości.
Pani Ewa Antosik – Przewodnicząca Osiedla Nr 5: 
· zwracając się do Kierownika ZGK zwróciła uwagę na jej zdaniem niedokładne                                 i niestaranne posypywanie i odśnieżanie dróg na terenie miasta. Przypomniała,                                      że w okresie kiedy była radną Rady Miejskiej  w Suchedniowie i radnym był też obecny Burmistrz MiG, zakupiony został sprzęt w postaci traktorka do odśnieżania chodników. Co z nim się stało? Dlaczego nie jest wykorzystywany?
· poinformowała, że na odcinku drogi od ul. Harcerskiej wzdłuż ul. Partyzantów                                           do Rejowa najczęściej w weekendy puszczane są przez właścicieli bez opieki i kagańca psy stwarzające zagrożenie dla przebywających w tym miejscu spacerowiczów. Wnioskowała  o częstsze w tym rejonie patrole Policji i egzekwowanie od właścicieli zwierząt przestrzeganie prawa.

Pani Helena Krzysztofek – Prezes Towarzystwa Przyjaciół Suchedniowa:  

· w imieniu Towarzystwa i swoim podziękowała wszystkim biorącym udział w kweście w dniu 1 listopada br. Szczególne podziękowania złożyła Burmistrzowi,                                  Z-cy Burmistrza oraz radnym. Zebrane środki pieniężne (4 tys. 61 zł i 2 euro)  posłużą renowacji zabytkowych  pomników na cmentarzu parafialnym. Zainteresowana dodała, że właściwe ministerstwo sprawujące nadzór nad kwestą nie wniosło zastrzeżeń do jej przeprowadzenia i rozliczenia;
· złożyła podziękowania Sekretarzowi Gminy – Pani Ewie Kaniewskiej                                               za zaangażowanie i pomoc w przeprowadzanych dorocznych kwestach, jak również                       za całą inną pomoc i współpracę z Towarzystwem Przyjaciół Suchedniowa;
· przedstawiła działania Towarzystwa Przyjaciół Suchedniowa, które przyczyniły się                         do remontu dworca kolejowego oraz zwiększenia ilości zatrzymywanych pociągów dalekobieżnych na stacji Suchedniów. Odczytała pismo PKP S.A. Oddział Gospodarowania Nieruchomościami w Krakowie z 2013r. informujące o zamierzonych pracach modernizacyjnych dworca kolejowego i peronu, oraz pismo Wojewódzkiego Urzędu Ochrony Zabytków z 2013r. dotyczące poparcia powyższej inicjatywy
· poinformowała, że praca i działania Towarzystwa są dokumentowane, co ma odzwierciedlenie zarówno w postaci nagranego filmu jak i napisanej książki. 
Kończąc swoje wystąpienie złożyła wszystkim zebranym świąteczne życzenia.

Ad.7. 

Zgłoszenie interpelacji, wniosków i zapytań.

Pan Paweł Słoma – radny:
· pytał, na jakim etapie są prowadzone rozmowy w sprawie komunalizacji dróg gminnych,
· poinformował, o dwóch drzewach będących w bardzo złym stanie, rosnących przy                       ul. Warszawskiej przy posesjach nr 17 i nr 57a, stwarzających zagrożenie                                            dla spacerujących tam ludzi.

Pan Krzysztof Adamiec – Wiceprzewodniczący RM :
· podziękował, Burmistrzowi MiG za zrealizowanie inwestycji modernizacji                                         ul. Cmentarnej, 
· wnioskował o poprawienie stanu nawierzchni dróg: ul. Dworcowej dochodzącej                          do budynku mieszkalnego nr 3 oraz ul. Źródłowej.

Ad.8.

Udzielenie odpowiedzi na wniesione interpelacje, wnioski i zapytania.

Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG:

· odnosząc się do tematu odśnieżania dróg gminnych i chodników, poinformował,                        że w stosunku do lat ubiegłych jest ono na wysokim poziomie. Można oczywiście robić to jeszcze lepiej, ale wówczas trzeba się liczyć z koniecznością przeznaczania większych środków na ten cel. Jeżeli będzie wola Rady Miejskiej przeznaczenia większych środków na zimowe jak i letnie utrzymanie dróg to gmina oczywiście będzie te zwiększone działania podejmować. Dodał, że drogi gminne są lepiej odśnieżone niż drogi powiatowe i wojewódzkie na terenie Gminy;
· poinformował, że zgodnie z prawem utrzymywanie chodników (odśnieżanie, sypanie piachu) przylegających bezpośrednio do posesji należy do obowiązków mieszkańców tych posesji. W przypadku zdarzających się ekstremalnych warunków, ze względu                       na gołoledź, służby gminy posypują chodniki w tych miejscach, nie można jednak robić tego systematycznie ponieważ nie mamy prawa i tytułu do wydatkowania na to środków publicznych;
· odnosząc się do wypowiedzi Wiceprzewodniczącego RM – Pana Krzysztofa Adamca odnośnie dojazdu do budynku kolejowego (położonego w terenie kolejowym) wyjaśnił, że nie możemy wydawać tam gminnych środków finansowych. Dodał, że po ostatnim stanowisku wojewody świętokrzyskiego również pod znakiem zapytania stoi utrzymywanie dróg leżących w terenach kolejowych;
· zalecił, aby będąc świadkiem wypuszczania psów bez opieki i kagańca zgłaszać takie zdarzenia policji i oczekiwać interwencji;
· odnosząc się do tematu komunalizacji, poinformował, że wspólnie z Nadleśnictwem został wybrany rzeczoznawca majątkowy, który miał oszacować wartość gruntów podlegających zamianie. Wycena została zrobiona. Rzeczoznawca stwierdził,                                       że wartość gruntów, które gmina chce przejąć jest o 40 tys. zł większa niż działka oferowana przez gminę. Zaproponowano nadleśnictwu kolejny fragment działki aby zrekompensować tą różnicę. Wymusza to jednak przeprowadzenie kolejnej wyceny trwającej w czasie. W związku z powyższym prowadzone są rozmowy                                          z Nadleśnictwem, aby ulice Cmentarna, Harcerska, Partyzantów zamienić za działkę już wycenioną. Natomiast, co do ulic na Kaczce i na Michniowie planowane jest dokonanie zamiany, gdy zostanie już wyceniona nowo zaproponowana działka.

Pani Ewa Antosik – Przewodnicząca Osiedla Nr 5 odnosząc się do wypowiedzi Burmistrza MiG:
· poinformowała, że nie wszystkie chodniki przylegają do posesji,  nieposypane chodniki są również te należące do gminy,
· wskazywała na konieczność (co jakiś czas) patroli policyjnych na odcinku drogi                                  od ul. Harcerskiej w stronę Rejowa, ponieważ tylko takie patrole mogą zapobiec wypuszczaniu psów bez opieki,
· odniosła się do wniosku radnego Słomy, informując, że oczekuje działań służb gminy polegających na usunięciu zagrożenia wynikającego ze strony chorych drzew przy                                           ul. Warszawskiej. Prawdopodobnie nie ma właścicieli posesji na których stoją drzewa, zagrożenie jest realne, a w przypadku obalenia się drzew koszty uprzątnięcia będzie musiała i tak ponieść Gmina. 

Ad.9.

Informację z działalności międzysesyjnej Burmistrza oraz Urzędu Miasta i Gminy Suchedniów za okres od 17 listopada 2016r. do 07 grudnia 2016r. (pomiędzy XXVIII                         a XXIX Sesją Rady Miejskiej) przedstawił Pan Cezary Błach - Burmistrz MiG (Informacja w załączeniu do protokołu).
Ponadto :
· zaprosił zebranych w imieniu Dyrektora SOK „Kuźnica” i swoim na seans filmowy                       w tutejszym kinie oraz na przedstawienie teatralne,
· poinformował o zainstalowanym paczkomacie przy budynku Urzędu MiG,  z którego mogą korzystać mieszkańcy,
· poinformował o pozytywnych opiniach Świętokrzyskiego Kuratora Oświaty z dnia                       23 listopada br. do uchwał Rady Miejskiej w sprawie reorganizacji oświaty w gminie. 



Ad.10.

Projekt uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli prowadzonych na terenie Gminy Suchedniów oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystania dotacji przedstawiła Pani Beata Kaszuba – Inspektor ds. Edukacji Urzędu MiG (projekt uchwały w załączeniu do protokołu). 

Pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki w sprawie projektu uchwały przedstawił Pan Paweł Słoma – Przewodniczący Komisji. 

Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów w sprawie projektu uchwały przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji. 

Dyskusji nie odnotowano.

Poddany przez Przewodniczącą RM pod głosowanie powyższy projekt uchwały został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 13 radnych). 

Uchwała Nr 68/XIV/2016 w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji                                                    dla niepublicznych przedszkoli prowadzonych na terenie Gminy Suchedniów oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystania dotacji stanowi załącznik                     do niniejszego protokołu. 

Ad.11. 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Suchedniów przedstawił Pan Dariusz Miernik – Z-ca Burmistrza (projekt uchwały                                                      w załączeniu do protokołu). 

Pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego w sprawie projektu uchwały przedstawił Pan Marcin Pałac –                                                    Z-ca Przewodniczącego Komisji. 

Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów w sprawie projektu uchwały przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki w sprawie projektu uchwały przedstawił Pan Paweł Słoma – Przewodniczący Komisji. 
Dyskusja:

Pan Kazimierz Matla – Przewodniczący Osiedla Nr 3 zwrócił się do Burmistrza MiG                                 z prośbą o zorganizowanie ponownego  spotkania przedstawicieli ciepłowni z mieszkańcami osiedli Kościelna – Gajzlera, osiedla obok dworca PKP,  Jasna I i Jasna II celem doprowadzenia sieci ciepłowniczej do tych osiedli. Podłączenie tych rejonów spowoduje zmniejszenie zanieczyszczenia powietrza w mieście. Należy „zmobilizować” ciepłownię, aby to ona była inwestorem, natomiast ze strony gminy podjąć staranie o pozyskanie środków zewnętrznych na pokrycie kosztów części inwestycji. Wskazane byłoby również przygotowanie analizy, jaki byłby koszt podłączenia mieszkańców do sieci ciepłowniczej oraz wysądowanie zainteresowania mieszkańców w sprawie realizacji tego zadania. 

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie powyższy projekt uchwały, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 13 radnych). 

Uchwała Nr 69/XIV/2016 w sprawie przyjęcia Planu Gospodarki Niskoemisyjnej                           dla Gminy Suchedniów stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.12.

Projekt uchwały w sprawie zmian w Statucie Suchedniowskiego Ośrodka Kultury „Kuźnica” w Suchedniowie oraz powód propozycji wprowadzenia zmian przedstawił Pan Andrzej Karpiński – Dyrektor Suchedniowskiego Ośrodka Kultury „Kuźnica” (projekt uchwały w załączeniu do protokołu).
Korzystając z okazji podziękował Burmistrzowi MiG i Radzie Miejskiej za wspieranie działalności kulturalnej, czego efektem jest m.in. zakupu projektora cyfrowego do emisji filmów. 

Pozytywną opinię Komisji Statutowej w sprawie projektu uchwały przedstawił Pan Krzysztof Adamiec – Przewodniczący Komisji. 

Dyskusji nie odnotowano. 

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w Statucie Suchedniowskiego Ośrodka Kultury „Kuźnica” w Suchedniowie, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 13 radnych) 

Uchwała Nr 70/XIV/2016 w sprawie zmian w Statucie Suchedniowskiego Ośrodka Kultury „Kuźnica” w Suchedniowie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.13.

Projekt uchwały dotyczący zmiany uchwały w sprawie zamiaru utworzenia Zespołu Szkół w Suchedniowie przedstawiła Pani Beata Kaszuba – Inspektor ds. Edukacji Urzędu MiG (projekt uchwały w załączeniu do protokołu).

Pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki w sprawie projektu uchwały przedstawił Pan Paweł Słoma – Przewodniczący Komisji. 

Dyskusji nie odnotowano.

Poddany przez Przewodniczącą RM pod głosowanie powyższy projekt uchwały został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 13 radnych). 

Uchwała Nr 71/XIV/2016 dotycząca zmiany uchwały w sprawie zamiaru utworzenia Zespołu Szkół w Suchedniowie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.14. 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2016 przedstawiła Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy (projekt uchwały w załączeniu                                     do protokołu). 

Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów w sprawie projektu powyższej uchwały przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji. 

Dyskusji nie odnotowano. 

Poddany przez Przewodniczącą RM pod głosowanie powyższy projekt uchwały został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 13 radnych). 

Uchwała Nr 72/XIV/2016 w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2016 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad. 15.

Oświadczenia i apele Rady Miejskiej.

Oświadczeń i apeli Rady Miejskiej nie odnotowano.
Ad.16. 

Sprawy różne. 

Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG wręczył radnym Rady Miejskiej gadżet w postaci opaski na rękę z napisem „I’love Suchedniów”, będący elementem reklamowym miasta.

Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca RM odczytała pismo członka zarządu Powiatu Skarżyskiego Pani Katarzyny Bilskiej informujące, że uchwałą Rady Powiatu udzielono dotacji w kwocie 20 tys. zł dla Parafii Rzymsko-Katolickiej pw. Św. Andrzeja w Suchedniowie                                      z przeznaczeniem na remont metalowych przęseł i skrzydeł bramnych ogrodzenia wokół Kościoła. 

Ad.17.

Po wyczerpaniu treści porządku dziennego Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca RM ogłosiła zamknięcie obrad XXIX Sesji Rady Miejskiej. 

Uwaga: przytoczone w protokole wypowiedzi nie są autoryzowane. 

    Protokołował                                   Sekretarz obrad                                     Przewodnicząca
                                                                                                                            Rady Miejskiej 
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