                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 
PROTOKÓŁ
                                     z XXXI-ej w kadencji 2014-2018
                                   Sesji Rady Miejskiej w Suchedniowie
                                   odbytej w dniu 09 lutego 2017 roku.

Miejsce posiedzenia – Suchedniowski Ośrodek Kultury „Kuźnica”.                                                                                                           
Czas trwania obrad – godz. 1400 – 1630   

W posiedzeniu uczestniczyli Radni Rady Miejskiej – w liczbie 15 osób (lista obecności                              w załączeniu do protokołu).

1. Z zaproszonych gości udział w Sesji wzięli:

-  p. Jerzy Żmijewski                    -      Starosta Skarżyski
-  p. Andrzej Karpiński	         -      Dyrektor SOK „Kuźnica”
-  p. Małgorzata Wiśniewska       -      Dyrektor M/G Biblioteki Publicznej
-  p. Zdzisław Wojnarski              -      Dyrektor Gimnazjum Samorządowego 
-  p. Stanisław Dymarczyk           -      Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej

- Przewodniczący Osiedli i Sołtysi - (lista obecności w załączeniu do protokołu).

1. Urząd Miasta i Gminy reprezentowali:
1. -   p. Cezary Błach	  	           -           Burmistrz MiG
-   p. Dariusz Miernik                     -           Z-ca Burmistrza MiG
-   p. Ewa Kaniewska                      -           Sekretarz Gminy 
-   p. Urszula Nowak                       -           Skarbnik Gminy 
-   p. Anna Grzegolec 	           -           Radca Prawny

Przebieg obrad
1. Ad. 1. 
Witając zebranych posiedzenie otworzyła i przewodniczyła mu Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca  Rady Miejskiej.
1. Ad. 2,3. 
Po stwierdzeniu prawomocności obrad (obecnych 15 radnych) Przewodnicząca RM powołała na sekretarza obrad radnego Pana Sebastiana Odelskiego.
4. Ad.4.
Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca  RM odczytała projekt porządku obrad niniejszej Sesji RM (projekt w załączeniu do protokołu).
Następnie poinformowała o błędzie pisarskim, który wkradł się do pkt. 15 projektu porządku obrad w brzmieniu „projekt uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały                                        w sprawie nadania statutu Suchedniowskiego Ośrodka Kultury „Kuźnica” w Suchedniowie”, a prawidłowa nazwa powinna być „projekt uchwały w sprawie zmian w Statucie Suchedniowskiego Ośrodka Kultury „Kuźnica” w Suchedniowie”. Przewodnicząca zwróciła się do Rady Miejskiej o przyjęcie projektu porządku obrad z uwzględnieniem prawidłowego brzmienia pkt. 15. Poddany pod głosowanie niniejszy projekt porządku obrad został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych), (porządek obrad                                   w załączeniu do protokołu). 

Ad.5.
Wystąpienia zaproszonych gości.
Pan Jerzy Żmijewski – Starosta Skarżyski poinformował o działaniach i zamierzeniach Powiatu w ostatnim czasie, m.in.:
· poinformował, o zbliżającej się sesji Rady Powiatu, której przedmiotem obrad będą intencyjne uchwały dot. placówek oświatowych, których organem prowadzącym jest powiat;
· poinformował, o decyzji Zarządu Powiatu dot. zamiaru wprowadzenia na najbliższej sesji do budżetu  na 2017 r. zadania dalszej budowy chodnika w ciągu drogi powiatowej w miejscowości Mostki. Na realizację zadania na obecną chwilę zabezpieczono kwotę 200 tys. zł;
· poinformował, o decyzji Zarządu Powiatu dot. zamiaru wprowadzenia na najbliższej sesji do budżetu  na 2017 r. opracowania projektu zadania budowy chodnika przy                        ul. Zagórskiej. W toku rozmów z Nadleśniczym wynikło, że planowane jest wyłączenie części terenu za ul. Zagórską z produkcji leśnej i przeznaczyć na działalność związaną  z eksploatacją złóż naturalnych (kamień, glina) prowadzoną przez inwestora prywatnego. Będzie wiązało się to z eksploatacją drogi przez pojazdy przedsiębiorcy. W związku z powyższym zrodził się pomysł, aby dokonać przebudowy drogi przy wsparciu finansowym inwestora. Prowadzone będą w tej sprawie rozmowy między zainteresowanymi stronami;
· „porządkowane” są sprawy związane z Zespołem Szkół im. H. Sienkiewicza                                    w Suchedniowie. Na najbliższą sesją wchodzi projekt uchwały o zamiarze wygaszenia i likwidacji dwóch szkół tj. Liceum Profilowanego i Technikum Uzupełniającego. Obie szkoły od kilku lat istnieją tylko „na papierze”, nie ma tam naboru. 

Pani Ewa Antosik – Przewodnicząca Osiedla Nr 5 poinformowała o awarii wodociągu                            na ul. Partyzantów obok jej posesji. Lała się woda. Zgłosiła ten fakt do Zakładu Gospodarki Komunalnej (ZGK), lecz mimo tego musiała czekać 2 dni na interwencję służb i naprawę. Stwierdziła, że pracownicy Zakładu wmawiali jej, że awaria ta wystąpiła na jej terenie,                             co zdaniem zainteresowanej jest nieprawdą. Zarzuciła brak profesjonalizmu pracownikom ZGK. Pytała, kto poniesie koszty awarii, czy będzie to doliczone do stawek opłaty za wodę?

Miłym akcentem było wystąpienie na sesji dzieci biorących udział w zajęciach w SOK „Kuźnica” z okazji ferii zimowych. Dzieci wystąpiły z petycjami do Rady Miejskiej                                       o przedłużenie czasu trwania ferii oraz zagwarantowania wakacji szkolnych, gdyż pojawiła się wśród nich informacja, że w tym roku może nie być wakacji. Petycje zostały złożone na ręce Przewodniczącej RM. Postulaty dzieci uzyskały poparcie Rady Miejskiej, która w głosowaniu jednogłośnie wyraziła pozytywne stanowisko w tej kwestii. Ferie zostały przedłużone o 2 dni kalendarzowe sobotę i niedzielę. 

Pan Kazimierz Matla – Przewodniczący Osiedla Nr 3:
· odniósł się do podnoszonego na poprzednich sesjach tematu organizacji ruchu                                i wyznaczenia przejścia dla pieszych na skrzyżowaniu ul. Kościuszki i ul. E. Peck oraz współudziału w tym zadaniu Powiatu. Powiatowy Zarządu Dróg powołuje się                             na przepisy prawa (art. 25 ust. 2 ustawy o drogach publicznych)  mówiące,                                          że odpowiedzialna za  wykonanie tych prac i poniesienia kosztów jest gmina, ponieważ wystąpiła z inicjatywą budowy lub przebudowy skrzyżowania. Takie stanowisko powiatu jest zdaniem zainteresowanego nieuczciwe i zrzucające z siebie odpowiedzialność. Przypomniał, że gdy powiat realizował inwestycję budowy chodnika przy ul. E. Peck to Powiatowy Zarząd Dróg zapomniał o tym artykule                            (nie wykonano obniżenia krawężników, nie zamontowano znaków drogowych,                       nie wymalowano pasów dla pieszych, nie wykonano kostki). Gdyby podczas realizacji tej inwestycji wykonano by te prace, temat przez niego podnoszony nie miałby racji bytu. Korzystając z obecności Starosty zwrócił się ponownie o podjęcie działań, które pozwolą na realizację zgłaszanego przez niego postulatu;
· zwrócił się do Starosty o realizację tematu gospodarki niskoemisyjnej.

Pan Marian Leski – Przewodniczący Osiedla Nr 2 zapytał jak będzie rozwiązana kwestia przebudowy przejazdu kolejowego i zmiana organizacji ruchu w tym miejscu z planowaną budową marketu. Czy realizacja tych dwóch inwestycji nie będzie ze sobą kolidować?

Ad.6. 

Zgłoszenie interpelacji, wniosków i zapytań.

Pan Mirosław Obara – radny przeprosił Burmistrza MiG za podanie na ostatniej sesji RM                 za nieświadome przekazanie nieprawdziwej informacji, że w jego okręgu wyborczym nie jest realizowana żadna inwestycja. W okręgu tym realizowana była inwestycja na osiedlu Jasna II tj. modernizacja ul. Jałowcowej. 

Pan Krzysztof Ślęzak – radny :
· zapytał, czy zapadły decyzje w sprawie pozwolenia na budowę marketu obok skrzyżowania ul. Dworcowej i Bugaj (przy przejeździe kolejowym);
· powołał się na informację zamieszczoną na portalu Nasz Suchedniów mówiącą,                                   że od dnia 01 kwietnia br. „Gazeta Suchedniowska” będzie do nabycia za darmo. Wiedząc, że wydawcą Gazety jest Rada Miejska, zwrócił się do Przewodniczącej RM o szerszą informację w tym temacie;
· poinformował o spotkaniu z mieszkańcami Osiedla Nr 1, na którym głównym rozpatrywanym tematem była kwestia przebudowy przejazdu kolejowego i zmiana organizacji ruchu drogowego oraz inne sprawy i problemy zgłaszane przez mieszkańców. Zwracając się do redaktora „Echa Dnia” Mateusza Bolechowskiego stwierdził, że odniósł takie wrażenie, iż redaktor przyszedł na to spotkanie tylko w celu zadania jednego pytania Pani Marii Zuba – Poseł na Sejm RP. Pytanie odnosiło się                     do różnicy w kwocie dofinansowania ze strony Wojewody w odmulenie zalewu miejskiego w Suchedniowie. Deklarowana kwota na konferencji prasowej, w której udział brała Poseł Zuba wynosiła 4,9 mln zł, obecnie zaś mówi się o kwocie 3 mln zł. Po zadaniu tego pytania i usłyszeniu odpowiedzi, redaktor opuścił spotkanie,                                       co zdaniem radnego jest przejawem braku bezstronności dziennikarskiej i politycznym podejściem do tematu. Były inne tematy omawiane na spotkaniu, które również winny interesować Pana redaktora. 

Pani Lidia Pikulska – radna zwracając się do Burmistrza MiG i powołując się na informację zamieszczoną na portalu Nasz Suchedniów, prosiła o szerszą informację w sprawie powodu nie odbycia się przetargu na modernizację drogi nr 751.Przypomniała, że z dotychczasowych informacji wynikało, że faza projektowa inwestycji miała zakończyć się do roku 2016,                                  a w 2017 roku miały być prowadzone prace modernizacyjne. 

Pan Paweł Słoma – radny zwrócił się do Burmistrza MiG o przybliżenie informacji na temat obowiązującego od dnia 01 stycznia br. nowego prawa dotyczącego wycinki drzew. 

Ad.7.

Udzielenie odpowiedzi na wniesione interpelacje, wnioski i zapytania.

Pan Jerzy Żmijewski – Starosta Skarżyski udzielając odpowiedzi:
· przybliżył zasady wycinki drzew obowiązujące po wejściu w życie nowych przepisów w tej kwestii od dnia 01 stycznia br.;
· zdementował informację, że Powiat wydał pozwolenie na budowę sklepu wielkopowierzchniowego dla firmy DINO u zbiegu ul. Dworcowej i ul. Bugaj.                            Na chwilę obecną nie ma nawet wniosku o wydanie takiego pozwolenia. Jedynym dokumentem jest wniosek firmy o wydanie zgody na wjazd na tą posesję, zgodnie                            z planem organizacji ruchu, którą firma DINO zaopiniowała. Dodał, że skierował                            do Komendy Powiatowej złożony na jego ręce pisemny protest kilkudziesięciu mieszkańców sprzeciwiających się budowie sklepu celem szczegółowego przyjrzenia się planowanej organizacji ruchu w tym miejscu;
· poinformował, że Zarząd Powiat przyjmuje koncepcję zagospodarowania przebudowy drogi powiatowej przy przejeździe kolejowym, mającej odzwierciedlenie w projekcie uchwały, która będzie przedmiotem obrad dzisiejszej sesji Rady Miejskiej;
· odniósł się do wypowiedzi Pana Kazimierza Matli informując, że jeżeli warunki pogodowe pozwolą to zostaną podjęte działania, żeby rozwiązać problem zgłaszany przez zainteresowanego. Nie może być tak, że na jednym odcinku drogi jest porządek,  a na drugim są niedoróbki. 

Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG:
· odnosząc się  do tematu „Gazety Suchedniowskiej” poinformował, że Rada Miejska                              nie jest organem, który ma osobowość prawną i może być stroną umów, dlatego wydawanie pisma zawsze było w gestii organu wykonawczego. Od ubiegłego roku wydawanie Gazety zostało przekazane SOK „Kuźnica”. Poinformował, że podjął decyzję, aby zmienić zawartość i wygląd „Gazety Suchedniowskiej”, pojawiła się ankieta skierowana do mieszkańców, którzy mają możliwość zgłaszać swoje propozycje i uwagi w tej kwestii. Jest zamysł aby pismo było bezpłatne. Dodał,                             że oficjalną stroną internetową gminy jest strona www.suchedniow.pl. Za informacje zamieszczane na innych stronach nie może brać odpowiedzialności;
· jeżeli chodzi o drogę nr 751 poinformował, że przedłużył się czas projektowania tej drogi ze względu na uzgodnienia z PKP, dlatego czas opracowania dokumentacji projektowej został przedłużony do połowy 2017 roku;
· w zakresie gospodarki niskoemisyjnej planowane są dwa zadania, termomodernizacja budynku Gimnazjum Samorządowego i termomodernizacja budynku Urzędu Miasta                          i Gminy;
· szczegółowo przybliżył zapisy ustawy o ochronie przyrody obowiązujące                                        od 01 stycznia br. odnosząc się do warunków i wymogów jakie należy spełnić aby wyciąć drzewa m.in. na działce, której się jest właścicielem. 

Pan Mateusz Bolechowski – redaktor „Echa Dnia” odniósł się do wypowiedzi skierowanej  do niego przez radnego Krzysztofa Ślęzak. Poinformował, że nie zgadza się z zarzutem nierzetelności dziennikarskiej sformułowanym w stosunku do jego osoby. Wyjaśnił, że jeżeli ktoś ma jakieś uwagi do jego działalności dziennikarskiej to może je przedstawić bezpośrednio, przekazać drogą elektroniczną (e-mail) do niego lub też zgłosić je do jego przełożonego redaktora naczelnego „Echa Dnia”. Zdaniem Pana Bolechowskiego sesja RM nie jest właściwym miejscem na podnoszenie tego tematu. Poinformował też, że pytanie                         o wysokość dotacji na renowację zalewu miejskiego padło, celem ustalenia jaka ona faktycznie będzie. Deklarowano kwotę 4,9 mln zł, taka informacja została przekazana na konferencji prasowej, a obecnie mówi się o kwocie 3 mln zł. Obowiązkiem dziennikarza jest ustalić jaka jest prawda. Ponownie zadał pytanie, tym razem skierowane do radnego Ślęzaka jaka ostatecznie kwota będzie przekazana Gminie. 

Pan Krzysztof Ślęzak – radny poinformował, że nie był na wspomnianej konferencji prasowej i nie wie jakie padały tam słowa. Natomiast wie, że w pierwotnym planie było przeznaczenie kwoty 4,9 mln zł na odmulenie zalewu, okazało się jednak, że procedury na to nie pozwalają, nie można przeznaczyć na ten cel kwoty większej niż ta, na którą opiewał wniosek Burmistrza MiG. Zdaniem radnego „wybrzydzanie”, że na powyższy cel będzie przekazane 3 mln zł, a nie 4.9 ml zł jest nie na miejscu. Dzięki tym środkom zalew miejski uzyska inny, lepszy wygląd. Można też potraktować całą sytuację jako nauczkę dla Burmistrza MiG, ale również dobrą radę, aby na przyszłość wnioskować o większe środki. 

Pan Mateusz Bolechowski – redaktor „Echa Dnia” stwierdził, że główny problem leży                            nie w kwotach ale w tym, że trzeba brać odpowiedzialność za swoje słowa, wypowiadane publicznie, przekazywać sprawdzone informacje, bo później wychodzą takie rozbieżności                      o jakich mówimy. 

Pan Stanisław Dymarczyk – Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej (ZGK)                odniósł się do wypowiedzi Pani Ewy Antosik – Przewodniczącej Osiedla Nr 5.  Stwierdził,                           że będąc obecny trzy razy podczas dokonywania naprawy wodociągu  odniósł wrażenie,                           że zainteresowana nie rozumiała w czym problem. Jak wyjaśnił, problem powstał z chwilą, gdy na posesji p. Antosik przed domem ciekła woda. Zainteresowana wówczas zadzwoniła                    do ZGK o zamknięcie zasuwy. Na miejsce przyjechali pracownicy Zakładu i próbowali tą zasuwę znaleźć. Okazało się, że znajduje się ona na wjeździe do posesji i jest przysypana gruzem. Pracownicy zdublowali zasuwę i ją zamknęli (zamykając dopływ wody), aby Pani Antosik dalszą część naprawy awarii na swoim terenie mogła wykonać we własnym zakresie, ponieważ zgodnie z obowiązującym prawem ZGK nie ma takiego obowiązku. Na drugi dzień zainteresowana ponownie zadzwoniła do Zakładu, że ma w dalszym ciągu wyciek wody. Przyjechali pracownicy, aby ustalić przyczynę, jednak na mapach geodezyjnych  ze starostwa powiatowego zlokalizowana jest tylko jedna zasuwa, wcześniej już wymieniona. W toku czynności wykryto na wjeździe do posesji drugą zasuwę również przykrytą gruzem (nieujętą na mapach)  i dokonano jej wymiany. Pracownicy wykazali się pełnym profesjonalizmem przy usunięciu awarii.
Pojawiające się głosy mówiące o tym, że pracownicy ZGK są niekompetentni, jest                                     nie sprawiedliwe i nie uczciwe. Korzystając z okazji przedstawił informację z wynikłych awarii na terenie Gminy w m-cu styczniu br. oraz czas trwania napraw i pracy pracowników Zakładu. 

Ad.8.

Informację z działalności międzysesyjnej Burmistrza oraz Urzędu Miasta i Gminy Suchedniów za okres od 29 grudnia 2016r. do 09 lutego 2017r. pomiędzy XXX a XXXI Sesją Rady Miejskiej przedstawił Pan Cezary Błach - Burmistrz MiG (Informacja                                   w załączeniu do protokołu).

Ponadto Burmistrz MiG odniósł się do tematu odmulenia zalewu miejskiego i jego zdaniem nieprawdziwych słów, które padły w tej kwestii na dzisiejszej sesji. Poinformował, że Gmina wystąpiła z wnioskiem do Wojewody Świętokrzyskiego o udzielenie pomocy finansowej                      na realizację tego zadania. Koszt odmulenia zalewu oszacowany został na kwotę 4, 92 mln zł. 
Zgodnie z regulaminem przyznawania dotacji,  jednostka nie może uzyskać więcej niż 80 % wartości inwestycji (3,936 mln zł). Decyzją Wojewody przyznano dotację w wysokości                    3,198 mln zł, czyli nie tyle ile moglibyśmy uzyskać biorąc pod uwagę 80 % wartości zadania. Dziękujemy za przyznane środki finansowe, które wspomogą inwestycję. 

Ad.9.

Projekt uchwały w sprawie zmiany siedziby Samorządowej Szkoły Podstawowej Nr 1 im. Emilii Peck w Suchedniowie przedstawił Burmistrz MiG – Pan Cezary Błach (projekt uchwały w załączeniu do protokołu). 
Poinformował, że projekt powyższej uchwały uzyskał pozytywną opinię rad pedagogicznych SSP Nr 1 i Gimnazjum, świętokrzyskiego kuratora oświaty, związków zawodowych                                       i dopełnione zostały wszystkie wymagania ustawowe umożliwiające zmianę siedziby szkoły. 

Pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki  w sprawie projektu uchwały przedstawił Pan Paweł Słoma  – Przewodniczący Komisji. 

Dyskusji nie odnotowano.

Poddany przez Przewodniczącą RM pod głosowanie powyższy projekt uchwały został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych). 

Uchwała Nr 1/I/2017 w sprawie zmiany siedziby Samorządowej Szkoły Podstawowej                        Nr 1 im. Emilii Peck w Suchedniowie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.10. 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 21/II/99 Rady Miejskiej w Suchedniowie z dnia 24 lutego 1999r. w sprawie określenia obwodu Samorządowej Szkoły Podstawowej Nr 1 im. Emilii Peck w Suchedniowie, ul. Ogrodowa 12  przedstawił Burmistrz MiG – Pan Cezary Błach  (projekt uchwały w załączeniu do protokołu). 
Poinformował, że projekt powyższej uchwały uzyskał pozytywną opinię świętokrzyskiego kuratora oświaty i dopełnione zostały wszystkie wymagania ustawowe umożliwiające zmianę siedziby szkoły. 

Pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki  w sprawie projektu uchwały przedstawił Pan Paweł Słoma  – Przewodniczący Komisji. 

Dyskusji nie odnotowano.

Poddany przez Przewodniczącą RM pod głosowanie powyższy projekt uchwały został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych). 

Uchwała Nr 2/I/2017 w sprawie zmiany uchwały Nr 21/II/99 Rady Miejskiej                                                     w Suchedniowie z dnia 24 lutego 1999r. w sprawie określenia obwodu Samorządowej Szkoły Podstawowej Nr 1 im. Emilii Peck w Suchedniowie, ul. Ogrodowa 12 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.11.

Projekt uchwały w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjum na terenie Gminy w Suchedniowie do nowego ustroju szkolnego przedstawił Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG  (projekt uchwały w załączeniu do protokołu). 
Poinformował, że projekt powyższej uchwały wynika z obowiązujących obecnie przepisów prawa związanych ze zmianami systemowymi w oświacie. 

Pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki  w sprawie projektu uchwały przedstawił Pan Paweł Słoma  – Przewodniczący Komisji. 

Dyskusji nie odnotowano.

Poddany przez Przewodniczącą RM pod głosowanie powyższy projekt uchwały został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych). 

Uchwała Nr 3/I/2017 w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych                                                      i gimnazjum na terenie Gminy w Suchedniowie do nowego ustroju szkolnego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Po przegłosowaniu powyższej uchwały Przewodnicząca RM zarządziła 10 minutową przerwę w obradach. 

Po wznowieniu obrad przystąpiono do rozpatrywania pkt. 13. 

Ad.12.

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów na lata 2017 – 2038  przedstawiła Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy (projekt uchwały w załączeniu do protokołu).

Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów w sprawie powyższego projektu uchwały przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji. 

Dyskusja nie odnotowano. 

Przewodniczącą RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów na lata 2017 – 2038, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych). 

Uchwała Nr 4/I/2017 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów na lata 2017 – 2038 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.13. 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2017 przedstawiła Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy (projekt uchwały w załączeniu                              do protokołu). 

Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów w sprawie powyższego projektu uchwały przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji. 

Dyskusja nie odnotowano. 

Przewodniczącą RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2017, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych). 

Uchwała Nr 5/I/2017 w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2017   stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.14. 

Projekt uchwały w sprawie akceptacji Koncepcji Zagospodarowania dotyczącej zmiany przebiegu drogi powiatowej wraz z lokalizacją skrzyżowania dwupoziomowego w ramach projektu „Prace na linii kolejowej nr 8 na odcinku Skarżysko-Kamienna – Kielce – Kozłów”  przedstawił Z-ca Burmistrza – Pan Dariusz Miernik (projekt uchwały w załączeniu do protokołu). Zaprezentował również wizualizację graficzną koncepcji zagospodarowania                                        w powyższym temacie. 

Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG poinformował, że przyjęcie powyższej uchwały intencyjnej otworzy drogę do rozmów z Powiatem i PKP. Przedstawił również stanowisko Zarządu Powiatu Skarżyskiego, który widzi potrzebę uzupełnienia uchwały o zapis                                       o upoważnieniu Burmistrza przez Radę Miejską do zawarcia porozumienia z przedstawicielami Powiatu Skarżyskiego oraz władzami PKP SA i PLK SA w kwestii wdrożenia koncepcji likwidacji przejazdu kolejowego oraz ustalenia, który podmiot i w jakim zakresie jest odpowiedzialny  za wykonanie likwidacji przejazdu oraz wykonanie objazdu na odcinku drogi powiatowej, drogi gminnej oraz przez teren kolejowy i w jakim zakresie będzie je finansować. 
Po rozmowach ze Starostą ustalono, że przygotowane zostanie porozumienie między Powiatem, a Gminą  regulujący te kwestie i przedstawione do akceptacji Radzie Miejskiej.  Prowadzone są również rozmowy z władzami PKP. 

Pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego w sprawie projektu uchwały przedstawił Pan Mirosław Obara – Przewodniczący Komisji. 

Dyskusji nie odnotowano. 

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie akceptacji Koncepcji Zagospodarowania dotyczącej zmiany przebiegu drogi powiatowej wraz                                                           z lokalizacją skrzyżowania dwupoziomowego w ramach projektu „Prace na linii kolejowej                          nr 8 na odcinku Skarżysko-Kamienna – Kielce – Kozłów”, która został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską  (głosowało 15 radnych). 

Uchwała Nr 6/I/2017 w sprawie akceptacji Koncepcji Zagospodarowania dotyczącej zmiany przebiegu drogi powiatowej wraz z lokalizacją skrzyżowania dwupoziomowego             w ramach projektu „Prace na linii kolejowej nr 8 na odcinku Skarżysko-Kamienna – Kielce – Kozłów” stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.15. 

Projekt uchwały w sprawie zmian w Statucie Suchedniowskiego Ośrodka Kultury „Kuźnica” w Suchedniowie oraz powód wprowadzenia zmian przedstawiła Pani Ewa Kaniewska – Sekretarz Gminy  (projekt uchwały w załączeniu do protokołu).

Pozytywną opinię Komisji Statutowej w sprawie projektu uchwały przedstawił Pan Krzysztof Adamiec – Przewodniczący Komisji. 

Dyskusji nie odnotowano. 

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w Statucie Suchedniowskiego Ośrodka Kultury „Kuźnica” w Suchedniowie, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych). 

Uchwała Nr 7/I/2017 w sprawie zmian w Statucie Suchedniowskiego Ośrodka Kultury „Kuźnica” w Suchedniowie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.16.

Projekt uchwały w sprawie Ramowego Planu Pracy Rady Miejskiej na 2017 rok przedstawiła Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca RM (projekt uchwały w załączeniu do protokołu). 

Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów w sprawie powyższego projektu uchwały przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego w sprawie projektu uchwały przedstawił Pan Mirosław Obara – Przewodniczący Komisji. 

Pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki  w sprawie projektu uchwały przedstawił Pan Paweł Słoma  – Przewodniczący Komisji. 

Dyskusji nie odnotowano.   

Poddany przez Przewodniczącą RM pod głosowanie projekt uchwały w sprawie Ramowego Planu Pracy Rady Miejskiej na 2017 rok został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych). 

Uchwała Nr 8/I/2017 w sprawie Ramowego Planu Pracy Rady Miejskiej na 2017 rok stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.17. 

Przyjęcie planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej w Suchedniowie na 2017 rok. 

Plan Pracy Komisji Budżetu i Finansów na rok 2017, który został przyjęty przez Komisję  przedstawiła Pani Małgorzata Stępień – Z-ca Przewodniczącego Komisji (Plan Pracy                          w załączeniu do protokołu).

Dyskusji nie odnotowano

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie Plan Pracy Komisji Budżetu i Finansów                          na rok 2017, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych).


Plan Pracy Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego na rok 2017 przedstawił Pan Mirosław Obara – Przewodniczący Komisji (Plan Pracy                             w załączeniu do protokołu).

Dyskusji nie odnotowano. 

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie Plan Pracy Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego na rok 2017, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych).


Plan Pracy Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki na rok 2017 przedstawił Pan Paweł Słoma – Przewodniczący Komisji (Plan Pracy w załączeniu                                    do protokołu).

Dyskusji nie odnotowano.

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie Plan Pracy Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki na rok 2017, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych).


Plan Pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2017 przedstawiła Pani Ewa Gałczyńska – Przewodnicząca Komisji (Plan Pracy w załączeniu do protokołu).

Dyskusji nie odnotowano. 

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie Plan Pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2017, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych).

Ad. 18.

Oświadczenia i apele Rady Miejskiej.

Pani Lidia Pikulska – radna podziękowała radnym Rady Miejskiej za pozytywne stanowisko i jednomyślność przy podejmowaniu uchwały w sprawie koncepcji zmiany przebiegu drogi powiatowej i przebudowy przejazdu kolejowego. 

Ad.19. 

Sprawy różne. 

Pan Waldemar Krogulec – radny:
· zaprosił wszystkich zebranych na dzień 10 lutego br. do Wiejskiego Domu Kultury                   w Mostkach na koncert finałowy warsztatów wokalno – instrumentalnych pn. „Muzyczne Mostki”;
· podziękował Staroście Skarżyskiemu – Panu Jerzemu Żmijewskiemu oraz Burmistrzowi MiG – Panu Cezarowi Błachowi za udział w biegu przełajowym z okazji rocznicy obchodów Powstania Styczniowego, który odbył się w dniu 29 stycznia br.;
· podziękował Kierownikowi ZGK za „szybkie decyzje” i pomoc w przygotowaniu trasy biegu przełajowego (przygotowanie bezpiecznej nawierzchni trasy).

Pan Krzysztof Ślęzak - radny przyłączył się do podziękowań Pani Lidii Pikulskiej i w imieniu Pani Marii Zuba - Poseł na Sejm RP oraz własnym podziękował radnym Rady Miejskiej                          za jednomyślność w przyjęciu projektu uchwały w sprawie przebudowy przejazdu kolejowego i zmiany koncepcji przebiegu drogi powiatowej. 

Pan Andrzej Karpiński – Dyrektor SOK „Kuźnica” zaprosił zebranych na Koncert Karnawałowy, który odbędzie się w dniu 19 lutego br. w SOK „Kuźnica”. Wśród występujących solistów i zespołów będzie można posłuchać również Miejskiej Orkiestry Dętej w Suchedniowie, która zaprezentuje utwory z nagranej ostatnio płyty.

Ad.20.
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Po wyczerpaniu treści porządku dziennego Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca RM ogłosiła zamknięcie obrad XXXI w kadencji Sesji Rady Miejskiej. 

Uwaga: przytoczone w protokole wypowiedzi nie są autoryzowane. 
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