                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   PROTOKÓŁ
                                     z IV-ej w kadencji 2018-2023
                                Sesji Rady Miejskiej w Suchedniowie
                               odbytej w dniu 31 stycznia 2019 roku.


Miejsce posiedzenia –  Suchedniowski Ośrodek Kultury „Kuźnica”
Czas trwania obrad – godz. 1400 – 1630   

W posiedzeniu uczestniczyli Radni Rady Miejskiej – w liczbie 14 osób (lista obecności                              w załączeniu do protokołu).

1. Z zaproszonych gości udział w Sesji wzięli:

-  p. Maria Zuba                             -      Poseł na Sejm RP 
- p. Jerzy Żmijewski                      -      Radny Rady Powiatu Skarżyskiego
-  p. Zbigniew Miernik                   -      Radny Rady Powiatu Skarżyskiego
-  mjr Piotr Rokita                          -      Z-ca Wojskowego Komendanta Uzupełnień 
                                                                 w Kielcach
-  p. Andrzej Karpiński                  -      Dyrektor SOK „Kuźnica” 
-  p. Małgorzata Wiśniewska         -      Dyrektor M/G Biblioteki Publicznej
-  p. Stanisław Dymarczyk             -      Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej
-  p. Stanisław Grenda                    -      Mianowany na wyższy wojskowy stopień oficerski
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-  Przewodniczący Osiedli i Sołtysi - (lista obecności w załączeniu do protokołu).

1. Urząd Miasta i Gminy reprezentowali:
1. -  p. Cezary Błach	  	                    -       Burmistrz MiG
-  p. Dariusz Miernik                               -       Z-ca Burmistrza MiG
-  p. Ewa Kaniewska                                -       Sekretarz Gminy
-  p. Urszula Nowak                                 -       Skarbnik Gminy 
-  p. Karolina Gałczyńska – Szymczyk  -       Kierownik Wydziału Rozwoju i Strategii 
-  p. Beata Kaszuba                                  -       Inspektor ds. edukacji
-  p. Anna Grzegolec	                                -       Radca Prawny

Przebieg obrad
1. Ad. 1. 

Witając zebranych posiedzenie otworzył i przewodniczył mu Pan Krzysztof Adamiec  – Przewodniczący  Rady Miejskiej.

1. Ad. 2-3. 

Po stwierdzeniu prawomocności obrad (obecnych 14 radnych) Przewodniczący RM powołał na sekretarza obrad radną Panią Lidię Frątczak. 

4. Ad.4.

Pan Krzysztof Adamiec – Przewodniczący  RM odczytał projekt porządku obrad niniejszej Sesji RM (projekt w załączeniu do protokołu).
Do projektu porządku obrad nie zgłoszono uwag.

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt porządku obrad, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 14 radnych – imienny wykaz głosowania w załączeniu do protokołu).

Ad.5.

Przyjęcie protokołu z obrad z III- ej sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 28 grudnia 2018r. 
Do powyższego protokołu nie wniesiono uwag.

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie powyższy protokół, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 14 radnych – imienny wykaz głosowania                               w załączeniu do protokołu).

Ad.6.

Wystąpienia zaproszonych gości.

Mjr Piotr Rokita – Z-ca Komendanta Wojskowej Komendy Uzupełnień w Kielcach odczytał akt mianowania na wyższy wojskowy stopień oficerski mieszkańca Suchedniowa Pana Stanisława Grenda. Nominacja przyznana została  decyzją Ministra Obrony Narodowej. 

Władze Miasta i Gminy Suchedniów w osobach Burmistrza i Przewodniczącego Rady Miejskiej złożyły mianowanemu gratulacje i wręczyły okolicznościowy bukiet kwiatów.

Pani Ewa Antosik – Przewodnicząca Osiedla Nr 5 poinformowała, że mieszkańcy zgłaszają jej, że transmisje z sesji są niewyraźne i słabej jakości.

Pan Jerzy Żmijewski – radny Rady Powiatu Skarżyskiego poinformował, że :

· odbyła się w ostatnim czasie sesja Rady Powiatu Skarżyskiego, na której został uzupełniony skład Zarządu Powiatu. Po wcześniejszej zmianie Statutu                                              na nieetatowego członka zarządu został powołany Pan Adam Ciok. Na funkcję Wiceprzewodniczącej Komisji Budżetu wybrana została Pani Barbara Kocia. Pan Emil Tokarczyk został wybrany Wiceprzewodniczącym Komisji Skarg, Wniosków                     i Petycji;
· zostały ogłoszone przetargi na realizację zadań, które były w projekcie budżetu Powiatu na 2019 rok (bursa szkolna przy Zespole Placówek Szkolno-Wychowawczych, boiska w Zespole Szkół Transportowo-Mechatronicznych i Zespole Szkół Ekonomicznych;
· do budżetu Powiatu wprowadzono następujące zadania: termomodernizacja budynków Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego Nr 2, Domu Pomocy Społecznej przy ul. Spornej oraz Powiatowego Urząd Pracy;
· w Programie Rozwoju Infrastruktury Powiatowej i Drogowej (zadania finansowane     ze środków będących w dyspozycji wojewody) znalazły się dwa zadania z terenu Powiatu tj. przebudowa drogi w Podzagnańszczu i przebudowa drogi w Mroczkowie. 
· Zarząd Powiatu podjął uchwałę w sprawie zatwierdzenia budżetu na rok 2019;
· przekazał zgłoszone na poprzedniej sesji Rady Miejskiej przez radnego Mirosława Obarę dwa wnioski dotyczące naprawy chodnika przy ul. Jasnej oraz wykonania przejścia dla pieszych do przystanku autobusowego przy tejże ulicy. Odpowiedź została przekazana przez Przewodniczącego Rady Powiatu na ręce Przewodniczącego Rady Miejskiej. Poinformował, że uzgodnił z pracownikiem obsługującym biuro Rady Miejskiej, aby interpelacje składane przez radnych na sesji Rady Miejskiej były przekazywane  na podstawie art.65 KPA według właściwości.

Pani Teresa Sułek – Przewodnicząca Osiedla Nr 7 :

· przypomniała, że w roku ubiegłym złożyła do projektu budżetu wniosek o wymianę wodociągu po zachodniej stronie torów kolejowych przy ul. Stokowiec. Wymiana została wykonana jeszcze przed zimą, za co podziękowała Burmistrzowi MiG                          w imieniu mieszkańców;
· przypomniała o złożonym w roku ubiegłym ustnym wniosku na sesji o oczyszczenie rowów po stronie zachodniej przy ul. Stokowiec. Ostatni raz były one oczyszczane  20 lat temu. W miejscu tym urosły drzewa, które niszczą drogę. Zapytała czy mieszkańcy mogą liczyć na oczyszczenie tych rowów. Jakieś prace w tym względzie zostały podjęte, jak one są dalekosiężne?
· podniosła temat zaniedbanych dróg na terenie gminy zauważając jednak, że jest poprawa, rozsypany został grysik, pomimo tego ubytki w drogach nadal są.

Pani Alicja Mańturz – sołtys wsi Michniów :

· zwróciła się do Burmistrza MiG o oznakowanie domów, które znajdują się pod lasem w Michniowie;
· poruszyła temat świetlicy, która funkcjonuje w budynku Centrum Kształcenia Integracyjnego (CKI) w Michniowie. Tak się składa, ze od kilku lat jak przychodzą ferie zimowe to pierwsze 3 miesiące roku nie ma opiekuna do dzieci, nie ma środków finansowych, aby dzieciom korzystających ze świetlicy zrobić kanapki. Pracownicy zatrudnieni w CKI mają swoje zajęcia i obowiązki i nie mogą się zajmować tymi dziećmi. Staramy się pomagać tym dzieciom, robimy skromne zakupy by zrobić                           im kanapki, ale to nie jest tak jakbyśmy chcieli żeby było. Ktoś powinien się tą sprawą zająć;
· poinformowała, że od kilku lat zwracamy się o wymianę 4 okien w budynku CKI                    (w łazienkach i kotłowni). Okna są drewniane, nie da się ich otworzyć;
· pracownicy CKI prosili, aby po sezonie grzewczym przeprowadzić czyszczenie komina budynku oraz naprawę uszkodzonych odgromników i piorunochronów. 

Ad.7. 

Zgłoszenie interpelacji, wniosków i zapytań.

Pan Wiesław Biskup – radny:

· wnioskował o powiększenie składu stołu prezydialnego podczas sesji RM o Panią Marię Zuba – Poseł na Sejm RP, 
· pytał kiedy zapadła decyzja, że odbędzie się w Suchedniowie Olimpiada                                      w badmintonie? Jakie zostały zabezpieczone na tą imprezę środki finansowe? 
· przypomniał, że w 2016 roku na zaproszenie Pani Poseł na Sejm RP – Marii Zuba przyjechał do Suchedniowa Wiceminister Sportu – Pan Jarosław Stawiarski. Wtedy była mowa o tym, żeby składać wnioski do ministerstwa na cele związane ze sportem takie jak zakup nagłośnienia, remont hali sportowej czy jakieś udogodnienia. Radni otrzymali do wiadomości pismo, które Burmistrz MiG kieruje do Marszałka Województwa o sfinansowanie remontu hali sportowej. W związku z powyższym zapytał, dlaczego wówczas nie zostały złożone wnioski o których mówił Minister.
· pytał, czy w sprawie przejazdu kolejowego w ciągu drogi powiatowej jest odpowiedź w sprawie pisma do Starosty Skarżyskiego, co dalej będzie się działo z tym przejazdem?  Kiedy ma być on robiony, jakie są plany? Czy będzie jakaś powołana komisja powiatowa i komisja gminna (rozwoju) dotycząca tego tematu?  
· w temacie skrzyżowania ul. Kielecka – Zagórska przypomniał pismo radnego poprzedniej kadencji Łukasza Gałczyńskiego, który wnioskował o likwidację barierek odgradzających dwa pasy ruchu, czy coś w tej sprawie się dzieje? Dlaczego one nie są do tej pory usunięte? 
· przypomniał, że radny poprzedniej kadencji Łukasz Gałczyński złożył w m-cu sierpniu 2018 r. pismo w sprawie zainstalowania lustra drogowego przy ul. Berezów przy posesjach od nr 38 do nr 44. Pismo to zostało skierowane do Świętokrzyskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich. Zarząd odpisał, że przyślę komisję, zorientują się                        w sprawie i udzielą odpowiedzi pisemnej. Czy jest odpowiedź? Czy będzie to lustro? 
· przypomniał, że było zapytanie odnośnie zatoczki autobusowej  między ulicami Leśną, Placową i Józefów. W odpowiedzi czytamy, że lokalizacja została uzgodniona z PKP. Przypomniał, że składał to samo pismo i dostał odpowiedź, że lokalizacja będzie albo na Marywilu, albo na terenie PKP. Więc jaka będzie ostateczna lokalizacja i kiedy będzie zrealizowane to zadanie?
· poruszył temat złożonego zapytania dotyczącego remontu ul. Józefów. Kiedy będzie taki remont wykonany? Brak jest oświetlenia, złożyłem wniosek o budowę oświetlenia, czy będzie on realizowany i kiedy? 
· podnosząc temat skrzyżowania ulic Kielecka – Zagórska poinformował, o programie realizowanym przez Wojewodę tj. Programie Likwidacji Miejsc Niebezpiecznych                    na Drogach Lokalnych w Województwie Świętokrzyskim „Bezpieczni na 5+”. Czy Gmina złożyła wniosek z tego Programu?  W dniu dzisiejszym kończy się nabór wniosków;
· odnosząc się do tematu ośrodka zdrowia, pytał kiedy się kończy umowa z NZOZ „Promyk” , kiedy będzie podpisany przetarg, na jak długo będzie podpisana nowa umowa, za ile i na jakich warunkach? Czy do przetargu przystąpią też inne firmy? Czy będą miały przedłożone zapytania, czy chcą wziąć udział w przetargu?

Pan Mirosław Obara – radny zabrał głos w sprawach diet radnych i w tematyce omawiania uchwał. Zdementował pogłoski, które krążą po Suchedniowie, iż radni pobierają dietę                          za posiedzenie i jeżeli są np. 2 lub 3 posiedzenia komisji w miesiącu to radni otrzymują dietę podwójnie lub potrójnie, nie jest to prawdą. Wyjaśnił, że radny pobiera dietę jednorazowo                  za dany miesiąc, niezależnie od ilości posiedzeń w danym miesiącu. Krążą nieprawdziwe informacje w tym temacie, nie wiem co mają one na celu?
Odnosząc się do tematu omawiania uchwał na sesji Rady Miejskiej, poinformował, że tu również krążą pogłoski, że radni głosują tak jak chce Burmistrz, że nie ma dyskusji. Wyjaśnił, iż dyskusje odbywają się podczas posiedzeń komisji Rady. Komisje trwają po 5, 6 godzin. Zanim radni wypracują wspólny wniosek naprawdę jest ostra dyskusja, nie wygląda to tak jak na sesji. Uważam, że na sesji jest miejsce do podejmowania uchwał. Jeżeli są osoby zainteresowane oprócz radnych, to posiedzenia komisji są otwarte dla wszystkich. Radni są doskonale poinformowani w tematach sesyjnych, ponieważ pracują na komisjach i na komisjach tematy te są dogłębnie analizowane. 

Pan Krzysztof Adamiec – Przewodniczący RM przypomniał, że w posiedzeniach komisji ma prawo uczestniczyć każdy zainteresowany, organizacja, stowarzyszenie, zabierając głos                     w dyskusji i przedstawiając swoje problemy. Mieszkańcy, mogą również zgłaszać swoje problemy, wnioski i uwagi podczas dyżurów radnych Rady Miejskiej w każdy poniedziałek roboczy w siedzibie Rady Miejskiej w godzinach 14:00 – 15:30. 

Pan Andrzej Karpiński – Dyrektor Suchedniowskiego Ośrodka Kultury „Kuźnica” (SOK „Kuźnica”) odniósł się do wypowiedzi sołtys wsi Michniów. 
Wyjaśnił, że świetlica w Michniowie jest prowadzona przez Stowarzyszenie „Kuźniczy Krąg”. Świetlica nie jest prowadzona przez SOK „Kuźnica”. Stowarzyszenie „Kuźniczy Krąg” powstało w 2013 r. miedzy innymi po to, żeby taką świetlicę zagospodarować                             w Michniowie. W 2012 r. Gmina Suchedniów wyremontowała budynek po byłej szkole                       i oddała go bez żadnego wyposażenia. W kolejnym roku ze środków SOK „Kuźnica”                          i z projektu zakupiono wyposażenie, natomiast jeżeli chodzi o Stowarzyszenie podjęło ono działalność w świetlicy po innym stowarzyszeniu, które tam działało (Towarzystwo Przyjaciół Dzieci). Stowarzyszenie „Kuźniczy Krąg” nie musi prowadzić tej świetlicy. Zaproponowałem 2 lata temu, żeby świetlice przejęło Stowarzyszenie „Michniowianie”.                   To nie jest zadanie SOK „Kuźnica”. Mogę się tak wypowiadać ponieważ jestem członkiem Stowarzyszenia „Kuźniczy Krąg”, które zakładałem. Sytuacja w m-cach styczeń, luty jest taka, że stowarzyszenia te środowiskowe jeszcze nie funkcjonują, ze względu na to, że nie są jeszcze podzielone środki i rzeczywiście ta luka jest. 
Odnośnie zatrudnienia sytuacja jest taka, że w filii w  Michniowie jest etat dla kierownika                     i pół etatu dla sprzątaczki. Natomiast w filii Mostkach jest 1 i ¾ etatu. 
Powierzchnia użytkowa do sprzątania w budynku SOK „Kuźnica” wynosi 1500 m2, jest zatrudniona 1 sprzątaczka. 
W Mostkach powierzchnia do sprzątania wynosi 427 m2, sprzątaczka zatrudniona jest na ¾ etatu. W Michniowie powierzchnia do sprzątania wynosi ponad 200 m2, sprzątaczka zatrudniona jest na ½ etatu. Do takiego zatrudnienia obliguje nas regulamin organizacyjny. 
Sprawa robienia kanapek nie jest sprawą SOK „Kuźnica”. 
Odnośnie okien, znam temat, myślę, że wymienione zostaną w tym roku. 
Kontynuując wypowiedź poinformował, że kominiarz obowiązkowo dokonuje przeglądu raz w roku zarówno w SOK „Kuźnica”, filii w Mostkach i Michniowie. Mam na to dokumenty potwierdzające zlecenie przeglądu. 

Pani Alicja Mańturz – sołtys wsi Michniów zapytała, w związku z wypowiedzią Dyrektora SOK „Kuźnica”, czy z problemami, powinna się zgłaszać do Prezesa Stowarzyszenia „Kuźniczy Krąg”? 

Pan Andrzej Karpiński - Dyrektor SOK „Kuźnica”  potwierdził, że przedmówczyni winna uzgadniać rozwiązanie wynikłych problemów z Prezesem Stowarzyszenia „Kuźniczy Krąg”. Powtórzył złożoną 2 lata temu propozycję, żeby świetlice przejęło Stowarzyszenie „Michniowianie”.  To nie jest zadanie SOK „Kuźnica”.

Pan Marcin Pałac – radny :

· prosił o interwencję do firmy, która zajmuje się obsługą oświetlenia przy                              ul. Kieleckiej, na wysokości ul. Poziomskiego słup oświetleniowy nr 37 nie ma drzwiczek zabezpieczających i wystają kable. Stwarza to zagrożenie dla przechodniów, w szczególności dla dzieci;
· prosił o wykonanie latarni (oświetlenia) w drugiej części zabudowy ul. Kieleckiej (jest tam droga szutrowa bliżej ul. Zagórskiej – mały łącznik).

Ad. 8. 

Udzielenie odpowiedzi na wniesione interpelacje, wnioski i zapytania.

Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG :

· poinformował, że w końcu ubiegłego roku wydał zarządzenie, zgodnie z którym                    co 3 miesiące wykonywane są objazdy dróg gminnych o długości łącznej 60 km.                           W ramach tych objazdów pracownicy sprawdzają co jest potrzebne jeżeli chodzi                             o bieżące utrzymanie dróg (wykaszanie rowów, wycinka krzaków, znaki drogowe). Chciałbym aby zlecenie oznakowania wykonać w sposób kompleksowy. Jeżeli chodzi o wycinkę drzew z rowów, to Gmina musi dodatkowo uzyskać zgodę ze Starostwa Powiatowego. Obecnie prowadzone prace są doraźne związane ze stanem dróg                        na dzisiaj, natomiast większe prace porządkowe będą się odbywały wiosną;
· problem, który zgłosiła Pani Ewa Antosik dotyczący jakości transmisji obrad sesji RM, jest zgłoszony po raz pierwszy. Wiem, że obrady sesji są oglądane na bieżąco                    i rozmawiam z ludźmi, którzy oglądają te obrady, nie zdarzyło się jeszcze by był jakiś problem, zgłoszenie, wszystko jest podobno w najlepszym porządku. Być może jest to wina sprzętu, części oprogramowania śledzących obrady, nie chce jednak wyrokować czy to jest przyczyną;
· uzupełnił wypowiedź Dyrektora SOK „Kuźnica” jeżeli chodzi o finansowanie świetlic. W Suchedniowie funkcjonują 3 świetlice środowiskowe. Wszystkie te świetlice prowadzone są przez organizację pozarządowe i te organizacje otrzymują dofinansowanie na swoją działalność. Dofinansowanie odbywa się w ramach otwartego konkursu ofert. Na początku roku występuje martwy okres, gdzie trzeba ogłosić konkurs, złożyć oferty, ocenić je i udzielić takiego dofinansowania;
· w temacie organizacji olimpiady młodzieży poinformował, że Gmina Suchedniów                  nie jest organizatorem imprezy. Na dzisiaj mamy jeszcze za mało informacji, zdajemy sobie sprawę, że pewne obciążenia na Gminie będą spoczywały, nie wiemy jeszcze jakie. Olimpiada będzie dotyczyła kilku dyscyplin. Suchedniów został wytypowany przez Związek do organizacji imprezy w zakresie badmintona. Ma powstać tzw. Operator, który zajmie się organizacją całości imprezy na terenie Województwa Świętokrzyskiego. W lutym br. ma powstać tzw. Komitet Organizacyjny, ja też będę w tym Komitecie, wtedy będziemy mieli więcej informacji, co przejmie na siebie organizator główny, co przejmie operator, a co będzie musiała zabezpieczyć Gmina Suchedniów.  
Na dzisiaj wystąpiliśmy do Marszałka Województwa z prośbą o informację, aby przy okazji takich dużych imprez Urząd Marszałkowski wspomagał samorząd. Wystąpiliśmy z prośbą o wymianę oświetlenia na hali sportowej, ponieważ oświetlenie powinno spełniać wymagane standardy podczas tego rodzaju imprezy                     i transmisji telewizyjnej. Hala sportowa będzie intensywnie wykorzystywana przez kilka dni podczas imprezy zwróciliśmy się więc o dofinansowanie prac cyklinowania parkietu. 
Czy mogliśmy złożyć wniosek? Informacja o organizacji olimpiady dotarła z końcem roku. Środki finansowe, o których radny Biskup mówił, środki z rozbudowy SSP Nr 1 korzystamy z nich w ramach konkursu. Jakiś czas trwa system oceny, nawet jakbyśmy złożyli wniosek to nie zdążylibyśmy wydatkować tych środków jeszcze przed olimpiadą. Zwracałem się również do Starosty Skarżyskiego o wsparcie imprezy;
· w temacie przejazdy kolejowego odbyło się spotkanie ze Starostą Skarżyskim, uzgodniono, że Gmina Suchedniów wystąpi do Powiatu Skarżyskiego o przejęcie roli inwestora tego zadania. Na chwilę obecną Powiat przygotował projekt porozumienia pomiędzy Powiatem Skarżyskim a Gminą Suchedniów, odbyło się pierwsze spotkanie odnośnie szczegółów, mam nadzieje, że już niedługo porozumienie zostanie podpisane;
· w temacie skrzyżowania ul. Kielecka – Zagórska i likwidacji barierek. Likwidacja tego skrzyżowania jest uwzględniona w projekcie przebudowy drogi wojewódzkiej                       nr 751 i przy okazji te barierki będą likwidowane. Można byłoby wystąpić do Powiatu  Skarżyskiego, który pełni rolę zarządzającego ruchem na drogach gminnych                                 z wnioskiem o likwidację barierek. Uważam, że likwidacja barierek nie jest dobrym pomysłem ponieważ skrzyżowanie jest niebezpieczne, dochodzi tam do dużej ilości zdarzeń drogowych, zdjęcie barierek umożliwiłoby ludziom niekontrolowane przechodzenie z jednej strony ulicy na drugą. Stanowiłoby to zwiększenie niebezpieczeństwa na tym skrzyżowaniu. Prowadzone były robocze rozmowy                        w wyniku których wywnioskowano, że likwidacja barierek nie jest dobrym rozwiązaniem na chwilę obecną;
· w temacie lustra drogowego przy ul. Berezów, poinformował, że pracownicy Świętokrzyskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich byli w terenie, spotkali się                                 z mieszkańcami i zostało uzgodnione rozwiązanie. Mieszkańcy dostali bezpośrednią odpowiedź, że to lustro ma być zamontowane;
· w temacie zatoczki autobusowej poinformował, że generalnie teren do lokalizacji takiego obiektu jest bardzo trudny. Odbyło się tam niejedno spotkanie                                      m.in. z przedstawicielami Starostwa Powiatowego, z przedstawicielami Policji                          z Wydziału Ruchu Drogowego. Wiele lokalizacji, które byłyby najkorzystniejsze                      z punktu widzenia tego, że Gmina jest właścicielem gruntu i można byłoby wykonać odpadło, ze względu np. słabej widoczności i przepisy ruchu drogowego. Pojawiła się koncepcja budowy zatoczki na terenie kolejowym, podjęte zostały rozmowy                            i uzgodnienia. W budżecie zaplanowane były środki na kwotę 15 tys. zł na wykonanie projektu. Ogłoszony  został przetarg, niestety najtańsza oferta opiewała na 80 tys. zł, w związku z czym Gmina odstąpiła od tego szukając innego rozwiązania. Podjęte zostały rozmowy z syndykiem masy upadłościowej ZWK „Marywil”, aby taką zatoczkę wykonać na terenie byłego Zakładu. Sprawa trochę trwa, Syndyk prowadzi rozmowy z potencjalnymi inwestorami na terenie by łej firmy, ale otrzymaliśmy odpowiedź od Syndyka, że sprawa nie jest zamknięta, ale Gmina musi jeszcze poczekać na odpowiedź, czy zatoczka będzie mogła być wybudowana w tym terenie;
· w temacie oświetlenia przy drogach poinformował, że co roku w budżecie radni zgłaszają do budżetu wiele propozycji, natomiast zderzając dochody z potrzebami zawsze trzeba pewne rzeczy wybierać. Na dzisiaj zadania zgłoszone przez radnego Biskupa i Pałaca w temacie oświetlenia nie są uwzględnione w budżecie Gminy. Jeżeli pojawią się środki to sygnalizowane zadania zostaną zrealizowane;
· w temacie Programu „Bezpieczni na 5+”, poinformował, że Gmina Suchedniów złożyła 13 propozycji do tego Programu, obejmujące najbardziej newralgiczne                                 i niebezpieczne miejsca na terenie Gminy Suchedniów (w tym skrzyżowanie ulic Kielecka – Zagórska);
· w temacie ośrodka zdrowia, poinformował, że umowa zawarta z NZOZ „Promyk” obowiązuje do końca 2020 r. Przepisy będą obligowały Gminę, aby udostępnić budynek na kolejny okres na działalność ośrodka zdrowia. Będzie trzeba się pochylić nad tym tematem już w drugiej połowie br. 

Ad.9. 

Informację z działalności międzysesyjnej Burmistrza oraz Urzędu Miasta i Gminy Suchedniów za okres od 28 grudnia 2018r. do 31 stycznia 2019r. pomiędzy                                      III a IV Sesją Rady Miejskiej w Suchedniowie przedłożył Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG (Informacja w załączeniu do protokołu).

Burmistrz MiG:
· informując o spotkaniu w dniu 24 stycznia br. z udziałem radnych Rady Miejskiej, Radnych Rady Powiatu oraz Pani Marii Zuba – Poseł na Sejm RP w sprawie zwiększenia zakresu przebudowy ulic Powstańców i Krótkiej, poinformował o głosie mieszkańców o likwidację linii energetycznej napowietrznej i wykonania zasilania kablem ziemnym. Można to zadanie wykonać w ramach tzw. kolizji drogowej                            na własny koszt (koszt Gminy). Będzie możliwość uzyskania dofinansowania                             z Urzędu Wojewódzkiego na to zadanie. Rozszerzenie zakresu inwestycji o to zadanie spowoduje wydłużenie w czasie realizacji inwestycji modernizacji ul. Powstańców. Gmina będzie aplikować o realizację tego zadania w okresie nie rocznym,                               a dwuletnim;
· poinformował, że Gmina otrzymała kosztorys na modernizację oczyszczalni ścieków, niestety wartość znacząco przewyższa to co planowaliśmy. Gmina wystąpiła                                 do Urzędu Marszałkowskiego z zapytaniem, czy jest szansa na zwiększenie dofinansowania. Na chwilę obecną został ogłoszony konkurs na zadania z zakresu gospodarki wodno-ściekowej i do momentu rozstrzygnięcia tego konkursu, gdzie                              nie będzie Urząd Marszałkowski wiedział jakie jest zapotrzebowanie, czy zostaną pieniądze, czy nie, taka decyzja nie będzie podjęta. Gmina w dniu 15 stycznia br.  złożyła wniosek na modernizację oczyszczalni ponownie, uwzględniając w nim większe zapotrzebowanie. Zgodnie z tym wnioskiem wartość brutto całego zadania wynosi prawie 13 mln 900 tys. zł, a wnioskowana dotacja prawie 8 mln 300 tys. zł.                   W tym momencie trwa ocena wniosku. 

Dyskusji nie odnotowano.

Ad.10. 

Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Suchedniów w 2018 roku przedstawiła Pani Beata Kaszuba – Inspektor ds. edukacji  (Sprawozdanie w załączeniu do protokołu) . 

Dyskusja:

Pani Lidia Frątczak – radna pytała w temacie różnic w kwotach wynagrodzeń nauczycieli mianowanych i dyplomowanych.

Pani Beata Kaszuba – Inspektor ds. edukacji udzieliła odpowiedzi na powyższe pytanie, dodając, że w kwotach wynagrodzenia zawarte są też świadczenia takie jak nagroda jubileuszowa, odprawy itp. 

Rada Miejska nie wniosła do przedłożonego sprawozdania uwag i zastrzeżeń. Sprawozdanie zostało przyjęte. 


Ad.11.

Projekt uchwały w sprawie wysokości i zasad udzielania oraz rozliczania dotacji celowej dla podmiotów prowadzących żłobki na terenie Gminy Suchedniów przedstawiła Pani Beata Kaszuba – Inspektor ds. edukacji  (projekt uchwały w załączeniu do protokołu).

Pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki o projekcie uchwały przedstawił Pan Paweł Słoma – Przewodniczący Komisji.
Komisja wnioskuje ustalenie wysokości miesięcznej dotacji celowej udzielonej przez gminę dla podmiotów prowadzących żłobek w kwocie 100 zł na każde dziecko objęte opieką                                         w wieku do lat 3, posiadające miejsce zamieszkania na terenie Gminy Suchedniów, korzystające z opieki w żłobku. 
Komisja wnioskuje o ustalenie dotacji celowej, o której mowa powyżej od dnia 1 kwietnia 2019r. 




Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów o projekcie uchwały przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji.
Komisja wnioskuje ustalenie wysokości miesięcznej dotacji celowej udzielonej przez gminę dla podmiotów prowadzących żłobek w kwocie 100 zł na każde dziecko objęte opieką                       w wieku do lat 3, posiadające miejsce zamieszkania na terenie Gminy Suchedniów, korzystające z opieki w żłobku. 
Komisja wnioskuje o ustalenie dotacji celowej, o której mowa powyżej od dnia 1 kwietnia 2019r. 

Dyskusji nie odnotowano.

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wysokości i zasad udzielania oraz rozliczania dotacji celowej dla podmiotów prowadzących żłobki na terenie Gminy Suchedniów, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało                 14 radnych – imienny wykaz głosowania w załączeniu do protokołu). 

Uchwała Nr 27/IV/2019 w sprawie wysokości i zasad udzielania oraz rozliczania dotacji celowej dla podmiotów prowadzących żłobki na terenie Gminy Suchedniów stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.12. 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej w Suchedniowie oraz planów pracy stałych Komisji Rady Miejskiej na 2019 rok przedstawił Pan Krzysztof Adamiec – Przewodniczący RM (projekt uchwały w załączeniu do protokołu).

Przewodniczący RM wyjaśnił na jakich zasadach działają radni oraz poinformował,                                         że w posiedzeniach komisji Rady Miejskiej ma prawo uczestniczyć każdy zainteresowany, zabierając głos w dyskusji i przedstawiając swoje problemy. 
Informacje o posiedzeniach komisji są zgodnie z zapisami Statutu Gminy Suchedniów zamieszczane na stronie Biuletynu Informacji Publicznej (BIP) Gminy Suchedniów oraz                     na tablicy ogłoszeń.

Pani Małgorzata Kuszewska – Wiceprzewodnicząca RM odczytała projekt Planu Pracy Rady Miejskiej na rok 2019. 
Do projektu Planu Pracy Rady nie wniesiono uwag. 

Pan Krzysztof Adamiec – Przewodniczący RM poinformował, że projekty Planów Pracy komisji stałych Rady Miejskiej na 2019 rok zostały odczytane i przyjęte podczas posiedzeń komisji w związku z czym nie będą odczytywane podczas dzisiejszego posiedzenia. 
Do projektów Planów Pracy Komisji Stałych nie wniesiono uwag. 

Dyskusji nie odnotowano.

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej w Suchedniowie oraz planów pracy stałych Komisji Rady Miejskiej                          na 2019 rok, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 14 radnych – imienny wykaz głosowania w załączeniu do protokołu). 

Uchwała Nr 28/IV/2019 w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej                                          w Suchedniowie oraz planów pracy stałych Komisji Rady Miejskiej na 2019 rok stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.13. 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2019 przedstawiła Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy (projekt uchwały w załączeniu                              do protokołu). 

Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów o projekcie uchwały przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji.

Dyskusji nie odnotowano.

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2019, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 14 radnych – imienny wykaz głosowania w załączeniu do protokołu). 

Uchwała Nr 29/IV/2019 w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2019  stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.14.

Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr 64/XIII/2016 Rady Miejskiej                                            w Suchedniowie z dnia 17 listopada 2016 r. w sprawie przyjęcia „Programu Rewitalizacji Miasta i Gminy Suchedniów na lata 2016-2023” przedstawił Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG (projekt uchwały w załączeniu do protokołu).

Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów o projekcie uchwały przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji.

Pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego  o projekcie uchwały przedstawił Pan Mirosław Obara – Przewodniczący Komisji.

Pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki o projekcie uchwały przedstawił Pan Paweł Słoma – Przewodniczący Komisji.

Dyskusji nie odnotowano.

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 64/XIII/2016 Rady Miejskiej w Suchedniowie z dnia 17 listopada 2016 r. w sprawie przyjęcia „Programu Rewitalizacji Miasta i Gminy Suchedniów na lata 2016-2023”, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 14 radnych – imienny wykaz głosowania w załączeniu do protokołu). 

Uchwała Nr 30/IV/2019 w sprawie zmiany Uchwały nr 64/XIII/2016 Rady Miejskiej                                            w Suchedniowie z dnia 17 listopada 2016 r. w sprawie przyjęcia „Programu Rewitalizacji Miasta i Gminy Suchedniów na lata 2016-2023” stanowi załącznik                            do niniejszego protokołu. 

Ad.15.

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 68/X/2017 Rady Miejskiej                                           w Suchedniowie z dnia 29 listopada 2017 r. w sprawie powołania Rady Seniorów                         w Suchedniowie oraz nadania jej Statutu przedstawiła Pani Karolina Gałczyńska – Szymczyk – Kierownik Wydziału Rozwoju i Strategii w Urzędzie MiG (projekt uchwały                 w załączeniu do protokołu). 

Pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki o projekcie uchwały przedstawił Pan Paweł Słoma – Przewodniczący Komisji.

Dyskusji nie odnotowano. 

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały                         Nr 68/X/2017 Rady Miejskiej w Suchedniowie z dnia 29 listopada 2017 r. w sprawie powołania Rady Seniorów w Suchedniowie oraz nadania jej Statutu, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 14 radnych – imienny wykaz głosowania w załączeniu do protokołu).

Uchwała Nr 31/IV/2019 w sprawie zmiany uchwały Nr 68/X/2017 Rady Miejskiej                                           w Suchedniowie z dnia 29 listopada 2017 r. w sprawie powołania Rady Seniorów                         w Suchedniowie oraz nadania jej Statutu stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.16.

Projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Statutowej (doraźnej) przedstawił Pan Krzysztof Adamiec – Przewodniczący RM (projekt uchwały w załączeniu do protokołu).
Przewodniczący odczytał kandydatury radnych na członków Komisji Statutowej zgłoszonych przez poszczególne komisje stałe RM. Są to następujący radni RM: Małgorzata Kuszewska, Tomasz Kutwin, Arkadiusz Pająk, Anna Salwa. Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę bycia członkami Komisji Statutowej. 
Przewodniczący RM zapytał, czy są chętni do zabrania głosu w sprawie przedstawionych kandydatur, czy mają jakieś inne propozycje?
Nie zgłoszono uwag do przedstawionych kandydatur i nie zgłoszono innych kandydatur. 

Następnie Przewodniczący RM  zaproponował na Przewodniczącego Komisji Statutowej radną Annę Salwa informując jednocześnie, że Pani Anna Salwa wyraziła zgodę kandydowania na przewodniczącą Komisji Statutowej. 

Nie zgłoszono uwag do przedstawionej kandydatury i nie zgłoszono innych kandydatur. 

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie kandydaturę Pani Anna Salwa                                        na Przewodniczącego Komisji Statutowej, która została jednogłośnie przyjęta przez Radę Miejską (głosowało 14 radnych – imienny wykaz głosowania w załączeniu do protokołu).

Następnie Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Statutowej (wraz ze zgłoszonymi kandydaturami na członków Komisji                     i Przewodniczącego Komisji), który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 14 radnych – imienny wykaz głosowania w załączeniu do protokołu). 

Uchwała Nr 32/IV/2019 w sprawie powołania Komisji Statutowej stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad. 17. 

Projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Inwentaryzacyjnej Mienia Komunalnego (doraźnej) przedstawił Pan Krzysztof Adamiec – Przewodniczący RM (projekt uchwały                    w załączeniu do protokołu).
Przewodniczący odczytał kandydatury radnych na członków Komisji Inwentaryzacyjnej Mienia Komunalnego zgłoszonych przez poszczególne komisje stałe RM. Są to następujący radni RM: Monika Bator, Waldemar Krogulec, Marcin Pałac, Eugeniusz Zegadło. Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę bycia członkami Komisji Inwentaryzacyjnej Mienia Komunalnego. 
Przewodniczący RM zapytał, czy są chętni do zabrania głosu w sprawie przedstawionych kandydatur, czy mają jakieś inne propozycje?
Nie zgłoszono uwag do przedstawionych kandydatur i nie zgłoszono innych kandydatur. 

Następnie Pan Waldemar Krogulec - radny zaproponował na Przewodniczącego Komisji Inwentaryzacyjnej Mienia Komunalnego radnego Marcina Pałaca.
Pan Marcin Pałac wyraził zgodę kandydowania na Przewodniczącego Komisji Inwentaryzacyjnej Mienia Komunalnego. 

Nie zgłoszono uwag do przedstawionej kandydatury i nie zgłoszono innych kandydatur. 

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie kandydaturę Pana Marcina Pałaca                                        na Przewodniczącego Komisji Inwentaryzacyjnej Mienia Komunalnego, która została jednogłośnie przyjęta przez Radę Miejską (głosowało 14 radnych – imienny wykaz głosowania w załączeniu do protokołu).

Następnie Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Inwentaryzacyjnej Mienia Komunalnego (wraz ze zgłoszonymi kandydaturami na członków Komisji i Przewodniczącego Komisji), który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 14 radnych – imienny wykaz głosowania                                 w załączeniu do protokołu). 

Uchwała Nr 33/IV/2019 w sprawie powołania Komisji Inwentaryzacyjnej Mienia Komunalnego stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.18.

Oświadczenia i apele Rady Miejskiej.

Oświadczeń i apeli Rady Miejskiej nie odnotowano. 





Ad.19. 

Sprawy różne. 

Pani Ewa Antosik – Przewodnicząca Osiedla Nr 5 zapytała Burmistrza MiG kiedy przewiduje rozpocząć modernizację (przebudowę) ul. Powstańców?

Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG poinformował, że jeżeli zdecydujemy się jako Gmina na skorzystanie z nowego programu, proponującego dofinansowanie w wysokości 80 %                       i realizacji inwestycji w dwóch albo trzech latach. Z posiadanych informacji wynika, że aby ogłosić przetarg trzeba najpierw podpisać umowę o dofinansowanie. To będzie warunkowało realizację dodatkowego projektu (oświetlenie), później termin na ocenę wniosków                                                     i podpisanie umowy o dofinansowanie. Jest taka nadzieja, że jeżeli uzyska się dofinansowanie pozyskać to jeszcze w tym roku rozpoczniemy inwestycję. 

Ad.20. 

Po wyczerpaniu treści porządku dziennego Pan Krzysztof Adamiec – Przewodniczący RM ogłosiła zamknięcie obrad IV-ej w kadencji Sesji Rady Miejskiej. 
Uwaga: przytoczone w protokole wypowiedzi nie są autoryzowane. 


      Protokołował                               Sekretarz obrad                                   Przewodniczący
                                                                                                                       Rady Miejskiej 
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