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Suchedniów 2012
WSTĘP
Rodzina jest najważniejszym środowiskiem w życiu człowieka, kształtującym osobowość, system wartości, poglądy, styl życia. Rodzice czy opiekunowie są wzorem dla dzieci. Ważną rolę w prawidłowo funkcjonującej rodzinie odgrywają wzajemne relacje pomiędzy rodzicami oparte na miłości i zrozumieniu. W przypadku dezorganizacji rodzina nie jest w stanie realizować podstawowych zadań, role wewnętrzne ulegają zaburzeniu, łamane są reguły, a zachowania poszczególnych członków rodziny stają się coraz bardziej niezgodne z normami  prawnymi i moralnymi oraz oczekiwaniami społecznymi. Przemoc w rodzinie jest zjawiskiem, które choć odwieczne, dopiero od kilkunastu lat istnieje w świadomości społecznej w naszym kraju i jest przedmiotem świadomych, skoordynowanych działań zasadniczych. Przemoc domowa może być zarówno skutkiem, jak i przyczyną dysfunkcji w rodzinie, bez wątpienia należy zakwalifikować ją do kategorii zachowań negatywnych o dużej szkodliwości społecznej. Mimo, że w relacjach międzyludzkich istniała ona od zawsze, o przemocy w rodzinie mówiono niewiele, jakby nie postrzegając jej jako poważnego zagrożenia w funkcjonowaniu rodziny. Takiego, które prowadzi do poważnych naruszeń norm moralnych i prawnych, tragicznych skutków psychologicznych, a w skrajnych przypadkach do poważnych okaleczeń czy zabójstw. 
Osoby uzależnione oraz stosujące przemoc wymagają indywidualnej i fachowej pomocy wyjścia z problemu. 

W Polsce istnieje wiele instytucji rządowych i pozarządowych, które pomagają rodzinom z problemem przemocy. Jednak w małej miejscowości jaką jest Suchedniów, ujawnienie problemu często stanowi ogromną barierę. Wstyd i nieświadomość tego co można zrobić, gdzie się udać, a także strach przed niewiadomą odwodzi ludzi od podjęcia kroków zmierzających do rozwiązania problemu. Poza tym świadomość ludzi którzy nas otaczają, rodziny, sąsiadów, współpracowników w niejednym przypadku może pomóc w zapoczątkowaniu procesu pomocy konkretnej osobie czy rodzinie.

Jedynie regularna międzysektorowa współpraca wielu instytucji i organizacji (ośrodków pomocy społecznej, placówek służby zdrowia i oświaty, wymiaru sprawiedliwości, organizacji pozarządowych oraz jednostek badawczych) może w sposób skuteczny przyczynić się do zmniejszenia skali zjawiska przemocy w rodzinie. Wydaje się również, że bez systemowego rozwiązywania problemów związanych z przemocą w rodzinie, trudno jest mówić o budowaniu społeczeństwa obywatelskiego. Wielu ofiarom udaje się przeciwstawić sprawcy, niemniej jednak większość potrzebuje pomocy innych; bez tego sama nigdy nie zdobędzie się na odwagę, żeby przeciwstawić się stosowaniu wobec niej przemocy.
W celu  opracowania „Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie i Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie” powołano zespół w następującym składzie: Magdalena Ogonowska, Magdalena Kania, Sylwia Sitarz, Renata Wikło.

Gminny Program Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie i Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2013-2016 został opracowany w oparciu o następujące akty prawne:

· Ustawę z dnia 29 lipca 2005r. o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie (Dz.U. z 2005r. Nr 180, poz. 1493);

·  Ustawę z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (t.j.,  Dz. U.  z 2009r. Nr 175, poz. 1362 ze zm.);

· Ustawę z dnia 26 października 1982r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi (t.j. Dz.U. z 2007r. Nr 70, poz.473 ze zm.);

· Ustawę z dnia 25 lutego 1964r. Kodeks rodzinny i opiekuńczy (Dz.U. nr 9, poz. 59, ze zm.);

· Ustawę z dnia 6 czerwca 1997r. Kodeks karny (Dz.U. Nr 88, poz.553, ze zm.);

· Ustawę z dnia 29 lipca 2005r.o przeciwdziałaniu narkomani (t.j. Dz.U. z 2005 Nr 179, poz. 1485);

· Strategię Rozwiązywania Problemów Społecznych dla Miasta i Gminy Suchedniów na lata 2011-2018;

· Krajowy Program Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie.

Ponadto przy opracowaniu lokalnej diagnozy dotyczącej problemu przemocy pozyskano niezbędne do opracowania programu profilaktycznego dane liczbowe z następujących instytucji: Samorządowych Szkół Podstawowych nr 1 i nr 3 w Suchedniowie, Szkoły Podstawowej w Ostojowie, Gimnazjum w Suchedniowie, Przedszkola Samorządowego, Świetlicy parafialnej, Integracyjnego Ogniska Wychowawczego w Suchedniowie i Michniowie, Komisariatu Policji w Suchedniowie, Ośrodka Interwencji Kryzysowej przy PCPR w Skarżysku-Kamiennej, informacji Kuratora Sądowego.

Dane zawarte w charakterystyce głównych problemów społecznych występujących na terenie gminy Suchedniów opierają się również na analizie wyników pracy socjalnej Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Suchedniowie.

I. CHARAKTERYSTYKA GMINY 
 
Suchedniów to prawie 11-tysięczne miasto w powiecie skarżyskim na północy Gór Świętokrzyskich. W skład Gminy wchodzi miasto Suchedniów oraz cztery sołectwa: Krzyżka, Michniów, Mostki i Ostojów. Miasto i Gmina Suchedniów obejmuje obszar 74,96 km², z czego gmina zajmuje 15,62 km², a miasto 59,34 km².  
Na terenie Miasta i Gminy Suchedniów znajdują się trzy Szkoły Podstawowe, jedno Gimnazjum, Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych oraz Przedszkole Samorządowe. Na terenie miasta działają trzy świetlice – świetlica parafialna oraz Integracyjne Ogniska Wychowawcze TPD w Suchedniowie oraz w Michniowie.

      Instytucjonalną działalność na rzecz pomocy osobom i rodzinom będącym w trudnej sytuacji życiowej prowadzi Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Suchedniowie. Na obszarze gminy dotychczas nie działają organizacje pozarządowe realizujące zadania w tym zakresie. 

      Z pomocy Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Suchedniowie w roku 2011 skorzystało 330 rodzin, powodem przyznawania pomocy dla tych rodzin było ubóstwo, bezrobocie, niepełnosprawność, długotrwała choroba, przemoc w rodzinie, ochrona macierzyństwa, bezradność w sprawach opiekuńczo-wychowawczych, alkoholizm, trudności w przystosowaniu do życia  po opuszczeniu zakładu karnego, zdarzenie losowe. 
            Z obserwacji pracowników socjalnych oraz na podstawie analizy dokumentów, a także biorąc pod uwagę powody przyznawania pomocy przez Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Suchedniowie wynika, że skala występowania zjawiska przemocy na przełomie ostatnich lat stale rośnie. Przytoczone dane liczbowe dotyczą zjawiska przemocy, często łączące się z bezradnością w sprawach opiekuńczo - wychowawczych, jednak nie odzwierciedlają w pełni faktycznej skali problemu, ponieważ jest to temat wstydliwy, często zatajany, aż do chwili zaistnienia sytuacji drastycznych i bezpośredniej przemocy fizycznej.

      Miejsko Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Suchedniowie realizując zadania w zakresie przeciwdziałania przemocy w różnych jej formach stale współpracuje z Policją, Sądem, Kuratorem Sądowym, Pedagogami wszystkich placówek szkolnych, innymi instytucjami i sektorem pozarządowym, Parafią Rzymsko-Katolicką oraz Gminną Komisją Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Współpraca dotyczy poradnictwa, interwencji i wzajemnego wsparcia oraz uzupełnienia podejmowanych działań, a także bieżącego monitorowania problemu w środowiskach przez pracowników socjalnych w rejonach opiekuńczych. 

Poradnictwo specjalistyczne zapewnia Ośrodek Interwencji Kryzysowej przy PCPR w Skarżysku – Kamiennej, a pracownicy Ośrodka systematycznie uczestniczą w szkoleniach o zakresie tematycznym związanym z przeciwdziałaniem przemocy. 

Na terenie gminy funkcjonuje Punkt Konsultacyjny ds. Uzależnień, gdzie terapeuta udziela porad również dla osób współuzależnionych i członków rodzin osób uzależnionych, bo w przeważającej części w tych środowiskach występuje przemoc (w różnych aspektach – fizyczna, psychiczna, zaniedbania), a sprawcy przemocy najczęściej wywodzą się z grona osób uzależnionych od alkoholu. 

Dzieci z rodzin dotkniętych przemocą uczestniczą w zajęciach świetlicowych oraz mają zapewniony udział w zorganizowanych formach wypoczynku, a także dożywianie w stołówkach szkolnych. 

II. DEFINICJA PRZEMOCY
Najprostszą i dostępną dla każdego przeciętnego człowieka definicją jest definicja przemocy zawarta w Słowniku Języka Polskiego, która określa przemoc jako: fizyczną przewagę wykorzystywaną do czynów bezprawnych dokonywanych na kimś, lub narzuconą bezprawnie władzę, panowanie. Na potrzeby Programu, przy definiowaniu przemocy domowej, zwraca się uwagę na najbardziej charakterystyczne jej wyznaczniki z punktu widzenia polityki społecznej. Najbardziej odpowiednią jest definicja zawarta w ustawie z dnia 29 lipca 2005 r. o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie, która przemoc w rodzinie definiuje jako jednorazowe albo powtarzające się, umyślne działanie lub zaniechanie, naruszające prawa lub dobra osobiste członków rodziny, w szczególności narażające te osoby na niebezpieczeństwo utraty życia, zdrowia, naruszające ich godność, nietykalność cielesną, wolność, w tym seksualną, powodujące szkody na ich zdrowiu fizycznym lub psychicznym, a także wywołujące cierpienia i krzywdy moralne u osób dotkniętych przemocą. 
Zjawisko przemocy nie jest jednoznaczne. Wyróżniamy kilka rodzajów przemocy: 

· przemoc fizyczna - popychanie, odpychanie, obezwładnianie, przytrzymywanie, policzkowanie, szczypanie, kopanie, duszenie, bicie otwartą ręką i pięściami, bicie przedmiotami, powodowanie oparzeń, polewanie substancjami żrącymi, użycie broni, porzucanie w niebezpiecznej okolicy, nieudzielanie koniecznej pomocy, itp.;
· przemoc psychiczna - wyśmiewanie poglądów, religii, pochodzenia, narzucanie własnych poglądów, stała krytyka, wmawianie choroby psychicznej, kontrolowanie i ograniczanie kontaktów z innymi osobami, domaganie się posłuszeństwa, ograniczanie snu i pożywienia, wyzywanie, poniżanie, upokarzanie, zawstydzanie, stosowanie gróźb, itp.;
· przemoc seksualna - wymuszanie pożycia seksualnego, wymuszanie współżycia w nieakceptowanej formie, krytyka zachowań seksualnych, itp.;
· przemoc ekonomiczna i zaniedbanie to: odbieranie zarobionych pieniędzy, uniemożliwianie podjęcia pracy zarobkowej, niezaspokajanie materialnych potrzeb rodziny, brak opieki i uniemożliwianie zaspokajania podstawowych potrzeb fizjologicznych (związanych ze snem, jedzeniem, higieną) itp.

Przemoc w rodzinie charakteryzuje to, iż: 

· jest zjawiskiem wynikającym z działania człowieka – działanie lub zaniechanie działań jest dokonywane przez jednego członka rodziny przeciwko pozostałym; 

· jest intencjonalna – zmierza do osiągnięcia jakiegoś celu; 

· wykorzystuje przewagę sił, uniemożliwiając samoobronę i opiera się na władzy i kontroli; 

· narusza prawa i dobra osobiste krzywdzonego członka rodziny; 

· powoduje szkody i cierpienie u osób, których dotyka, narażając tym samym zdrowie i życie ofiary na poważne szkody. 

Zachowania przemocowe występują we wszystkich środowiskach i rodzinach niezależnie od statusu materialnego, pozycji społecznej i miejsca zamieszkania. Sprawcą może być zarówno mężczyzna, jak i kobieta zaś ofiarami przemocy są na ogół kobiety i dzieci. Rzadko mężczyźni, chociaż ostatnio w literaturze fachowej spotykamy się coraz częściej z odnotowaniem faktu stosowania przemocy wobec mężczyzn. Kategorią ofiar przemocy, o której mówi się nieco rzadziej niż o dzieciach i kobietach, są osoby niepełnosprawne i ludzie w podeszłym wieku. Są to osoby słabe fizycznie, psychicznie, o niskim poczuciu wartości samego siebie, w jakikolwiek sposób zależne od sprawcy. Zależność ta może mieć wymiar psychiczny, fizyczny i ekonomiczny. Czasami ofiara staje się ofiarą z przyzwyczajenia. 

Przemoc domowa rzadko jest czynem jednorazowym. Znacznie częściej jest procesem o długiej nawet kilkunastoletniej historii. Ma tendencję do powtarzania się według pewnej prawidłowości zwanej cyklem przemocy. Cykl ten składa się zwykle z trzech następujących po sobie faz: 
· Faza narastającego napięcia – jest to początek cyklu, który charakteryzuje się wzrostem napięcia i natężeniem sytuacji konfliktowych. Dochodzi do rozmaitych incydentów takich jak np. przejawy zazdrości, gniewu, kontrolowanie członka rodziny, używanie obraźliwych słów. Sprawca jest stale poirytowany i prowokuje kłótnie. Osoba, wobec której kierowana jest złość partnera stara się łagodzić konflikty zaspokajając żądania partnera i robić wszystko by poprawić mu nastrój. Przyczyny narastającego napięcia mogą tkwić poza rodziną. 
· Faza ostrej przemocy – następuje wybuch gniewu i wyładowanie agresji. Ta faza trwa stosunkowo krótko, ale może zakończyć się dramatycznie: pobiciem, uszkodzeniem ciała, a nawet śmiercią zaatakowanej osoby. Na tym etapie pojawia się u osoby doznającej przemocy przerażenie, bezradność, poczucie wstydu, ale także złość, która powoduje, że najczęściej w fazie ostrej przemocy osoby, które jej doznają decydują się wezwać pomoc, złożyć skargę. 

· Faza miodowego miesiąca – jest to faza skruchy i okazywania żalu przez sprawcę, który chce załagodzić sytuację. Na tym etapie pojawia się szansa skorzystania przez sprawcę z terapii, która umożliwi zatrzymanie zachowań przemocowych.  Jednak bez trwałej specjalistycznej pomocy faza miodowego miesiąca kończy się nawrotem przemocy. 

Przedstawione cykle mogą trwać wiele lat. Przemoc przybiera na sile, zachowanie sprawcy oraz skutki jego negatywnego działania są coraz bardziej dotkliwe. Trzecia faza „miodowego miesiąca” jest coraz krótsza, stając się z czasem przerwą kilkudniową.

Prawo ściga sprawców przestępstw przeciwko osobom bliskim z urzędu oraz na wniosek osoby pokrzywdzonej z:
art. 207 § 1 k.k. – kto znęca się fizycznie lub psychicznie nad osobą najbliższą lub nad inną osobą pozostającą w stałym lub przemijającym stosunku zależności od sprawcy albo nad małoletnim lub osobą nieporadną ze względu na jej stan psychiczny lub fizyczny, podlega karze pozbawienia wolności od 3 miesięcy do lat 5 (ściganie z urzędu);
art. 191 § 1 k.k - kto stosuje przemoc wobec osoby lub groźbę bezprawną w celu zmuszenia innej osoby do określonego działania, zaniechania lub znoszenia podlega karze pozbawienia wolności do lat 3 (ściganie z urzędu) ;
art. 197 § 1 k.k. - kto przemocą, groźbą bezprawną lub podstępem doprowadza inną osobę do obcowania płciowego, podlega karze pozbawienia wolności od lat 2 do 12 (ściganie na wniosek);
art. 209 § 1 k.k. - kto uporczywie uchyla się od wykonania ciążącego na nim z mocy ustawy lub orzeczenia sądowego obowiązku opieki przez niełożenie na utrzymanie osoby najbliższej lub innej osoby i przez to naraża ją na niemożność zaspokojenia podstawowych potrzeb życiowych, podlega grzywnie, karze ograniczenia wolności albo pozbawienia wolności do lat 2 (ściganie na wniosek).

Przestępstwa ścigane z urzędu, polegają na tym, że prokurator i policja prowadzą postępowanie niezależnie od woli i zgody osoby pokrzywdzonej. Wycofanie skargi lub odmowa zeznań w tym wypadku nie jest podstawą do umorzenia postępowania, jeżeli istnieje uzasadnione przypuszczenie, że zostało popełnione przestępstwo. Natomiast ściganie na wniosek strony, polega, na tym iż podstawą prowadzenia postępowania jest wniosek złożony przez osobę pokrzywdzoną.

III. SKUTKI PRZEMOCY
Charakterystyka zjawiska przemocy w rodzinie to nie tylko ukazanie jej przyczyn, definicji oraz form występowania, ale również wskazanie na jej główne skutki. Do najczęstszych skutków stosowania przemocy w rodzinie zaliczyć należy skutki o charakterze indywidualnym, społecznym oraz ekonomicznym.

1. Skutki indywidualne
Osoby uwikłane w przemoc, a więc ofiary przemocy oraz jej sprawcy, ponoszą skutki o charakterze indywidualnym. Osoby dorosłe doznające przemocy mogą ponieść śmierć w wyniku aktu przemocy lub samobójstwa będącego skutkiem przewlekłego stresu lub/i depresji, mogą doznać urazów fizycznych, trwałego kalectwa. Skutkiem przemocy mogą być też: zaburzenia zdrowia fizycznego i psychicznego, uzależnienie od substancji psychoaktywnych, trudności w funkcjonowaniu w różnych rolach społecznych, ubóstwo, bezdomność. Natomiast w przypadku dzieci – ofiar przemocy - skutkiem może być: śmierć w wyniku aktu przemocy lub samobójstwa, trwałe kalectwo. Skutkiem mogą być też: urazy fizyczne, zaburzenia zdrowia fizycznego i psychicznego, sięganie po środki uzależniające, uzależnienie, prostytuowanie się, konflikty z prawem, przejawianie zachowań agresywnych, nieprawidłowo rozwijająca się osobowość, zaburzony proces socjalizacji, demoralizacja, trudności wychowawcze, trudności w nauce oraz problemy w życiu dorosłym.

Sprawcy przemocy mogą ponieść śmierć w wyniku zabójstwa przez ofiarę w akcie samoobrony lub samobójstwa (najczęściej po zabójstwie ofiary), mogą doznać urazów, trwałego kalectwa. Skutkiem może być też bezdomność. Najczęściej dotyczy ona osób, które

opuściły zakład karny.
2. Skutki społeczne

Przemoc w rodzinie dotyka nie tylko tych, którzy bezpośrednio jej doznają. Dzieci wychowywane w rodzinie, w której jeden z rodziców stosuje przemoc wobec drugiego rodzica, nie mają zaspokojonej podstawowej potrzeby psychologicznej, jaką jest potrzeba bezpieczeństwa. Przeżywają też wiele negatywnych uczuć: lęk, wstyd, poczucie winy. To sprawia, że często występują u nich zaburzenia emocjonalne i zaburzenia zachowania. Niektóre z nich próbują radzić sobie z negatywnymi uczuciami sięgając po środki uzależniające. Część dzieci, zwłaszcza chłopców, identyfikuje się ze sprawcą i zaczyna się zachowywać agresywnie wobec innych ludzi – zarówno rówieśników jak i dorosłych. W taki sposób krąg osób, pośrednio dotkniętych skutkami przemocy w rodzinie, rozszerza się na osoby obce. Dorośli, którzy jako dzieci doświadczyli przemocy w rodzinie, często mają trudności z funkcjonowaniem w roli rodzica, a to sprawia, że ich dzieci mogą mieć problemy. Tak więc, krąg osób pośrednio dotkniętych przemocą rozszerza się też na następne pokolenia.

3. Skutki ekonomiczne

Przemoc w rodzinie niesie za sobą również skutki ekonomiczne. Ponosi je każdy obywatel. Skutki ekonomiczne, związane z systemowym wsparciem osób uwikłanych w przemoc, można zobrazować poprzez wskazanie instytucji bezpośrednio lub pośrednio zajmujących się problemem przemocy w rodzinie, są to:
a) Policja – wielokrotne interwencje w domach, przyjmowanie pokrzywdzonych w komisariatach, wizyty dzielnicowych i funkcjonariuszy ds. nieletnich w miejscu zamieszkania rodzin dotkniętych przemocą, umieszczanie sprawców w policyjnych pomieszczeniach dla osób zatrzymanych, sporządzanie pism i wniosków do instytucji, m.in. w przedmiocie uzależnienia czy o wgląd w sytuację rodziny i dziecka, prowadzenie dochodzeń, izby dziecka.
b) Służba zdrowia – leczenie chorób psychosomatycznych i zaburzeń psychicznych - ambulatoryjne i szpitalne, leczenie skutków urazów doznanych w wyniku przemocy, w tym zabiegi chirurgiczne, rehabilitacja po urazach.
c) Pomoc społeczna – zasiłki celowe, poradnictwo specjalistyczne, praca socjalna, prowadzenie: placówek opiekuńczo-wychowawczych (koszty opieki i wychowania dzieci), placówek interwencyjnych dla nieletnich, zespołów opiekuńczych (całodobowa opieka i udostępnienie schronienia), mieszkań chronionych, ośrodków interwencji kryzysowej, specjalistycznych ośrodków wsparcia, hosteli dla ofiar przemocy.
d) Edukacja – zajęcia reedukacyjne i wyrównawcze, nauczanie indywidualne, klasy integracyjne, świetlice socjoterapeutyczne, poradnie psychologiczno-pedagogiczne, specjalne ośrodki szkolno-wychowawcze, młodzieżowe ośrodki wychowawcze i socjoterapii.
e) Zakłady karne i areszty śledcze – koszty utrzymania i resocjalizacji osób aresztowanych i skazanych.
f) Ministerstwo Sprawiedliwości – schroniska dla nieletnich, zakłady poprawcze.
g) Prokuratura i sąd (karny i rodzinny) – prowadzenie spraw, opłacanie kuratorów.
h) ZUS – zwolnienia lekarskie i renty.

i) Pracodawcy – gorsza wydajność pracy osób, które żyją w przewlekłym stresie, zwolnienia lekarskie.
IV. SKALA ZJAWISKA PRZEMOCY 
Badanie skali zjawiska przemocy domowej (zwłaszcza jego ilościowa charakterystyka) jest bardzo trudne i pewnie nigdy nie uda się poznać prawdziwej liczby rodzin i osób żyjących w sytuacji przemocy. 

Trudność w zdiagnozowaniu faktycznego rozmiaru problemu, zarówno na poziomie ogólnopolskim jak i lokalnym, wynika z faktu, że akty przemocy, do których dochodzi w rodzinie często nie są ujawniane. Sytuacja taka wynika w dużej mierze z mechanizmów psychologicznych kierujących zachowaniami ofiar.  Przemoc w rodzinie jest zatajana przez jej członków gdyż ludzie uważają, że to temat wstydliwy i nie powinien wyjść poza rodzinę. Barierą nadal jest niska świadomość społeczna przejawów przemocy, a także niechęć środowiska do ingerowania w sprawy rodzinne innych osób. Należy również podkreślić, że statystyki wskazują, iż przemoc w rodzinie jest bardzo często powiązana z innymi patologiami takimi jak np. alkoholizm, ubóstwo czy bezrobocie.
Podejmując próbę oszacowania skali zjawiska przemocy domowej można przytoczyć dane pochodzące ze statystyk Komisariatu Policji w Suchedniowie.

Poniżej przedstawiono liczbę ofiar przemocy domowej objętych procedurą „Niebieskiej Karty” na terenie gminy Suchedniów.  W zestawieniu danych za okres od 2009 do 2011 roku uwzględniono podział ze względu na płeć i wiek osób doświadczających przemocy.

Liczba ofiar przemocy domowej wg. procedury "Niebieskiej Karty" na terenie Miasta i Gminy Suchedniów

	
	2009
	2010
	2011

	Liczba ofiar przemocy domowej ogółem

	31
	37
	23

	w tym: kobiety

	29
	32
	20

	w tym: mężczyźni

	2
	5
	3


Liczba sprawców przemocy domowej  na terenie Miasta i Gminy Suchedniów

	
	2009
	2010
	2011

	Liczba sprawców przemocy domowej ogółem
	31
	37
	20

	w tym: kobiety
	2
	3
	3

	w tym: mężczyźni

	29
	34
	17


Jak widać z przedstawionych powyżej danych wynika, iż sprawcami przemocy w większości przypadków są mężczyźni, rzadko kobiety. W 2011r. w stosunku do lat 2009, 2010 odnotowano mniej przypadków stosowania przemocy. 

Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej realizuje ustawowe zadania z zakresu przeciwdziałania przemocy i ochrony ofiar, w uzasadnionych przypadkach wdrażane są przewidziane przepisami procedury. Pracownicy M-GOPS i Komisariatu Policji z terenu gminy Suchedniów zostali przeszkoleni i przygotowani do rządowego programu procedury „Niebieskiej Karty”. Informacja o przemocy w rodzinie powinna docierać do Policji, M-GOPS lub innej służby społecznej działającej na terenie gminy lub w najbliższym jej sąsiedztwie. Policja i M-GOPS przyjmując zgłoszenie powinny poinformować pokrzywdzonych o przysługujących im prawach i pouczyć sprawcę czynu. Po dobrowolnym wypełnieniu wniosku z prośbą o pomoc przez pokrzywdzonych może dojść do dalszych kroków przeciwko sprawcy. Zgłoszenie może prowadzić do wizyty w domu pokrzywdzonych, opracowaniu planu pomocy oraz uruchomieniu lokalnego systemu wsparcia. Rada Miejska w dniu 29 marca 2011r. podjęła uchwałę (Nr 19/IV/2011), zaś Burmistrz Miasta i Gminy Zarządzeniem z dnia 26 maja 2011r. Nr 33/2011 powołał 13-to osobowy Zespół Interdyscyplinarny składający się z przedstawicieli określonych ustawą o przeciwdziałaniu przemocy                   w rodzinie podmiotów zobowiązanych do działań na rzecz przeciwdziałania przemocy w rodzinie. W roku 2011 (od miesiąca czerwca do grudnia) Zespół odbył                                3 posiedzenia, rozpatrywano sprawy rodzin w których istniały problemy związane z różnymi formami przemocy, powołane zostały także 3 grupy robocze, których zadaniem była praca z w/w rodzinami, natomiast w roku 2012 odbyło się 8 posiedzeń, powołane zostało 16 grup roboczych. W roku 2011 pracownicy socjalni oraz funkcjonariusze Policji sporządzili 20 „Niebieskie Karty”, w roku 2012– 17. Jak zaobserwowano problem przemocy najczęściej występuje w połączeniu z nadużywaniem alkoholu i środków odurzających, ale dość często jest utajony, ofiary zaprzeczają jego istnieniu, odmawiają sporządzenia „Niebieskiej Karty”. Są to typowe postawy przyjmowane przez osoby pokrzywdzone, są niejako „wpisane” w mechanizm ich funkcjonowania w środowisku. Najczęściej informacja o sporządzeniu „Niebieskiej Karty” napływa do MOPS-u z Policji, gdzie jest wypełniana w związku z interwencją. Często obserwowanym zjawiskiem, szczególnie w ostatnim czasie jest zaniedbanie w zakresie opieki. Osoby zależne (małoletnie dzieci, osoby starsze) doświadczają tej formy przemocy ze strony najbliższych. Są bezradne wobec tego problemu, nieświadome swoich praw. Zdarzenia takie najczęściej występują w rodzinach dotkniętych alkoholizmem, konfliktami z prawem, bezradnych w sprawach opiekuńczo-wychowawczych i niewydolnych wychowawczo, zagrożonych wykluczeniem społecznym z powodu różnych dysfunkcji. Ponadto w gminie działa Punkt Interwencji Kryzysowej z siedzibą w budynku Zespołu Szkół im. Henryka Sienkiewicza ul. Sportowa w Suchedniowie, prowadzony przez psychologa w celu wsparcia rodzin zagrożonych przemocą. Punkt ten finansowany jest ze środków Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.
V.ZAŁOŻENIA GMINNEGO PROGRAMU PRZECIWDZIAŁANIA PRZEMOCY W RODZINIE W GMINIE SUCHEDNIÓW
Ustawa z dnia 29 lipca 2005r. o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie (Dz. U. Nr 180 poz. 1493 z późn. zm.), a zwłaszcza jej nowelizacja z dnia 10 czerwca 2010 r. potwierdziła obowiązek zaangażowania szeregu instytucji publicznych w przeciwdziałaniu temu zjawisku tj.: 
- jednostek organizacyjnych pomocy społecznej, 

- gminnych komisji rozwiązywania problemów alkoholowych, 

- policji, 

- jednostek oświaty, 

- jednostek ochrony zdrowia. 

Do zadań własnych gminy należy tworzenie gminnego systemu przeciwdziałania przemocy w rodzinie, w tym:

1) opracowanie i realizacja gminnego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie i ochrony ofiar przemocy,

2) prowadzenie poradnictwa i interwencji w zakresie przeciwdziałania przemocy w rodzinie, w szczególności poprzez działania edukacyjne służące wzmocnieniu opiekuńczych i wychowawczych kompetencji rodziców w rodzinach zagrożonych przemocą w rodzinie,
3) zapewnienia osobom dotkniętym przemocą w rodzinie miejsc w ośrodkach wsparcia,

4) tworzenie zespołów interdyscyplinarnych. 
1. Założenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy:

1. Najważniejszym zadaniem programu jest zatrzymanie przemocy (bez tego pomoc jest nieskuteczna) i zapewnienie bezpieczeństwa i profesjonalnej pomocy ofiarom.
2. Propagowanie zasady że:

-  najważniejsze jest bezpieczeństwo ofiary,

-  nikt nie ma prawa stosować przemocy wobec drugiego człowieka,
- za przemoc zawsze odpowiedzialny jest sprawca przemocy, bez względu na to, co  zrobiła ofiara,
- nie ma żadnego uzasadnienia ani usprawiedliwienia przemocy domowej.
Program zakłada kompleksową pomoc zarówno dla ofiar jak i sprawców przemocy przy udziale służb i instytucji oraz społeczności lokalnej. Wymaga podejmowania równoczesnych działań o charakterze interwencyjnym, profilaktycznym i terapeutycznym.
2. Formy pomocy udzielane ofiarom przemocy to: 

- poradnictwo: medyczne, psychologiczne, prawne, socjalne, zawodowe, rodzinne – udzielane w celu usamodzielnienia się ekonomicznego i psychicznego ofiary, 

- interwencja kryzysowa i wsparcie (natychmiastowe działania przez służby społeczne, decyzja o dalszych krokach, poinformowanie o przysługujących prawach sprawcę i ofiarę oraz pomoc doraźna), 

- ochrona przed dalszym krzywdzeniem (oddzielenie od sprawcy przemocy), 

- bezpieczne schronienie (np. w specjalistycznym ośrodku wsparcia dla ofiar przemocy), 

- badanie lekarskie w celu ustalenia przyczyn i rodzaju uszkodzeń ciała i wydanie stosownego zaświadczenia, 

- pomoc w uzyskaniu schronienia.
VI. CELE GMINNEGO PROGRAMU PRZECIWDZIAŁANIA                                                                        PRZEMOCY W RODZINIE W GMINIE SUCHEDNIÓW
1. Cel główny Programu

Przeciwdziałanie przemocy w rodzinie poprzez spójne działanie wszystkich służb oraz zminimalizowanie prawdopodobieństwa wystąpienia aktów przemocy poprzez podniesienie świadomości społecznej.

2.  Cele szczegółowe

· zwiększanie skuteczności i dostępności pomocy psychologicznej, prawnej, terapeutycznej, socjalnej dla ofiar przemocy w rodzinie,
· zwiększanie skuteczności działań wobec sprawców przemocy,
· podniesienie poziomu wiedzy, świadomości lokalnej dotyczącej przemocy domowej oraz zmiana nastawienia świadków przemocy do występowania o pomoc dla osób pokrzywdzonych,
· podniesienie poziomu wiedzy i umiejętności osób realizujących zadania związane z przeciwdziałaniem przemocy w rodzinie, poprawa skuteczności podejmowanych działań,
· działania profilaktyczne promujące styl wychowania dzieci bez przemocy.
VII. DZIAŁANIA GMINNEGO PROGRAMU PRZECIWDZIAŁANIA PRZEMOCY W RODZINIE W GMINIE SUCHEDNIÓW
1. Kierunki działań

· Prowadzenie społecznych kampanii informacyjno-edukacyjnych adresowanych do ogółu dorosłych dotyczących rozwoju dzieci, ich potrzeb, rozwiązywania problemów bez przemocy.

· Realizacja programów edukacyjnych dla dzieci (począwszy od przedszkola) i młodzieży na temat ról związanych z płcią, praw dzieci, wyrażania uczuć, komunikacji, asertywności, rozwiązywania problemów bez przemocy.

· Prowadzenie zajęć warsztatowych dla rodziców mających na celu podniesienie ich kompetencji wychowawczych.

· Prowadzenie grup wsparcia dla rodziców dzieci w różnym wieku.
· Prowadzenie grup wsparcia dla rodziców z grup ryzyka (m.in. dla młodych samotnych matek, rodziców dzieci niepełnosprawnych, przewlekle chorych).

· Prowadzenie warsztatów dla kobiet i mężczyzn na temat asertywności, poczucia własnej wartości, rozwiązywania konfliktów bez przemocy - umożliwianie przedstawicielom instytucji zajmujących się pomocą osobom doświadczającym przemocy podnoszenia kwalifikacji poprzez organizowanie i prowadzenie szkoleń w tym zakresie.

· Budowa sieci - wymiana informacji, rozwijanie i umacnianie współpracy różnych instytucji w zakresie rozpoznawania przemocy wobec dorosłych i dzieci oraz podejmowanie działań mających na celu jej zatrzymanie. Prowadzenie kampanii informacyjno – edukacyjnych, adresowanych do świadków, mających na celu zachęcenie ich do reagowania w sytuacji przemocy.

· Prowadzenie kampanii informacyjno – edukacyjnych (adresowanych do osób dorosłych, dzieci i młodzieży doświadczających przemocy) mających na celu pomoc w zidentyfikowaniu się im z sytuacją przemocy oraz zachęcenie do zwrócenia się o pomoc.

· Prowadzenie zajęć dla dzieci i młodzieży mających na celu przekazanie im podstawowych informacji na temat przemocy oraz zachęcenie do zwrócenia się o pomoc, jeśli doznają krzywdzenia.

· Rozpoznawanie sygnałów przemocy wobec dorosłych i dzieci przez przedstawicieli różnych instytucji (służby zdrowia, pomocy społecznej, oświaty, policji, sądów rodzinnych, kościołów) i podejmowanie działań mających na celu zatrzymanie przemocy.

· Umożliwianie osobom doświadczającym przemocy (dorosłym, młodzieży i dzieciom) korzystania z profesjonalnej pomocy medycznej, psychologicznej, duchowej, socjalnej i prawnej mającej na celu pomoc doraźną oraz pomoc w uwolnieniu się z sytuacji przemocy.

· Umożliwianie osobom, które doświadczały przemocy, korzystania z pomocy medycznej, psychologicznej i duchowej mającej na celu poradzenie sobie ze skutkami przemocy (zespołem stresu pourazowego, zaburzeniami depresyjnymi, lękowymi i innymi).

· Udzielanie konsultacji psychologicznych i prowadzenie grup wsparcia dla rodziców zastępczych i dyrektorów rodzinnych domów dziecka pełniących opiekę nad dziećmi, które doświadczały krzywdzenia w rodzinach.

· Resocjalizacja i socjoterapia nieletnich i młodych dorosłych przejawiających zachowania antyspołeczne będące skutkiem wychowywania się w rodzinie dotkniętej przemocą.

· Umożliwianie przedstawicielom instytucji zajmujących się pomocą osobom doświadczającym przemocy podnoszenia kwalifikacji poprzez organizowanie i prowadzenie szkoleń w tym zakresie.

· Rozpoznawanie sygnałów przemocy wobec dorosłych i dzieci przez przedstawicieli różnych instytucji (służby zdrowia, pomocy społecznej, oświaty, policji, sądów rodzinnych, kościołów) i podejmowanie działań mających na celu zatrzymanie przemocy.

VIII. ZAKŁADANE   EFEKTY   REALIZACJI    PROGRAMU
· Zwiększenie liczby i różnorodności realizowanych programów profilaktyki.

· Zwiększenie liczby osób (dorosłych, dzieci i młodzieży) uczestniczących w programach profilaktyki.

· Zwiększenie liczby kampanii społecznych adresowanych do ofiar i świadków przemocy.

· Zwiększenie liczby szkoleń dla przedstawicieli różnych grup zawodowych na temat diagnozowania sytuacji przemocy i podejmowania interwencji.

· Zwiększenie liczby i rodzajów programów pomocy adresowanych do osób doświadczających przemocy w rodzinie.

· Zwiększenie różnorodności i liczby działań interwencyjno – korekcyjnych wobec sprawców przemocy.

· Zwiększenie liczby badań dotyczących zjawiska przemocy w rodzinie.

· Wzrost wiedzy i wrażliwości społecznej wobec zjawiska przemocy w rodzinie.
· Wzrost  poziomu wiedzy i umiejętności osób zajmujących się przeciwdziałaniem przemocy i pomagających w sytuacji jej wystąpienia. 
· Gromadzone będą dane dotyczące zjawiska przemocy, co doprowadzi do pogłębienia diagnozy występowania problemu w środowisku w ujęciu jakościowym i ilościowym. 

IX. PODMIOTY REALIZUJĄCE PROGRAM PRZECIWDZIAŁANIA PRZEMOCY W RODZINIE
Instytucjami pierwszego kontaktu udzielającymi pomocy osobom doświadczającym przemocy na terenie Miasta i Gminy Suchedniów są:. 
1. Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Suchedniowie 
Działalność Ośrodka ma na celu umożliwienie osobom i rodzinom przezwyciężenie trudnych sytuacji życiowych, których same nie są w stanie pokonać. Pomoc udzielana jest między innymi w przypadku występowanie przemocy w rodzinie i obejmuje przede wszystkim: 

- przeprowadzenie wywiadu środowiskowego wraz z załączoną procedurą „Niebieskiej Karty”, umożliwiającą zidentyfikowanie przemocy w rodzinie, 

- przygotowanie kompleksowego planu pomocy i monitorowanie podjętych działań, 

- pomoc w załatwieniu spraw urzędowych i bytowych, 

- udzielenie informacji o przysługujących prawach i możliwościach uzyskania pomocy, 

- współpraca i wymiana informacji z innymi instytucjami i służbami, 

- kierowanie do specjalistycznych instytucji pomagających ofiarom przemocy oraz pomoc ofiarom w uzyskaniu bezpiecznego schronienia, 

- udzielenie w uzasadnionych przypadkach, pomocy finansowej, rzeczowej. 
2. Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Suchedniowie
W przypadku stwierdzenia przez Komisję sytuacji, w której osoba nadużywająca alkoholu dopuszcza się przemocy w rodzinie do jej zadań należy w szczególności: 

- rozpoznanie sytuacji w rodzinie w drodze przeprowadzanie wywiadu środowiskowego wraz z załączoną procedurą „Niebieskiej Karty”, 

- wezwanie osoby nadużywającej alkoholu i stosującej przemoc na rozmowę ostrzegawczą, informującą o prawnych konsekwencjach stosowania przemocy wobec bliskich, 

- udzielania wsparcia psychospołecznego i prawnego ofiarom przemocy, 

- informowanie rodzin uwikłanych w przemoc o możliwościach uzyskania pomocy, 

- wnioskowanie do sądu o zastosowanie wobec osoby nadużywającej alkoholu obowiązku poddania się leczeniu odwykowemu.

3. Punkt Interwencji Kryzysowej w Suchedniowie 
Podstawowym zadaniem Punktu Interwencji Kryzysowej znajdującego się obecnie w budynku Zespołu Szkół im. Henryka Sienkiewicza ul. Sportowa w Suchedniowie jest udzielanie pomocy w formie poradnictwa psychologicznego, pedagogicznego, prawnego i socjalnego osobom znajdującym się w sytuacji kryzysowej m.in. z powodu doświadczanej w rodzinie przemocy.
4. Ośrodek Interwencji Kryzysowej  działający przy Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Skarżysku-Kamiennej
W szczególności zajmuje się: prowadzeniem specjalistycznego poradnictwa, udzielaniem informacji o prawach i uprawnieniach, zabezpieczeniem opieki dla dzieci z rodzin niewydolnych wychowawczo w rodzinach zstępczych, rodzinnym domu dziecka i w domu dziecka. PCPR włącza się też w interwencje w sytuacji przemoc domowej. 

Ośrodek Interwencji Kryzysowej służy wsparciem osobom doświadczającym przemocy. Pomaga też sprawcom w pracy nad zmianą zachowań poprzez prowadzenie programów korekcyjno – edukacyjnych. Zadaniem OIK jest udzielanie natychmiastowej specjalistycznej pomocy psychologicznej, a w zależności od potrzeb – poradnictwa socjalnego lub prawnego. 

5. Komisariat  Policji w Suchedniowie
Zgodnie z Ustawą o Policji z dnia 6 kwietnia 1990 roku, do podstawowych zadań policji należą: ochrona życia i zdrowia ludzi, ochrona bezpieczeństwa i porządku publicznego, organizowanie i inicjowanie działań mających na celu zapobieganie popełnianiu przestępstw i wykroczeń oraz zjawiskom kryminogennym i współdziałanie w tym zakresie z organami państwowymi, samorządowymi i organizacjami społecznymi. Wykrywanie przestępstw i wykroczeń oraz ściganie ich sprawców, w tym prowadzenie interwencji w przypadku występowania przemocy w rodzinie, zapewnianie ofiarom doraźnego bezpieczeństwa, informowanie ofiar i świadków o przysługujących prawach, możliwościach uzyskania pomocy, prowadzenie działań prewencyjnych wobec sprawców. 

Jeżeli na miejscu zdarzenia, podczas interwencji obecne są dzieci, którym grozi bezpośrednie niebezpieczeństwo lub istnieje możliwość pozostawiania ich bez opieki, policjant podejmuje decyzję o zabraniu dzieci i powierza je w opiekę kogoś z rodziny, a gdy jest to niemożliwe, pod opiekę placówki opiekuńczo - wychowawczej. Prawo polskie dopuszcza możliwość udzielenia pomocy dzieciom wbrew woli rodziców lub opiekunów będących w stanie nietrzeźwym. 

Do zadań dzielnicowego należy m. in. prowadzenie dokumentacji rodziny, niezwłoczny kontakt z rodziną gdzie doszło do przemocy, powiadomienie innych służb i instytucji o sytuacji przemocy w rodzinie oraz współpraca z nimi, działania prewencyjne wobec sprawcy, systematyczne wizyty sprawdzające bezpieczeństwo rodziny. 
6. Zespół Kuratorskiej Służby Sądowej ds. rodzinnych i nieletnich przy Sądzie Rejonowym w Skarżysku-Kamiennej
Zadania kuratorów w zakresie przeciwdziałania przemocy obejmują sprawowanie nadzorów w tych rodzinach, w których stwierdzono przemoc. Kuratorzy zawodowi wykonują dozór wobec osób znęcających się nad rodziną z racji skazania na karę pozbawienia wolności w zawieszeniu. W takich sytuacjach istnieje duża szansa powstrzymania procesu przemocy domowej z uwagi na obawę sprawcy przed umieszczeniem w zakładzie karnym. 

Zadania kuratorów obejmują także wykonywanie nadzorów wobec nieletnich sprawców przemocy. W takich przypadkach Sąd decyduje o zastosowaniu środka wychowawczego w postaci nadzoru kuratora.
7. Prokuratura Rejonowa w Skarżysku-Kamiennej
Osoby, które doznają przemocy w rodzinie, a także świadkowie mogą złożyć w prokuraturze zawiadomienie o przestępstwie ściganym z urzędu lub na wniosek o ściganie sprawcy przemocy (przestępstwa ścigane na wniosek osoby poszkodowanej). W przypadku uzasadnionego podejrzenia, że doszło do popełnienia przestępstwa prokuratura, we współpracy z policją, jest zobowiązana do: 

- wszczęcia postępowania przygotowawczego w celu ustalenia czy doszło do przestępstwa, 

- wyjaśnienia okoliczności zdarzeń,
- zebrania i zabezpieczenia dowodów, 

- ujęcia sprawcy, 

- w uzasadnionych przypadkach zastosowanie środka zapobiegawczego wobec sprawcy przemocy w formie dozoru policyjnego lub tymczasowego aresztowania. 

8. Placówki służby zdrowia - Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej „PROMYK” w Suchedniowie
Lekarze i pielęgniarki udzielający pomocy medycznej w przypadku stwierdzenia u pacjenta symptomów świadczących o doznawaniu przemocy domowej zobligowani są do: 

- informowania o możliwościach uzyskania pomocy, 

- wystawiania na prośbę osoby pokrzywdzonej zaświadczenia lekarskiego o stwierdzonych obrażeniach i podjętym leczeniu, 

- informowania ofiar o warunkach i miejscach wystawienia obdukcji (obdukcja oraz zaświadczenie wystawione przez lekarza może być dowodem w sprawie karnej).
9. Placówki oświatowe  
Szkoła, obok funkcji edukacyjnej, jest bardzo ważnym dla rodziców źródłem wsparcia w wychowaniu dziecka. Jej rolą jest między innymi dostarczanie wiedzy dotyczącej problematyki wychowania, tematów z zakresu komunikacji pomiędzy rodzicami i dziećmi, profilaktyki zagrożeń, racjonalnego spędzania czasu wolnego, wzmacniania więzi wewnątrzrodzinnych. 

Z perspektywy problematyki przeciwdziałania przemocy w rodzinie szkoła pełni bardzo ważną funkcję w zakresie diagnozowania problemu przemocy. Pedagodzy, nauczyciele i wychowawcy są tymi osobami, które jako pierwsze mogą zauważyć u dzieci i młodzieży symptomy doznawania przemocy i zareagować w takiej sytuacji poprzez poinformowanie odpowiednich osób, służb i instytucji oraz udzielenie dziecku koniecznego wsparcia. 

Dzięki systematycznym spotkaniom z rodzicami np. podczas wywiadówek istnieje możliwość informowania ich o problemach przemocy (domowej, rówieśniczej). Wiedza uzyskana przez rodziców może posłużyć lepszemu zrozumieniu sytuacji własnego dziecka, jaki i uwrażliwić na krzywdę innych osób ze społecznego otoczenia.

X. FINANSOWANIE PROGRAMU
Źródłem finansowania zadań Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie są środki finansowe z budżetu gminy, ponieważ przeciwdziałanie przemocy w rodzinie jest zadaniem własnym gminy na podstawie ustawy z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi, a także ustawy z 29 lipca 2005 r. o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie.
XI. MONITORING I EWALUACJA PROGRAMU
Burmistrz Miasta i Gminy Suchedniów sprawuje na bieżąco nadzór nad realizacją programu i podejmuje niezbędne działania zmierzające do osiągnięcia celów wyznaczonych w programie.
XII. HARMONOGRAM REALIZACJI ZADAŃ PROGRAMU

Zadania w przedstawionym harmonogramie będą realizowane przez cały okres obowiązywania programu z możliwością dokonywania zmian w związku z ewaluacją                       i monitoringiem. Koordynatorem podejmowanych działań przez poszczególnych realizatorów jest kierownik danej instytucji/podmiotu realizującego określone zadanie.

	Lp.
	CEL SZCZEGÓŁOWY
	DZIAŁANIA
	REALIZATORZY

	1.
	Zwiększenie skuteczności i dostępności pomocy psychologicznej, prawnej, terapeutycznej, socjalnej dla ofiar przemocy w rodzinie
	Specjalistyczne poradnictwo, praca socjalna, obserwacja środowiska, Zmotywowanie do działania, wsparcie, empatia.
	-MGOPS,

-GKRPA,

-Punkt Konsultacyjny,

-Punkt Interwencji Kryzysowej, 

-Służba zdrowia,

-Specjalistyczny Ośrodek dla ofiar przemocy w rodzinie w Kielcach

	2.
	Zwiększenie skuteczności działań wobec sprawców przemocy
	Odseparowanie sprawcy przemocy od ofiar, zakaz kontaktowania się sprawcy z ofiarą, praca zespołu interdyscyplinarnego, udział sprawcy w programie korekcyjno-edukacyjnym
	Policja, 

Sąd, 

Prokuratura,

Zespół Interdyscyplinarny,

Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Skarżysku-Kamiennej

	3.
	Podniesienie poziomu wiedzy, świadomości lokalnej dotyczącej przemocy domowej oraz zmiana nastawienia świadków przemocy do występowania o pomoc dla osób pokrzywdzonych
	Działania profilaktyczne: 

edukacja środowiska lokalnego (broszury, ulotki), pogadanki z rodzicami w czasie spotkań w szkołach, uwrażliwienie społeczeństwa na problem przemocy i uzależnień,

profilaktyka przemocy włączona w imprezy lokalne.
	-MGOPS,

-GKRPA,

-Policja,

-Szkoły, przedszkola,

-UmiG,

-Kościół,

-Organizacje pozarządowe,

-świetlice środowiskowe,

-Punkt Konsultacyjny,

Punkt Interwencji Kryzysowej,

-Lokalna społeczność

	4.
	Podniesienie poziomu wiedzy i umiejętności osób realizujących zadania związane z przeciwdziałaniem przemocy w rodzinie, poprawa skuteczności podejmowanych działań
	Szkolenia podnoszące kwalifikacje i umiejętności zawodowe kadry świadczącej pomoc
	-Wszyscy realizatorzy programu

	5.
	Działania profilaktyczne promujące styl wychowania dzieci bez przemocy
	Podniesienie świadomości rodziców, zajęcia profilaktyczne dla dzieci.
	-MGOPS 

-Policja

-Szkoły, przedszkola

-Świetlice środowiskowe


ZAŁĄCZNIKI

1. Wykaz placówek działających na rzecz ofiar przemocy w rodzinie

2. Wykaz placówek działających na rzecz sprawców przemocy w rodzinie
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 Załącznik nr 1
                                                                                                                  do Gminnego Programu Przeciwdziałania

                                                                                                                  Przemocy w Rodzinie 

                                                                                                                  i Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie 

                                                                                                                  dla Gminy Suchedniów 
Wykaz placówek działających na rzecz ofiar przemocy w rodzinie
1. Stowarzyszenie na Rzecz Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie „NIEBIESKA LINIA”

tel. 022-499-37-33
2. Specjalistyczny Ośrodek dla Ofiar Przemocy w rodzinie 

Ul. 1-go Maja 196

25 – 614 Kielce

tel. 041-368-18-67,  

       041-368-18-74, 

       041-366-10-52
3. Schronisko dla Kobiet; Centrum Interwencji Kryzysowej

Ul. Urzędnicza 7 b

25 – 729 Kielce

tel. 041-366-48-47

4. Dom dla Matek z Małoletnimi Dziećmi i  Kobiet w Ciąży
Ul. Słoneczna 3 

25-825 Kielce
tel. 041-345-50-59
5. Schronisko dla Kobiet Ofiar Przemocy -PCK
Ul. Okulska 18
25-852 Kielce
tel. 041-345-90-66
6. Świętokrzyskie Stowarzyszenie Pomocy Ofiarom Przestępstw
Ul. Mickiewicza 9

25-352 Kielce 

tel. 041- 349-33-44

7. Zespół Placówek Opieki Wychowania i Interwencji Kryzysowej „Przystań”

Ul. Rejowska 53

26 – 110 Skarżysko – Kamienna

tel. 041-25-10-512
8. Zakład Terapii Uzależnienia i Współuzależnienia NZOZ „Nadzieja Rodzinie”
Ul. Karczówkowska 36

25 – 825 Kielce

tel. 041-345-56-65

9. Telefon Zaufania w sprawach kryzysowych komendy Wojewódzkiej Policji
tel. 041-345-50-59
10. Telefon Zaufania w sprawach rodzinnych 

tel. 041-368-18-74

od poniedziałku do piątku w godz. 8.00 – 18.00
11. Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie 

Plac Floriański 1

26-110 Skarżysko-Kamienna

Tel. 041-252-19-53

12. Punk Interwencji Kryzysowej
Zespół Szkół im. Henryka Sienkiewicza 

Ul. Sportowa
26-130 Suchedniów

czynny  w poniedziałki w godz. 16-19 
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Załącznik nr 2
                                                                                                                  do Gminnego Programu Przeciwdziałania

                                                                                                                  Przemocy w Rodzinie 

                                                                                                                  i Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie 

                                                                                                                  dla Gminy Suchedniów 
      Wykaz placówek działających na rzecz sprawców przemocy w rodzinie

1. Ośrodek Korekcyjno – Edukacyjny dla Osób Stosujących Przemoc 

Ul. Wiśniowa 3
25 – 825 Kielce

tel. 041-362-89-73

2. Przytulisko, Noclegownia i Stołówka – im. Św. Brata Alberta

Ul. Sienna 5

25 – 725 Kielce

tel. 041-366-07-34

3. Stołówka

Ul. Wileńska 34

26 – 110 Skarżysko – Kamienna

tel. 041-253-88-00                                                                     
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