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Program szczepień profilaktycznych 
przeciwko grypie

osób od 55 roku życia zamieszkałych w Gminie Suchedniów

na lata 2015 – 2018
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1. Opis problemu

1) Problem zdrowotny, epidemiologia
Grypa jest chorobą zakaźną wywołana przez wirusa grypy, powodującego ostre zakażenie układu oddechowego. 
Zachorowania epidemiczne wywołują typy wirusa A i B. Wirus typu A dzieli się na podtypy na podstawie budowy dwóch białek na powierzchni wirusa: hemaglutyniny (H) i neuraminidazy (N).
Zachorowania na grypę sezonową (występujące corocznie w okresie epidemicznym) wywołują wirusy podtypy grupy A – H1N1 i H3N2 oraz wirus grypy B. W niektórych sezonach sporadycznie występuje podtyp H1N2 wirusa typu A. Oba typy wirusów ulegają zmianom, powodującym powstawanie nowych wariantów wirusa, co wymusza coroczne zmiany składu szczepionki przeciw grypie sezonowej.
Co kilkanaście lub kilkadziesiąt lat występują pandemie grypy, wywołane przez nowe podtypy wirusa np. „hiszpanka”, grypa azjatycka, czy grypa Hong Kong.
Wirus grypy namnaża się w nabłonku dróg oddechowych. Przenoszone są przez ludzi oraz niektóre zwierzęta (świnie, ptaki) drogą kropelkową oraz bezpośredni kontakt.
Z danych Zakładu Badania Wirusów Grypy – Krajowego Ośrodka ds. Grypy w Narodowym Instytucie Zdrowia Publicznego – Państwowy Zakład Higieny w Polsce, liczba zachorowań i podejrzeń zachorowań na grypę w sezonie 2013/2014 wyniosła prawie 2,7 miliona przypadków, odnotowano pond 9 tys. hospitalizacji oraz 15 zgonów.  W województwie świętokrzyskim liczba zachorowań i podejrzeń zachorowań na grypę wyniosła w tym okresie 9 991.

Na grypę chorują osoby w każdym wieku, ale ciężki przebieg choroby i zgony dotyczą głównie dzieci, osób starszych i chorujących przewlekle. Do grup ryzyka ciężkiego przebiegu i powikłań pogrypowych narażone są osoby:

· wiek >65 lat lub <5 lat (zwłaszcza do 12. mż.),

· II i III trymestr ciąży,

· niektóre przewlekłe choroby (bez względu na wiek): płuc, serca, nerek, wątroby, metaboliczne (w tym cukrzyca), układu krwiotwórczego, niedobory odporności (pierwotne, zakażenia HIV, leczenie immunosupresyjne), upośledzające czynność układu oddechowego.  
W „Programie Szczepień Ochronnych na rok 2015” ogłoszonym za pośrednictwem komunikatu Głównego Inspektora Sanitarnego z dnia 30 października 2014 r. szczepienia przeciwko grypie znalazły się wśród szczepień zalecanych – niefinansowanych  ze środków znajdujących się  w budżecie ministra właściwego do spraw zdrowia. Szczepienia ze wskazań epidemiologicznych zalecane są wszystkim osobom od 6 miesiąca życia do stosowania zgodnie z Charakterystyką Produktu Leczniczego, w szczególności:

- zdrowym dzieciom w wieku od 6 miesiąca życia do 18 roku życia (ze szczególnym uwzględnieniem dzieci w wieku od 6 do 60 miesiąca życia);

- osobom w wieku powyżej 55 lat;

- osobom mającym bliski kontakt zawodowy lub rodzinny z dziećmi w wieku poniżej 6 miesiąca życia oraz z osobami w wieku podeszłym lub przewlekle chorymi (w ramach realizacji strategii kokonowej szczepień);

- pracownikom ochrony zdrowia (personel medyczny, niezależnie od posiadanej specjalizacji oraz personel administracyjny), szkół, handlu, transportu;

- pensjonariuszom domów spokojnej starości, domów pomocy społecznej oraz innych placówek zapewniających całodobową opiekę osobom niepełnosprawnym, przewlekle chorym lub osobom w podeszłym wieku, w szczególności przebywającym w zakładach opiekuńczo-leczniczych, placówkach pielęgnacyjno-opiekuńczych, podmiotach świadczących usługi z zakresu opieki paliatywnej, hospicyjnej, długoterminowej, rehabilitacji leczniczej, leczenia uzależnień, psychiatrycznej opieki zdrowotnej oraz lecznictwa uzdrowiskowego.
Źródło: „Grypa – epidemiologia, rozpoznanie, leczenie, profilaktyka” dr med. Piotr Sawiec, dr med. Jacek Mrukowicz
2) Populacja

„Program szczepień profilaktycznych przeciwko grypie osób powyżej 55 roku życia zamieszkałych w Gminie Suchedniów na lata 2015 – 2018” planuje się objąć  wszystkie osoby w wieku ≥ 55 lat, zamieszkałych na terenie Gminy Suchedniów . Populacja osób w wieku 55 lat i więcej w Gminie Suchedniów wynosi obecnie 3 756 osób. 
3) Obecne postępowanie

Szczepienie przeciwko jest szczepieniem zalecanym w Programie Szczepień Ochronnych na 2015r. Szczepionki są szczególnie wskazane dla osób z grup ryzyka:

· zdrowym dzieciom w wieku od 6 miesiąca życia do 18 roku życia (ze szczególnym uwzględnieniem dzieci w wieku od 6 do 60 miesiąca życia);

· osobom w wieku powyżej 55 lat;

· osobom mającym bliski kontakt zawodowy lub rodzinny z dziećmi w wieku poniżej 6 miesiąca życia oraz z osobami w wieku podeszłym lub przewlekle chorymi: 

· pracownikom ochrony zdrowia (personel medyczny, niezależnie od posiadanej 

specjalizacji oraz personel administracyjny), szkół, handlu, transportu;

·  pensjonariuszom domów spokojnej starości, domów pomocy społecznej oraz innych placówek zapewniających całodobową opiekę osobom niepełnosprawnym, przewlekle chorym lub osobom w podeszłym wieku.
W Suchedniowie program szczepień przeciwko grypie realizowany jest od 2009r. Co roku ze szczepień, dofinansowanych przez samorząd gminny korzysta średnio 184 osoby, co stanowi ok. 5% uprawnionej populacji. Dotychczas zaszczepiono łącznie 919 osób.
4) Uzasadnienie potrzeby wdrożenia programu

Choć grypa rzadko jest bezpośrednią przyczyną zgonu, to powikłania pogrypowe mogą pozostawić  konsekwencje zdrowotne do końca życia lub zakończyć się śmiercią. Najczęstsze powikłania pogrypowe występują ze strony układu oddechowego, nerwowego, innych układów m.in. zapalenie ucha środkowego, zapalenia mięśnia sercowego, zespół wstrząsu toksycznego.

 Ryzyko powikłań jest szczególnie wysokie m.in. w grupie osób w wieku powyżej 55 roku życia.

W celu zapobiegania grypie stosuje się szczepionki. Są one skuteczne w zapobieganiu zachorowaniom u ok. 90% zdrowych dorosłych.
 Dzięki dofinansowaniu szczepień przez samorząd gminny zwiększy się dostępność do tych świadczeń, zwłaszcza,  że program obejmuje populację osób starszych utrzymujących się z niewysokich rent i emerytur.
2. Cele programu

1) Cel główny

Zmniejszenie zachorowalności na grypę oraz redukcja ryzyka powikłań pogrypowych

wśród mieszkańców Miasta i Gminy Suchedniów.

2) Cele szczegółowe

· podniesienie poziomu wiedzy na temat grypy i roli szczepień w zapobieganiu powikłaniom pogrypowym;
· objęcie programem możliwie dużej liczby osób;
· zwiększenie dostępności do ochronnych szczepień przeciw grypie.
3) Oczekiwane efekty

Dzięki dofinansowaniu szczepień przeciw grypie przez samorząd gminny każdy z mieszkańców gminy w wieku ≥ 55 r.ż. będzie miał ułatwiony dostęp do tych świadczeń. 
W związku z udowodnioną skutecznością szczepień należy oczekiwać redukcji zakażeń grypowych, zarówno w populacji objętej programem, jak i wśród pozostałych mieszkańców gminy.
Działania edukacyjne  przyczynią się do podniesienia świadomości zagrożeń wynikających z zachorowania na grypę i jej powikłań oraz skuteczności szczepień w jej profilaktyce.
4) Mierniki efektywności:

· liczba osób zaszczepionych w ramach programu,

· liczba działań edukacyjnych dotyczących profilaktyki grypy.
3. Adresaci programu
1) Programem objęte będą osoby w wieku 55 lat i starsi  zamieszkali na terenie Miasta i Gminy Suchedniów. Według danych wydziału ewidencji ludności Urzędu Miasta i Gminy w Suchedniowie program skierowany jest do 3 756 osób.
2) W celu uzyskania jak największej frekwencji w programie, kampanię informacyjną przeprowadzi Urząd Miasta i Gminy w Suchedniowie oraz realizator programu wyłoniony w drodze konkursu. Informacje o szczepieniach zamieszczone zostaną na miejskim portalu internetowym, w „Gazecie Suchedniowskiej” oraz na plakatach.
Realizator programu przeprowadzi akcję informacyjną w swojej siedzibie.
4. Organizacja programu

1) Etapy i działania organizacyjne:

· wyłonienie realizatora programu w drodze konkursu,

· przygotowanie i przeprowadzenie kampanii informacyjnej promującej szczepienia,

· szczepienia osób w wieku 55 lat i starszych,  poprzedzone kwalifikującym badaniem lekarskim,

· monitoring realizacji programu.

Ponieważ do osiągnięcia założonych efektów konieczne są działania długoterminowe program opracowany został na lata 2015-2018.

2) Planowane interwencje

Aktualne szczepy do produkcji szczepionek są co rok polecane przez Światową Organizację Zdrowia. Okres ważności wynosi jeden sezon grypowy. WHO rekomenduje na sezon epidemiczny 2014/2015 szczepionki zawierające antygeny szczepów spokrewnionych ze szczepami:

A/California/7/2009 (H1N1),

A/Texas/50/2012 (H3N2),

B/Massachusetts/2/2012 (linia Yamagata).

Szczepionka 4-walenta powinna dodatkowo zawierać antygeny szczepów spokrewnionych ze szczepem wirusa grypy B/Brisbane/60/2008 (linia Victoria).
Do zastosowania w programie planuje się wykorzystać w 2015 roku jedną z dostępnych w Polsce szczepionek: Vaxigrip (0,5ml) lub Influvac (0,5ml). W kolejnych latach realizacji programu wykorzystane zostaną szczepionki odpowiadające aktualnym rekomendacjom WHO.
3) Kryteria i sposób kwalifikacji uczestników

W ramach programu szczepione będą wszystkie osoby w wieku ≥ 55 lat, będące mieszkańcami Gminy Suchedniów, które zgłoszą się do programu. Warunkiem zaszczepienia jest kwalifikujące badanie lekarskie. 

4) Zasady udzielania świadczeń w ramach programu

Warunkiem konkursu, w którym wyłoniony zostanie realizator programu, będzie udzielanie świadczeń w lokalu położonym w Suchedniowie, co ułatwi dostępność do szczepień.  Świadczenia otrzyma każda osoba spełniająca kryteria i zakwalifikowana do programu.
5) Sposób powiązania działań programu ze świadczeniami zdrowotnymi finansowanymi ze środków publicznych
Szczepienia realizowane w ramach niniejszego programu nie są finansowane ze środków publicznych Ministerstwa Zdrowia, są natomiast szczepieniami zalecanymi.

6) Sposób zakończenia udziału w programie i możliwość kontynuacji otrzymywania świadczeń zdrowotnych przez uczestników programu, jeżeli istnieją wskazania

Udział w programie kończy się z chwilą zrealizowania szczepienia lub w momencie wystąpienia uczestnika z takim wnioskiem.

7) Bezpieczeństwo planowanych interwencji

Bardzo rzadko po szczepieniu przeciwko grypie u osób czulonych na składniki szczepionki mogą wystąpić reakcje alergiczne, w tym ciężkie ze wstrząsem włącznie. Dlatego też szczepienie musi być poprzedzone kwalifikacją przeprowadzoną przez lekarza i wykonane w lokalu, w którym można szybko udzielić specjalistycznej pomocy. 
Program będzie realizowany przez, wyłoniony w drodze konkursu, podmiot wykonujący działalność leczniczą, posiadający wykwalifikowaną kadrę i odpowiednie ku temu warunki. Zapewni to bezpieczeństwo udzielania świadczeń.
8) Kwalifikacje i warunki niezbędne do realizacji programu

Kryteriami wyboru realizatora programu są:

- udział w konkursie podmiotów leczniczych, o których mowa w art. 4 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011r. o działalności leczniczej;

- wykonywanie szczepień w lokalu na terenie Gminy Suchedniów, spełniającym wymagania określone w rozporządzeniu Ministra Zdrowia z dnia 26.06.2012r. w sprawie wymagań, jakim powinny odpowiadać pomieszczenia i urządzenia podmiotu wykonującego działalność leczniczą;

- posiadanie niezbędnego sprzętu medycznego i wyposażenia do realizacji programu;

- kwalifikacje osób udzielających świadczeń;

- dotychczasowe doświadczenie w realizacji programów profilaktycznych;

- planowany sposób przeprowadzenia  akcji informacyjnej o programie.

Spełnienie przez realizatora tych kryteriów gwarantuje prawidłową realizację programu.

9) Dowody skuteczności planowanych działań

Skuteczność szczepienia przeciwko grypie zależy od dopasowania wirusów w dawce szczepionki z tymi, które w danym roku są aktywne, jak również od wieku i stanu zdrowia danej osoby. Według danych WHO, jeśli wirusy są dobrze dopasowane, szczepionka chroni przed chorobą 70-90% osób. 
5. Koszty
Koszt szczepienia jedną dawką szczepionki wynosi ok. 30 zł. W cenie tej zawiera się koszt kwalifikującego badania lekarskiego, prowadzenie dokumentacji medycznej, prowadzenie akcji informacyjnej oraz iniekcja.

Opierając się na danych liczbowych z lat 2008-2013, należy przyjąć, że w ciągu jednego roku zaszczepionych zostanie ok. 200 osób, zatem całkowity roczny koszt szczepień wyniesie ok. 6 000 zł.

Gmina Suchedniów pokryje 50% kosztów szczepień. Pozostałe 50% pokryją pacjenci. W projekcie budżetu gminy na rok 2015 zaplanowane na ten cel kwotę 3.000 zł.

Wysokość środków finansowych na lata następne określone zostaną w uchwałach budżetowych.

6. Monitorowanie i ewaluacja 
1) ocena zgłaszalności do programu będzie monitorowana w trakcie jego realizacji oraz po jego zakończeniu na podstawie imiennych list uczestników,

2) ocena jakości świadczeń dokonywana będzie przez inspektora ds. zdrowia Urzędu Miasta i Gminy w Suchedniowie na podstawie uwag zgłaszanych przez uczestników programu, którzy zostaną poinformowani o takiej możliwości,

3) ocena efektywności programu dokonywana będzie na podstawie liczby osób w nim uczestniczących oraz danych uzyskanych z miejscowej jednostki POZ o liczbie zachorowań na grypę i powikłań pogrypowych.
Coroczne sprawozdania z realizacji programu będą składane Radzie Miejskiej w Suchedniowie w terminie do 31 marca każdego roku.

7. Okres realizacji programu: lata 2015 – 2018.

