                                          PROTOKÓŁ

                             z XIX-ej w kadencji 2014-2018
                        Sesji Rady Miejskiej w Suchedniowie

                       odbytej w dniu 31 marca 2016 roku.

Miejsce posiedzenia – Suchedniowski Ośrodek Kultury „Kuźnica”.                                                                                                           
Czas trwania obrad – godz. 14:00 - 17:30    

W posiedzeniu uczestniczyli Radni Rady Miejskiej – w liczbie 15 osób – pełny ustawowy skład Rady Miejskiej w Suchedniowie (lista obecności w załączeniu).

Z zaproszonych gości udział w Sesji wzięli:
- p. Andrzej Karpiński                     -      Dyrektor SOK „Kuźnica” 

- p. Małgorzata Wiśniewska            -      Dyrektor M/G Biblioteki Publicznej 

- p. Grzegorz Michnowski               -       Dyrektor Zespołu Szkół 
                                                                                   im. H. Sienkiewicza 

- p. Halina Tuśnio                             -      Dyrektor SSP Nr 1 

- p. Izabela Głowala-Działak           -       Dyrektor SSP Nr 3

- p. Elżbieta Dziekan                        -       Prezes NZOZ „Promyk”

- p. Paweł Walczyszyn                      -       Dyrektor Stowarzyszenia 

                                                                     Inicjatywa Lokalna

- p. Stanisław Dymarczyk                -       Kierownik  

                                                                     Zakładu Gospodarki Komunalnej

- p. Magdalena Ogonowska              -      Kierownik M/G Ośrodka Pomocy 

                                                                    Społecznej

Przewodniczący Osiedli i Sołtysi      -      (lista obecności w załączeniu 
                                                                      do protokołu)
Urząd Miasta i Gminy reprezentowali:

-   p. Cezary Błach     
                        -          Burmistrz MiG
-   p. Dariusz Miernik                           -          Z-ca Burmistrza  

-   p. Ewa Kaniewska                            -          Sekretarz Gminy

-   p. Urszula Nowak                             -          Skarbnik Gminy 

-   p. Karolina Gałczyńska - Szymczyk -        Kierownik Wydziału Rozwoju 

                                                                            i Strategii 

-  p. Magdalena Przyjemska                -          Inspektor Wydziału Rozwoju

                                                                            i Strategii 
-   p. Beata Kaszuba                              -          Inspektor ds. Edukacji
-   p. Andrzej Obara                              -          Kierownik Wydziału Gospodarki

                                                                            Nieruchomościami, Infrastr.

                                                                            i Ochrony Środowiska
-   p. Anna Grzegolec    

              -          Radca Prawny
Przebieg obrad
Ad. 1. 

Witając zebranych posiedzenie otworzyła i przewodniczyła mu                                    Pani Małgorzata Styczeń  –  Przewodnicząca  Rady Miejskiej.

Ad. 2,3. 
Po stwierdzeniu prawomocności obrad (obecnych 15 radnych) Przewodnicząca RM powołała na sekretarza obrad radnego Pana Sebastiana Odelskiego.
Ad.4.

Pani Małgorzata Styczeń - Przewodnicząca RM odczytała projekt porządku obrad niniejszej Sesji RM.  (projekt w załączeniu do protokołu) 

Pan Krzysztof Ślęzak – radny złożył wniosek o zdjęcie z porządku obrad pkt.10, tj.:

·  projektu uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Miasta i Gminy Suchedniów na lata 2016 - 2026. Powyższe uzasadniał jego zdaniem zbyt ogólnymi zapisami w projekcie Nr 4 zawartym w Strategii                           pn. „Dostosowanie istniejącej infrastruktury edukacyjnej na terenie Miasta i Gminy Suchedniów do potrzeb społeczności lokalnej”.
Radny poinformował, że wytyczone są cele w tym projekcie ale nie jest  wskazane jak je osiągnąć. Wnosił o odroczenie terminu przyjęcia Strategii do czasu wydania orzeczenia przez sąd administracyjny                              w sprawie złożonej skargi na rozstrzygniecie nadzorcze Wojewody Świętokrzyskiego dotyczące unieważnienia uchwały Rady Miejskiej                                              w Suchedniowie Nr 1/I/2016 z dnia 28 stycznia 2016r. w sprawie zamiaru przekształcenia szkół podstawowych w mieście Suchedniów                         w jedną szkołę podstawową w mieście. 
Poddany przez Przewodniczącą RM pod głosowanie wniosek radnego Ślęzaka został odrzucony przez Radę Miejską. Za zdjęciem z porządku obrad pkt. 10 tj. projektu uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Miasta i Gminy Suchedniów na lata 2016 – 2026 głosowało 3 radnych, przeciw było 12 radnych. 
Następnie Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt porządku obrad.
Za przyjęciem porządku obrad głosowało 13 radnych, przeciw było 2 radnych.
(przyjęty porządek obrad sesji stanowi załącznik do protokołu)

Ad.5. 

Przyjęcie protokołów z obrad XVII-ej Sesji Rady Miejskiej z dnia 26 lutego 2016 r. i  z XVIII –ej Sesji Rady Miejskiej z dnia 21 marca 2016r.         

Do powyższych protokołów nie wniesiono uwag.

Poddany pod głosowanie protokoły został przyjęty jednogłośnie przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych).
Ad.6.
Wystąpienia zaproszonych gości. 
Pani Teresa Sułek – Przewodnicząca Osiedla Nr 7:

·  podziękowała Burmistrzowi za podjęcie działań, których rezultatem było uprzątnięcie śmieci w rejonie ul. Stokowiec przez właściwe służby;
·  podziękowała Burmistrzowi za podjęcie działań, których rezultatem było  wyrównanie nawierzchni drogi na odcinku od ul. Stokowiec w kierunku Rejowa przez właściwe służby;
·  pytała o przewidywany termin naprawy ul. Stokowiec.
Pan Andrzej Działak – Przewodniczący Osiedla Nr 1 interweniował                             w sprawie:

·  uprzątnięcia śmieci przy ul. Źródłowej (na odcinku od ul. Langiewicza                       do pierwszych zabudowań),
·  zabezpieczenia studni przy ul. Źródłowej (odkryta - brak wieka), która stwarza zagrożenie dla przechodniów szczególnie w porze nocnej. 

Pani Halina Tuśnio – Dyrektor SSP Nr 1 odczytała i złożyła na ręce Przewodniczącej RM pismo Społecznego Komitetu Budowy Szkoły przy                             SSP Nr 1 informujące o gotowości Komitetu do przekazania pełnej dokumentacji dotyczącej budowy szkoły, prosząc jednocześnie o wyznaczenie terminu spotkania, na którym zostanie zaprezentowany projekt budowy szkoły. 

Ad.7. 
Zgłoszenie interpelacji, wniosków i zapytań. 

Pan Mirosław Obara – radny odniósł się do uchwały Rady Miejskiej                             w sprawie przekształcenia szkół podstawowych w jedną szkołę podstawową zaskarżonej do Wojewody Świętokrzyskiego przez SSP Nr 1 i Radę Rodziców tejże szkoły. Zdaniem radnego uchwała ta jest prawidłowa i zgodna z prawem. Dodał, że nie ma przepisów prawa, które stwierdzałyby, że nie można przekształcać i łączyć szkół podstawowych w jedną szkołę, a co nie jest zabronione jest dozwolone. Istnieją natomiast przepisy prawne wyznaczające dopuszczalny limit uczniów w klasach szkolnych. Zwrócił uwagę, że z jego wiedzy wynika, że zainteresowanie podjęciem nauki w SSP Nr 1 nie jest duże, prawdopodobnie nie zostanie utworzona klasa 1 w szkole.

Pan Marcin Pałac – radny:

·  zwrócił się do Burmistrza o spowodowanie działań mających na celu wycięcie drzewa przy kładce nad rzeką, które stwarza zagrożenie                         dla poruszających się tam pieszych;

·  interweniował w sprawie zapadłej się studzienki przy ul. Zagórskiej (naprzeciwko firmy MAXOL) i konieczności jej naprawy.

Pan Krzysztof Ślęzak – radny:

· odniósł się do wypowiedzi radnego Mirosława Obary apelując aby                          z ocenami na temat prawidłowości podjętej uchwały wstrzymać się                         do czasu rozstrzygnięcia tematu przez sąd administracyjny;
· stwierdził, że winnym zamieszania, małym zainteresowaniem i kłopotów z utworzeniem klasy 1 w szkole jest Rada Miejska. 

Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca RM stwierdziła, że swoją wypowiedzią o odpowiedzialności Rady Miejskiej za problemy z naborem                       do SSP Nr 1 radny przesadził i jest to nic innego jak oszczerstwo. 

Pan Mirosław Obara – radny dodał, że to nie wina radnych tylko partii rządzącej, która przyjęła ustawę wyznaczającą takie, a nie inne kryteria. 

Pan Krzysztof Adamiec – Wiceprzewodniczący RM:
· zwrócił uwagę na występujący w naszej Gminie problem zanieczyszczania miasta i zalegających śmieci. Wnioskował                                  do Burmistrza o podjęcie działań kontrolnych przez odpowiedzialne służby czy wszyscy mieszkańcy płacą za śmieci i ustalenia kto pozbywa się nielegalnie śmieci na terenie Gminy. 

· interweniował o podjęcie działań mających na celu usunięcie                           z słupów oświetleniowych nielegalnych reklam i ogłoszeń. 
Pani Małgorzata Kuszewska – radna: 

· poinformowała o zgłoszonym do niej przez mieszkańców problemie nielegalnego odprowadzania ścieków do rowów przy ul. Warszawskiej, proponowała częstsze kontrole właściwych służb celem ukrócenia tego procederu;

· podziękowała Burmistrzowi za przeprowadzone oględziny stanu drogi prowadzącej do Leśniczówki na Michniowie przez pracownika ZGK, będących wynikiem zgłoszenie przez nią złego stanu nawierzchni drogi na jednej z komisji Rady Miejskiej. Radna liczy na szybką naprawę nawierzchni drogi. 
Pan Eugeniusz Zegadło – radny wnioskował o uprzątnięcie przez służby Zakładu Gospodarki Komunalnej (ZGK) terenu w okolicach ul. Koszykowej,              na którym znajduje się dzikie wysypisko śmieci. 
Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca RM  odczytała interpelację radnej Małgorzaty Stępień w sprawie zwiększenia prędkości na starodrożu drogi E-7,               o co apelują mieszkańcy wsi Ostojów oraz pismo Z-cy Burmistrza skierowane do Zarządu Dróg Powiatowych przekierowujące w/w interpelację. Na dzień dzisiejszy nie udzielono jeszcze odpowiedzi. 
Ad.8. 

Udzielenie odpowiedzi na wniesione wnioski, interpelacje i zapytania. 
Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG udzielił odpowiedzi na wniesione wnioski, interpelacje i zapytania:
· odnosząc się do problemu dzikich wysypisk śmieci na terenie Gminy poinformował, że jego zdaniem mieszkańcy płacący za śmieci wystawiają je do odebrania przez właściwe służby i nie pozbywają się ich na dzikich wysypiskach. Służby Gminy starają się regularnie likwidować dzikie wysypiska, jednak koszty likwidacji każdego dzikiego wysypiska są wysokie. Wysypisko w okolicach ul. Koszykowej było uprzątnięte przed świętami wielkanocnymi. Istnieje podejrzenie, że śmieci są przywożone spoza Gminy i tu wyrzucane.  Dzikie wysypiska zostaną zinwentaryzowane, na ogół powstają one na prywatnych posesjach,                          na działkach które nie mają właściciela albo nie można go ustalić lub                   nie żyją. Trudno jest wtedy wyegzekwować uprzątnięcie terenu;
· poinformował, że zostanie przeprowadzony coroczny objazd dróg gminnych, celem ustalenia stanu dróg na terenie Gminy;

· odnosząc się do zgłaszanego wniosku o wycięcie drzewa przy kładce                       dla pieszych nad rzeką Kamionką, poinformował, że występują wątpliwości  czy drzewo to kwalifikuje się do wycięcia. Pracownik dokonujący oględzin nie zakwalifikował drzewa do ścięcia. Zasugerował aby radny Pałac podczas oględzin wskazał o które drzewo chodzi;
· poinformował, że w sprawie wieszania ogłoszeń i reklam na słupach energetycznych zwróci się do Zakładu Energetycznego o podjęcie działań mających na celu ukrócenie tego procederu.

Ad.9. 

Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG przedstawił na piśmie i szczegółowo omówił Informację z działalności międzysesyjnej Burmistrza oraz Urzędu Miasta i Gminy Suchedniów za okres od 26 lutego 2016r. do 31 marca   2016r. – pomiędzy XVIII a XIX Sesją RM (Informacja w załączeniu                           do protokołu)
Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca RM odnosząc się do Informacji, zapytała jaka jest opinia po przeprowadzonym przeglądzie stadionu MKS „Orlicz”  w zakresie przygotowania obiektu do nowego sezonu.
Pan Dariusz Miernik – Z-ca Burmistrza poinformował, że po przeprowadzonym przeglądzie, w którym uczestniczył wspólnie                                              z przedstawicielami Klubu i Policji opinia jest pozytywna. 

Ad.10.
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Miasta i Gminy Suchedniów na lata 2016 – 2026. (w załączeniu do protokołu)
Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG przedstawił zarys tworzenia i prac nad Strategią omawiając poszczególne etapy jej powstawania. Przybliżył priorytetowe projekty planowane do realizacji na terenie Miasta i Gminy Suchedniów w latach 2016 – 2026. Odnosząc się do projektu nr 4 pn. „Dostosowanie istniejącej infrastruktury edukacyjnej na terenie Miasta i Gminy Suchedniów do potrzeb społeczności lokalnej” wyjaśnił, że w pierwotnej wersji projekt ten był spójny z zapisami uchwały dot. połączenia szkół podstawowych, która to została unieważniona przez Wojewodę Świętokrzyskiego. Obecny ogólny zapis w projekcie jest wynikiem wniosków trzech komisji Rady Miejskiej, gdyż nie da się przewidzieć jakie będą rozstrzygnięcia dotyczące oświaty zarówno na szczeblu centralnym jak i organów rozpatrujących wniesioną przez Gminę skargę na rozstrzygnięcie Wojewody. Zdaniem Burmistrza wnioski komisji są zasadne czego odzwierciedleniem jest ich uwzględnienie w powyższym projekcie. Kończąc wypowiedź podziękował wszystkim mającym udział w tworzeniu Strategii w szczególności osobom wchodzącym w skład Zespołu ds. jej opracowania. 
Następnie Pan Paweł Walczyszyn – Dyrektor Stowarzyszenia Inicjatywa Lokalna opracowującego dokument przedstawił w formie wizualnej  główne założenia zawarte w Strategii i omówił poszczególne działy i rozdziały dokumentu. 
Dyskusja:

Pan Krzysztof Ślęzak – radny stwierdził, że według niego w projektach Strategii zabrakło tematu zmniejszenia bezrobocia w Gminie, działań umożliwiających tworzenie miejsc pracy. W dokumencie nie ma planów pozyskania dodatkowych gruntów przez Gminę pod inwestycje, nie ma wskazanych planowanych działań, które „ściągałyby|” nowych mieszkańców. Brak jest również precyzyjnych działań dotyczących reformy oświaty w Gminie w projekcie nr 4. 
Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG poinformował, że działania i zadania zawarte w projektach Strategii mają odzwierciedlenie w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Suchedniów. Planowana jest termomodernizacja budynków, co obniży koszty utrzymania budynków oraz przewidziane są działania wyznaczające pozyskanie nowych terenów i uzbrojenia przez Gminę.                               W pierwszej kolejności należy jednak podjąć działania mające na celu skanalizowanie miasta, aby stało się ono przyjazne dla mieszkańców. Gmina podejmuje również działania w kierunku stopniowego zakupu gruntów (drogi), co stworzy dogodny dojazd do posesji i możliwość powstawania nowych osiedli i budynków. 
Pan Paweł Walczyszyn – Dyrektor Stowarzyszenia Inicjatywa Lokalna odnosząc się do dyskusji poinformował, że na podstawie jego spostrzeżeń,                              badań i doświadczenia ważnym powodem powstrzymania emigracji mieszkańców poza daną gminę jest nie samo zapewnienie pracy i stworzenie miejsc pracy, ale przede wszystkim możliwość uzyskiwania dochodów spełniających oczekiwania pracujących. Właściwym działaniem byłoby podjęcie kroków umożliwiających zwiększenie dochodów mieszkańców oraz działań stwarzających pozytywną perspektywę dla młodzieży. 
Pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki                       w przedmiotowej sprawie przedstawił Przewodniczący Komisji – Pan Paweł Słoma. 

Pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska                   i Ładu Publicznego w przedmiotowej sprawie przedstawił Przewodniczący Komisji – Pan Mirosław Obara. 

Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów w przedmiotowej sprawie przedstawiła Przewodnicząca Komisji – Pani Lidia Frątczak. 

Pan Krzysztof Ślęzak – radny poinformował, że podczas głosowania                                                w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Miasta i Gminy Suchedniów na lata 2016-2026 wstrzyma się od głosu. Wyjaśnił, że trzy pierwsze projekty zawarte w Strategii popiera, natomiast zapisy projektu nr 4 są dla niego zbyt ogólne i nie może go poprzeć. 

Pan Waldemar Krogulec – radny poinformował, że będzie głosował                               za przyjęciem Strategii Rozwoju Miasta i Gminy Suchedniów na lata 2016-2026                             i zaapelował do radnych o przyjęcie dokumentu., który jest Gminie potrzebny do realizacji zadań i celów. 

Pani Halina Tuśnio – Dyrektor SSP Nr 1 poinformowała, że zabiera głos jako mieszkaniec, a nie Dyrektor szkoły. Wszyscy zabierający głos „pięknie” mówią o Strategii, o zadaniach do realizacji takich jak kanalizacja gminy, renowacja Parku Miejskiego a gdzie w tym wszystkim jest dobro ludzi, dobro dzieci                         i uczniów. 
Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Miasta i Gminy Suchedniów na lata 2016 – 2026, który został przyjęty przez Radę Miejską. 

Za uchwałą głosowało 12 radnych, od głosu wstrzymało się 3 radnych. 

Uchwała Nr 14/IV/2016 w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Miasta                                         i Gminy Suchedniów na lata 2016 – 2026 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 11. 

Informację Zarządu Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej                                  „Promyk”  o sposobie wykorzystania środków uzyskanych z czynszów za 2015 rok przedstawiła Prezes NZOZ – Pani Elżbieta Dziekan. (Informacja                               w załączeniu do protokołu) 
Pan Krzysztof Ślęzak – radny zapytał, czy Burmistrz planuje poprawę elewacji budynku, w którym znajduje się NZOZ „Promyk”?

W odpowiedzi Burmistrz MiG – Pan Cezary Błach poinformował,                                   że w Strategii Rozwoju Miasta i Gminy Suchedniów na lata 2016-2026 przyjętej na dzisiejszej sesji jest w planie termomodernizacja budynków na terenie Gminy, w tym również budynku „Promyka”. Terminu prac na chwilę obecną               nie da się jednak określić. 
Rada Miejska wysłuchała Informacji, do której nie wniesiono uwag.
Ad.12. 

Sprawozdanie z działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Suchedniowie za rok 2015 przedstawiła Pani Magdalena Ogonowska – Kierownik Ośrodka. (Sprawozdanie w załączeniu do protokołu)
Pan Paweł Słoma – Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki  przedstawił pozytywną opinię Komisji w sprawie przedłożonego Sprawozdania.

Dyskusja:

Pani Ewa Gałczyńska – radna zwróciła na jej zdaniem niezbyt prawidłową obsługę petentów przez pracownice Ośrodka zajmujące się realizacją programu „500 +”. Poinformowała, że interesantom nie jest udzielana informacja i pomoc w sprawie wypełnienia wniosków. 

Pani Magdalena Ogonowska – Kierownik Ośrodka nie zgodziła się                                z zarzutem, że pracownice nie udzielają informacji w sprawie wypełnienia dokumentów. Wyjaśniła, że wnioski dotyczące programu „500 +” są czytelne, zawierają pisemne wskazówki i pouczenia jak należy je wypełnić. Osoby wypełniające wnioski i składające pod nimi podpis ponoszą odpowiedzialność za prawidłowe ich wypełnienie i wpisane w nich informacje. Pracownik                                   nie może wypełnić za nich tego dokumentu. Kończąc wypowiedź poinformowała, że pracownice zajmujące się realizacją programu „500 +” informują i instruują jak prawidłowo należy wypełnić wniosek. 
Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca RM zapytała Kierownika Ośrodka, czy w roku 2015 M/G OPS przystąpił do realizacji jakiś projektów finansowanych z zewnątrz. 

W odpowiedzi Kierownik Ośrodka poinformowała, że był realizowany projekt pn. „Lepsza przyszłość zależy od nas”. Realizacja projektu nie została ujęta                      w przedłożonym sprawozdaniu. 

Rada Miejska nie wniosła uwag do przedłożonego Sprawozdania, które zostało przyjęte (nie głosowano). 
Ad.13. 

Sprawozdanie z realizacji przez Gminę Suchedniów programów polityki zdrowotnej w roku 2015 przedstawiła Pani Magdalena Przyjemska - Inspektor w Wydziale Rozwoju i Strategii UMiG. (Sprawozdanie                              w załączeniu do protokołu)
Pan Paweł Słoma – Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki  przedstawił pozytywną opinię Komisji w sprawie przedłożonego Sprawozdania.
Dyskusji nie odnotowano.
Rada Miejska nie wniosła uwag do przedłożonego Sprawozdania, które zostało przyjęte (nie głosowano). 
Ad.14.
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Suchedniów w 2016 roku przedstawił Z-ca Burmistrza – Pan Dariusz Miernik. (projekt uchwały w załączeniu do protokołu)
Pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska                  i Ładu Publicznego w przedmiotowej sprawie przedstawił Pan Mirosław Obara – Przewodniczący Komisji. 

Pan Krzysztof Ślęzak – radny zapytał ile wyniósł koszt odławiania zwierząt w roku 2015? 
W odpowiedzi Z-ca Burmistrza poinformował, że koszt ten wyniósł wysokość kwoty założonej na odławianie zwierząt w roku bieżącym tj. 65 tys. zł. 
Dyskusji nie odnotowano.

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Suchedniów w 2016 roku, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych).

Uchwała Nr 15/IV/2016 w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt                             na terenie Gminy Suchedniów w 2016 roku stanowi załącznik                             do niniejszego protokołu.
Ad.15.
Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów na lata 2016 – 2038 przedstawiła Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy. (projekt uchwały w załączeniu do protokołu)

Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów przedstawiła pozytywną opinię Komisji w przedmiotowej sprawie. 
Dyskusja: 

Pan Krzysztof Ślęzak – radny zapytał ile przyłączy do sieci jest planowanych  po wykonaniu kanalizacji na ul. Cmentarnej.

Pan Dariusz Miernik – Z-ca Burmistrza poinformował, że planowane są                       3 przyłącza. 

Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG poinformował, że przewidziano również odtworzenie (modernizację) nawierzchni i chodników przy ul. Cmentarnej                              po jej skanalizowaniu.
Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów na lata 2016 – 2038, która została przyjęta jednogłośnie przez Radę Miejską. (głosowało                    15 radnych)

Uchwała Nr 16/IV/2016 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów na lata 2016 – 2038 stanowi załącznik                               do niniejszego protokołu.  
Ad.16. 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2016 przedstawiła Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy. (projekt uchwały w załączeniu do protokołu) 
Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów w przedmiotowej sprawie przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji. 

Dyskusji nie odnotowano. 
Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2016, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych).

Uchwała Nr 17/IV/2016 w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów                    na rok 2016 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.17. 

Projekt uchwały w sprawie współdziałania z innymi samorządami w celu grupowego zakupu energii elektrycznej przedstawił Pan Dariusz Miernik – Z-ca Burmistrza. (projekt uchwały w załączeniu do protokołu)
Pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska                  i Ładu Publicznego w przedmiotowej sprawie przedstawił Pan Marcin Pałac – Z-ca Przewodniczącego Komisji. 

Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów w przedmiotowej sprawie przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji. 

Dyskusji nie odnotowano. 

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie współdziałania z innymi samorządami w celu grupowego zakupu energii elektrycznej, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych).
Uchwała Nr 18/IV/2016 w sprawie współdziałania z innymi samorządami                   w celu grupowego zakupu energii elektrycznej stanowi załącznik                                   do niniejszego protokołu. 

Ad.18. 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości gruntowej przedstawił Pan Dariusz Miernik – Z-ca Burmistrza. (projekt uchwały w załączeniu do protokołu) 

Pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska                  i Ładu Publicznego w przedmiotowej sprawie przedstawił Pan Marcin Pałac – Z-ca Przewodniczącego Komisji. 

Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów w przedmiotowej sprawie przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji. 

Dyskusji nie odnotowano.

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości gruntowej, która została jednogłośnie przyjęta przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych).

Uchwała Nr 19/IV/2016 w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości gruntowej stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.19. 

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu usuwania materiałów zawierających azbest z terenu Gminy Suchedniów przedstawił Pan Dariusz Miernik – Z-ca Burmistrza. (projekt uchwały w załączeniu do protokołu)
Pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska                  i Ładu Publicznego w przedmiotowej sprawie przedstawił Pan Mirosław Obara – Przewodniczący Komisji. 

Dyskusji nie odnotowano. 

Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącą RM projekt uchwały                              w sprawie uchwalenia Programu usuwania materiałów zawierających azbest                       z terenu Gminy Suchedniów został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych).

Uchwała Nr 20/IV/2016 w sprawie uchwalenia Programu usuwania materiałów zawierających azbest z terenu Gminy Suchedniów stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad.20.

Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr 69/XII/2015 z dnia                            29 grudnia 2015r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia Gminnego Programu Rewitalizacji Miasta i Gminy Suchedniów na lata 2016-2026 przedstawił Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG. (projekt uchwały                                 w załączeniu do protokołu) 

Pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska                  i Ładu Publicznego w przedmiotowej sprawie przedstawił Pan Marcin Pałac – Z-ca Przewodniczącego Komisji. 

Dyskusji nie odnotowano.
Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekty uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr 69/XII/2015 z dnia 29 grudnia 2015r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia Gminnego Programu Rewitalizacji Miasta                                                  i Gminy Suchedniów na lata 2016-2026, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych).
Uchwała Nr 21/IV/2016 w sprawie uchylenia uchwały nr 69/XII/2015 z dnia                            29 grudnia 2015r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia Gminnego Programu Rewitalizacji Miasta i Gminy Suchedniów na lata 2016-2026 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Ad.21. 

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Programu Rewitalizacji Miasta i Gminy Suchedniów na lata 2016 - 2026 przedstawił Burmistrz MiG – Pan Cezary Błach. (projekt uchwały w załączeniu                               do protokołu)
Pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska                  i Ładu Publicznego w przedmiotowej sprawie przedstawił Pan Mirosław Obara – Przewodniczący Komisji. 

Dyskusji nie odnotowano.
Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Programu Rewitalizacji Miasta i Gminy Suchedniów na lata 2016 – 2026, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych). 

Uchwała Nr 22/IV/2016 w sprawie przystąpienia do sporządzenia Programu Rewitalizacji Miasta i Gminy Suchedniów na lata 2016 – 2026 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.22.

Projekt uchwały w sprawie zasad zwrotu radnym kosztów podróży służbowych przedstawiła Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy. (projekt uchwały w załączeniu do protokołu)

Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów w przedmiotowej sprawie przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji. 

Dyskusji nie odnotowano. 

Poddany przez Przewodnicząca RM pod głosowanie projekt uchwały                               w sprawie zasad zwrotu radnym kosztów podróży służbowych został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych).

Uchwała Nr 23/IV/2016 w sprawie zasad zwrotu radnym kosztów podróży służbowych stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.23.

Informację dot. dalszej komunalizacji działek nr ewidencyjny 26/2, 29/2 i 33/2 w obrębie miejscowości Ostojów przybliżył Z-ca Burmistrza – Pan Dariusz Miernik. 
Przewodniczący Komisji Inwentaryzacyjnej Rady Miejskiej – Pan Eugeniusz Zegadło przedstawił pozytywną opinię Komisji w powyższym temacie.
Rada Miejska pozytywnie  - bez uwag i zastrzeżeń zaopiniowała projekt dalszej komunalizacji mienia gminnego, obejmującego:

- nieruchomość w ilości jednej działki (droga) oznaczonej numerem ewidencyjnym 33/2 o pow. 0,0520 ha położonej w obrębie miejscowości Ostojów gm. Suchedniów ujętej na karcie inwentaryzacyjnej nr 494;

- nieruchomość w ilości dwóch działek (droga) oznaczonych                                     nr ewidencyjnymi 26/2 o pow. 0,0569 ha i 29/2 o pow. 0,0246 ha położonych w obrębie miejscowości Ostojów gm. Suchedniów ujętych na karcie inwentaryzacyjnej nr 495. 
Ad.24. 

Informacje z działalności Rady Miejskiej w Suchedniowie za rok 2015 przedstawiła Przewodnicząca RM – Pani Małgorzata Styczeń. (informacja                                w załączeniu do protokołu)
Ad.25.
Oświadczeń i apeli Rady Miejskiej nie odnotowano. 

Ad.26.

Sprawy różne.

Pani Ewa Antosik – Przewodnicząca Osiedla Nr 5 wnioskowała o postawienie znaku ograniczającego prędkość na ulicach Harcerskiej i Partyzantów jeszcze przed skomunalizowaniem tych ulic. 
Pan Waldemar Krogulec – radny poruszył potrzebę zbadania przez właściwe służby wody z ujęcia obok sklepu na Mostkach. Z tego co mu wiadomo ostatnie takie badanie było przeprowadzone ok. 20 lat temu. 

Przewodnicząca RM – Pani Małgorzata Styczeń zwróciła się z prośbą                              do Burmistrza o interwencję w sprawie ciężkich pojazdów transportujących drzewo z lasu ulicą Leśną, których ruch powoduje niszczenie nawierzchni drogi. Nadleśnictwo „umywa ręce” w tej sprawie, Policja natomiast oczekuje zgłaszania każdego poruszającego się po tej drodze ciężkiego samochodu                               z drzewem. 
Pan Krzysztof Ślęzak – radny zaapelował do Burmistrza aby przy ewentualnym, rozważaniu alternatywnej drogi dla ruchu tych pojazdów                                nie wskazywać ulicy Słonecznej, która już jest wystarczająco zniszczona                              i wymaga pilnego remontu. 

Pani Małgorzata Kuszewska – radna zwróciła się z prośbą do Burmistrza                        o poprawę nawierzchni drogi do Leśniczówki w Michniowie. 
Ad.27. 
Po wyczerpaniu treści porządku dziennego Przewodnicząca RM – Pani Małgorzata Styczeń ogłosiła zamknięcie obrad XIX-ej Sesji Rady Miejskiej.
Uwaga: przytoczone w protokole wypowiedzi nie są autoryzowane.
   Protokołował                       Sekretarz obrad                         Przewodnicząca 

                                                                                                   Rady Miejskiej 
Mariusz Ślusarczyk              Sebastian Odelski                    Małgorzata Styczeń
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