                                           PROTOKÓŁ

                             z XXIII-ej w kadencji 2014-2018
                        Sesji Rady Miejskiej w Suchedniowie

                       odbytej w dniu 04 sierpnia 2016 roku.
Miejsce posiedzenia – Suchedniowski Ośrodek Kultury „Kuźnica”.                                                                                                           
Czas trwania obrad – godz. 14:00 - 17:10    

W posiedzeniu uczestniczyli Radni Rady Miejskiej – w liczbie 15 osób –                       od pkt.8 - 14 radnych - nieobecny radny Paweł Słoma (lista obecności                              w załączeniu).

Z zaproszonych gości udział w Sesji wzięli:
- p. Maria Zuba                                -     Poseł na Sejm RP 
- p. Jerzy Żmijewski                        -      Starosta Skarżyski

- p. Małgorzata Wiśniewska            -     Dyrektor M/G Biblioteki Publicznej 

- p. Grzegorz Michnowski               -     Dyrektor Zespołu Szkół 
- p. Halina Tuśnio                             -     Dyrektor SSP Nr 1 

- p. Izabela Głowala-Działak           -     Dyrektor SSP Nr 3

- p. Stanisław Dymarczyk                -     Kierownik  

                                                                  Zakładu Gospodarki Komunalnej

- p. Rafał Lorenz                               -     Kierownik Ośrodka Sportu i Rekreacji
Przewodniczący Osiedli i Sołtysi          -      (lista obecności w załączeniu 
                                                                          do protokołu)
Urząd Miasta i Gminy reprezentowali:
-   p. Cezary Błach     
                        -       Burmistrz MiG

-   p. Dariusz Miernik                            -       Z-ca Burmistrza  

-   p. Ewa Kaniewska                             -       Sekretarz Gminy
-   p. Urszula Nowak                              -       Skarbnik Gminy 

-   p. Karolina Gałczyńska – Szymczyk -     Kierownik Wydziału Rozwoju 

                                                                          i Strategii 

-   p. Radosław Gąska
                        -       Radca Prawny
Przebieg obrad.
Ad. 1. 

Witając zebranych posiedzenie otworzyła i przewodniczyła mu                                    Pani Małgorzata Styczeń  –  Przewodnicząca  Rady Miejskiej.

Ad. 2,3. 
Po stwierdzeniu prawomocności obrad (obecnych 15 radnych – od pkt. 8           14 radnych – nieobecny Pan Paweł Słoma) Przewodnicząca RM powołała                    na sekretarza obrad radną Panią Małgorzatę Stępień.
Ad.4.
Pani Małgorzata Styczeń - Przewodnicząca RM odczytała projekt porządku obrad niniejszej Sesji RM.  (projekt w załączeniu do protokołu) 

Pan Cezary Błach - Burmistrz MiG wnioskował o wprowadzenie do porządku obrad sesji następujących projektów uchwał: 
- w sprawie przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych i konserwacyjnych pomnika przyrody,

- w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Skarżyskiemu,
- w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Skarżyskiemu na zakup sprzętu medycznego dla Szpitala Powiatowego w Skarżysku-Kam.
Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie wniosek Burmistrza                                    o wprowadzenie powyższych projektów uchwał (każdy projekt głosowany                    z osobna), który uzyskał jednogłośną akceptację Rady Miejskiej (głosowało 15 radnych).

Projekty uchwał wprowadzono do porządku obrad odpowiednio w kolejności jako pkt.10, pkt.11 i pkt 12. 

Dotychczasowy pkt.10 tj. projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów na lata 2016-2038  stał się pkt.13                      i dalsze punkty porządku obrad uzyskały odpowiednio kolejną numerację.
Następnie Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie cały projekt porządku obrad po wprowadzonych zmianach. 
Za przyjęciem porządku obrad Rada Miejska głosowała jednogłośnie                             (15 radnych).
(przyjęty porządek obrad sesji stanowi załącznik do protokołu)
Ad.5. 

Przyjęcie protokołu z obrad XXII–ej Sesji Rady Miejskiej z dnia 28 czerwca 2016r.  
Do powyższego protokołu nie wniesiono uwag.

Poddany pod głosowanie protokół został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych).
Ad.6.
Wystąpienia zaproszonych gości.
Pan Jerzy Żmijewski – Starosta Skarżyski:

· podziękował radnym Rady Miejskiej i Burmistrzowi MiG za przyjęcie uchwał w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego                           na zadanie przebudowy chodnika przy ul. Langiewicza oraz na zakup sprzętu medycznego dla Szpitala Powiatowego, przybliżając zebranym etapy realizacji powyższych zadań;
· przedstawił szczegóły prac realizowanej modernizacji ul. Żeromskiego obejmującej m.in. poprawę progów na moście drogowym oraz chodników.  Modernizacja drogi została ujęta również w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Skarżyskiego w roku 2018;
· poinformował, że czyni starania, aby w budżecie Powiatu na rok 2017 wprowadzić zadanie mające na celu dokończenie budowy chodnika                     w Mostkach;
· poinformował, że uzgodniono treść porozumienia między Powiatem Skarżyskim a Gminą Suchedniów w sprawie przekazania Zespołu Szkół im. H. Sienkiewicza pod Zarząd Powiatu. Dodał, że w szkole będzie działał tylko jeden oddział – jedna klasa techniczna, ze względu na niską liczbę uczniów. 
· wyjaśnił, że w Zarząd Powiatu przejdą budynki szkolne, Hala Sportowo – Rehabilitacyjna będzie zaś własnością Gminy. Rozliczenia za media                    na Hali będą przedmiotem osobnych porozumień;
· poinformował o podpisaniu zgody na utworzenie 5 oddziałów szkoły kadetów oraz o podpisaniu decyzji, aby szkoła ta była szkołą publiczną;

· przedstawił informację o liczbie uczniów, którzy zarejestrowali się                    do poszczególnych szkół ponadgimnazjalnych na terenie Powiatu                                       przed rozpoczęciem roku szkolnego.
Ad.7. 

Zgłoszenie interpelacji, wniosków i zapytań. 
Przedstawicielka rodziców uczniów z SSP Nr 1 – zwróciła uwagę na problem niewłaściwego zabezpieczenia przeciwpożarowego szkoły. Zaapelowała                         do Rady Miejskiej i Burmistrza MiG o zabezpieczenie w budżecie Gminy Suchedniów kwoty 120 tys. zł na wydzielenie pożarowe klatki schodowej oraz wyposażenia jej w urządzenia zapobiegające lub służące do usuwania dymu                               z budynku. 
Pan Ewa Gałczyńska – radna zgłosiła awarię lamp oświetleniowych w Parku Miejskim i wnosiła o wykoszenie trawy na skarpie obok ul. Dawidowicza                         w związku ze zbliżającym się terminem wizyty pielgrzymów. 
Pani Halina Tuśnio – Dyrektor SSP Nr 1 odczytała pismo z dnia 4 sierpnia br. skierowane do Burmistrza MiG i radnych Rady Miejskiej, składając je na ręce Przewodniczącej Rady Miejskiej i Burmistrza MiG (pismo w załączeniu                          do protokołu). 

W piśmie tym Dyrektor SSP Nr 1 ponownie prosi o przekazanie środków finansowych w kwocie 121.827,00 zł na wykonanie Decyzji PZ – 5580/18/5/08 wydanej przez Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej                         w Skarżysku-Kam. z dnia 30.06.2008r. dotyczącej wydzielenia pożarowego klatki schodowej oraz wyposażenia jej w urządzenia zapobiegające lub służące do usuwania dymu z budynku. Pani Dyrektor poprosiła o zacytowanie odczytanego pisma w protokole niniejszej sesji. 
Zdaniem Pani Dyrektor „niezrozumiały jest fakt, że środki, które zostały zaplanowane w projekcie uchwały z dnia 29.07.2016r. w sprawie zmian                         w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2016 wnioskiem Komisji Budżetu                       i Finansów na posiedzeniu w dniu 01 sierpnia 2016r. zostały wycofane. Mamy ale nie damy… Dlaczego? Co w Gminie Suchedniów jest ważniejszego                          od zdrowia i życia dzieci? 
        W świetle obowiązującego prawa zarówno dyrektor szkoły jak i władze gminy są odpowiedzialni za bezpieczeństwo uczniów.
       Decyzja straży pożarnej została wydana w 2008r. i przez okres ośmiu lat ten problem był wielokrotnie poruszany, dlatego dziwi fakt, że radni Rady Miejskiej są zaskoczeni wykonaniem tej decyzji. 

     Panie Burmistrzu, Szanowni Radni Rady Miejskiej Gminy Suchedniów, nie igrajmy z losem, zróbmy to co jest naszym obowiązkiem i za co ponosimy odpowiedzialność!!!”.

Pani Biskup – mieszkanka osiedla Kościelna-Gajzlera zabrała głos                           w sprawie planowanego usytuowania punktu selektywnej zbiórki odpadów przy ul. Kościelnej. W imieniu swoim i mieszkańców wyraziła kategoryczny sprzeciw wobec powstania takiego punktu, który stanowiłby zagrożenie                           dla zdrowia mieszkańców i wniosła o spotkanie z Burmistrzem MiG                               w w/w temacie.
Pani Teresa Przeorska – Przewodnicząca Koła Gospodyń Wiejskich „Michniowianki” podziękowała Związkowi Nauczycielstwa Polskiego                                za wpłacenie na konto Koła Gospodyń Wiejskich „Michniowianki” nieswojego długu, nieuregulowanego przez Towarzystwo Przyjaciół Suchedniowa. 

Pani Przeorska poinformowała, że gospodynie na podstawie podpisanej umowy z Prezesem Towarzystwa przygotowały posiłki i poczęstunek na uroczystość odsłonięcia pomnika w Hołdzie Nauczycielom Tajnego Nauczania na Ziemi Suchedniowskiej w latach 1939-1945. Prezes Towarzystwa Przyjaciół Suchedniowa nie wywiązała się z tej umowy, nie zapłaciła kwoty 1.000,00 zł, do której zobowiązała się w umowie, jest to oszustwo. Zdaniem Pani Przeorskiej osoba, która oszukuje nie powinna zajmować stanowiska Prezesa Towarzystwa Przyjaciół Suchedniowa i innych funkcji publicznych. Ostrzegła przed zawieraniem umów z tą osobą. 

Przewodnicząca Koła Gospodyń Wiejskich „Michniowianki” kończąc wypowiedź, przybliżyła działalność Koła Gospodyń, która nie kończy się                                                                        na Gminie Suchedniów, ale jest również przedstawiana i propagowana                                    w powiecie i województwie. 
Pani Alicja Mańturz – Sołtys wsi Michniów zwróciła się do Burmistrza MiG                    o udzielenie informacji kiedy zostanie wyznaczony gospodarz (Kierownik)  Centrum Kształceniowo-Integracyjnego w Michniowie.
Pan Sebastian Odelski – radny:

· ponownie zgłosił kilkakrotnie poruszaną potrzebę ustawienia znaku zakazującego postoju (na odcinku drogi od ul. Świerkowej                                     do McDonalda). Osoby parkujące tam pojazdy często zakłócają ciszę                                      i porządek publiczny, co jest dużą uciążliwością dla mieszkańców;
· zwrócił się do Starosty Skarżyskiego o nadzór nad realizacją prawidłowego wykonania progu na moście przy ul. Żeromskiego podczas wykonywania obecnej modernizacji;
· ponownie zwrócił się do Burmistrza MiG o przedłożenie do wglądu radnych arkuszy organizacyjnych szkół z terenu Gminy. Temat ten zgłaszany był już przez radnego na posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki w dniu 22.06.2016r.

Pan Krzysztof Ślęzak – radny:

· wnioskował o spryskanie płynem żrącym rosnącej trawy na chodniku przy ul. Langiewicza;

· zgłosił poruszany już problem żerujących bobrów nad rzeką Żarnówką, prosił o interwencję w tej sprawie. Dodał, że w tej sprawie rozmawia                   od roku z kierownikiem Wydziału Gospodarki Nieruchomościami, Infrastruktury i Ochrony Środowiska, rozmowy są jednak nieskuteczne, problem cały czas jest aktualny. Kierownik tłumaczy się obowiązującymi w tej kwestii przepisami prawa, ochroną zwierząt i właściwością miejscową podmiotów, które są odpowiedzialne za rozwiązanie tego problemu. 
Pani Maria Zuba – Poseł na Sejm RP w nawiązaniu do wystąpień Dyrektora SSP Nr 1 i środowiska związanego ze szkołą przypomniała o debacie dotyczącej tematu modernizacji szkoły, która odbyła się w czasie kampanii wyborczej                            w budynku SSP Nr 1. Wówczas biorący w niej udział kandydaci,                                      w pozytywnym i optymistycznym świetle przedstawiali przyszłość oświaty                           i szkół na terenie miasta w przypadku swojej wygranej. Pani Poseł przypomniała, że szkoła została wybudowana w okresie przedwojennym                          z inicjatywy mieszkańców i która to inicjatywa nie została do końca zrealizowana. Na przestrzeni lat zmieniały się przepisy prawne i kryteria,                              co powodowało, że budynek szkoły wymagał i wymaga modernizacji. „Prawdą jest, że szkoła stała w kolejce po inwestycje w naszym mieście”. Przypomniała, o inicjatywach i działaniach w oświacie, jakie podjęła pełniąc funkcję Burmistrza Miasta i Gminy, zarzucając jednocześnie następcom brak strategii                           i działań w kierunku naprawy oświaty w mieście. 
W roku 2008 straż pożarna wydała zalecenia celem poprawy bezpieczeństwa                          w budynku SSP Nr 1 (wydzielenia pożarowego klatki schodowej), problem ten do dnia dzisiejszego nie został rozwiązany. Były zapowiedzi budowy nowej szkoły, powstały projekty, sytuacja jednak nie uległa zmianie. Budzi                              to niepewność, niepokój i nieprzyjemny klimat panujący wokół oświaty                          w Gminie. Pani Poseł poinformowała, że proponowała wspólne spotkanie                     Radzie Miejskiej celem przeprowadzenia dyskusji nad przyszłością oświaty                           w mieście. Kończąc wypowiedź zaapelowała do Burmistrza MiG i Rady Miejskiej o wzięcie pod uwagę stanowiska środowiska SSP Nr 1, rodziców oraz bezpieczeństwa uczniów przed podjęciem decyzji o zagospodarowaniu środków, które pojawiły się w budżecie Gminy. Apelowała o rozwagę przy podejmowaniu decyzji. 
Pani Lidia Pikulska – radna w imieniu swoim i mieszkańców ul. Stokowiec                        i ul. Szerokiej zaapelowała do Burmistrza MiG:
- o ostateczne „uporanie się” z opuszczonym, rozsypującym się drewnianym domem przy ul Stokowiec nr 146, który „straszy” swoim wyglądem i stanowi zagrożenie dla bezpieczeństwa przeciwpożarowego;
- o skuteczną interwencję w sprawie nieskoszonych traw w okolicach przystanku i stacji kolejowej Suchedniów Północny;
- działania mające na celu likwidację dziur w jezdni na odcinku ul. Stokowiec od przejazdu kolejowego do Rejowa,

- zrealizowanie obietnicy zainstalowania 3 lampy oświetleniowe po stronie zachodniej ul. Stokowiec, które poprawiłyby bezpieczeństwo mieszkańców;
- zabezpieczyć kruszywo „solidnej” jakości na wyrównanie ubytków                                                     w nawierzchni ul. Stokowiec – zachodnia strona ulicy;
- o interwencję w sprawie przepustu pod torami kolejowymi, który mimo remontu nie ma odpływu (zalegająca woda) i przejście tam szczególnie                           po opadach deszczu dla starszych osób jest niemożliwe. 
Pan Krzysztof Adamiec – Wiceprzewodniczący RM odnosząc się                                  do wypowiedzi Poseł na Sejm RP – Pani Marii Zuba poinformował, że obecna Rada Miejska jest pierwszą od wielu lat Radą, która pochyliła się nad tematem SSP Nr 1, podjęła uchwałę o rozbudowie szkoły, decyzją Rady w Strategii Miasta i Gminy Suchedniów zapisano zadanie rozbudowy szkoły. Należy                         to uczciwie powiedzieć. Dodał, że nie przypomina sobie, aby Pani Poseł kiedykolwiek proponowała spotkanie z Radą Miejską. 
Pan Mirosław Obara – radny odnosząc się do wypowiedzi Pani Poseł,                             przypomniał, że na początku br. ugrupowanie polityczne Prawo                                       i Sprawiedliwość zmieniło ustawę o systemie oświaty; likwidując gimnazja                         w ciągu 3 najbliższych lat. Gmina Suchedniów będzie miała na utrzymaniu                    4 budynki szkolne, na które Gminy po prostu nie stać. To zdaniem radnego będzie głównym powodem rozmów, dotyczących oświaty na naszym terenie. Odniósł się do pisma złożonego przez Dyrektora SSP Nr 1 (skierowanego                  do Rady Miejskiej i Burmistrza MiG) w sprawie przekazania środków                                     na wydzielenie pożarowe klatki schodowej oraz wyposażenie jej w urządzenia zapobiegające lub służące do usuwania dymu z budynku. Poinformował,                              że kwestii tej dotyczą dwie ustawy – ministra infrastruktury i przeciwpożarowa, z którymi się zapoznał.
W ustawie przeciwpożarowej jest poruszony temat bezpiecznej ewakuacji dzieci (uczniów). Ustawa wskazuje kiedy należy przeprowadzić próbną ewakuację, kogo należy powiadomić i jak ma taka ewakuacja wyglądać. Poinformował,                       że nie przypomina sobie, aby takie ewakuacje w SSP Nr 1 były przeprowadzane. 

Pan Waldemar Krogulec – radny odnosząc się do wypowiedzi Pani Poseł                      na Sejm RP poinformował, że Radzie Miejskiej nie można zarzucić braku troski o dzieci (uczniów) z SSP Nr 1, ponieważ Rada w trosce o dzieci podjęła uchwałę w m-cu styczniu br, która to została zablokowana przez Świętokrzyskiego Kuratora Oświaty. 
Pani Małgorzata Kuszewska – radna odpowiadając radnemu Obarze                            i zabierając głos jako nauczyciel ze szkoły SSP Nr 1 poinformowała,                        że w szkole przeprowadzane były próbne ewakuacje. Informację przekazywane przez radnego Obarę są nieprawdziwe. 
Pan Krzysztof Ślęzak – radny stwierdził, że Gmina od 2008 roku nie potrafi zapewnić odpowiednich warunków nauczania w SSP Nr 1, nie potrafi wypełnić zaleceń Komendanta Powiatowej Straży Pożarnej, a radny Obara odnosząc się do tematu próbnych ewakuacji odchodzi od sedna sprawy. Szkoła będzie funkcjonować od początku nowego roku szkolnego, ale będą nakładane finansowe kary z tytułu nie wykonania poleceń straży. Radni na Komisji Budżetu i Finansów wnosząc o nie przekazywanie środków finansowych                      na budowę klatki ewakuacyjnej i zamontowanie „oddymiaczy” liczyli                              z pewnością na oszczędności. Zdaniem radnego nie należy jednak oszczędzać                                  na bezpieczeństwie dzieci i nie weźmie on odpowiedzialności za decyzje wstrzymującą przekazanie potrzebnych środków na wykonanie zaleceń straży. Te pieniądze są w budżecie Gminy, zabezpieczono je w pierwotnej wersji uchwały. Radni głosujący przeciw ich przekazaniu biorą na siebie odpowiedzialność za bezpieczeństwo uczniów szkoły. Kończąc poinformował, że będzie głosował przeciw projektowi uchwały, który nie będzie zawierał środków finansowych na realizację zadania wypełniającego zalecenia straży pożarnej w stosunku do budynku SSP Nr 1. 
Pan Mirosław Obara – radny odniósł się do informacji radnej Kuszewskiej                       o przeprowadzanych próbnych ewakuacjach. W woli sprostowania  poinformował, że zgodnie z ustawą o każdej takiej ewakuacji powinna być zawiadamiana Rada Miejska i Burmistrz MiG. Fakt jest taki, że nie został nigdy poinformowany o takich ćwiczeniach. 
Pan Waldemar Krogulec – radny odnosząc się do radnego Ślęzaka zapytał skąd pozyska on środki na realizację całej inwestycji rozbudowy szkoły                           w kwocie 19 mln zł po wybudowaniu klatki ewakuacyjnej?
W odpowiedzi radny Ślęzak zapytał, skąd znalazły się środki na podwyżki dla radnych i Burmistrza MiG?

Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca RM odniosła się do toczonej dyskusji i słów m.in. Poseł na Sejm RP – Pani Marii Zuba. Debata na temat szkolnictwa w 2014 r. nie bez przyczyny odbyła się w budynku SSP Nr 1, większość osób w nim uczestniczących to byli rodzice uczniów szkoły. Gdyby debata ta odbyła się w neutralnym miejscu frekwencja z pewnością byłaby inna. Nie jest prawdą też, że problem szkoły występuje od 2008 roku. On się pojawił w tym roku, ponieważ straż pożarna wskazała, że niezbędne jest powstanie drugiego wyjścia ewakuacyjnego. Szkoła od początku wybudowania nie posiadała drugiego wyjścia ewakuacyjnego. Rada Miejska podjęła próbę rozwiązania tego problemu, jak wybrnąć z sytuacji; jak rozwiązać problem. Analizowana była sytuacja zarówno pod względem ekonomicznym jak                            i bezpieczeństwa uczniów. Radni nie chowają głowy w piasek, są odważni, podjęli uchwałę o reorganizacji szkół, która miała połączyć dwie szkoły w jedną szkołę. Po trybie odwoławczym w sprawie podjętej uchwały, sąd utrzymał ją                    w mocy i stwierdził jej prawomocność, nie udało się jednak doprowadzić                      do realizacji tej uchwały (ze względu na procedurę odwoławczą).
Poinformowała, że w przypadku braku decyzji Burmistrza MiG w sprawie reorganizacji oświaty w Gminie, poprosi jako Przewodnicząca RM o złożenie ponownego projektu uchwały w tej samej sprawie. 

Dyrektor SSP Nr 1 – Pani Halina Tuśnio poinformowała, że zaskarżona uchwała likwidowała SSP Nr 1; natomiast w uzasadnieniu była mowa o budowie szkoły. Gdyby uchwała została zrealizowana to dokumentacja projektowa budowy szkoły byłaby nieważna. Deklaracja poprzednich władz Gminy ogłoszona podczas jubileuszu szkoły o budowie, była argumentem dla straży pożarnej, aby nie karać Gminy i przedłużać termin użytkowania budynku szkoły. Stwierdziła, że w Gminie nie ma właściwej bazy oświatowej i każdy wariant reformy oświaty będzie ze szkodą dla dzieci (uczniów). 
Przypomniała o podpisanym w m-cu czerwcu ubiegłego roku z władzami miasta porozumieniu na przeprojektowanie projektu budowy szkoły, który mieścić miał 220 uczniów na większą liczbę uczniów. Społeczny Komitet Budowy SSP Nr 1 zobowiązał się w tym porozumieniu, że pokryje koszty przeprojektowania i wystąpi o nowe pozwolenie na budowę. Koszt przeprojektowania wyniósł 90 tys. zł, pierwotny projekt wart był 100 tys. zł. 
Nowy projekt wraz z pozwoleniem na budowę został przekazany do Gminy                     w m-cu kwietniu br. Jeżeli władze Gminy nie zamierzają budować szkoły                                   to niech oddadzą kwotę przeznaczoną na przygotowanie projektów, są to środki publiczne. Kończąc wypowiedź zaapelowała do Rady Miejskiej o przekazanie środków na budowę klatki ewakuacyjnej, co przyczyni się do poprawy bezpieczeństwa uczniów szkoły. 
Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca RM zapytała  jak budować szkołę, skoro Społeczny Komitet wyraża negatywną opinię w tej sprawie, czego dowodem było zaskarżenie uchwały Rady Miejskiej o połączeniu szkół podstawowych w mieście, która przewidywała budowę szkoły w przypadku pozyskania środków zewnętrznych. 

Ad.8. 

Udzielenie odpowiedzi na wniesione wnioski, interpelacje i zapytania. 

Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG wyjaśnił, że wiele pytań, próśb                          i wniosków, które padło na dzisiejszej sesji nie leży w kompetencji władz Gminy. Wiele spraw zgłaszanych na sesji dotyczy terenów kolejowych, rzek, dróg wojewódzkich i powiatowych, do których Burmistrz i Rada Miejska nie ma kompetencji i bez zgody nie może w nie ingerować. Władze Gminy oczywiście zgłaszają właściwym instytucjom i organom podnoszone na sesjach sprawy                        i problemy, monitorują je, nie mogą jednak wpływać na ich decyzje.  Odpowiadając:

· poinformował, że właściwe służby Gminy zajmą się awarią lamp w Parku Miejskim;
· wyjaśnił, że teren rzeki Żarnówki, na którym żerują bobry leży                         w kompetencji  Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych. Kierownik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami, Infrastruktury i Ochrony Środowiska w Urzędzie MiG zgłaszał problem bobrów do właściwego organu, który podjął taką a nie inną decyzję. Ponowimy prośbę;
· odnosząc się do problemu utrzymania porządku na terenie Gminy wyjaśnił, że Gmina stara wywiązywać się na bieżąco z obowiązków                   za teren, który odpowiada i którego jest właścicielem. Jednak trudno przymuszać inne podmioty (np. PKP)  i mieszkańców gminy, aby                        na swoim własnym terenie wykaszali trawę i utrzymywali porządek;
· wyjaśnił, że punkt zbiórki selektywnej odpadów nie będzie składowiskiem ani sortownią odpadów, nie będzie to miejsce, które stwarzałoby zagrożenie dla zdrowia okolicznych mieszkańców.                               Do wskazania miejsca w Gminie celem umiejscowienia takiego punktu zbiórki obliguje ustawa. Dotychczas punkt taki został zorganizowany przez firmę z siedzibą na terenie byłego FUT. Punkty takie mogą być organizowane przez firmy, lecz chcemy, aby było to w jednym miejscu wyznaczonym przez Gminę. Po przeprowadzonych analizach zamiarujemy, aby punkt zbiórki zlokalizowany był przy oczyszczalni ścieków. Będzie można oddać plastik, szkło, makulaturę, nie będzie tam tzw. uciążliwych odpadów. Odpady te będą tam tymczasowo składowane, ponieważ punkt będzie regularnie opróżniany z wywozem odpadów na główne składowisko w Gminie Końskie. Poinformował, że w najbliższym czasie dojdzie do spotkania z mieszkańcami ul. Kościelna i Gajzlera.
Odnosząc się do tematu oświaty i podnoszonych zarzutów Burmistrz MiG :

· przypomniał o swoich wcześniejszych wyjaśnieniach, że Gminy Suchedniów nie stać na inwestycje w kilka obiektów szkolnych. Jeszcze 1,5 roku temu Gmina miała problemy z regulowaniem swoich podstawowych zobowiązań oświatowych m.in. poprzez nieterminowe wypłaty wynagrodzeń nauczycielom. Teraz to zjawisko nie występuje.       Od początku deklarował, że jest za budową jednej szkoły podstawowej                 w mieście z zastrzeżeniem pozyskania zewnętrznych środków finansowych na ten cel. Gminy nie stać na budowę szkoły środkami własnymi. Poczynione były działania do połączenia dwóch szkół podstawowych w jedną szkołę, na czas budowy nowego budynku.                        Po przeprowadzonych spotkaniach i rozmowach we wszystkich szkołach podstawowych przygotowany został projekt uchwały o połączeniu szkół, gdzie w uzasadnieniu był zapis, że stan taki będzie na czas rozbudowy SSP Nr 1. Uchwała została przyjęta przez Radę Miejską. Gdyby                         nie została zaskarżona nie byłoby problemu sygnalizowanego                              na dzisiejszej sesji. Przypomniał całą procedurę odwoławczą i odczytał prawomocny wyrok Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego utrzymującego w mocy uchwałę Rady Miejskiej. Poinformował o decyzji Sanepidu przedłużającej warunkowo  użytkowanie sanitariatów i toalet         do roku 2018r.;
· wyjaśnił, że w m-cu maju br. wystąpił do Powiatowego Komendanta Straży Pożarnej o przedstawienie stanowiska w związku z upływającym w dniu 30 czerwca br. warunkowym dopuszczeniem budynku SSP Nr 1                                       do użytkowania. W odpowiedzi poinformowano, że po tym terminie zostaną przeprowadzone ponowne czynności kontrolno-rozpoznawcze  celem ustalenia stanu faktycznego realizacji decyzji wskazującej konieczność wybudowania klatki ewakuacyjnej. Dopiero                                               po przeprowadzeniu kontroli podjęte zostaną dalsze działania w ramach posiadanych kompetencji;
·  poinformował o skierowanym do niego piśmie Dyrektora SSP Nr 1                      o bezzwłoczne przekazanie środków w kwocie 120 tys. zł celem realizacji decyzji Straży Pożarnej nakazującej budowę klatki ewakuacyjnej                                                   i „oddymiaczy”. Przypomniał, że takie środki nie były zgłaszane                            do budżetu Gminy i nie są zabezpieczone w budżecie. Stosowną pisemną odpowiedź uzyskała Pani Dyrektor z prośbą aby wystąpiła                                   do Komendanta Straży o przesunięcie terminu wykonania zaleceń do dnia 30 czerwca 2017r. 
Komendant w odpowiedzi przedłużył termin do dnia 31 sierpnia br. 

· poinformował o piśmie Społecznego Komitetu Rozbudowy SSP Nr 1 wnioskującego o przejęcie dokumentacji projektowej rozbudowy szkoły;

· poinformował, że w przypadku wyrażenia zgody przez Radę Miejską                            na przekazanie środków w kwocie 120 tys. zł na budowę klatki ewakuacyjnej, to zadanie to nie będzie zgodne z projektem budowy szkoły opracowanym przez Społeczny Komitet Rozbudowy SSP Nr 1. 
Kończąc wypowiedź Burmistrz odrzucił zarzuty, że zarówno on jak i Rada Miejska nie robi nic, żeby rozwiązać zaistniały problem SSP Nr 1. Podjęta została  stosowna uchwała, zgodna z prawem i gdyby nie została zaskarżona problem byłby rozwiązany. Burmistrz starał się też uzyskać od właściwych służb informację, w kwestii bezpieczeństwa, co dalej ze szkołą, czy przedłużone zostanie pozwolenie na dalsze użytkowanie budynku? Jednoznacznej odpowiedzi w tym temacie jednak nie otrzymał. 
Na dzień dzisiejszy są deklaracje rządowe o planowanej reformie oświaty,                                          nie ma jednak uregulowań prawnych w tym temacie (ustawy).
Ad. 9.
Informację z działalności międzysesyjnej Burmistrza MiG oraz Urzędu Miasta i Gminy w Suchedniowie za okres od 23 czerwca 2016r. do 03 sierpnia 2016r. (pomiędzy XXII a XXIII Sesją Rady Miejskiej) przedstawił Burmistrz MiG – Pan Cezary Błach. (Informacja w załączeniu do protokołu)
Przedstawiając Informację Burmistrz nadmienił, że na dzień dzisiejszy Gmina nie może ogłosić przetargów na modernizację ul. Cmentarnej i ul. Powstańców, ponieważ w międzyczasie zmieniła się ustawa o zamówieniach publicznych                     i nie ma jeszcze rozporządzeń do tej ustawy. Realizację tych zadań Gmina chce pokryć z pozyskanych środków zewnętrznych, na chwilę obecną byłoby ryzyko nieotrzymania tych środków. Możliwy termin ogłoszenia przetargu to koniec br. 
Ad.10. 

Projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych                            i konserwacyjnych pomnika przyrody przedstawił Z-ca Burmistrza – Pan Dariusz Miernik.  (projekt uchwały w załączeniu do protokołu) 
Pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska       i Ładu Publicznego w przedmiotowej sprawie przedstawił Pan Mirosław Obara – Przewodniczący Komisji. 

Dyskusji nie odnotowano.

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych i konserwacyjnych pomnika przyrody, który został przyjęty jednogłośnie przez Radę Miejską (głosowało                 14 radnych – 1 radny nieobecny).

Uchwała Nr 39/VIII/2016 w sprawie przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych i konserwacyjnych pomnika przyrody stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Ad.11.

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Skarżyskiemu przedstawił Burmistrz MiG – Pan Cezary Błach. 

(projekt uchwały w załączeniu do protokołu) 

Pozytywna opinię Komisji Budżetu i Finansów w przedmiotowej sprawie przekazała Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji. 

Dyskusja:

Pan Krzysztof Ślęzak – radny podziękował Staroście Skarżyskiemu                              za zabezpieczenie przez Powiat środków finansowych na realizację zadania modernizacji chodnika przy ul. Langiewicza i działania, których rezultatem będzie rozpoczęcie modernizacji. Poinformował, że wkład Gminy Suchedniów w wys. 20 tys. zł w to zadanie będzie niewielki, a remont chodnika będzie                        z pożytkiem dla mieszkańców. Zaapelował do radnych Rady Miejskiej                        o przyjęcie uchwały. 
Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Skarżyskiemu, który został przyjęty jednogłośnie przez Radę Miejską (głosowało 14 radnych – 1 radny nieobecny).

Uchwała Nr 40/VIII/2016 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Skarżyskiemu stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.12.

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Skarżyskiemu na zakup sprzętu medycznego dla Szpitala Powiatowego                    w Skarżysku-Kam. przedstawił Burmistrz MiG – Pan Cezary Błach.
(projekt uchwały w załączeniu do protokołu) 
Pozytywna opinię Komisji Budżetu i Finansów w przedmiotowej sprawie przekazała Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji.
Dyskusja:
Pan Krzysztof Ślęzak – radny poinformował, że zaniepokoił go brak jednomyślności radnych członków Komisji Budżetu i Finansów w sprawie udzielenia pomocy Szpitalowi Powiatowemu  poprzez dofinansowanie                         w kwocie 10 tys. zł  na zakup sprzętu medycznego. Jego zdaniem przekazanie tych środków jest słuszne, ponieważ zakupiony sprzęt przysłuży się pacjentom również z Gminy Suchedniów. Zaapelował do radnych o przyjęcie uchwały. 
Przewodnicząca RM – Pani Małgorzata Styczeń poinformowała,                               że uczestniczyła w posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów                                              i wątpliwości radnych wzbudziła nie celowość zakupu sprzętu medycznego                          i przekazania środków, a raczej to dla kogo będzie ten sprzęt i jak będzie on wykorzystywany. 

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Skarżyskiemu na zakup sprzętu medycznego dla Szpitala Powiatowego w Skarżysku-Kam. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciw był 1 radny (1 radny był nieobecny).

Uchwała Nr 41/VIII/2016 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Skarżyskiemu na zakup sprzętu medycznego dla Szpitala Powiatowego w Skarżysku-Kam. stanowi załącznik dla niniejszego protokołu.

Pan Jerzy Żmijewski – Starosta Skarżyski po przeprowadzonych głosowaniach w sprawie uchwał udzielających pomocy Powiatowi Skarżyskiemu podziękował Radzie Miejskiej i Burmistrzowi za przyjęcie uchwał, przychylność i solidarność z samorządem powiatu. 

Przewodnicząca RM zamykając pkt.12 ogłosiła 10 min. przerwy.

Po wznowieniu obrad przystąpiono do rozpatrywania pkt. 13 sesji. 

Ad.13. 

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów na lata 2016-2038 przedstawiła Skarbnik Gminy – Pani Urszula Nowak. (projekt uchwały w załączeniu do protokołu)

Pozytywna opinię Komisji Budżetu i Finansów w przedmiotowej sprawie przekazała Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji.

Dyskusji nie odnotowano.
Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów na lata 2016-2038. Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, przeciw był 1 radny,                    od głosu wstrzymało się 2 radnych (głosowało 14 radnych – 1 radny nieobecny).
Uchwała Nr 42/VIII/2016 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów na lata 2016-2038 stanowi załącznik                      do niniejszego protokołu. 

Ad.14. 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2016 przedstawiła Skarbnik Gminy – Pani Urszula Nowak, informując,                                  że projekt ten został skorygowany zgodnie z wnioskiem Komisji Budżetu                          i Finansów z dnia 01 sierpnia br.
(projekt uchwały w załączeniu do protokołu) 

Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony                              na posiedzeniu Komisji w dniu 01 sierpnia br. projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2016 z zastrzeżeniem uwzględnienia wniosku Komisji tj. „ wykreślić w zał. nr 2 zadanie Zakup usług remontowych (plan SSP Nr 1) na kwotę 102.000,00 zł - Dział 801, Rozdział 80101, § 4270 pozostawiając zaoszczędzoną kwotę 102.000,00 zł w uprzednich pozycjach, które zostały pomniejszone ” .

Przewodnicząca Komisji odniosła się do dyskusji toczonej w sprawie budowy klatki ewakuacyjnej w SSP Nr 1. Wyjaśniła, że niesprawiedliwą jest opinia,                      że Komisja stoi na stanowisku, iż ma środki finansowe na tą inwestycję, ale ich nie chce przekazać. Radni po prostu chcą zgłębić temat i poznać stanowisko Burmistrza MiG odnośnie zmian w oświacie. 

Dyskusja:

Pani Halina Tuśnio – Dyrektor SSP Nr 1 stwierdziła, że dzisiaj radni pracują nad zupełnie innym projektem niż tym, który był rozpatrywany na posiedzeniu Komisji w dniu 01 sierpnia br. Wyraziła ubolewanie, że tylko 5 radnych głosowało na posiedzeniu Komisji za wnioskiem i zadecydowało o wykreślenie zadania budowy klatki ewakuacyjnej, a pozostali radni nie mogą się wypowiedzieć w tej kwestii. 
Pani Małgorzata Styczeń - Przewodnicząca RM nie zgodziła się z opinią Dyrektora SSP Nr 1, że tylko 5 radnych decydowało, ponieważ na dzisiejszej sesji decyzje podejmie 15 radnych, a wniosek jest tylko opinią Komisji. 
Pani Halina Tuśnio – Dyrektor SSP Nr 1 pozostała przy swojej opinii,                       że aktualny projekt uchwały nie uwzględniający zadania budowy klatki ewakuacyjnej jest innym projektem niż ten 01 sierpnia br. i Rada Miejska                          nie może decydować o realizacji tego zadania.

Wypowiedź Dyrektor SSP Nr 1 poparł Pan Krzysztof Ślęzak – radny podtrzymując stanowisko, że Rada Miejska nie ma możliwości decydować                    o realizacji lub nie tego zadania. Projekt uchwały jest inny niż na Komisji Budżetu i Finansów w dniu 01 sierpnia br. 
Polemikę między uczestnikami sesji wzbudził fakt, czy nad wnioskiem Komisji Budżetu i Finansów z dnia 01 sierpnia br. o wykreślenie zadania budowy klatki ewakuacyjnej powinna głosować cała Rada Miejska, czy też wystarczające jest głosowanie Rady Miejskiej tylko nad projektem uchwały uwzględniającym wniosek Komisji (wykreślenie zadania budowy klatki ewakuacyjnej). Głos                          w tym temacie zabierali Pani Maria Zuba – Poseł na Sejm RP                                i  Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca RM.
Przewodnicząca RM ogłosiła 5 min. przerwę celem zasięgnięcia opinii Radcy Prawnego, co do dalszego trybu procedowania. 

Po wznowieniu obrad Pan Krzysztof Ślęzak – radny w imieniu 3 radnych tj. swoim, radnej Pani Małgorzaty Kuszewskiej i radnej Pani Lidii Pikulskiej złożył wniosek o wprowadzenie do projektu uchwały w sprawie zmian                                    w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2016 (rozpatrywanym na dzisiejszej sesji) zadania budowy klatki ewakuacyjnej wraz z oddymiaczami na kwotę 102 tys. zł (tj. zadania, które Komisja Budżetu i Finansów wnioskowała                                o wykreśleni  z pierwotnego projektu uchwały). 
Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie powyższy wniosek.

Za wnioskiem głosowało 5 radnych, przeciwko było 7 radnych, wstrzymało się od głosu 2 radnych. Tym samym wniosek został odrzucony przez Radę Miejską. 

Następnie Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały                        w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2016 (uwzględniający wniosek Komisji Budżetu i Finansów z dnia 01 sierpnia br.).

Za przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych, przeciwko było 3 radnych,                     od głosu wstrzymał się 1 radny (głosowało 14 radnych). 
Uchwała Nr 43/VIII/2016 w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2016 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.15. 

Projekt uchwały w sprawie reorganizacji Ośrodka Sportu i Rekreacji                         w Suchedniowie przedstawił Burmistrz MiG – Pan Cezary Błach. 

(projekt uchwały w załączeniu do protokołu) 

Pozytywną opinię Komisji Statutowej Rady Miejskiej w powyższej sprawie przekazał Pan Krzysztof Adamiec – Przewodniczący Komisji. 
Dyskusji nie odnotowano. 

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie reorganizacji Ośrodka Sportu i Rekreacji w Suchedniowie, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 14 radnych). 

Uchwała Nr 44/VIII/2016 w sprawie reorganizacji Ośrodka Sportu                               i Rekreacji w Suchedniowie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Ad.16. 

Oświadczenia i apele Rady Miejskiej.

Pan Krzysztof Ślęzak – radny oświadczył, że w związku z uchwaloną  podwyżką diet radnych na poprzedniej sesji RM, (a której to podwyżce był przeciwko), od m-ca sierpnia br. będzie przekazywał kwotę, o którą podwyższono dietę na cele charytatywne. 

Ad.17. 

Sprawy różne. 
Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG:
· odnosząc się do pytania sołtys Michniowa wyjaśnił, że na dzień dzisiejszy nie jest w stanie odpowiedzieć kto będzie gospodarzem, ponieważ wybór należy do Dyrektora SOK „Kuźnica” (nieobecnego na sesji). Więcej będzie wiadomo po przeprowadzonej z nim rozmowie;
· odczytał pismo Najwyższej Izby Kontroli, pismo Ministerstwa, oraz pismo Wojewody Świętokrzyskiego. Wszystkie te pisma dotyczyły warunków, wymogów i kryteriów, jakie trzeba spełniać przy przeprowadzaniu kanalizacji Gminy;

· zwrócił się do radnych reprezentujących ul. Kielecką i ul. Warszawską, informując, że istnieje możliwość złożenia wniosków o dofinansowanie zadania budowy kanalizacji na tych ulicach, ponieważ przeprowadzony będzie jeszcze jeden nabór wniosków. 
Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca RM poinformowała o sukcesie pań z Koła Gospodyń Wiejskich „Michniowianki”, które zajęły I miejsce                              w Festiwalu Zupy Rybnej „Złota Rybka” w Wilkowie Gm. Bodzentyn.                         W imieniu władz gminy pogratulowała zwycięstwa, laureatkom życząc dalszych sukcesów. 
Ad.18. 
Po wyczerpaniu treści porządku dziennego Przewodnicząca RM – Pani Małgorzata Styczeń ogłosiła zamknięcie obrad XXIII-ej Sesji Rady Miejskiej.
Uwaga: przytoczone w protokole wypowiedzi nie są autoryzowane.
   Protokołował                       Sekretarz obrad                         Przewodnicząca 

                                                                                                  Rady Miejskiej 
Mariusz Ślusarczyk             Małgorzata Stępień                  Małgorzata Styczeń
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