
PROTOKÓŁ

z XXXVI-ej w kadencji 2014-2018
Sesji Rady Miejskiej w Suchedniowie

odbytej w dniu 05 lipca 2017 roku.
                                          zwołanej w trybie § 54 ust. 2 i § 57 Statutu Gminy 
Miejsce posiedzenia – sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy w Suchedniowie                                                                                                           
Czas trwania obrad – godz. 1530 – 1610   

W posiedzeniu uczestniczyli Radni Rady Miejskiej – w liczbie 12 osób (lista obecności w załączeniu).
Urząd Miasta i Gminy reprezentowali:
-   p. Cezary Błach                              -           Burmistrz Miasta i Gminy

-   p. Dariusz Miernik
              -           Z-ca Burmistrza Miasta i Gminy
-   p. Urszula Nowak                           -           Skarbnik Gminy 
-   p. Beata Kaszuba                           -           Inspektor ds. edukacji
Przebieg obrad

Ad. 1. 

Witając zebranych posiedzenie otworzyła i przewodniczyła mu Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca  Rady Miejskiej.
Ad. 2,3. 

Po stwierdzeniu prawomocności obrad (obecnych 12 radnych) Pani Przewodnicząca RM powołała                            na sekretarza obrad radną Panią Małgorzatę Stępień.

Ad.4.
Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca  RM odczytała projekt porządku obrad niniejszej Sesji RM (projekt w załączeniu do protokołu).
Do projektu nie zgłoszono uwag. 

Poddany przez Przewodniczącą RM porządek obrad został przyjęty przez radnych jednogłośnie (głosowało 12 radnych).   

Ad.5. 

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów na lata 2017-2038 przedstawiła Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy (projekt uchwały w załączeniu                                                       do protokołu).
Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów w przedmiotowej sprawie przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji.

Dyskusji nie odnotowano.
Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącą RM powyższy projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską stosunkiem głosów za 9 radnych, przeciw 2 radnych, wstrzymał się od głosu 1 radny. 
Uchwała Nr 39/VI/2017 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów na lata 2017 – 2038 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.6.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2017 przedstawiła Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy (projekt uchwały w załączeniu do protokołu).

Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów w przedmiotowej sprawie przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji.

Dyskusja:

Pani Lidia Pikulska – radna zapytała, czy wystarczy środków finansowych na dostosowanie budynku szkolnego przy ul. Szarych Szeregów do nauki od nowego roku szkolnego 2017/2018. Prosiła                                  o przedstawienie zakresu prac jakie zostaną wykonane w budynku. 
Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG informując, że o etapie planowanych prac mówił już na sesji RM                   w dniu 22 czerwca br., ponownie przybliżył etapy zaplanowanych prac w budynku obecnego Gimnazjum przy ul. Szarych Szeregów, tj:

- I etap ma się zakończyć do 25 sierpnia br. – obejmuje kompleksową przebudowę kuchni, stołówki                      i świetlicy oraz przygotowanie klas 0 wraz z szatniami i sanitariatami;

- II etap do 15 września br. – zakłada wymianę instalacji centralnego ogrzewania, instalacji ciepłej wody, termomodernizację z modernizacja budynku , wymianą pokryw blacharskich, rynien, instalacji odgromowej. Został postawiony warunek wykonawcy aby wymienione prace zostały wykonywane                   po wcześniejszym uzgodnieniu z Dyrektorem szkoły w godzinach 15:00 – 06:00, czyli w godzinach pozalekcyjnych;
- III etap do 1 marca 2018r. modernizacja klatek schodowych, piwnic, instalacji przeciwpożarowej, wymiana oświetlenia, stolarki drzwiowej, posadzki;

- IV etap do 1 lipca 2018r. – prace zewnętrzne czyli kompleksowa izolacja, ocieplenie, opaski wokół budynku, ciągi komunikacyjne.

Ponadto odniósł się do zmian zawartych w omawianym projekcie uchwały. Poinformował,                              że priorytetem na chwilę obecną jest modernizacja budynku szkolnego  przy ul. Szarych Szeregów. 
Wymienił zadania, których realizacja zostanie odłożona w czasie, tj:

     - zakup przystanków autobusowych,

     - przebudowa ul. Szerokiej i ul. Stokowiec,

     - budowa chodnika przy ul. Sportowej,

     - wykup gruntów przez Gminę,

     - termomodernizacja budynku przychodni przy ul. E.Peck,

     - kanalizacja ul. Berezów i ul. Koszykowej,
     - kanalizacja ul. Langiewicza,

     - przebudowa ul. Powstańców.

Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy poinformowała, że w tym roku Gminie brakuje środków finansowych w wys. 636.098 zł na realizację zadania „przebudowy i termomodernizacji budynku szkoły przy ul. Szarych Szeregów”, natomiast w 2018 r.  w wys. 1.278.302 zł.

Pani Lidia Pikulska – radna zwracając uwagę, że w różnych pozycjach budżetu Gminy odejmuje się środki finansowe, a w pozycji Kultura fizyczna jest kwota 800 tys. zł. Prosiła o wyjaśnienia w tej kwestii. Czy będzie jakieś nadzwyczajne wydarzenie sportowe wymagające wydatkowania takiej kwoty, na co będą te środki przekazane?
Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG wyjaśnił, że kwota 800 tys. zł jest przeznaczona                                              na zabezpieczenie wkładu własnego Gminy związanego z zadaniem odmulenia zalewu. 

Pan Sebastian Odelski – radny :

· zwrócił uwagę, że kwota potrzebna na modernizację budynku szkolnego przy ul. Szarych Szeregów wynosi ponad 4 mln zł, czyli dużo więcej niż pierwotna kwota 2 mln zł zaplanowana w budżecie Gminy, prosił o wyjaśnienia w tej kwestii;
· pytał, co z bezpieczeństwem dzieci podczas prowadzonych prac modernizacji budynku gdy rozpocznie się rok szkolny;

· zapytał, czy Gmina ma szansę na otrzymanie dofinansowania tej inwestycji, zaplanowane było 80% dofinansowanie zewnętrzne.

Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG poinformował, że można wymienić kilka powodów większej kwoty modernizacji budynku niż zaplanowana, m.in.:

· szczegółowa wizualizacja budynku przez projektanta, wychodzi potrzeba przeprowadzenia prac wcześniej nie przewidzianych i nie zakładanych;
· zmieniona ustawa o zamówieniach publicznych, obecnie nie decyduje tylko kryterium najtańszej ceny za wykonanie usługi, ale również na wykonawcę nakładane są dodatkowe elementy, które są oceniane;
· krótki termin wykonania prac, jak również planowane przeprowadzanie prac w chwili rozpoczęcia roku szkolnego w godzinach popołudniowych i nocnych;

· wykonawca ma doświadczenie w prowadzeniu tego typu prac, dające nadzieję dobrego                               i sprawnego wykonania inwestycji.
Burmistrz poinformował, że mamy dwa wnioski o dofinansowanie inwestycji. Jeden wniosek                              o dofinansowanie przebudowy szkoły został złożony i oczekuje na liście rezerwowej, oczekujemy                     na czynności przetargowe. Drugi wniosek na termomodernizację budynku jest w chwili obecnej                        w trakcie oceny przez właściwe służby. 
Pał Łukasz Gałczyński – Wiceprzewodniczący RM poinformował, że przedłożony projekt uchwały zakłada bardzo duże zmiany w budżecie Gminy. Jego zdaniem jest to „wywrócenie budżetu do góry nogami”. Przedstawiany przez Burmistrza projekt budżetu Gminy na 2017 rok w m-cu grudniu ubiegłego roku zakładał wiele inwestycji, dawał nadzieję mieszkańcom, dzisiaj natomiast jest                          on bardzo okrajany, źle to wygląda przed społeczeństwem. Dokonana wycena modernizacji szkoły była zdaniem radnego błędna, jeżeli koszty realizacji inwestycji przekraczają dwukrotność planowanej. 
Pani Lidia Pikulska – radna prosiła o wyjaśnienia w sprawie wydatkowanych kwot w załączniku nr 3 Limity wydatków na wieloletnie przedsięwzięcia planowane do poniesienia w 2017 r. do projektu uchwały tj. 75.100 zł oraz 200.000 zł.
Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy poinformowała, że kwota 75.100 zł dotyczy projektu                       II etapu rozbudowy wraz z zagospodarowanie terenu szkoły przy ul. Szarych Szeregów. Natomiast kwota w wys. 200.000 zł dotyczy podpisanej w roku 2015 umowy na projekt techniczny rozbudowy drogi wojewódzkiej  nr 751 Suchedniów – Ostrowiec Świętokrzyski na odcinku od km 0+000 do km 6+530 na terenie Gminy Suchedniów (2015-2017). W 2016 roku z różnych względów wydatki                                                       w województwie nie wynikły, więc Województwo Świętokrzyskie poprosiło o aneksowanie umowy.                   W związku z powyższym termin wykonania zadania i  kwota została przeniesiona na rok 2017.  Plan wykonany został w terminie.
Przewodniczącą RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2017, który został przyjęty przez Radę Miejską. Za projektem uchwały głosowało 9 radnych, przeciwko było 3 radnych. 
Uchwała Nr 40/VI/2017 w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2017 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Ad.7. 

Projekt uchwały w sprawie włączenia majątku, dokumentacji księgowej, akt osobowych i spraw kadrowych oraz dokumentacji organizacji pracy Gimnazjum im. Stanisława Staszica                                  w Suchedniowie do Samorządowej Szkoły Podstawowej Nr 1 im. Emilii Peck w Suchedniowie przedstawiła Pani Beata Kaszuba – Inspektor ds. edukacji w Urzędzie MiG (projekt uchwały                        w załączeniu do protokołu).
Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów w sprawie projektu uchwały przekazała Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji. 
Pozytywna opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki w sprawie projektu uchwały przekazał Pan Paweł Słoma – Przewodniczący Komisji. 

Dyskusji nie odnotowano. 

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie włączenia majątku, dokumentacji księgowej, akt osobowych i spraw kadrowych oraz dokumentacji organizacji pracy Gimnazjum im. Stanisława Staszica w Suchedniowie do Samorządowej Szkoły Podstawowej Nr 1                                      im. Emilii Peck w Suchedniowie, który został przyjęty jednogłośnie przez Radę Miejską (głosowało                   12 radnych). 

Uchwała Nr 41/VI/2017 w sprawie włączenia majątku, dokumentacji księgowej, akt osobowych                   i spraw kadrowych oraz dokumentacji organizacji pracy Gimnazjum im. Stanisława Staszica                                  w Suchedniowie do Samorządowej Szkoły Podstawowej Nr 1 im. Emilii Peck w Suchedniowie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Ad.8.

Po wyczerpaniu treści porządku dziennego Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca RM ogłosiła zamknięcie obrad Sesji Rady Miejskiej.

Uwaga: przytoczone w protokole wypowiedzi nie są autoryzowane. 

    Protokołował                                          Sekretarz obrad                                 Przewodnicząca

                                                                                                                              Rady Miejskiej 

Mariusz Ślusarczyk                                 Małgorzata Stępień                          Małgorzata Styczeń


