                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 
PROTOKÓŁ
                                     z XLII-ej w kadencji 2014-2018
                                   Sesji Rady Miejskiej w Suchedniowie
                                odbytej w dniu 28 grudnia 2017 roku.

Miejsce posiedzenia – Suchedniowski Ośrodek Kultury „Kuźnica”.                                                                                                           
Czas trwania obrad – godz. 1400 – 1700   

W posiedzeniu uczestniczyli Radni Rady Miejskiej – w liczbie 15 osób (lista obecności                              w załączeniu do protokołu).

1. Z zaproszonych gości udział w Sesji wzięli:

-  p. Maria Zuba                           -      Poseł na Sejm RP
-  p. Andrzej Karpiński	        -      Dyrektor SOK „Kuźnica”
-  p. Małgorzata Wiśniewska       -      Dyrektor M/G Biblioteki Publicznej
-  p. Zdzisław Wojnarski             -       Dyrektor SSP Nr 1 
-  p. Izabela Głowala – Działak   -       Dyrektor SSP nr 3
-  p. Stanisław Dymarczyk           -      Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej
-  p. Magdalena Ogonowska        -      Kierownik M/G Ośrodka Pomocy Społecznej
-  p. Jolanta Łutczyk                    -       Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania
                                                               Problemów Alkoholowych
-  p. Damian Karpiński                -       Honorowy Krwiodawca

- Przewodniczący Osiedli i Sołtysi - (lista obecności w załączeniu do protokołu).

1. Urząd Miasta i Gminy reprezentowali:
1. -   p. Cezary Błach	  	           -           Burmistrz MiG
-   p. Dariusz Miernik                     -           Z-ca Burmistrza MiG
-   p. Ewa Kaniewska                      -           Sekretarz Gminy
-   p. Urszula Nowak                       -           Skarbnik Gminy 
-   p. Anna Grzegolec 	           -           Radca Prawny


Przebieg obrad
1. Ad. 1. 
Witając zebranych posiedzenie otworzyła i przewodniczyła mu Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca  Rady Miejskiej.
1. Ad. 2,3. 
Po stwierdzeniu prawomocności obrad (obecnych 15 radnych) Przewodnicząca RM powołała na sekretarza obrad radną Panią Małgorzatę Kuszewską.
4. Ad.4.
Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca  RM odczytała projekt porządku obrad niniejszej Sesji RM (projekt w załączeniu do protokołu).

Do odczytanego projektu porządku obrad nie wniesiono uwag i zastrzeżeń.

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt porządku obrad, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych), (porządek obrad                     w załączeniu do protokołu). 

Ad.5.
Przyjęcie protokołów z obrad XXXIX sesji Rady Miejskiej w dniu 23 listopada 2017r., LX sesji Rady Miejskiej w dniu 29 listopada 2017r. i XLI sesji Rady Miejskiej w dniu 06 grudnia 2017r. 
Do powyższych protokołów radni nie wnieśli uwag.

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie każdy z protokołów z osobna, które zostały przyjęte przez Radę Miejską jednogłośnie (głosowało 15 radnych).

Ad.6.
Wystąpienia zaproszonych gości.
Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca RM i Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG wręczyli nagrodę jednemu z uczestników Letniego Konkursu Honorowych Krwiodawców organizowanego przez Powiat Skarżyski. Nagrodzonym z terenu Gminy Suchedniów wskazanym przez los został Pan Damian Karpiński wieloletni honorowy krwiodawca. Każda z Gmin nagradza jednego ze swoich mieszkańców uczestniczących w Konkursie, po ówczesnym przeprowadzaniu losowania. Przewodnicząca RM i Burmistrz MiG składając gratulację podziękowali również nagrodzonemu za ofiarność i zaangażowanie w tak szczytny cel jakim jest honorowe krwiodawstwo. 

Przedstawicielki Koła Gospodyń Wiejskich w Michniowie korzystając z okazji w imieniu własnym i mieszkańców wsi Michniów złożyły Panu Cezaremu Błachowi – Burmistrzowi MiG życzenia imieninowe oraz podziękowania za działania i pracę na rzecz sołectwa. Zaprezentowały również stroje ludowe zakupione dla Koła Gospodyń Michniowianki. 

Pani Ewa Antosik – Przewodnicząca Osiedla Nr 5 :
· interweniowała w sprawie nie otrzymania przez sołtysów i przewodniczących osiedli projektu budżetu na 2018 rok w formie papierowej;
· zwróciła się o podjęcie działań mających na celu wyrównanie nawierzchni ulic Harcerska i Partyzantów oraz likwidację dziur i ubytków w nawierzchni dróg;
· wyjaśniła, że na poprzedniej sesji Rady Miejskiej pytała o pre-umowę w sprawie pozyskania środków finansowych na modernizację ul. Powstańców natomiast                           w Gazecie Suchedniowskiej błędnie poinformowano, że pytanie dotyczyło umowy                      na modernizację tejże ulicy.
Pani Maria Zuba – Poseł na Sejm RP:
· podziękowała radnym Pani Lidii Pikulskiej, Panu Krzysztofowi Ślęzakowi, przewodniczącym osiedli Pani Teresie Sułek i Panu Andrzejowi Działak oraz mieszkańcom ul. Stokowiec, Langiewicza i Leśnej, mieszkańcom osiedla Bugaj, Burmistrzowi MiG i Staroście Skarżyskiemu za włączenie się, za zaangażowanie                        i poparcie działań na rzecz umiejscowienia w krajowym programie modernizacji linii kolejowej nr 8 inwestycji leżących na terenie miasta.
Działania te mają na celu likwidację przejazdu kolejowego w ciągu drogi powiatowej (ul. Bugaj – Langiewicza) i udrożnienie (usprawnienie) komunikacji między częścią wschodnia i zachodnią miasta. 
Pani Poseł poinformowała, że planowana inwestycja znalazła się w krajowym programie modernizacji linii kolejowej nr 8, przybliżyła poszczególne etapy planowanej inwestycji oraz zakres zaplanowanych prac informując, że będzie wykonana pełna modernizacja peronu stacji, jak również modernizacja dworca kolejowego;

· podziękowała za przyjęcie przez Radę Miejską uchwały w sprawie zwolnień                           od podatku od nieruchomości w ramach pomocy regionalnej na wspieranie nowych inwestycji i tworzenie związanych z nimi nowych miejsc pracy. Przyśpieszyło to pracę w zakresie przejęcia (wykupienia) terenu byłego ZWK „Marywil”. Trwają rozmowy na temat wykupienia przez Skarb Państwa większości akcji strefy ekonomicznej „Starachowice” od prywatnego właściciela. Gdy proces ten się zakończy wówczas teren byłego ZWK „Marywil” zostanie wykupiony i do Gminy Suchedniów wpłyną dodatkowe środki finansowe. 
Poinformowała, że minione trzy lata kadencji nie są satysfakcjonujące pod względem inwestycji w mieście, „tak naprawdę ich nie ma”. „Wyczekiwanie do ostatniego momentu z inwestycjami jest niebezpieczną polityką”. Wiele Gmin będzie realizować inwestycje, istnieje więc uzasadniona obawa, że oferty i ceny firm stających                        do przetargów będą o wiele wyższe niż dotychczas. 
Zwróciła się z prośbą do radnych Rady Miejskiej, aby w budżecie Gminy na 2018 rok znalazły się środki na przygotowanie inwestycji i dokumentacji na budowę drogi po likwidacji przejazdu kolejowego. Obecnie trwają prace przygotowania szczegółowej dokumentacji na rozwiązanie zakresu inwestycji (likwidacji przejazdu, wybudowanie wiaduktu kolejowego, dojazdu od strony wschodniej do wiaduktu i wyjazdu                         od strony zachodniej). Aktualnie trwają rozmowy z PKP w jakiej części wykonanie inwestycji drogowej należałoby do samorządów (Gminy i Powiatu). Planowane są dalsze spotkania w tym temacie. Pani Poseł wnosiła o zabezpieczenie kwoty 100 tys. zł, która wzmocni pozycję Burmistrza (Gminy) przed rozmowami z PKP                                 i Starostwem.
Kończąc wypowiedź poinformowała, że opracowanie dokumentacji jest niezbędne przez wszystkie trzy strony w ciągu 2 lat tj.2018 – 2019, natomiast samo wykonanie inwestycji w latach 2020-2021. Inwestycja ta jest jedną z najważniejszych                                  i kluczowych zadań do realizacji, której ukończenie da możliwość rozwoju Gminy.

Pani Alicja Mańturz – Sołtys wsi Michniów:
· pytała, co ze starym piecem grzewczym znajdującym się w CKI w Michniowie, który został wymieniony na nowy piec. Stary piec do końca swojej pracy był czynny, może należałoby go sprzedać albo ze złomować jeżeli nie będzie już wykorzystywany;
· w imieniu młodych mieszkańców Michniowa, zwróciła się do Burmistrza MiG                                                   z zapytaniem, czy przy okazji modernizacji drogi nr 751 uwzględniono również budowę tunelu technologicznego z przeznaczeniem odbioru „szybkiego Internetu”.                               Z informacji uzyskanej w firmie ORANGE wynika, że na chwilę obecną nie ma możliwości technicznych realizacji takiego zadania.

Pan Eugeniusz Zegadło – radny odnosząc się do wypowiedzi Pani Poseł Marii Zuba poinformował, że czas przygotowania do realizacji inwestycji w Gminie nie jest winą Burmistrza MiG. Realizacja zależy od wielu czynników, czego przykładem jest np. przygotowanie do przeprowadzenia kanalizacji ul. Berezów i Koszykowej. Załatwienie wszystkich formalności  (dokumentów, pozwoleń, rozmów, spotkań itp.) trwa już 3 lata. Mamy też przykład dot. inwestycji likwidacji przejazdu. PKP czy też Wojewoda nie ma limitu czasu na realizację. Inwestycję na pewno będą, ale wszystko to wydłuża się                   w czasie. Mając na uwadze również planowany czas realizacji inwestycji likwidacji przejazdu kolejowego wyraził obawę, czy Gmina będzie w stanie podołać temu zadaniu                 nie popadając w długi. Czy będzie realne jej wykonanie?

Pani Maria Zuba – Poseł na Sejm RP wskazała na potrzebę determinacji w działaniach samorządu. Dodała, że obecna polityka rządu jest taka, aby nie pozostawia samorządów samych sobie i oczekując realizacji przez nie określonych zadań idą za tym środki finansowe przekazywane przez Państwo, występuje możliwość pozyskania środków z zewnątrz. 

Ad.7. 

Zgłoszenie interpelacji, wniosków i zapytań.

Pan Krzysztof Ślęzak – radny:

· poinformował o wypadku drogowym pry ul. Langiewicza w wyniku czego uszkodzona została wiata przystanku autobusowego. Pytał z jakich środków zostanie dokonana jej naprawa, czy ustalono sprawcę wypadku?
· zwrócił uwagę, że otoczenie choinki w Parku Miejskim przypomina plac budowy (ślady po kołach ciężkiego sprzętu, kabel doprowadzający prąd do choinki niedbale zasypany). Wnioskował o poprawę estetyki terenu wokół choinki;
· zwrócił uwagę, że koszt inwestycji drogowej likwidacji przejazdu kolejowego został oszacowany na 17 mln zł, jeżeli koszt zostanie rozłożony po równo na Gminę                      i Powiat, oraz uda się pozyskać środki zewnętrzne, to zadanie to będzie                               do udźwignięcia przez Gminę, która ma zdolność kredytową.

Pan Eugeniusz Zegadło – radny zwrócił się z zapytaniem do Burmistrza MiG o wyjaśnienie czy Gmina posiada zdolność kredytową, czy też nie? Na sesjach i komisjach Rady Miejskiej była mowa o tym, że tej zdolności kredytowej nie ma. 

Pan Mirosław Obara – radny:

· podziękował Burmistrzowi MiG za podjecie działań, dzięki którym na osiedlu Jasna I i Jasna II zostały zainstalowane kosze na śmieci i ustawiona wiata przystankowa przy ul. Jasnej;
· poinformował, że jest za inwestycjami w Gminie, należy jednak mierzyć siły                                   na zamiary. Odnosząc się do wystąpienia Pani Marii Zuba - Poseł na Sejm RP poinformował, że na posiedzeniach komisji Rady Miejskiej zainteresowana informowała, że środki na inwestycję zostaną wyłożone ze środków unijnych (dotacja 7 mln zł) ponieważ PKP nie środków własnych na to zadanie. 17 mln zł ma wyłożyć Gmina i Powiat. Zaznaczył, że każde pozyskanie środków na inwestycję wiąże się również z wkładem własnym. Zdaniem radnego naszej Gminy nie stać obecnie                      na wkład własny i wystąpienie Pani Poseł jest niczym innym jak kampanią wyborczą                        z jej strony. Ten temat wraca przy okazji każdych wyborów. Przypomniał, że podczas spotkania z radnymi syndyk ZWK „Marywil ”informował, że aby Gmina mogła uzyskać jakiekolwiek zaległości to upadła firma powinna zostać sprzedana                           za minimum 8 mln zł. Przed Gminą w kolejce są również inni wierzyciele.

Pan Sebastian Odelski – radny:

· powrócił do kilkakrotnie zgłaszanego tematu ułatwienia funkcjonowania życia mieszkańcom odcinak ulicy od ul. Świerkowej do furtki ogradzającej Mc Donalda. Burmistrz MiG w odpowiedzi informował, że nie można postawić tam znaku  zakazu wjazdu pojazdów, wiec wstawmy tam znak zakazu zatrzymywania i postoju chociaż po prawej stronie drogi, żeby ułatwić mieszkańcom wjazd i wyjazd ze swojej posesji. Wnioskował, również o ustawienie kosza na śmieci w tamtym rejonie;
· wnioskował do Burmistrza o wystąpienie do Starostwa Powiatowego o uzupełnienie ubytku w poboczach ul. Żeromskiego (na odcinku od starej E-7 do wiaduktu);
· wnioskował do Burmistrza MiG o podjecie działań w celu umożliwienia wyjazdu                          z ul. Powstańców do starej E-7 w różnych kierunkach (północnym i południowym).

Pan Waldemar Krogulec – radny:

· odniósł się do prezentowanego na posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego tematu Krajowego Zasobu Nieruchomości (mieszkanie +), Pytał, czy w tym kierunku zostały poczynione ze strony Gminy jakieś działania, aby wziąć udział w tym programie;
· poinformował, ze jako radnego obecnej kadencji „zabolały” go słowa Pani Poseł mówiące, ze od 3 lat w Gminie nic nie jest robione, że mało się dzieje. Przypomniał, jaka była ciężka sytuacja budżetu Gminy 3 lata temu, nie było za wesoło, teraz jesteśmy przygotowani do zaplanowanych inwestycji, choć zawsze mogłoby być lepiej. Nie jest to jednak winą radnych obecnej kadencji, że przejęła długi                              z poprzednich kadencji. 

Ad. 8. 

Udzielenie odpowiedzi na wniesione interpelacje, wnioski i zapytania.

Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG:

· poinformował, że w sprawie likwidacji przejazdu kolejowego Gmina Suchedniów wykazała dużą inicjatywę jeżeli chodzi o współpracę w tym zakresie, opracowano koncepcję, przedstawiciele Gminy uczestniczą w spotkaniach z PKP i Starostą. Poinformował, że jeżeli inwestycja dojdzie do skutku to Gmina weźmie na siebie realizację części po stronie wschodniej (ul. Stokowiec), jest zapewnienie Starosty, że Powiat weźmie realizacji części po stronie zachodniej. Na posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego złożony został wniosek Komisji o zabezpieczenie kwoty 100 tys. zł na opracowanie projektu związanego z tą przebudową. Po dokonanej wstępnej analizie wykonania budżetu wynika, że będziemy dysponowali wolnymi środkami, które będziemy mogli przeznaczyć na realizację wniosku Komisji (opracowanie dokumentacji);
· poinformował, że pre-umowa w sprawie ul. Powstańców została podpisana. Obecnie przygotowywana jest dokumentacja na realizację inwestycji, uzyskiwanie pozwoleń, aktualnie jest pozwolenie na budowę. Po zakończeniu tej procedury jest drugi etap oceny wniosku, dokonywana jest ocena formalna i merytoryczna. Następnie podpisywana jest umowa i można realizować zadania. W dniu dzisiejszym taka umowa została podpisana przez przedstawicieli Gminy Suchedniów (Burmistrza i Skarbnika). Teraz czekamy na podpis ze strony Zarządu Województwa;
· poinformował, że na początku kadencji Gmina nie miała zdolności kredytowej,                   w ciągu 3 lat budżet Gminy Suchedniów urósł do kwoty 40 mln zł i wskaźnik zadłużenia zmniejszył się. Na dzień dzisiejszy Gmina ma zdolność kredytową. Trzeba jednak pamiętać że kiedyś będzie trzeba spłacać kredyt. Im większe zadłużenie dzisiaj, tym większe obciążenie dla budżetu w latach kolejnych;
· w sprawie starego pieca grzewczego poinformował, że na dzień dzisiejszy jeszcze nie wiemy jaka decyzja zostanie podjęta, zmieniły się przepisy w sprawie pieców grzewczych podnoszące wymagania co do ich standardu;
· poinformował, że po nowym roku umówione zostało spotkanie z Dyrektorem Wojewódzkiego Zarządu Dróg w sprawie omówienia możliwości budowy kanalizacji teletechnicznej w ciągu drogi nr 751;
· odnośnie wypadku przy ul. Langiewicza i uszkodzenia wiaty przystankowej                  nie mamy informacji, kto jest sprawcą wypadku. Gmina jest natomiast ubezpieczona od tego typu zdarzeń;
· poinformował, że zostanie poprawiony estetyka terenu wokół choinki w Parku Miejskim;
· odnosząc się do ustawienia znaku zakazu postoju i zatrzymywania przy odcinku drogi obok McDonalda wyjaśnił, że organem zarządzającym ruchem na drogach gminnych jest powiat skarżyski. Jeżeli będzie możliwość ustawienia znaku to zostanie to rozważone;
· poinformował, że uzupełnienie poboczy  przy ul. Żeromskiego zostanie zgłoszone do Powiatowego Zarządu Dróg;
· poinformował, że jeżeli pojawią się środki na zakup i ustawienie koszy                           w przyszłym roku to zostaną one ustawione we wskazanych miejscach;
· poinformował, że projekt modernizacji ul. Powstańców uwzględnia likwidację wysepki na starej E-7, zmianę organizacji ruchu i włączenie się w starodroże drogi nr 7;
· odnosząc się do pytania radnego Waldemara Krogulca w sprawie  Krajowego Zasobu Nieruchomości poinformował, że po analizie tematu ciężko jest znaleźć działkę będącą własnością Gminy na ten cel. Teren taki musiałby być również uzbrojony. 

Pan Mirosław Obara – radny:

· odnosząc się do inwestycji likwidacji przejazdu kolejowego pytał, co należy rozumieć przez inwestycję po stronie zachodniej linii kolejowej;
· pytał, czy dotacja rządowa i dotacja unijna to są dwie takie same dotacje? 
· pytał, czy to prawda, że PKP chciałoby, aby to Gmina Suchedniów lub Powiat Skarżyski byli inwestorem całej inwestycji?

Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG:

· poinformował, że ostatni projekt porozumienia trójstronnego pomiędzy PKP, Gminą                 i Powiatem zawiera zapis, że inwestorem części drogowej ma być Gmina Suchedniów;
· wyjaśnił, że strona zachodnia jest to odcinek drogi przy zakładzie drzewnym, strona wschodnia jest to ulica Stokowiec;
· wyjaśnił, że dotacja rządowa i dotacja unijna są dwiema różnymi dotacjami, których przyznawanie i rozliczanie różni się innymi kryteriami.


Ad.9. 

Informację z działalności międzysesyjnej Burmistrza oraz Urzędu Miasta i Gminy                      w Suchedniowie za okres od 24 listopada 2017r. do 28 grudnia 2017r. pomiędzy XXXIX a XLII sesją Rady Miejskiej przedstawił Burmistrz MiG – Pan Cezary Błach (Informacja w załączeniu do protokołu)

Dyskusja:

Pan Krzysztof Ślęzak – radny zapytał w jakim stanie jest nawierzchnia drogi łączącej                      ul. Leśną z ul. Źródłową? 

Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG poinformował, że droga ta jest w dobrym stanie, natomiast w gorszym stanie jest ul. Źródłowa. Jest deklaracja inwestora, że będzie ona poprawiona, muszą być jednak sprzyjające warunki pogodowe na wykonanie prac. 

Pan Eugeniusz Zegadło – radny zwrócił uwagę, że w związku ze zlikwidowanym przejazdem kolejowym przy ul. Józefów właściciele działek mają utrudniony do nich dojazd, muszą przejeżdżać przez przejazd kolejowy w kierunku na Bodzentyn lub od strony ul. Leśnej.

Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG poinformował, że zlikwidowany przejazd był przejazdem technicznym na potrzeby zarządcy sieci kolejowej. PKP miało ze strony urzędu dozoru nakaz likwidacji tego przejazdu. Gmina próbowała uratować ten przejazd, podjęto uchwałę o zaliczeniu drogi do dróg gminnych, została ona  jednak uchylona przez Wojewodę.  Gmina nie miała wpływu na to, żeby ten przejazd pozostawić.


Ad.10. 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2017 przedstawiła Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy (projekt w załączeniu do protokołu).

Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów w sprawie projektu uchwały przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji. 

Dyskusji nie odnotowano. 

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały  w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2017, który został przyjęty przez Radę Miejską. 
Pozytywną opinię wyraziło 14 radnych, przeciw głosował 1 radny. 

Uchwała Nr 71/XII/2017 w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2017 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 



Ad.11. 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki                                                  i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2018 przedstawiła Pani Jolanta Łutczyk – Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  (projekt uchwały w załączeniu do protokołu).

Pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki                                      w sprawie projektu uchwały przedstawił Pan Paweł Słoma – Przewodniczący Komisji. 

Dyskusja:

Pan Krzysztof Ślęzak – radny poprosił o przybliżenie, co rozumiemy przez diagnozę problemów społecznych zawartą w załączniku do Programu. 

Pani Jolanta Łutczyk – Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  wyjaśniła, że diagnoza jest konieczna do przeprowadzenia w szkołach, aby zastosować metody techniki i profilaktykę odpowiednią i skuteczną do poznanych problemów dzieci i młodzieży.


Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2018, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 13 radnych).

Uchwała Nr 72/XII/2017 w sprawie w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2018 stanowi załącznik                   do niniejszego protokołu. 

Ad.12. 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Suchedniów na rok 2018 przedstawiła Pani Jolanta Łutczyk – Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  (projekt uchwały w załączeniu do protokołu).

Pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki                                      w sprawie projektu uchwały przedstawił Pan Paweł Słoma – Przewodniczący Komisji. 

Dyskusja:

Pan Krzysztof Ślęzak – radny zapytał z czego wynikają zabezpieczone  mniejsze środki                     w porównaniu z latami ubiegłymi przeznaczone na realizację programów psychoedukacyjnych skierowanych do rodziców. 

Pani Jolanta Łutczyk – Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych poinformowała, że wiąże się to z małym zainteresowaniem rodziców tym tematem.

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Suchedniów na rok 2018, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych).

Uchwała Nr 73/XII/2017 w sprawie w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Suchedniów na rok 2018 stanowi załącznik                   do niniejszego protokołu. 

Po przeprowadzonym głosowaniu Przewodnicząca RM zarządziła 10 min przerwę                              w obradach. 

Po wznowieniu obrad Przewodnicząca RM przeszła do rozpatrywania pkt. 13 porządku obrad. 

Ad. 13. 

Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów                                     na lata 2018 - 2038 przedstawiła Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy (projekt uchwały w załączeniu do protokołu).

Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy odczytała uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach Nr 152/2017 z dnia 05 grudnia 2017r. w sprawie opinii                      o projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów na lata 2018 – 2038. 
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów o projekcie uchwały (projekcie WPF na lata 2018-2038)  przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji.

Pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego o projekcie uchwały (projekcie WPF na lata 2018-2038)  przedstawił Pan Marcin Pałac – Z-ca Przewodniczącego Komisji.

Pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki o projekcie   uchwały (projekcie WPF na lata 2018-2038)  przedstawił Pan Paweł Słoma – Przewodniczący Komisji.

Dyskusji nie odnotowano.

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów na lata 2018 - 2038, który został jednogłośnie  przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych).

Uchwała Nr 74/XII/2017 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów na lata 2018 - 2038  stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.14. 

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Suchedniów na 2018 rok oraz główne założenia projektu budżetu na 2018 rok przedstawił Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG (projekt uchwały w załączeniu  do protokołu).

Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy:

· odczytała uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach Nr 151/2017                  z dnia 05 grudnia 2017r. w sprawie opinii o projekcie budżetu Gminy Suchedniów na 2018 rok. 
Projekt budżetu został zaopiniowany pozytywnie. 

· odczytała uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach Nr 153/2017                  z dnia 05 grudnia 2017r. w sprawie możliwości sfinansowania deficytu budżetu planowanego w projekcie uchwały budżetowej Miasta i Gminy Suchedniów                   na 2018 rok, z której wynika, że Miasto i Gmina Suchedniów ma możliwość sfinansowania planowanego w projekcie uchwały budżetowej na 2018 rok deficytu budżetu w kwocie 3.000.000 zł. 

Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów o projekcie uchwały (projekcie budżetu                   na 2018 rok)  przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji.

Pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego o projekcie uchwały (projekcie budżetu na 2018 rok)  przedstawił Pan Marcin Pałac – Z-ca Przewodniczącego Komisji. Z-ca Przewodniczącego odczytał również wniosek Komisji z dnia 19 grudnia br. w brzmieniu „W przypadku pojawienia się wolnych środków finansowych w roku 2018, Komisja wnioskuje  o zabezpieczenie w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2018 kwoty 100.000,- zł na przygotowanie i opracowanie dokumentacji technicznej na zmianę przebiegu drogi powiatowej Nr 0578T w związku z likwidacją przejazdu kolejowego w ciągu drogi powiatowej  (ul. Bugaj – Langiewicza) jako pomocy (dotacji) dla Powiatu Skarżyskiego”

Pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki o projekcie   uchwały (projekcie budżetu na 2018 rok )  przedstawił Pan Paweł Słoma – Przewodniczący Komisji.

Dyskusja:

Pan Krzysztof Ślęzak – radny:

· wyraził nadzieję, że zaplanowane inwestycje rozbudowy i modernizacji budynku                 po byłym gimnazjum oraz zadania kanalizacji ulic w Gminie wejdą w fazę realizacji;
· przypomniał, że w projekcie budżetu na 2018r. zabezpieczono kwotę 5 tys. zł                         na wykonanie studium wykonalności budowy kanalizacji ul. Langiewicza. Burmistrz MiG na posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów zadeklarował, że w ramach tego zapisu złoży wniosek o dofinansowanie tej inwestycji w roku 2018. 
· przypomniał deklaracje Burmistrza MiG, że jeżeli pojawią się wolne środki                              to zabezpieczy w budżecie na 2018r. kwotę 100 tys. zł jak wkład Gminy w inwestycję likwidacji przejazdu kolejowego w ciągu drogi powiatowej. 
Radny poinformował, że mając na uwadze powyższe fakty będzie głosował za przyjęciem budżetu Gminy Suchedniów na 2018 rok. 

Pani Lidia Pikulska – radna zwróciła się do Burmistrza MiG o doprecyzowanie zapisu działu 710 po stronie wydatków działalność usługowa – kwota 10 tys. zł. Przygotowanie projektów decyzji ustalających warunki zabudowy i zagospodarowania terenu. Zapytała co należy przez taki zapis rozumieć?

Pan Dariusz Miernik – Z-ca Burmistrza MiG poinformował, że zgodnie z ustawą                             o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym istnieje obowiązek przygotowywania projektów decyzji o warunkach zabudowy. Decyzje te są dwojakiego rodzaju tj. decyzje                        o warunkach zabudowy i zagospodarowaniu terenu oraz decyzje o lokalizacji inwestycji celu publicznego. Istnieje obowiązek przygotowania analizy możliwości zabudowy oraz projektów tych decyzji przez osoby posiadającej uprawnienia urbanistyczne. W związku z tym Gmina musi zabezpieczyć środki na przygotowanie takich dokumentów. Wymagana jest również opinia Komisji Urbanistycznej, zabezpieczone musza być środki na wynagrodzenie                            dla członków tej komisji. 


Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Suchedniów na 2018 rok, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych). 

Uchwała Nr 75/XII/2017 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Suchedniów na 2018 rok stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 


Ad.15. 

Projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr 34/IV/2017 Rady Miejskiej w Suchedniowie                     z dnia 22 czerwca 2017r. w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi przedstawił Pan Dariusz Miernik – Z-ca Burmistrza (projekt uchwały w załączeniu                          do protokołu).

Pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego w sprawie projektu uchwały przedstawił Pan Mirosław Obara – Przewodniczący Komisji.

Dyskusji nie odnotowano.

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr 34/IV/2017 Rady Miejskiej w Suchedniowie z dnia 22 czerwca 2017r. w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych).

Uchwała Nr 76/XII/2017 zmieniająca uchwałę Nr 34/IV/2017 Rady Miejskiej                             w Suchedniowie z dnia 22 czerwca 2017r. w sprawie określenia szczegółowego sposobu                 i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 16. 

Projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr 35/IV/2017 Rady Miejskiej w Suchedniowie                     z dnia 22 czerwca 2017r. w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości                           i porządku na terenie Gminy Suchedniów przedstawił Pan Dariusz Miernik – Z-ca Burmistrza (projekt uchwały w załączeniu do protokołu).

Pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego w sprawie projektu uchwały przedstawił Pan Mirosław Obara – Przewodniczący Komisji.

Dyskusji nie odnotowano.

Uchwała Nr 77/XII/2017 zmieniająca uchwałę Nr 35/IV/2017 Rady Miejskiej                                 w Suchedniowie z dnia 22 czerwca 2017r. w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Suchedniów stanowi załącznik                       do niniejszego protokołu. 

Ad.17.

Oświadczeń i apeli Rady Miejskiej nie odnotowano. 

Ad.18. 

Sprawy różne. 

Pani Lidia Pikulska – radna pytała, czy już wiadomo, czy będą wolne środki w 2018 roku, w jakiej wysokości i jakim zakresie? 

Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG:
· poinformował, że na dzisiaj już wiadomo, że wolne środki będą, w jakiej dokładnie wysokości będzie można mówić dopiero w m-cu marcu 2018r. po sporządzonych sprawozdaniach z wykonania budżetu;
· [bookmark: _GoBack]podziękował radnym za jednogłośne przyjęcie budżetu Gminy Suchedniów na rok 2018.

Pan Krzysztof Ślęzak – radny:

· podziękował Burmistrzowi MiG za wykonane prace modernizacji ul. Słonecznej; podziękował Pani Marii Zuba – Poseł na Sejm RP za prowadzone rozmowy                             z Zarządem Lasów Państwowych w sprawie partycypacji w kosztach modernizacji               ul. Słonecznej;
· podziękował za realizację inwestycji odmulenia zalewu miejskiego w szczególności Pani Poseł za inicjatywę w pozyskaniu środków zewnętrznych na ten cel;
· odnosząc się do zarzutu, że niektórzy radni prowadzą kampanię wyborczą poinformował, że jeżeli ta „kampania wyborcza” ma przynosić wymierne efekty                       w postaci realizacji inwestycji na terenie Gminy to nie ma nic przeciwko takim działaniom.

Pan Eugeniusz Zegadło – radny wskazał, że budżet Gminy na 2018 rok będzie budżetem ciężkim i trudnym do wykonania. Wyraził jednak nadzieję, że wszyscy wspólnie podołają temu zadaniu. 
Podziękował Burmistrzowi MiG i Z-cy Burmistrza za wspaniałą pracę, podziękował radnym Rady Miejskiej oraz wszystkim zaangażowanym w działania na rzecz dobra Gminy. 

Pan Marcin Pałac – radny podziękował Burmistrzowi MiG za ustawienie wiaty przystankowej przy ul. Kieleckiej oraz za wykonanie tablicy ogłoszeniowej, która zostanie ustawiona przy ul. Zagórskiej. 

Ad.19.

Po wyczerpaniu treści porządku dziennego Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca RM ogłosiła zamknięcie obrad XLII w kadencji Sesji Rady Miejskiej. 
Uwaga: przytoczone w protokole wypowiedzi nie są autoryzowane. 

    Protokołował                                  Sekretarz obrad                                     Przewodnicząca
                                                                                                                           Rady Miejskiej 

Mariusz Ślusarczyk                      Małgorzata Kuszewska                          Małgorzata Styczeń
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