                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   PROTOKÓŁ
                                     z XLVI-ej w kadencji 2014-2018
                                   Sesji Rady Miejskiej w Suchedniowie
                                    odbytej w dniu 19 kwietnia 2018 roku.

Miejsce posiedzenia –  Suchedniowski Ośrodek Kultury „Kuźnica”          
                             w Suchedniowie.                                                                                                                                  
Czas trwania obrad – godz. 1400 – 1545   

W posiedzeniu uczestniczyli Radni Rady Miejskiej – w liczbie 15 osób (lista obecności                              w załączeniu do protokołu).

1. Z zaproszonych gości udział w Sesji wzięli:
-  p. Maria Zuba                           -      Poseł na Sejm RP
-  p. Małgorzata Wiśniewska       -      Dyrektor M/G Biblioteki Publicznej 
-  p. Urszula Sułek                        -      Przewodnicząca Rady Seniorów 
-  p. Marta Staniec                        -      Wiceprzewodnicząca Rady Seniorów

- Przewodniczący Osiedli i Sołtysi - (lista obecności w załączeniu do protokołu).

1. Urząd Miasta i Gminy reprezentowali:
1. -   p. Cezary Błach	  	         -           Burmistrz MiG
-   p. Dariusz Miernik                   -           Z-ca Burmistrza MiG
-   p. Ewa Kaniewska                    -           Sekretarz Gminy
-   p. Urszula Nowak                     -           Skarbnik Gminy 
-   p. Beta Kaszuba                        -           Inspektor ds. edukacji 
-   p. Radosław Gąska 	         -           Radca Prawny

Przebieg obrad
1. Ad. 1. 
Witając zebranych posiedzenie otworzyła i przewodniczyła mu Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca  Rady Miejskiej.
1. Ad. 2,3. 
Po stwierdzeniu prawomocności obrad (obecnych 15 radnych) Przewodnicząca RM powołała na sekretarza obrad radną Panią Lidię Pikulską.
4. Ad.4.
Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca  RM odczytała projekt porządku obrad niniejszej Sesji RM (projekt w załączeniu do protokołu).

Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG wnioskował o zdjęcie z porządku obrad projektów dwóch uchwał tj.:

· projektu uchwały w sprawie porozumienia ramowego pomiędzy Gminą Suchedniów, Powiatem Skarżyskim i PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. w wersji przedstawionej przez PKP PLK S.A.
· projektu uchwały w sprawie porozumienia ramowego pomiędzy Gminą Suchedniów, Powiatem Skarżyskim i PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. w wersji uwzględniającej zmiany zaproponowane przez Powiat Skarżyski

i wprowadzenie do porządku obrad
· projektu uchwały w sprawie porozumienia ramowego pomiędzy Gminą Suchedniów, Powiatem Skarżyskim i PKP Polskie Linie Kolejowe S.A.                                  z załączoną wersją porozumienia uzgodnioną przez wszystkie trzy strony w dniu                   17 kwietnia br.

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie wniosek Burmistrza MiG o zdjęcie w/w dwóch projektów uchwał z porządku obrad,  który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych). 
Następnie Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie wniosek Burmistrza MiG                          o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie porozumienia ramowego pomiędzy Gminą Suchedniów, Powiatem Skarżyskim i PKP Polskie Linie Kolejowe S.A.                                  z załączoną wersją porozumienia uzgodnioną przez wszystkie trzy strony w dniu                   17 kwietnia br. Wniosek ten został jednogłośnie przyjęty przez Rade Miejską (głosowało         15 radnych). 
W związku z powyższymi głosowaniami Przewodnicząca RM zaproponowała aby projekt uchwały w sprawie porozumienia ramowego pomiędzy Gminą Suchedniów, Powiatem Skarżyskim i PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. wprowadzony został do porządku obrad jako pkt. 10, a dotychczasowy pkt. 12 projektu porządku obrad stał się pkt. 11 i pozostałe punkty w kolejności. 
Następnie Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt porządku obrad                             po wniesionych zmianach, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych), (porządek obrad  w załączeniu do protokołu). 

Ad.5.
Przyjęcie protokołu z obrad XLV- ej sesji Rady Miejskiej w dniu 19 marca 2018r.  
Do powyższego protokołu radni nie wnieśli uwag.

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie protokół z XLV- ej sesji Rady Miejskiej, które zostały jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych).


Ad.6.
Wystąpienia zaproszonych gości.

Pani Ewa Antosik - Przewodnicząca Osiedla Nr 5:
· zgłosiła konieczność uprzątnięcia ze śmieci przystanku autobusowego przy                       ul. Kieleckiej i ułożenia płyt chodnikowych;
· przekazała zapytanie mieszkańców, czy będzie utworzony przystanek autobusowy po drugiej stronie ulicy;
· wnioskowała o ustawienie koszy na śmieci przy ulicach Harcerskiej i Partyzantów;
· zgłosiła potrzebę wyrównania nawierzchni drogi tzw. żużlówki prowadzącej w stronę Rejowa ;
· zacytowała par.6 pkt.7 Statutu Osiedla Nr 5, który mówi, że Osiedle realizuje zadania m.in. poprzez uczestniczenie w organizowaniu i przeprowadzaniu konsultacji społecznych w sprawach o podstawowym znaczeniu dla Osiedla. Cytując zapis odniosła się do zorganizowanego przez radnego Osiedla spotkania w sprawie kanalizacji ul. Warszawskiej, o którym nie został poinformowany Zarząd Osiedla. Zarzuciła brak współpracy radnego z Zarządem i nieprzestrzeganie Statutu Osiedla.

Ad.7. 

Zgłoszenie interpelacji, wniosków i zapytań.

Pan Krzysztof Ślęzak – radny poinformował o zgłoszonej do niego interwencji mieszkańca ul. Langiewicza, który wnioskuje o ustawienie kosza na śmieci przy słupku przystanku autobusowego zlokalizowanego obok posesji nr 128. Oczekujący na przystanku z braku kosza rzucają śmieci na ziemię.

Pan Krzysztof Adamiec – Wiceprzewodniczący RM:
· w imieniu mieszkańców pytał, co z terenem placu zabaw i przepompowni na Osiedlu Bugaj. Podczas spotkania z mieszkańcami były wniosek, żeby teren ten zabezpieczyć ogrodzeniem;
· zgodnie z interwencjami mieszkańców wskazał na potrzebę wyrównania nawierzchni drogi do przysiółka Kaczka i ul. Źródłowej (dziury i ubytki w nawierzchni dróg);
· wskazał na potrzebę utrzymaniu czystości w lasku obok cmentarza parafialnego                        i ustawienia tam koszy na śmieci.

Pan Łukasz Gałczyński – Wiceprzewodniczący RM:
· zgłosił zły stan ulicy Spokojnej;
· pytał w sprawie „otwarcia” wyjazdu z ulicy Powstańców na ul. Kielecką. Podczas posiedzeń komisji Rady Miejskiej były prowadzone w tym temacie rozmowy. Pracownicy Urzędu MiG mieli sprawdzić, czy jest to możliwe przed planowaną modernizacją ul. Powstańców. 



Pan Mirosław Obara – radny:
· zwracając się do Pani Marii Zuba – Poseł na Sejm RP zapytał na jakim etapie jest wykup przez Skarb Państwa terenu byłego ZWK „Marywil”. Przypomniał, że Pani Poseł zapewniała podczas jednej z poprzednich sesji RM, że informacja taka będzie                przekazana do końca I kwartału br.;
· pytał Burmistrza na jakim etapie jest utworzenie placu zabaw na osiedlu Jasna                         i wykup działek pod tą inwestycję;
· poinformował o braku przejścia dla pieszych przy ul. Jasna obok przystanku autobusowego;
· przypomniał o złożonym przez niego wniosku podczas posiedzenia komisji Rady Miejskiej o skierowanie pisma (wniosku) do Komendanta Wojewódzkiego Policji                   o  zwiększenie etatów w Komisariacie Policji w Suchedniowie. Powyższe motywował „niezadowalającą” odpowiedzią Komendanta Powiatowego Policji w tej sprawie.  Wyjaśnił, że stan etatowy w Komisariacie Policji w Suchedniowie ni jak się ma                     do realnego stanu. Część funkcjonariuszy pracuje w Skarżysku- Kam. Jeżeli nie będzie możliwości zwiększenia etatów lub uzupełnienia wakatów, to jest możliwość korzystania z pomocy samodzielnego pododdziału prewencji Policji w Kielcach                        w godzinach nocnych. Nadmienił, że w godzinach nocnych dochodzi m.in.                            do wykroczeń niestosowania się do prędkości uczestników ruchu drogowego oraz przekraczania tonażu przez samochody ciężarowe;
· pytał o wykup gruntów przy ul. Nowej pod budowę drogi. Mieszkańcy deklarowali oddanie tych gruntów za darmo, nie ma sygnałów ze strony Urzędu MiG w tym kierunku;
· pytał o dodatkowe kosze na Osiedlach Jasna I i Jasna II, gdyż obecnie jest ich tam               za mało. Wskazywał również na potrzebę konsultacji z mieszkańcami miejsc gdzie kosze te miałyby być ustawiane;
· zapytał Burmistrza o udzielenie informacji jakie nagrody w trakcie pełnienia swojej funkcji otrzymał.

Pan Eugeniusz Zegadło – radny zwrócił uwagę na brak dyżuru aptek na terenie Suchedniowa w godzinach nocnych i przez większość dni swiątecznych. Zdaniem radnego                  w Skarżysku-Kam. również nie ma takiego dyżuru, najbliższy jest w Starachowicach. 

Pan Marcin Pałac – radny:
· zapytał Burmistrza na jakim etapie jest realizacja modernizacji ul. Zagórskiej;
· wskazywał na potrzebę oczyszczenia chodników przy ul. Kieleckiej i wykoszenia trawy;
· stanął w obronie radnego z Osiedla Nr 5 Pana Pawła Słomy, informując, że spotkanie w sprawie kanalizacji ul. Warszawskiej zostało zorganizowane na ich wniosek                        w związku z tym, że oboje są przewodniczącymi komitetów ds. budowy kanalizacji. Dodał, że ogłoszenia w sprawie organizacji spotkania zostały wywieszone na terenie osiedla.;
· w związku z interwencjami mieszkańców ul. Kieleckiej i Jodłowej wskazał                          na wydobywające się opary z zakładu naprzeciwko firmy KLEEN TEX. Mieszkańcy pytają, czy to jest bezpieczne, niektórym łzawią oczy i nie wiedzą z jakiego powodu. Zastanawiają się, czy można to sprawdzić, co wydobywa się z kominów i czy firma ma odpowiednie zezwolenia. Prosił o sprawdzenie tego w tym zakładzie. 

Pan Paweł Słoma – radny pytał kiedy Gmina ogłosi przetarg na kanalizację ul. Jodłowej, Kieleckiej i Warszawskiej, ponieważ ogłoszenie się przeciąga w czasie. 

Ad. 8. 

Udzielenie odpowiedzi na wniesione interpelacje, wnioski i zapytania.

Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG:

· odnosząc się do tematu ustawienia koszy na śmieci poinformował, że Gmina zamierza w tym roku zakupić kosze, jednak jaką ich ilość o tym zadecydują środki finansowe. Będą one ustawiane w miejscach gdzie jest największe zapotrzebowanie;
· poinformował, że na chwilę obecną nie ma zaplanowanych w budżecie środków na ich zakup. Jeżeli się pojawią w trakcie roku wolne środki to zostanie dokonany ich zakup;
· poinformował, że w sprawie terenu na osiedlu Bugaj (przepompownia, plac zabaw) Gmina jest na ostatnim etapie finalizacji rozmów ze Spółdzielnią Mieszkaniową. Najprawdopodobniej już niedługo Spółdzielnia przejmie od Gminy ten teren. Wydaje się więc bezzasadne, żeby Gmina w tym momencie ogradzała ten teren, gdyz nie wiemy w jaki sposób Spółdzielnia będzie chciała go wykorzystać i jak zagospodarować;
· odnosząc się do stanu technicznego dróg Gmina jest w trakcie zakupu materiałów, rozpoczęły się prace z sukcesywnym oczyszczaniem miasta, dotyczy to również                    ul. Spokojnej;
· poinformował, że „otwarcie” ul. Powstańców nie jest tematem łatwym ponieważ „otwarcie” jest zaprojektowane jako całościowe rozwiązanie przebudowy                          ul. Powstańców. Jest docelowy projekt organizacji ruchu, który uwzględnia w swoich założeniach „bezpieczne skrzyżowanie” m.in. tzw. lewo skręty, rozszerzeniami drogi, przebudowę chodników, krawężników. Aby myśleć o „otworzeniu” drogi w tym roku należałoby wydzielić z głównego projektu konkretne zadanie inwestycyjne;
· odnosząc się do tematu zakupu działek przy ul. Miłej na chwile obecną mamy korespondencję z jednym z mieszkańców jeżeli chodzi o wykup. Na dzień dzisiejszy w budżecie Gminy nie ma środków na wykup działek. Gmina będzie czynić starania             o zabezpieczenie takich środków na przyszły rok. Jeżeli mieszkańcy chcą oddać działki za darmo to Gmina jest jak najbardziej za tym rozwiązaniem, jesteśmy zainteresowani;
· poinformował, że zostanie skierowane pismo do Komendanta Wojewódzkiego Policji w sprawie zwiększenia stanu etatowego w Komisariacie Policji w Suchedniowie;
· odnosząc się do tematu placu zabaw na osiedli Jasna, poinformował, że zostało wysłane pismo (zapytanie) do osoby, która dysponuje terenem gdzie taki plac zabaw można byłoby zorganizować, Na dzień dzisiejszy nie mamy jeszcze odpowiedzi;
· poinformował, że czasie obecnej kadencji nie było przyznanych nagród dla Burmistrza MiG. Jedyną nagrodą była jubileuszowa nagroda wynikająca z lat pracy (stażu pracy), którą otrzymał zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa;
· poinformował, że o godzinach pracy aptek w szczególności w godzinach nocnych decyzje podejmuje Rada Powiatu. Wykaz godzin pracy aptek jest opublikowany                        na stronie internetowej Powiatu Skarżyskiego, nadmienił, że wykaz ten się zmienia                i jest aktualizowany. Na stronie internetowej Gminy Suchedniów jest zakładka „Zdrowie i Pomoc Społeczna” gdzie jest link do aktualizowanego wykazu dyżuru aptek;
· poinformował, że odnośnie przejścia dla pieszych na ul. Jasna odbyło się spotkanie ze służbami Powiatu Skarżyskiego, który jest zarządcą ruchu na drogach. Na chwile obecną Gmina nie uzyskała żadnej deklaracji, że w tym roku takie przejście powstanie;
· odnosząc się do modernizacji ul. Zagórskiej poinformował, ze Starosta Skarżyski jest „dobrej myśli”, że otrzyma dotację na budowę tej drogi;
· odnosząc się do tematu wydobywających się oparów podczas pracy firmy przy                      ul. Kieleckiej poinformował, że organem kontrolnym w takich sprawach jest Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska. Wyjaśnił, że Zakłady, które działają muszą mieć stosowne zezwolenia na taką działalność, jeżeli jednak istnieje obawa mieszkańców to Gmina wystąpi do Inspektoratu w tej sprawie;
· poinformował, że w sprawie przetargu na kanalizację ulic Kieleckiej, Jodłowej                                 i Warszawskiej Gmina będzie czyniła starania, żeby odbył się jak najszybciej. Technicznie jest to krótki odcinek, na którym będzie inwestycja, więc nie powinno być tu zagrożenia. Natomiast w pierwszej kolejności Gmina będzie chciała przeprowadzić przetarg na kredyt, który jest poważnym przedsięwzięciem i zajmuje nas najbardziej. 

[bookmark: _GoBack]Pani Maria Zuba – Poseł na Sejm RP odnosząc się do tematu pytania radnego Obary                          w sprawie zakupu terenu byłego ZWK „Marywil” poinformowała, że w chwili obecnej zaistniała taka sytuacja, że Grupa Zasada negocjuje ze Starachowicką Strefą Ekonomiczną warunki odsprzedaży akcji Strefy. Pani Poseł uznała, że skoro rozmowy pomiędzy                      w/w podmiotami trwają to należało podjąć rozmowy z Prezesem Agencji Rozwoju Przemysłu. Odbyło się spotkanie 12 kwietnia br., gdzie rozważano inny scenariusz                             tj. pozwolić negocjującym wypracować optymalne dla nich warunki, które obie strony zaakceptują. Zanim więc zostanie sprzedana Strefa do Skarbu Państwa i przejmie ją w pełne zarządzanie Zarząd Starachowickiej Strefy Ekonomicznej to przed tym czasem przystąpimy do realizacji drugiego scenariusza. Strefa kupi ZWK ‘Marywil” i przejmie zarząd nad tym majątkiem. Żeby to się mogło stać musi być zgoda Rady Nadzorczej Starachowickiej Strefy Ekonomicznej. 14 kwietnia br. odbyło się posiedzenie Rady Nadzorczej, został przyjęty program posiedzenia, niestety nie było przedstawiciela Grupy Zasada. W związku z tym Przewodnicząca Rady Nadzorczej uznała za stosowne aby wstrzymać posiedzenie do soboty  8 kwietnia br. Z prowadzonych niewiążących rozmów wszystko wskazuje na to,                        że scenariusz, który mocno przyśpieszy proces przejęcia majątku po ZWK „Marywil” będzie realizowany, ale na to musimy uzyskać zgodę Rady Nadzorczej Starachowickiej Strefy Ekonomicznej. Pani Poseł wyraziła nadzieję, że efekt rozmów będzie pozytywny dla ZWK „Marywil” i dla Gminy Suchedniów.

Ad.9. 

Informację z działalności międzysesyjnej Burmistrza oraz Urzędu Miasta i Gminy                      w Suchedniowie za okres od 19 marca 2018r. do 19 kwietnia 2018r. pomiędzy XLV                    a XLVI sesją Rady Miejskiej przedstawił Burmistrz MiG – Pan Cezary Błach (Informacja                         w załączeniu do protokołu).

Dyskusja:

Pan Łukasz Gałczyński – Wiceprzewodniczący RM zapytał jaki jest koszt opracowania dokumentacji projektowej na remont drogi gminnej Mostki – Szelejtów.

Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG poinformował, że droga na Szelejtowie jest zgłoszona w ramach funduszu sołeckiego. Rady sołeckie Michniowa, Mostek i Krzyżki zdecydowały,         że przy połączeniu funduszy tych sołectw w roku bieżącym to zadanie będzie realizowane. Koszty opracowania projektu wynoszą 12 tys. zł.

Ad.10. 

Projekt uchwały w sprawie porozumienia ramowego pomiędzy Gminą Suchedniów, Powiatem Skarżyskim i PKP Polskie Linie kolejowe S.A. przedstawił Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG (projekt w załączeniu do protokołu).
Poinformował, że załączona wersją porozumienia wypracowana została przez wszystkie trzy strony w dniu 17 kwietnia br. w siedzibie PKP PLK S.A.

Pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego w sprawie projektu uchwały przedstawił Pan Mirosław Obara – Przewodniczący Komisji. 

Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów w sprawie projektu uchwały przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji. 

Dyskusja:

Pan Waldemar Krogulec – radny poinformował, że dzięki włodarzom Gminy i Pani Marii Zuba - Poseł na Sejm RP negocjacje pozytywnie się zakończyły. Jest optymizm, że będą one w dalszym kierunku prowadzone. 

Pan Krzysztof Ślęzak – radny wyraził nadzieję, że uchwała zostanie przyjęta, uzyskała już pozytywne opinie komisji Rady Miejskiej. Podziękował w szczególności Pani Marii Zuba – Poseł na Sejm RP za zaangażowanie w powyższą sprawę i za w dużej mierze jej zasługę,                      że PKP zaangażowało się w tą inwestycje. Podziękował Burmistrzowi MiG – Panu Cezaremu Błach za wolę realizacji inwestycji ze strony samorządu i dojście do porozumienia                             ze stronami, które będą realizowały inwestycję. Podziękował, również Staroście Skarżyskiemu – Panu Jerzemu Żmijewskiemu za wolę realizacji inwestycji i dojście do porozumienia. 

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały  w sprawie porozumienia ramowego pomiędzy Gminą Suchedniów, Powiatem Skarżyskim i PKP Polskie Linie kolejowe S.A., który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało                       15 radnych).

Uchwała Nr 15/IV/2018 w sprawie porozumienia ramowego pomiędzy Gminą Suchedniów, Powiatem Skarżyskim i PKP Polskie Linie kolejowe S.A. stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Pani Maria Zuba – Poseł na Sejm RP podziękowała Radzie miejskiej za głosowanie                         i przyjecie uchwały i porozumienia. Dodała, że ma świadomość, iż jest to początek drogi                    do sukcesu. Wyraziła nadzieję, że likwidacja przejazdu będzie realizowana zgodnie                           z programem przyjętym przez PKP PLK S.A. i porozumieniem przyjętym przez strony. Zrealizowana inwestycja służyła będzie mieszkańcom Gminy, ale również gościom                               i użytkownikom drogi powiatowej. 

Ad.11.

Projekt uchwały w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagogów, psychologów, logopedów, terapeutów pedagogicznych i doradców zawodowych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Suchedniów przedstawiła Pani Beata Kaszuba – Inspektor ds. edukacji  w Urzędzie MiG (projekt uchwały w załączeniu do protokołu).

Pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki                                      w sprawie projektu uchwały przedstawił  Pan Paweł Słoma – Przewodniczący Komisji. 

Dyskusji nie odnotowano.

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagogów, psychologów, logopedów, terapeutów pedagogicznych i doradców zawodowych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Suchedniów, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych). 

Uchwała Nr 16/IV/2018 w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagogów, psychologów, logopedów, terapeutów pedagogicznych                                         i doradców zawodowych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Suchedniów stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.12.

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów na lata 2018 – 2038 przedstawiła Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy  (projekt uchwały w załączeniu do protokołu).

Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów w sprawie projektu uchwały przedstawiła  Pani Lidia Frątczak – Przewodniczący Komisji. 

Dyskusji nie odnotowano.

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów na lata 2018 – 2038, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych). 

Uchwała Nr 17/IV/2018 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów na lata 2018 – 2038 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.13. 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2018 przedstawiła Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy  (projekt uchwały w załączeniu                  do protokołu).

Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów w sprawie projektu uchwały przedstawiła  Pani Lidia Frątczak – Przewodniczący Komisji. 

Dyskusji nie odnotowano.

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2018, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych). 

Uchwała Nr 18/IV/2018 w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2018  stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.14. 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy przedstawił Pan Dariusz Miernik – Z-ca Burmistrza (projekt uchwały w załączeniu                      do protokołu).
Dotyczy części gruntu (ok. 24 m2) stanowiącej działkę o nr ewidencyjnym 6553/26, położonej w Suchedniowie przy ul. Dawidowicza.

Pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego w sprawie projektu uchwały przedstawił Pan Mirosław Obara – Przewodniczący Komisji informując jednocześnie, że Komisja wyraziła zgodę na dzierżawę na okres 3 lat.

Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów w sprawie projektu uchwały przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji informując jednocześnie, że Komisja wyraziła zgodę na dzierżawę na okres 3 lat.

Dyskusji nie odnotowano. 

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych). 

Uchwała Nr 19/IV/2018 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.15.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności przejazdu i przechodu na nieruchomości stanowiącej własność Gminy Suchedniów przedstawił Pan Dariusz Miernik – Z-ca Burmistrza (projekt uchwały w załączeniu                         do protokołu).

Pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego w sprawie projektu uchwały przedstawił Pan Mirosław Obara – Przewodniczący Komisji.

Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów w sprawie projektu uchwały przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji.

Dyskusji nie odnotowano. 

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności przejazdu i przechodu na nieruchomości stanowiącej własność Gminy Suchedniów, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych). 

Uchwała Nr 20/IV/2018 w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności przejazdu i przechodu na nieruchomości stanowiącej własność Gminy Suchedniów stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.16.

Oświadczenia i apele Rady Miejskiej. 

Pani Lidia Pikulska – radna zwróciła się do Burmistrza MiG o dokonanie rekonesansu                       ul. Stokowiec w związku z „katastrofalnym” stanem drogi. 

Pan Kazimierz Matla – Przewodniczący Osiedla Nr 3 zwrócił się z prośbą do Z-cy Burmistrza o interwencję w Zarządzie Powiatowym Dróg o uprzątnięcie ul. E. Peck                            i ul. Bugaj (zalegający piach). Zainteresowany zgłaszał problem do Zarządu Dróg ale do chwili obecnej nie ma odzewu.

Pan Dariusz Miernik – Z-ca Burmistrza odpowiadając przedmówcy poinformował, że było spotkanie w dniu wczorajszym z przedstawicielami Zarządu Dróg Powiatowych. Suchedniów jest traktowany jako drogi pozamiejskie. W pierwszej kolejności są sprzątane drogi                            w Skarżysku –Kam. a później w innych gminach Powiatu. Przedstawiciele Zarządu Dróg poinformowali, że prace w Suchedniowie zostaną przeprowadzone w drugiej połowie maja br. 

Pan Eugeniusz Zegadło – radny poinformował, że w Przedszkolu w Ostojowie występuje taki problem, że zdarzają się przypadki, iż do przedszkola są przyjmowane dzieci chore, które zarażają dzieci zdrowe i zarażone dzieci nie chodzą wówczas do przedszkola. Czy                           nie należałoby zwrócić uwagę wychowawczynią, żeby nie przyjmowały chorych dzieci                     na zajęcia.

Ad.17. 

Sprawy różne.

Pani Ewa Antosik – Przewodnicząca Osiedla Nr 5 wyraziła zdziwienie, że radny Obara podnosi temat etatów w Komisariacie Policji w Suchedniowie dopiero po upływie ponad miesiąca od spotkania z Komendantem Komisariatu Policji. 

Pan Mirosław Obara – radny wyjaśnił, że jest niezadowolony z odpowiedzi Komendanta Powiatowego Policji w sprawie stanu etatowego na wystosowane pismo zgodnie z wnioskiem Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego i apelował                      o przesłanie pisma tej samej treści do Komendanta Wojewódzkiego Policji wraz z załączoną odpowiedzią Komendanta Powiatowego. 

Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG poinformował, że Policja  jest częścią administracji rządowej w żaden sposób nie podlegającą władzy burmistrza czy starosty. W podnoszonej sprawie jedyną możliwością ze strony Gminy jest występowanie z apelem i prośbą                            o zwiększenie stanu etatowego. 

Pani Małgorzata Kuszewska – radna odnosząc się do wypowiedzi radnego Zegadło poinformowała, że nie m takiej możliwości, żeby wychowawca (nauczyciel) odmówił przyjęcia dziecka do przedszkola nawet w sytuacji gdy jest chore. Wychowawcy mogą tylko prosić i apelować, żeby rodzice nie decydowali się przyprowadzać chore dzieci na zajęcia. To zależy od rodziców dzieci.

Pan Waldemar Krogulec – radny:

· zwrócił się do Burmistrza MiG o przekazanie Dyrektorowi SSP Nr 1 – Panu Zdzisławowi Wojnarskiemu  podziękowań za zorganizowanie turnieju piłki halowej. Takie zawody są potrzebne i cieszyły się zainteresowaniem uczniów;
· pogratulował nauczycielowi Panu Markowi Gałczyńskiemu – opiekunowi drużyny                   z SSP Nr 3, którzy zajęli 2 miejsce w turnieju powiatowym.

Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca RM odniosła się do Rady Programowej działającej przy Gazecie Suchedniowskiej i wypowiedzi, że nie funkcjonuje tak jak potrzeba. 
Poinformowała, że uchwała powołująca Radę Programową w 2004 roku nic nie mówi                      w treści kto może wchodzić w jej skład. Odczytała Regulamin działania Rady przybliżając jej uprawnienia i obowiązki. Kadencja Rady trwa 4 lata i wygasła w 2008 roku. W 2011 roku powrócono do powołania Rady Programowej i uchwałą powołano nowy 5 osobowy skład.      Na dzień dzisiejszy nie ma nowej Rady Programowej, nie ma wniosku radnych o powołanie nowego składu, więc nie można mówić że ona działa, ponieważ jej kadencja wygasła                       27 stycznia 2015r.

Pan Łukasz Gałczyński – Wiceprzewodniczący RM przypomniał, że pytał na ubiegłej sesji Burmistrza w sprawie Rady Programowej, który zobowiązał się do udzielenia odpowiedzi                na piśmie i takiej udzielił. Mówca zarzucił jednak Przewodniczącej, brak inicjatywy aby Radę Programową powołać w obecnej kadencji, tym bardziej, że Gazeta Suchedniowska jest pismem Rady Miejskiej. Kto z obecnych radnych ma wpływ na formę gazety przed jej drukiem?

Pan Krzysztof Ślęzak – radny podzielił pogląd przedmówcy, że Przewodnicząca RM powinna być inicjatorem powołania nowej Rady Programowej. Nie chodzi o to, żeby wprowadzać cenzurę, ale o to żeby nie było przekłamań w artykułach Gazety. 

Pani Ewa Kaniewska – Sekretarz Gminy sprostowała, że Przewodnicząca nie ma inicjatywy powołania Rady Programowej. Z taką inicjatywą (wnioskiem) może wystąpić                 3 radnych przedstawiając stosowny projekt uchwały. Wyjaśniła, że wprowadzanie przez nią korekt do Gazety nie polega na tym, że prostuje jakiekolwiek wypowiedzi, ale np. błędne nazwisko, błędy ortograficzne, wydarzenie, które umknęło przy projekcie danego numeru przed wydrukiem pisma (wydarzenia wynikające z kalendarza). Dokonując korekt                                                nie ingerujemy w treści artykułów. 
Poinformowała, że Gazeta została zarejestrowana w sądzie i każda zmiana wymagać będzie sprawy w sądzie. Dodała, że Redaktor pisma stara się być na wszystkich uroczystościach                   i przekazywać mieszkańcom wszystkie informacje dziejące się w Gminie, jest bezstronny                   i niezależny. Gazeta jest otwarta dla każdego, każdy może wnosić propozycje artykułów                 do publikacji. 

Pan Łukasz Gałczyński – Wiceprzewodniczący RM odnosząc się do wypowiedzi Sekretarza Gminy poinformował, że relacje z sesji powinny być obszerniejsze, więcej jest fotografii z sesji niż tekstu. Istotne informacje dla Gminy np. zmiany w budżecie powinny być bardziej rzeczowo opisywane na łamach Gazety, dające wiedzę mieszkańcom. 

Pan Krzysztof Ślęzak – radny poinformował, że chodzi o to aby w piśmie nie było przekłamań i tematy były przekazywane obiektywnie i zgodnie z prawdą. Nie może być tak, żeby radny nie miał wpływu jak jego wypowiedź jest przekazywana później, która jest przekręcana i niezgodna z prawdą. Powołanie Rady Programowej jest wiec konieczne. 

Pani Ewa Kaniewska – Sekretarz Gminy poinformowała, że Gazeta Suchedniowska jest Gazetą otwartą. Radny na łamach gazety mógł napisać sprostowanie jeżeli uważa,                                  że informacje są nieprawdziwe i przekręcają jego wypowiedź. 

Pan Waldemar Krogulec – radny pytał gdzie radni Ślęzak i Gałczyński byli w sprawie Gazety Suchedniowskiej w roku 2015, 2016, 2017. Teraz nagle doszukują się na pół roku przed wyborami szczegółów i niuansów w redagowanym piśmie. Gazeta ma nagłówek „Suchedniowska”, a nie gazeta „relacjonująca sesję”. Proszę się wczytać w nazwę Gazeta Suchedniowska.  

Pan Krzysztof Adamiec – Wiceprzewodniczący RM zwróci uwagę, że padły zarzuty,                       że Gazeta Suchedniowska jest Gazetą kłamliwą. „Czy to było kłamstwo, czy przekręcenie”. Trzeba to wyjaśnić. Stwierdził, „że ta dyskusja rodzi demony, które się budzą”.

Przewodnicząca RM kończąc dyskusje poinformowała, że jeżeli będzie wniosek to będziemy powoływać Radę Programową, jeżeli nie będzie to nie będziemy powoływać.

Korzystając z okazji Przewodnicząca Rady Seniorów – Pani Urszula Sułek                                     i Wiceprzewodnicząca Rady Seniorów – Pani Marta Staniec zaprosili zebranych                            na najbliższe posiedzenie Rady Seniorów w Suchedniowie rozdając zaproszenia radnym RM.

Ad.18.
Po wyczerpaniu treści porządku dziennego Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca RM ogłosiła zamknięcie obrad XLVI w kadencji Sesji Rady Miejskiej. 
Uwaga: przytoczone w protokole wypowiedzi nie są autoryzowane. 
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