
PROTOKÓŁ

z XLIX-ej w kadencji 2014-2018
Sesji Rady Miejskiej w Suchedniowie

odbytej w dniu 28 czerwca 2018 roku.
                                          zwołanej w trybie § 54 ust. 2 i § 57 Statutu Gminy 
Miejsce posiedzenia – sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy w Suchedniowie                                                                                                           
Czas trwania obrad – godz. 1400 – 1415   
W posiedzeniu uczestniczyli Radni Rady Miejskiej – w liczbie 14 osób (lista obecności w załączeniu).
Urząd Miasta i Gminy reprezentowali:
-   p. Cezary Błach                              -           Burmistrz Miasta i Gminy

-   p. Urszula Nowak                           -           Skarbnik Gminy 

Z zaproszonych gości udział w Sesji wzięli:
-   p. Stanisław Dymarczyk – Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej 

Przebieg obrad

Ad. 1. 
Witając zebranych posiedzenie otworzyła i przewodniczyła mu Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca  Rady Miejskiej.
Ad. 2,3. 
Po stwierdzeniu prawomocności obrad (obecnych 14 radnych) Pani Przewodnicząca RM powołała                            na sekretarza obrad radnego Pana Krzysztofa Ślęzaka.
Ad.4.
Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca  RM odczytała projekt porządku obrad niniejszej Sesji RM (projekt w załączeniu do protokołu).
Do projektu porządku obrad nie zgłoszono uwag. 
Poddany przez Przewodniczącą RM porządek obrad został przyjęty przez radnych jednogłośnie (głosowało 14 radnych).   
Ad.5.
Projekt uchwały w sprawie ustalenia dopłat do taryfowych cen wody i ścieków obowiązujących          w Zakładzie Gospodarki Komunalnej w Suchedniowie przedstawił Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG (projekt uchwały w załączeniu do protokołu).

Pan Mirosław Obara - Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska              i Ładu Publicznego przedstawił wniosek Komisji tj.: Komisja wnioskuje o pozostawienie na obecnym poziomie dotychczasowych dopłat do taryf z budżetu Gminy Suchedniów dla dostarczanej wody,                         z wnioskiem o dopłatę ze strony Gminy w grupie I do 0,70 zł, o natomiast dotychczasową dopłatę do odprowadzanych ścieków ustalić w wysokości 1,72 zł netto do każdego m3 (obecnie obowiązuje dopłata 1,07 zł).
Dyskusji nie odnotowano.

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie powyższy wniosek, który został odrzucony przez Radę Miejską.

Za wnioskiem głosowało 4 radnych, przeciw było 8 radnych, od głosu wstrzymało się 2 radnych.

Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów przedstawiła wniosek Komisji tj.:
Ustala się dopłatę do ceny wody ponoszonej przez gospodarstwa domowe z terenu gminy Suchedniów zgodnie z obowiązującą taryfą w Zakładzie Gospodarki Komunalnej w Suchedniowie:

· dopłata z budżetu Gminy w wysokości 0,70 zł netto do każdego m3 dostarczonej wody dla odbiorców zaopatrywanych w wodę na cele bytowe w domach jednorodzinnych, rozliczanych w okresach dwumiesięcznych,

· dopłata z budżetu Gminy w wysokości 0,70 zł netto do każdego m3 dostarczonej wody dla odbiorców zaopatrywanych w wodę na cele bytowe w domach jednorodzinnych                                            i w budynkach wielolokalowych oraz dla odbiorców będących samorządowymi lub państwowymi jednostkami organizacyjnymi, stowarzyszeniami działającymi w zakresie kultury fizycznej i sportu rozliczanych w okresach jednomiesięcznych.

Dopłata do ścieków pozostałaby w wysokości zaproponowanej przez Burmistrza MiG w projekcie uchwały, czyli 1,07 zł.
Dyskusji nie odnotowano.

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie wniosek Komisji Budżetu i Finansów, który został przyjęty przez Radę Miejską.

Za wnioskiem głosowało 10 radnych, przeciw było 2 radnych, od głosu wstrzymało się 2 radnych. 

Następnie Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia dopłat do taryfowych cen wody i ścieków obowiązujących w Zakładzie Gospodarki Komunalnej                                    w Suchedniowie (uwzględniający wniosek Komisji Budżetu i Finansów), który został przyjęty przez Radę Miejską. 

Za głosowało 9 radnych, przeciw było 2 radnych, od głosu wstrzymało się 3 radnych. 
Uchwała Nr 37/VII/2018 w sprawie ustalenia dopłat do taryfowych cen wody i ścieków obowiązujących w Zakładzie Gospodarki Komunalnej w Suchedniowie stanowi załącznik                        do niniejszego protokołu. 
Ad.6.

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów                           na lata 2018 – 2038 przedstawiła Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy (projekt uchwały                           w załączeniu do protokołu).
Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów o projekcie uchwały przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji. 

Dyskusji nie odnotowano. 

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów  na lata 2018 – 2038, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 14 radnych). 

Uchwała Nr 38/VII/2018 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów na lata 2018 – 2038 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.7. 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2018 przedstawiła Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy (projekt uchwały w załączeniu do protokołu).
Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów o projekcie uchwały przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji. 

Dyskusji nie odnotowano. 

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2018, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 14 radnych). 

Uchwała Nr 39/VII/2018 w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2018 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Ad.8.
Po wyczerpaniu treści porządku dziennego Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca RM ogłosiła zamknięcie obrad XLIX-ej  Sesji Rady Miejskiej.
Uwaga: przytoczone w protokole wypowiedzi nie są autoryzowane. 

    Protokołował                                          Sekretarz obrad                                 Przewodnicząca

                                                                                                                              Rady Miejskiej 

Mariusz Ślusarczyk                                   Krzysztof Ślęzak                             Małgorzata Styczeń

