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UZASADNIENIE              Sieradowicki   Park Krajobrazowy został utworzony uchwałą Nr XLIX/87 3 /14 Sejmiku  Województwa Świętok rzyskiego z dnia 13 listopada 2014 r. w sprawie utworz enia  Sieradowickiego   Parku Krajobrazowego (Dz. Urz. Woj.   Święt.   p o z.  Z 2015 r.  poz. 18 ), ze  względu na wartości przyrodnicze, historyczne i kulturowe oraz walory krajobrazowe .     W załączniku nr 1 do przedłożonego projektu uchwały uszczegółowiono przebieg  gra nicy Sieradowickiego   Parku Krajobrazowego poprzez  zastąpienie opisu granicy pa rku                                z formy tekstowej na wykaz współrzędnych punktów załamania granicy.    Projekt uchwały nie    zmieni zatem przebiegu istniejącej granicy parku krajobrazowego  oraz jego powierzchni.   


Microsoft_Word_Document1.docx
UZASADNIENIE

          Sieradowicki Park Krajobrazowy został utworzony uchwałą Nr XLIX/873/14 Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego z dnia 13 listopada 2014 r. w sprawie utworzenia Sieradowickiego Parku Krajobrazowego (Dz. Urz. Woj. Święt. poz. Z 2015 r. poz. 18), ze względu na wartości przyrodnicze, historyczne i kulturowe oraz walory krajobrazowe. 

[bookmark: _GoBack]W załączniku nr 1 do przedłożonego projektu uchwały uszczegółowiono przebieg granicy Sieradowickiego Parku Krajobrazowego poprzez zastąpienie opisu granicy parku                              z formy tekstowej na wykaz współrzędnych punktów załamania granicy. 

Projekt uchwały nie  zmieni zatem przebiegu istniejącej granicy parku krajobrazowego oraz jego powierzchni. 


