                                                  PROTOKÓŁ                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
                                     z V-ej w kadencji 2018-2023
                                Sesji Rady Miejskiej w Suchedniowie
                               odbytej w dniu 28 lutego 2019 roku.

Miejsce posiedzenia –  Suchedniowski Ośrodek Kultury „Kuźnica”
Czas trwania obrad – godz. 14:00 – 15:36   

W posiedzeniu uczestniczyli Radni Rady Miejskiej – w liczbie 15 osób (lista obecności                              w załączeniu do protokołu).

1. Z zaproszonych gości udział w Sesji wzięli:

-  p. Rafał Lorenz                            -     Dyrektor Ośrodka Sportu i Rekreacji 
-  p. Stanisław Dymarczyk             -      Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej
-  p. Jolanta Łutczyk                       -     Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania 
                                                                 Problemów Alkoholowych

-  Przewodniczący Osiedli i Sołtysi - (lista obecności w załączeniu do protokołu).

1. Urząd Miasta i Gminy reprezentowali:
1. -  p. Cezary Błach	  	            -       Burmistrz MiG
-  p. Dariusz Miernik                       -       Z-ca Burmistrza MiG
-  p. Ewa Kaniewska                        -       Sekretarz Gminy
-  p. Anna Grzegolec	                        -       Radca Prawny

Przebieg obrad
1. Ad. 1. 

Witając zebranych posiedzenie otworzył i przewodniczył mu Pan Krzysztof Adamiec  – Przewodniczący  Rady Miejskiej.

1. Ad. 2-3. 

Po stwierdzeniu prawomocności obrad (obecnych 15 radnych) Przewodniczący RM powołał na sekretarza obrad radnego Waldemara Krogulca.

4. Ad.4.

Pan Krzysztof Adamiec – Przewodniczący  RM odczytał projekt porządku obrad niniejszej Sesji RM (projekt w załączeniu do protokołu).
Do projektu porządku obrad nie zgłoszono uwag.

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt porządku obrad, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych – imienny wykaz głosowania w załączeniu do protokołu).

Ad.5.
Przyjęcie protokołu z obrad z IV- ej sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 31 stycznia 2019r. 
Do powyższego protokołu nie wniesiono uwag.

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie powyższy protokół, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych – imienny wykaz głosowania                               w załączeniu do protokołu).

Ad.6.
Wystąpienia zaproszonych gości.

Pani Ewa Antosik – Przewodnicząca Osiedla Nr 5 :

· zwróciła się z prośbą o postawienie tablicy informacyjnej róg ul. Warszawskiej – Młynarskiej;
· wnioskowała o oczyszczenie chodników od przystanku autobusowego przy                               ul. Warszawskiej w stronę Góry Baranowskiej (porośnięte trawą);
· wnioskowała o oczyszczenie rowów nawadniających porośniętych trawą, która wystaje na chodnik.

Pan Maciej Glijer – mieszkaniec Suchedniowa poinformował, że dwa dni temu otrzymał informację dotycząca rozbiórki pomnika znajdującego się na Górze Baranowskiej.                              Po rozmowie z kilkorga przyjaciółmi i znajomymi uznał, że tą sprawą trzeba się  zająć, spróbować żeby pomnik nie został rozebrany. Poprzez portale społecznościowe podjęto akcję sprzeciwiającą się likwidacji pomnika uznając jednocześnie zasadność zmiany zapisu                       na  tablicy pamiątkowej umieszczonej na cokole pomnika., który jest niezgodny z ustawą dekomunizacyjną. Nie jest problemem zmienić zapis a pozostawić sam pomnik. Dwa miecze grunwaldzkie będące elementem pomnika wpisały się w krajobraz Suchedniowa i Skarżyska-Kamiennej. Na różnych folderach reklamowych we wcześniejszych latach zawsze on widniał. I to nie ważne czy były to czasy PRL-u czy teraźniejsze. Miejsce gdzie stoi pomnik jest miejscem szczególnym, na trwale związanym z historią naszego miasta. W czasie                       II wojny światowej rozstrzelano tam 22 cywilów, zginął tam polski żołnierz we wrześniu 1939 r., który spoczywa bezimiennie w samotnej mogile. Miała tam miejsce akcja partyzancka. W czasie powstania styczniowego toczyły się tam walki. Poinformował,                       że opublikował petycje na portalu społecznościowym (facebook), poprosił znajomych, żeby rozpowszechnili ją na swoich stronach internetowych. Petycja ta jest zamieszczona                                na od wczoraj, Burmistrzowi MiG dostarczyłem wydruk głosów poparcia zgłoszonych                     w ciągu kilku godzin. Na chwilę obecną jest 106 głosów poparcia. Podkreślił, że inicjatorom petycji nie chodzi o to, żeby dyskutować z ustawą dekomunizacyjną. Trzeba zrobić jakikolwiek krok, wstrzymać decyzję Wojewody, żeby nam dało to troszkę czasu, aby wypracować treść napisu na tablicy i pozostawienie pomnika na swoim miejscu. 
Kończąc wypowiedź na ręce Przewodniczącego RM złożył pismo (wcześniej tej samej treści złożone do Burmistrza MiG) razem z listą osób popierających pozostawienie pomnika, prosząc o działania również ze strony samorządu. 
Pani Ewa Antosik – Przewodnicząca Osiedla Nr 5 poinformowała, że jak pomnik był przesuwany z lasu (drobna zmiana lokalizacji podczas budowy trasy S-7) to wtedy nikt się nim nie interesował, że wokół pomnika jest bałagan, że nie ma się kto tym zająć, tylko teraz jak weszła ustawa dekomunizacyjna to się robi wielkie halo. 

Pani Teresa Sułek – Przewodnicząca Osiedla Nr 7 :

· wnioskowała o oczyszczenie krawężników przy ul. Stokowiec, która jest zaniedbana, widok jest przygnębiający. Choć raz na kadencję krawężniki oczyszczać;
· poinformowała, że próg zwalniający na ul. Stokowiec notorycznie się psuje, wystają śruby, jest to niebezpieczne dla uczestników ruchu drogowego;
· poinformowała, że „na terenie osiedla jest wiele opuszczonych domów jednorodzinnych, gdzie pomarli właściciele. Bardzo często do nich ktoś zagląda, otwiera, domy te są oczyszczane z różnych przedmiotów”. Wnioskowała o patrole policyjne w tym terenie, ponieważ zdarzenia, które przytoczyła  miały miejsce szczególnie w ostatnim tygodniu;
· prosiła, żeby podczas przeglądu dróg nie zapominać o przysiółkach, których drogi  też wymagają naprawy.

Ad.7. 

Zgłoszenie interpelacji, wniosków i zapytań.

Pan Mirosław Obara – radny :

· poinformował, że wgłębił się w temat posiłek w szkole na lata 2019 – 2023. Zapytał jak wygląda realizacja i sposób wdrażania tego programu w Gminie. Konkretnie chodzi o organizację stołówek  oraz miejsc spożywania posiłków w szkołach. Szkoły chętnie by z tego programu skorzystały, jednak mam takie informację, że są problemy z pobraniem wniosków ze strony rządowej (ministerialnej). Wymagany wkład własny uczestnika programu wynosi 20 % , wnioski można składać do 15 kwietnia br. szkoda byłoby stracić dofinansowanie;
· poinformował, że został zobligowany przez mieszkańców ul. Nowej do zapytania Burmistrza MiG jakie są dalsze plany na budowę nawierzchni tej ulicy;
· pytał, czy jest możliwość żeby Statut Gminy Suchedniów był zawarty w tekście jednolitym;
· pytał o wdrożenie programu OSA na terenie Gminy, jak to wygląda, gdzie będzie realizowany, jaki koszt?
· skierował pytanie do Pani Marii Zuba – Poseł na Sejm RP (nieobecnej podczas posiedzenia) prosząc o przekazanie go na piśmie do Pani Poseł. Mija rok czasu, gdy pytałem o dalsze losy ZWK „Marywil”. Wówczas udzielona została odpowiedź,                    że Skarb Państwa miał wykupić akcje firmy, zaangażowana w rozmowy była Specjalna Strefa Ekonomiczna Starachowice. Minął rok od tego czasu, nic się nie dzieje,  chciałbym poznać odpowiedź od Pani Poseł w tym temacie.;
· zwracając się do Burmistrza MiG prosił o sformułowanie i skierowanie pisma                       do Komendanta Wojewódzkiego Policji w Kielcach odnośnie wsparcia Komisariatu Policji w Suchedniowie w godzinach wieczornych patrolami prewencji. W godzinach nocnych w naszym mieście jest bardzo duży ruch pojazdów ciężarowych, na drodze      nr 751 mimo zakazu pojazdy te się poruszają, jak również na starodrożu E-7.

Pan Waldemar Krogulec – radny złożył wniosek do Burmistrza MiG o podjęcie dodatkowych rozmów z dyrekcją Lasów Państwowych w kwestii współfinansowania  remontów dróg gminnych w sołectwie Mostki, celem ich utwardzenia. Wniosek uzasadniał tym, że drogi gruntowe stanowiące dojazd mieszkańców do przysiółków Szelejtów, Rogatka, Kaczka, Stary Stawek, oprócz celu swojego podstawowego przeznaczenia, służą od wielu już lat dodatkowo do transportowania drewna przez odbiorców dokonujących zakupów                            w Państwowym Gospodarstwie Leśnym. W wyniku tak dużych obciążeń tonażowych, szczególnie w okresie zimowo – wiosennym dochodzi do pogorszenia się w znacznym stopniu przejezdności tych dróg, co jest dużą uciążliwością dla mieszkańców i powoduje utrudnienie sprawnego wyjazdu służb ratunkowych w sytuacjach szczególnie potrzebnych.            W w/w przysiółkach nie występują inne zakłady produkcyjne, które miałyby wpływ                              na eksploatacje dróg. 
Przypomniał, że nawierzchnia drogi w Szelejtowie była naprawiana (wyrównanie nawierzchni), lecz są to prace doraźne wymagające ciągłej naprawy. Kończąc jeszcze raz zwrócił się do Burmistrza MG  o podjęcie rozmów z Lasami Państwowymi (Nadleśnictwem Suchedniów), żeby przekonać ich, że są współużytkownikami dróg i powinni partycypować                 w kosztach ich utrzymania i naprawy. 

Pan Paweł Słoma – radny :

· odniósł się do wypowiedzi Pani Ewy Antosik. Poinformował, że zachodnia strona ul. Warszawskiej od nr 71  do Góry Baranowskiej to są tereny niezamieszkałe. Tu gdzie mieszkańcy zamieszkują stan chodników jest względny;
· pytał o ul. Jodłową. Poinformował, że wie na drogę tą jest dowożony tuczeń, jakieś prace są tam dokonywane, ale co dalej? Co można dalej zrobić z tą ulicą,                              bo mieszkańcy mają tam naprawdę bardzo ciężko.

Pan Marcin Pałac – radny :

· przypomniał, że na poprzedniej sesji RM zwracał się o naprawę latarni przy                                ul. Kieleckiej nr 39, brakuje zaślepki i wystają kable. W dalszym ciągu nie jest to naprawione, stanowi zagrożenie, że kogoś może porazić prąd;
· poinformował, że naprzeciwko firmy ACCAR po stronie zachodniej ul. Kieleckiej jest duża wyrwa w chodniku (brakuje kostek brukowych), wymaga to naprawy;
· poinformował, że mieszkańcy ul. Zagórskiej zwracali uwagę, że na odcinku drogi                                    od nr posesji 25 do nr 35 (strona południowa) rów poniżej nich jest wyłożony w części płytkami chodnikowymi, w części kratkami chodnikowymi, a u góry jest wyrównany nasyp. Opady deszczu powodują spływanie ziemi z nasypu i zamulanie dalszej części rowu. Wnioskował, do Burmistrza MiG o wystąpienie do Powiatu, żeby w przyszłości wyłożyć też czymś górną części rowu.

Pan Mirosław Obara – radny :

· wnioskował o udzielenie informacji  jakie dotacje stara się pozyskać Gmina, jaki jest etap przyznania dotacji, czy dotacja zostały przyznane, a jeżeli nie to jaka była tego przyczyna? Chodzi o dotacje z ostatniego półrocza.
· odniósł się do informacji medialnych dotyczących programu tzw. „piątki Morawieckiego”. Według zapowiedzi będzie można z tego programu pozyskać kolosalne pieniądze na modernizację dróg gminnych i powiatowych. Jeżeli ten program będzie wdrożony od m-ca kwietnia br. to czy nasza Gmina będzie korzystała z niego m.in. z myślą o mojej ulicy (ul Nowej). 

Pan Eugeniusz Zegadło – Wiceprzewodniczący RM :

· poruszył temat ruchu na drodze wojewódzkiej nr 751. Dla pojazdów ciężarowych prędkość dozwolona to 40 km/h, a dla osobowych 50 km/h. Pojazdy te przekraczają prędkość ponad dwukrotnie, stwarzając zagrożenie dla uczestników ruchu drogowego i pieszych. Wielokrotnie postulowałem podczas spotkań z przedstawicielami Policji o ograniczenie tego procederu, nie dało to  żadnego rezultatu. Postuluję więc ponowne o wystąpienie do służb Policji celem przeprowadzania kontroli poruszających się tam pojazdów;
· przypomniał, że Gmina wydatkowała środki na projekt modernizacji drogi 751. Pytał, co dalej z tą inwestycją, czy będzie ta droga modernizowana?

Pan Krzysztof Adamiec – Przewodniczący RM poinformował, że w dniu dzisiejszym był świadkiem niebezpiecznej sytuacji na ulicy Jasnej, podczas przejścia dzieci do przystanku autobusowego. Wnioskował do Burmistrza MiG o interwencję w Powiecie, celem wykonania przejścia dla pieszych przy tej ulicy obok przystanku oraz chodnika dla pieszych przy dojściu do przystanku. 

Ad. 8. 

Udzielenie odpowiedzi na wniesione interpelacje, wnioski i zapytania.

Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG :

· odnosząc się do tematu petycji mieszkańców w sprawie pomnika na Górze Baranowskiej poinformował, że pomnik znajduje się co prawda w granicach administracyjnych Gminy Suchedniów, natomiast jest położony na działce, której właścicielem jest Skarb Państwa. Działka jest w zarządzie Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad. W 2018 r. Urząd Wojewódzki zwracał się do samorządów                              z zapytaniem (prośbą) o wskazanie miejsc, które podlegałyby pod ustawę dekomunizacyjną. Pierwsza odpowiedź ze strony Gminy była taka, że na terenach których właścicielem jest Gmina nie ma miejsc, które podlegałyby pod tą ustawę.                    Po rozmowach, informacja ze strony Gminy została uszczegółowiona, że na terenie Skarbu Państwa należałoby zweryfikować pomnik na Górze Baranowskiej. W m-cu listopadzie 2018 r. Gmina otrzymała informację z Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad, że została wydana decyzja o rozbiórce tego pomnika,                             z zapytaniem czy Gmina Suchedniów nie byłaby zainteresowana pozyskaniem bryły pomnika. Sprawa ta była analizowana pod kilkoma aspektami, szczególnie pod kątem prawnym. Zmiana lokalizacji pomnika nie wchodziła w grę ponieważ decyzja wydana była na usunięcie pomnika. (miał zniknąć z przestrzeni publicznej). Natomiast przeniesienie pomnika wiązałoby się z jego uszkodzeniem i taka operacja nie miałaby sensu. W dniu 27 lutego br. na moje ręce wpłynęła petycja Pana Macieja Glijera informująca o tym, że grupa mieszkańców jest przeciwna usunięciu pomnika                              z przestrzeni publicznej. W dniu dzisiejszym dostałem wykaz mieszkańców, którzy się podpisują pod petycją. Wystosowałem pismo do Wojewody o rozważenie jeszcze raz zmiany decyzji, być może wystarczy zmienić napis, który jest na tablicy i pomnik pozostawić. Skierowałem również pismo do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych                    i Autostrad z informacją, że poprosiłem Wojewodę o wstrzymanie decyzji o rozbiórce pomnika tak jak chcą mieszkańcy;
· odnosząc się do tematu oczyszczania dróg po zimie prosił o cierpliwość. Jest koniec lutego nie wiadomo jeszcze jaka pogoda będzie się zachowywać. Na pewno prace porządkowe będą podejmowane na terenie całego miasta. Na początku roku zostało wbudowane w drogi 290 ton materiału wypełniającego ubytki;
· odnośnie zgłaszanych spraw dot. Policji oraz zgłaszanej sprawie przez Panią Teresę Sułek poinformował, że skieruję odpowiednie pisma do Policji, wystąpi ponownie                   o zwiększenie etatów w komisariacie w Suchedniowie i o zajęcie się sprawą nadmiernej prędkości pojazdów ciężarowych na drodze nr 751. Nadmienił, że Policja nie jest częścią podległą Burmistrzowi, jedyne co może Gmina zrobić to prosić Komendanta o zwiększenie obsady, podobnie jak i kontroli na drogach;
· w temacie dróg powiatowych, poinformował, że Gmina wystąpi do Powiatu.                             Przypomniał ze potrzeba wyznaczenia przejścia dla pieszych na ul. Jasnej została zgłoszona do programu „bezpieczni na 5+” jak również do Powiatu;
· poinformował, że próg zwalniający przy ul. Stokowiec był naprawiony tymczasowo, ponieważ żeby go zrobić porządnie trzeba go będzie zdemontować i inną technologię naprawy zastosować. Z informacji, które do Burmistrza docierają wynika, że próg jest demontowany, komuś to przeszkadza. Część mieszkańców oczekuje, żeby próg zwalniający był, części ten próg przeszkadza;
· odnośnie pytań radnego Mirosława Obary, poinformował, że na dzień dzisiejszy nie odpowie odnośnie problemów technicznych na stronie ministerstwa. Natomiast Gmina chce złożyć wniosek dla SSP Nr 3 i SSP w Ostojowie i ubiegać się o środki                                              z programu posiłek w szkole na lata 2019 – 2023. SSP Nr 1 została dobrze wyposażona, kuchnia została całkowicie zmodernizowana;
· odnosząc się do tematu Statutu Gminy Suchedniów poinformował, że w najbliższym czasie będziemy go zmieniać. Statut zostanie tak zmieniony, żeby miał tekst jednolity;
· w temacie programu OSA poinformował, że Gmina ma zamiar złożyć wniosek                       do tego programu, w ramach którego można pozyskać do 50 tys. zł na budowę miejsc rekreacji (plac zabaw połączony z siłownią zewnętrzną). Ten wniosek chcemy złożyć na zlokalizowanie obiektu na terenie Ośrodka Sportu i Rekreacji (OSiR). Trzeba mieć świadomość, że do realizacji tej inwestycji Gmina będzie musiała wygospodarować też swoje środki finansowe, na chwilę obecną kosztorysu realizacji zadania jeszcze          nie ma;
· [bookmark: _GoBack]odnosząc się do głosów w sprawie inwestycji dot. ul. Nowej, drogi na Kaczkę,                        ul. Jodłowa poinformował, że w budżecie Gminy na 2019 rok są zapisane pewne zadania i te dochody, które będziemy mieli w dyspozycji na 2019 r. są rozdysponowane. Na dzisiaj wprowadzenie jakiegokolwiek zadania do budżetu wiąże się z dwoma sytuacjami. Po pierwsze będzie trzeba z czegoś zrezygnować i jeżeli powstaną oszczędności będzie można je przeznaczyć na coś nowego. Należy też pamiętać już o inwestycjach rozpoczętych jak droga na Michniowie, droga                               na Szelejtowie, gdzie w roku ubiegłym zostały zakupione materiały z funduszu sołeckiego. Przypomniał, że wniosek o dotację na budowę drogi na Szelejtowie                      nie uzyskał dofinansowania ponieważ programy ogłaszane na różnego rodzaju inwestycje podlegają ocenie wedle pewnych kryteriów. Drogi, które nie prowadzą                  do ważnych obiektów, nie wiążą się z dużym ruchem, na których nie ma wypadków, nie mają znaczenia strategicznego, nie uzyskują punktów w punktacji wyłaniającej zaklasyfikowane wnioski do dofinansowania. Realne szanse na uzyskanie dofinansowania w/w dróg są takie jak dofinansowanie drogi na Szelejtowie. Jest ogłoszony program z nowymi kwotami. My jako samorządowcy na dzisiaj znamy tylko kwotę ogólną, która pojawiła się w mediach, nabór wniosków ma być ogłoszony 4 marca br., nie wiemy jeszcze jakie będą zasady i kryteria naboru. Nadmienił,                           ,że trzeba mieć na uwadze, że Gmina pozyskała dużo dotacji na różne zadania, należy jednak pamiętać, że koszty robót wzrosły i będziemy musieli stanąć przed dylematem, czy rezygnować, czy dołożyć pieniędzy, gdy okaże się, że po przetargach koszty wykonania inwestycji wzrosły;
· poinformował, że awaria lampy oświetleniowej przy ul. Kieleckiej  została zgłoszona po poprzedniej sesji RM. Do tej pory odpowiedzialna firma nie wykonała naprawy, będziemy sprawę monitować;
· w temacie drogi nr 751 i pytania co dalej poinformował, że w roku 2019 jest plan aby wykonać remont mostu znajdującego się obok Komisariatu Policji. Podejmowane były działania, żeby wprowadzić do budżetu Województwa Świętokrzyskiego modernizację całej drogi. W 2015 r. Gmina podpisała porozumienie, w ramach którego przekazano kwotę 200 tys. zł na opracowanie dokumentacji projektowej.                     Po wystąpieniu do Urzędu Marszałkowskiego o wprowadzenie do budżetu zadania otrzymaliśmy zapytanie z Departamentu Infrastruktury, czy Gmina dołoży z własnych środków finansowych do przebudowy chodnika, przebudowy infrastruktury podziemnej. W odpowiedzi przesłaliśmy wyciąg z protokołu sesji RM, na której podpisywane było porozumienie i na którym padła wypowiedź przedstawiciela województwa, że zadanie modernizacji drogi 751 będzie realizowane ze środków unijnych i poza dofinansowaniem ze strony Gminy Suchedniów opracowania dokumentacji technicznej innych wydatków Gmina na to zadanie nie będzie ponosić. W związku z tym Rada Miejska wówczas zagłosowała za przyznaniem dotacji                             i dokumentacja projektowa została wykonana. 
Odmówiłem partycypowania w kosztach z racji złożonej wówczas na sesji deklaracji, oraz biorąc pod uwagę to, że koszt takiej partycypacji zmusiłby Gminę                                                                     do rezygnacji z realizacji wszystkich innych inwestycji.
Nadmienił jednak, że w Urzędzie Marszałkowskim podejmowane są wysiłki, żeby to zadanie weszło do realizacji i trzymajmy za to kciuki. Bardzo mocno za tą inwestycją lobbuje radna Sejmiku Województwa Pani Agnieszka Buras. Mam nadzieję,                          że wszystko jest na dobrej drodze.

Pan Mirosław Obara – radny dopytywał o dalsze plany na budowę nawierzchni ul. Nowej. Nie wymagam aby nawierzchnię zrobić na już. Od początku do końca inwestycji jest daleka droga. Przypomniał, że 1,5 roku temu odbyło się spotkanie z inicjatywy mieszkańców, padły niespełnione deklaracje i mieszkańcy są rozgoryczeni, nie takiej odpowiedzi oczekują                          ze strony Burmistrza MiG. Z rozmów z Burmistrzem wynika, że w Urzędzie są zabezpieczone środki na zakup gruntów m.in. przy ul. Nowej. Mieszkańcy swego czasu byli skłonni oddać grunty pod drogę za przysłowiową złotówkę. Nikt z Urzędu nie podjął rozmów. Przy ul. Nowej powstają nowe domy, droga ta też miała być dojazdową do będącego                           w planach osiedla Jasna III. 

Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG:

· odnosząc się do powyższej wypowiedzi poinformował, że jeżeli mówimy                                      o pozyskaniu od mieszkańców gruntu na budowę drogi (ul. Nowej), musimy wiedzieć ile tego gruntu potrzebujemy pozyskać. Żeby taką wiedzę zdobyć musimy opracować projekt i wprowadzić realizację do budżetu. Jeżeli radni zgodzą się na wprowadzenie zadania do budżetu i opracowanie projektu to wtedy można myśleć jakie grunty pozyskać;
· poinformował, że przy drodze tej budują się domy, jeden z mieszkańców sugerował, żeby jeszcze poczekać z budową drogi ponieważ będzie jeździł sprzęt ciężki                          na budowę domów, mieszkańcy już tam zamieszkujący chcieliby na pewno już tej drogi, więc są różne głosy.

Pan Paweł Słoma – radny informował, że droga 751 będzie prawdopodobnie robiona etapami (most). Gmina powinna więc lobbować za tym, aby w pierwszym etapie było robione rondo na skrzyżowaniu ulic Kieleckiej, Mickiewicza i Zagórskiej. Wiemy, że jest to miejsce niebezpieczne i ile się tam zdarzyło wypadków drogowych. 

Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG poinformował, że rozmowy idą w tym kierunku, aby      na ten odcinek na terenie miasta, najbardziej newralgiczny, znalazły się środki w budżecie województwa i można go było rozpocząć. Natomiast odnośnie modernizacji mostu, jest program rządowy na budowę mostów i jest możliwość pozyskania przez województwo już                    w tym roku środków finansowych z tego programu na jego modernizację. Przypomniał,                        że konieczność budowy ronda została zgłoszona do programu „bezpieczni na 5+” zarówno przez Gminę jak i Powiat Skarżyski. 

Pani Anna Salwa – radna pytała, jakie są uwarunkowania usytuowania obiektów rekreacyjnych - plac zabaw połączony z siłownią zewnętrzną (program OSA) na terenie Ośrodka Sportu i Rekreacji? Zwróciła uwagę, że uczniowie z SSP Nr 3 nie mają żadnego zaplecza sportowego, placu zabaw ani żadnych rekreacyjnych urządzeń naziemnych. Składam wniosek jeżeli środki z programu udałoby się zdobyć to wnioskowałabym aby ta siłowania powstała bliżej szkoły, może na terenie parku miejskiego, żeby mogli korzystać z niej uczniowie i mieszkańcy. 

Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG :

· wyjaśnił, że lokalizacja tych obiektów rekreacyjnych została zaplanowana na terenie OSiR ponieważ zgodnie z uwarunkowaniami obiekt taki musi być ogólnie dostępny, musi służyć wszystkim mieszkańcom. Korzystanie z obiektu wiąże się też                                z trwałością projektu, teren Ośrodka jest monitorowany i jest tam cały czas (całodobowo) obecny pracownik. To daje pewność, że wybudowanie w tym miejscu zapewni  trwałość projektu. Ośrodek Sportu i Rekreacji (OSiR) jest takim szczególnym miejscem, gdzie wypoczywają nie tylko mieszkańcy, ale również osoby, które przyjeżdżają spoza terenu miasta i gminy. Jest też wymóg, aby urządzenia te były zlokalizowane w jednym miejscu, tym bardziej, że Gmina planuje zrobić ten obiekt rekreacyjny w wersji bardziej rozbudowanej. To są główne powody usytuowania go na terenie Ośrodka;
· odnosząc się do wniosku radnego Waldemara Krogulca poinformował,  że rozmowy                 z Lasami Państwowymi zostały w ostatnim czasie przeprowadzone pod kątem możliwości współpracy i współfinansowania dróg gminnych, które służą również                  do wywozu drzewa Lasom Państwowym. Mam deklarację Nadleśniczego Nadleśnictwa Suchedniów, że jest otwarty na współpracę. Na chwilę obecną najpilniejszą rzeczą jest modernizacja mostu na Kaczce. Most ten jest drewniany, był już przez Gminę naprawiany, powinien służyć do przejazdu tylko pojazdom lekkim. Dla samochodów ciężkich jest urządzony przejazd obok tego mostu przez rzekę.                Ponieważ w tej okolicy występuje duża aktywność bobrów, stan wody jest na tyle wysoki, nie pozwala na to aby samochody ciężkie omijały ten most. Pojazdy te więc jeżdżą po tym moście. Procedura w Lasach Państwowych jest taka, że remont mostu Nadleśnictwo musi zgłosić do swojej centrali już w pierwszej połowie roku i tam zapada decyzja, czy zostaną przekazane środki na to zadanie w roku 2020. Planowana jest również naprawa drogi na Kaczkę łącznie z naprawą mostu. Burmistrz przypomniał, żeby pamiętać, że do każdej inwestycji, na którą jest dotacja trzeba też wygospodarować środki z budżetu Gminy oraz zastanowić się przed dokonaniem wyboru, które zadania są pilniejsze do realizacji. 

Ad.9. 

Informację z działalności międzysesyjnej Burmistrza oraz Urzędu Miasta i Gminy Suchedniów za okres od 01 lutego 2019r. do 28 lutego 2019r. pomiędzy                                      IV a V Sesją Rady Miejskiej w Suchedniowie przedłożył Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG (Informacja w załączeniu do protokołu).

Dyskusji nie odnotowano.

Ad.10. 

Sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych (GKRPA) w Suchedniowie za rok 2018 przedstawiła Pani Jolanta Łutczyk – Przewodnicząca Komisji  (Sprawozdanie w załączeniu do protokołu).

Pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki                                          o Sprawozdaniu przedstawił Pan Paweł Słoma – Przewodniczący Komisji.

Dyskusji nie odnotowano. 

Rada Miejska przyjęła Sprawozdanie nie wnosząc do niego uwag i zastrzeżeń.
Za przyjęciem Sprawozdania głosowało jednogłośnie 14 radnych (imienny wykaz głosowania w załączeniu do protokołu).

Ad.11.

Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2018 przedstawiła Pani Jolanta Łutczyk – Przewodnicząca Komisji  (Sprawozdanie w załączeniu do protokołu).

Pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki                                          o Sprawozdaniu przedstawił Pan Paweł Słoma – Przewodniczący Komisji.

Dyskusja:

Pani Anna Salwa – radna przypomniała, że na posiedzeniu Komisji pytała Przewodniczącą GKRPA, czy jest możliwość sfinansowania pomocy dydaktycznych do przeprowadzania zajęć profilaktycznych w szkołach. Prosiła o odpowiedź w tym temacie. 

Pani Jolanta Łutczyk – Przewodnicząca GKRPA poinformowała, że jest taka możliwość, Komisja jednak musi wiedzieć na jaki  konkretny cel, na jakie materiały dydaktyczne i jakiej profilaktyce mają służyć te materiały. Szkoła musi złożyć wniosek na ten cel, a Komisja go rozpatrzy. 

Pani Lidia Frątczak – radna zapytała ile w sumie dzieci korzysta z poszczególnych świetlic środowiskowych na terenie Gminy. 

Pani Jolanta Łutczyk – Przewodnicząca GKRPA poinformowała, że roku ubiegłym ze świetlic korzystało łącznie 78 dzieci (zgodnie ze złożonymi deklaracjami). W tym                                   do świetlicy TPD przy ul. Sportowej uczęszczało ok 40 dzieci, do świetlicy Caritas przy parafii Suchedniów między 15-20 dzieci, świetlica w Michniowie ok 20 dzieci. 

Rada Miejska przyjęła Sprawozdanie nie wnosząc do niego uwag i zastrzeżeń.
Za przyjęciem Sprawozdania głosowało jednogłośnie 15 radnych (imienny wykaz głosowania w załączeniu do protokołu).

Ad.12. 

Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Suchedniów za rok 2018 przedstawiła Pani Jolanta Łutczyk – Przewodnicząca Komisji  (Sprawozdanie w załączeniu do protokołu).

Pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki                                          o Sprawozdaniu przedstawił Pan Paweł Słoma – Przewodniczący Komisji.

Dyskusji nie odnotowano.

Rada Miejska przyjęła Sprawozdanie nie wnosząc do niego uwag i zastrzeżeń.
Za przyjęciem Sprawozdania głosowało jednogłośnie 15 radnych (imienny wykaz głosowania w załączeniu do protokołu).

Ad.13. 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości gruntowej przedstawił Pan Dariusz Miernik – Z-ca Burmistrza (projekt uchwały                           w załączeniu do protokołu). 
Dotyczy nieruchomości gruntowej, oznaczonej w ewidencji numerem działki 1556/2                                    o powierzchni 0,0383 ha położonej w Suchedniowie przy ul. Żeromskiego z przeznaczeniem pod tłocznię kanalizacji sanitarnej. 

Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów o projekcie uchwały przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji.
Pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego o projekcie uchwały przedstawił Pan Mirosław Obara – Przewodniczący Komisji. 

Dyskusji nie odnotowano.

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody            na odpłatne nabycie nieruchomości gruntowej, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych – imienny wykaz głosowania w załączeniu do protokołu). 

Uchwała Nr 34/V/2019 w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości gruntowej  stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.14.

Projekt uchwały w sprawie wykazu przystanków komunikacyjnych oraz warunków korzystania z przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Suchedniów w ramach publicznego transportu zbiorowego przedstawił Pan Dariusz Miernik – Z-ca Burmistrz (projekt uchwały w załączeniu do protokołu).

Pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego  o projekcie uchwały przedstawił Pan Mirosław Obara – Przewodniczący Komisji.

Dyskusji nie odnotowano.

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wykazu przystanków komunikacyjnych oraz warunków korzystania z przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Suchedniów w ramach publicznego transportu zbiorowego, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało    15 radnych – imienny wykaz głosowania w załączeniu do protokołu). 

Uchwała Nr 35/V/2019 w sprawie wykazu przystanków komunikacyjnych oraz warunków korzystania z przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Suchedniów w ramach publicznego transportu zbiorowego stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.15.

Projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr 3/I/2018 Rady Miejskiej w Suchedniowie                           z dnia 22 listopada 2018 r. w sprawie ustalenia ilości, rodzajów i składów osobowych komisji stałych Rady Miejskiej przedstawiła Pan Krzysztof Adamiec – Przewodniczący RM (projekt uchwały w załączeniu do protokołu). 

Dyskusji nie odnotowano. 

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniający uchwałę                      Nr 3/I/2018 Rady Miejskiej w Suchedniowie z dnia 22 listopada 2018 r. w sprawie ustalenia ilości, rodzajów i składów osobowych komisji stałych Rady Miejskiej, który został 
jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych – imienny wykaz głosowania w załączeniu do protokołu).

Uchwała Nr 36/V/2019 zmieniająca uchwałę Nr 3/I/2018 Rady Miejskiej w Suchedniowie                           z dnia 22 listopada 2018 r. w sprawie ustalenia ilości, rodzajów i składów osobowych komisji stałych Rady Miejskiej stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.16.

Oświadczenia i apele Rady Miejskiej.

Oświadczeń i apeli Rady Miejskiej nie odnotowano. 

Ad.17. 

Sprawy różne. 

Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG :

· korzystając z okazji, że mamy transmisję na żywo sesji RM złożył wszystkim przedstawicielkom płci pięknej życzenia z okazji zbliżającego się w dniu 8 marca br. Dnia Kobiet i zapraszając wszystkie zainteresowane na mający odbyć się z tej okazji w SOK „Kuźnica” koncert utworów Leonarda Cohena w dniu 07 marca br. godz. 17:30;
· z okazji zbliżającego się Dnia Sołtysa złożył podziękowania za ciężką pracę,                              za współpracę, sołtysom i przewodniczącym osiedli z terenu Gminy Suchedniów. Przypomniał, że w tym roku odbędą się wybory do jednostek pomocniczych gminy              na kolejną kadencję. Życzył obecnym przedstawicielom tych jednostek, jeżeli zdecydują się kandydować, ponownego wyboru świadczącego o zaufaniu mieszkańców. 

Pan Krzysztof Adamiec – Przewodniczący RM podziękował Kierownikowi Zakładu Gospodarki Komunalnej za wykonane prace naprawcze m. in dróg na Kaczce, ul. Harcerskiej oraz innych naprawianych dróg, które realizował Zakład. Mieszkańcy są zadowoleni, drogi te obecnie są w przyzwoitym stanie. 

Ad.18. 

Po wyczerpaniu treści porządku dziennego Pan Krzysztof Adamiec – Przewodniczący RM ogłosił zamknięcie obrad V-ej w kadencji Sesji Rady Miejskiej. 
Uwaga: przytoczone w protokole wypowiedzi nie są autoryzowane. 


      Protokołował                               Sekretarz obrad                                   Przewodniczący
                                                                                                                       Rady Miejskiej 

  Mariusz Ślusarczyk                     Waldemar Krogulec                             Krzysztof Adamiec
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