                                                  PROTOKÓŁ                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
                                     z VII-ej w kadencji 2018-2023
                                Sesji Rady Miejskiej w Suchedniowie
                               odbytej w dniu 25 kwietnia 2019 roku.

Miejsce posiedzenia –  Suchedniowski Ośrodek Kultury „Kuźnica”
Czas trwania obrad – godz. 14:00 – 15:30   

W posiedzeniu uczestniczyli Radni Rady Miejskiej – w liczbie 14 osób (lista obecności                              w załączeniu do protokołu).

1. Z zaproszonych gości udział w Sesji wzięli:

- p. Agnieszka Buras                       -     Radna Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego
- p. Emil Tokarczyk                        -     Radny Rady Powiatu Skarżyskiego
- p. Halina Ostrowska                     -     Przewodnicząca Rady Seniorów 
- p. Stanisław Dymarczyk               -     Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej
- p. Zdzisława Połeć                         -     Sołtys wsi Ostojów w latach 2002 – 2019
- p. Marian Leski                             -     Przewodniczący Osiedla Nr 2 w latach 2011 – 2019 

-  Przewodniczący Osiedli i Sołtysi - (lista obecności w załączeniu do protokołu).

1. Urząd Miasta i Gminy reprezentowali:
- p. Dariusz Miernik                        -       Z-ca Burmistrza MiG
- p. Ewa Kaniewska                         -       Sekretarz Gminy
- p. Urszula Nowak                          -       Skarbnik Gminy           
- p. Anna Grzegolec	                        -       Radca Prawny

Przebieg obrad
1. Ad. 1. 

Witając zebranych posiedzenie otworzył i przewodniczył mu Pan Krzysztof Adamiec  – Przewodniczący  Rady Miejskiej.

1. Ad. 2-3. 

Po stwierdzeniu prawomocności obrad (obecnych 14 radnych) Przewodniczący RM powołał na sekretarza obrad radnego Henryka Łakomca.

3. Ad.4.

Pan Krzysztof Adamiec – Przewodniczący  RM odczytał projekt porządku obrad niniejszej Sesji RM (projekt w załączeniu do protokołu).

Pan Dariusz Miernik – Z-ca Burmistrza zgłosił wniosek formalny do projektu porządku obrad wnioskując o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmian                                              w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2019. 

Wobec braku innych zgłoszeń Przewodniczący RM poddał pod głosowanie zgłoszony wniosek, za którym głosowało jednogłośnie 14 radnych (imienny wykaz głosowania w załączeniu do protokołu).
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2019 został wprowadzony do projektu porządku obrad jako pkt. 14. Dotychczasowe pkt. 14 i 15 stały się pkt. 15 i 16.

Następnie Pan Krzysztof Adamiec - Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt porządku obrad (po wprowadzonych zmianach), który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 14 radnych – imienny wykaz głosowania w załączeniu                                 do protokołu).

Ad.5.
Przyjęcie protokołu z obrad z VI- ej sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 28 marca 2019r. 
Do powyższego protokołu nie wniesiono uwag.

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie powyższy protokół, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 14 radnych – imienny wykaz głosowania                               w załączeniu do protokołu).

Ad.6.

Złożenie podziękowań przewodniczącym jednostek pomocniczych, którzy zakończyli sprawowanie funkcji na stanowisku sołtysów i przewodniczących osiedli. 

Pan Krzysztof Adamiec – Przewodniczący RM odczytał listę nowo wybranych przewodniczących jednostek pomocniczych gminy (sołtysów i przewodniczących osiedli)                                                w kadencji 2018 – 2023. Są to:

Przewodniczący Osiedli z terenu miasta :
          - Zbigniew Kostyła    - Przewodniczący Osiedla Nr 1 
          - Anna Obara            -  Przewodnicząca Osiedla Nr 2 
          - Kazimierz Matla     -  Przewodniczący Osiedla Nr 3 
          - Alicja Rużycka       -  Przewodnicząca Osiedla Nr 4 
          - Ewa Antosik           -  Przewodnicząca Osiedla Nr 5 
          - Bogusław Żołądek  -  Przewodniczący Osiedla Nr 6
          - Teresa Sułek           -  Przewodnicząca Osiedla Nr 7 
     Sołtysi :
            - Halina Ostrowska    - sołtys wsi Krzyżka 
            - Marzena Kumalska - sołtys wsi Ostojów 
            - Alicja Mańturz        - sołtys wsi Michniów 
            - Jacek Uba                -  sołtys wsi Mostki 


Następnie Pan Krzysztof Adamiec – Przewodniczący RM i Pan Dariusz Miernik – Z-ca Burmistrza złożyli podziękowania przewodniczącym jednostek pomocniczych, którzy zakończyli sprawowanie funkcji. Byli to:
- Jan Michta           –    Sołtys wsi Krzyżka w latach 2015 – 2019
- Zdzisława Połeć   –    Sołtys wsi Ostojów w latach 2002 – 2019 
- Andrzej Działak  –    Przewodniczący Osiedla Nr 1 w latach 2015 – 2019 
- Marian Leski       –    Przewodniczący Osiedla Nr 2 w latach 2011 – 2019 
- Łukasz Bodak      –    Przewodniczący Osiedla Nr 6 w latach 2015 – 2019 

Pisemne podziękowania odebrali obecni:
- Zdzisława Połeć   –    Sołtys wsi Ostojów w latach 2002 – 2019 
- Marian Leski       –    Przewodniczący Osiedla Nr 2 w latach 2011 – 2019 

Pani Zdzisława Połeć podziękowała wszystkim, z którymi dane jej było współpracować przez okres pełnienia funkcji sołtysa wsi Ostojów oraz mieszkańcom sołectwa. Życzyła swojej następczyni samych sukcesów w pełnieniu obowiązków.

Pan Marian Leski podziękował radnym, przewodniczącym jednostek pomocniczych                               i wszystkim, z którymi współpracował w okresie pełnionej funkcji. 

Pan Dariusz Miernik – Z-ca Burmistrza podziękował kończącym kadencję  przewodniczącym jednostek pomocniczych za lata współpracy. Życzył jednocześnie dużo zdrowia, licząc na dalszą pomoc. Zapewnił, że ustępujący przewodniczący zawsze będą mile widziani, służąc radą i doświadczeniem. 
Nowo wybranym przewodniczącym jednostek pomocniczych, życzył dużo sił i energii                          w wykonywaniu obowiązków. 

Ad.7.
Wystąpienia zaproszonych gości.

Pani Ewa Antosik – Przewodnicząca Osiedla Nr 5 :

· poinformowała o pustej, niezamieszkałej działce koło kolejki, na której znajduje się wysypisko śmieci, pytała jak rozwiązać ten problem;
· poinformowała, że pod górą baranowską za przystankiem występuje ten sam problem.

Pani Teresa Sułek – Przewodnicząca Osiedla Nr 7 poinformował, ze została zobligowana przez panią Marię Zuba – Poseł na Sejm RP o odczytanie interwencji poselskiej skierowanej do Burmistrza MiG 

Pani Teresa Sułek – Przewodnicząca Osiedla Nr 7 zobligowana przez Panią Marię Zuba – Poseł na Sejm RP odczytała interwencję poselską skierowaną do Burmistrza MiG                            dotyczącą budowy chodnika przy ul. Stokowiec (kopia interwencji poselskiej w załączeniu do protokołu). 

Pani Ewa Kaniewska – Sekretarz Gminy zwróciła uwagę na niewłaściwie przytoczoną podstawę prawną interwencji poselskiej. 

Pan Kazimierz Matla – Przewodniczący Osiedla Nr 3 zwrócił się do Pana Emila Tokarczyka – Radnego Rady Powiatu Skarżyskiego o interwencję u Członka Zarządu Powiatu, który jest odpowiedzialny za drogi na terenie Powiatu, o doprowadzenie do posprzątania przez właściwe służby ulic na terenie Suchedniowa. (uprzątnięcie piachu na jezdni).

Pani Alicja Mańturz – Sołtys wsi Michniów zwróciła się o udrożnienie rowów wzdłuż drogi nr 751 w Michniowie., gdzie na niektórych odcinkach nie ma przepływu. 

Pan Emil Tokarczyk – Radny Rady Powiatu Skarżyskiego:

· poinformował, że przekaże Staroście Skarżyskiemu prośbę Przewodniczącego Osiedla o uprzątnięcie dróg na terenie Suchedniowa,

(Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że z rozmów prowadzonych ze Starostą wynika, że ulice Suchedniowa będą sprzątane w dniu jutrzejszym). 

· poruszył temat remontu i przebudowy ul. Powstańców. Z informacji na portalu Nasz Suchedniów wynika, że wnioski o dofinansowanie tej inwestycji zostały rozstrzygnięte, dofinansowanie wyniesie 50 % kosztów inwestycji, termin realizacji zadania jest do m-ca października 2019 r. 
Z przeprowadzonych wcześniej rozmów i ustaleń planowane było przeniesienie linii energetycznej pod ziemię i likwidacja linii napowietrznej, miał być złożony przez Gminę wniosek w tym temacie. Radny wyraził również zaskoczenie, że inwestycja miałaby się zakończyć już w październiku tego roku wbrew wcześniejszym założeniom. Prosił o wyjaśnienia w tej kwestii;

· prosił o przesłanie na jego skrzynkę e-mail kopii wniosku w sprawie włączenia                         przeniesienia linii energetycznej w grunt do inwestycji przebudowy ul. Powstańców;

· odczytał interwencję poselską Pani Marii Zuba w sprawie budowy ronda                                 na skrzyżowaniu ulic Kieleckiej i Zagórskiej (kopia interwencji poselskiej                               w załączeniu do protokołu). 


Pan Eugeniusz Zegadło – Wiceprzewodniczący RM :

· zwrócił uwagę na kwestię bezpieczeństwa w mieście w związku z jazdą motorów Enduro po drogach publicznych  i po peronie przystanku PKP  w Berezowie. Stwarzając niebezpieczeństwo dla pieszych, czego był osobiście świadkiem. Nadmienił, ze te motory są nie rejestrowane i nie mają prawa jeździć po drogach publicznych i gruntowych. Temat ten jest od dawna podnoszony jednak żadne służby                     nie podejmują działań w celu ukrócenia tego procederu. Zwrócił się do Burmistrza                      o zobligowanie właściwych służb o ukrócenie tego procederu;
· zwrócił uwagę na kwestię jazdy pojazdów ciężarowych (tzw. patelni) po drodze wojewódzkiej nr 751, które nadmiernie przekraczają dozwoloną prędkość i stwarzają niebezpieczeństwo dla pieszych i uczestników ruchu. 

Ad.8. 

Zgłoszenie wniosków i zapytań.

Pan Mirosław Obara – radny:
· kontynuując wątek bezpieczeństwa poinformował, że zna już odpowiedź Komendanta Powiatowego Policji na jego zapytanie, z którego wynika, że Komendant nie widzi potrzeby zwiększenia ilości etatów w Komisariacie Policji w Suchedniowie mimo głosów mieszkańców. Zaapelował ponownie do Burmistrza o zaproszenie Komendanta na spotkanie dotyczące bezpieczeństwa w Mieście i Gminie Suchedniów z tym, żeby Komendant sam zaproponował termin spotkania ponieważ dotychczasowe zaproszenia i terminy spotkań ze strony przedstawicieli Gminy nie znalazły uznania      w oczach Komendanta owocując jego nieobecnością i wysyłając swoich zastępców;
· potwierdził słowa Wiceprzewodniczącego RM o zagrożeniu stwarzanym przez pojazdy ciężarowe na drodze wojewódzkiej   nr 751, nie ma dodatkowych patroli o co wnosili radni i władze Gminy;
· kontynuując wątek miejsc niebezpiecznych na terenie miasta pytał zasady kwalifikacji tych miejsc. Przypomniał, że jako miejsce niebezpieczne zgłaszane zostało skrzyżowanie dróg powiatowych ul. Poziomskiego z ul. E. Peck, gdzie dochodziło                 do wypadków drogowych (zdarzeń drogowych), niemniej jednak miejsce                                to  nie zostało zakwalifikowane jako niebezpieczne. 

Pan Wiesław Biskup – radny :
· odczytał interwencję poselską Pani Marii Zuba dotyczącą budowy ronda na skrzyżowaniu dróg :wojewódzkiej nr 751 (ul. Mickiewicza), powiatowej nr 0594T (ul. Zagórska), gminnej ul. Kielecka (interwencja poselska – kopia pisma w załączeniu do protokołu);
· poinformował, że mieszkaniec Michniowa zgłosił, że odcinek, który jest obok CKI                     i łączy się z drogą powiatową jest źle wyprofilowany. W okresie jesiennym woda spływa całą szerokością drogi na drogę wojewódzką, co może stwarzać niebezpieczeństwo stworzenia się tam śliskiej nawierzchni i niebezpieczeństwa dla kierujących pojazdami. 

Ad. 9. 

Udzielenie odpowiedzi na wnioski i zapytania.

Pan Dariusz Miernik – Z-ca Burmistrza :

· odnosząc się tematu wysypiska śmieci obok kolejki zgłoszonego przez Panią Ewę Antosik poinformował, że problem śmieci jest poruszany na każdej sesji. Zdaniem Burmistrza takie interwencje można zgłaszać w każdej chwili do Urzędu Miasta                      i Gminy, nie czekając na sesję Rady Miejskiej. Pracownik Wydziału GNI Urzędu MiG sprawdził te miejsca, będą poczynione starania usunięcia tych dzikich wysypisk śmieci. Potwierdził, że problem występuje mimo tego, że odpady są odbierane                          z posesji. Co jakiś czas są inicjatywy oddolne mieszkańców „sprzątanie świata”, jednak wysypiska te powstają;
· odnosząc się do tematu budowy chodnika przy ul. Stokowiec: poinformował, że łączy się to ze zgłoszeniem przez Gminę miejsc niebezpiecznych do Wojewody. Na liście Wojewody znalazły się dwa takie miejsca (rondo skrzyżowanie ul. Mickiewicza, Kieleckiej i Zagórskiej oraz chodnik przy ul. Stokowiec). Koszt budowy chodnika przy ul. Stokowiec wynosi szacunkowo 1,8 mln zł. Trzeba się zastanowić, czy zaczynając budowę chodnika nie ma tam pilniejszych rzeczy do realizacji m.in. poprawę nawierzchni drogi. Po jednej stronie ulicy mamy tam 118 zjazdów na posesję (nie biorąc pod uwagę odcinka za torami kolejowymi). Koszt budowy zjazdów wyniósłby ok. 600 tys. zł., przepusty pod zjazdami ok. 200 tys. zł, odtworzenie rowów i kanalizacji burzowej ok. 80 tys. zł. W roku ubiegłym Gmina wystąpiła o środki na budowę ul. Powstańców. Otrzymaliśmy informację, że wnioski nie będą rozpatrywane ponieważ w roku następnym powstanie fundusz budowy dróg samorządowych, gdzie będzie możliwość dotacji 80 %. Z dzisiejszych pism dowiadujemy się, że możemy liczyć na nie więcej niż 50%;
· odnosząc się do zapytania Pana Tokarczyka w sprawie wniosku dotyczącego modernizacji ul. Powstańców (informacja na blogu Nasz Suchedniów), poinformował, że jest to wniosek ubiegłoroczny, który został dopiero teraz rozpatrzony, z tym że czas realizacji zadania wskazano do końca października br. Gmina 12 kwietnia 2019 r. złożyła nowy wniosek, który jest obecnie w ocenie formalnej i ocenie merytorycznej. Wnioskowano o 80 % dotacji, która miałaby wynosić 4 mln 48 tys. zł. Okres realizacji zadania rozłożony został na 3 lata;
· w temacie budowy ronda na drodze 751, potwierdził że zadanie to znalazło się                          na liście miejsc niebezpiecznych, z tym że jest to droga wojewódzka, Gmina nie jest właściwa do złożenie wniosku o dofinansowanie. Nie odżegnujemy się jednak                       od współuczestniczenia w tym zadaniu, należy jednak pamiętać, że Gmina nie może ponosić kosztów na zadania nie będące zadaniami własnymi gminy (takie było                      m.in. stanowisko RIO). Droga ta nie jest w zarządzie Gminy Suchedniów nie jesteśmy też właścicielem tego terenu;
· w sprawie sprzątania dróg powiatowych wpłynęło pismo z Powiatu, że do 20 kwietnia drogi te zostaną posprzątane, z rozmów wynika, że do dnia jutrzejszego sprzątanie to ma się zakończyć;
· w sprawie motocyklistów stwarzających zagrożenie na drogach wystosowywane są co jakiś czas pisma do Policji (do Komendanta Powiatowego), m.in. o zwiększenie etatów w Komisariacie Policji w Suchedniowie. Z odpowiedzi wynika, że Komendant nie widzi takiej potrzeby na chwilę obecną. Gmina wystosuje pismo o zorganizowanie spotkania w temacie bezpieczeństwa na terenie Gminy Suchedniów., z prośbą                                 o uczestnictwo Komendanta Powiatowego w tym spotkaniu;
· poinformował, że Gmina wystąpiła do PKP o przekazanie monitoringu z przejazdu kolejowego dotyczącego poruszania się pojazdów ciężarowych. W odpowiedzi uzyskaliśmy informację, że monitoring taki może zostać przekazany tylko na wniosek Policji. Pismo do Policji został skierowane w tym temacie, czekamy na odpowiedź;
· w sprawie drogi 751 w Michniowie zgłaszanej przez Panią Alicję Mańturz (oczyszczenie rowów), poinformował, że wniosek przedstawiany był podczas zebrania sołeckiego, zostało wysłane pismo do właściwych służb;
· w sprawie zalewania drogi nr 751 w Michniowie oraz drogi gminnej obok CKI zgłoszonej przez radnego Wiesława Biskupa, poinformował, że przyjrzymy się temu tematowi.



	
Ad.10. 

Informację z działalności międzysesyjnej Burmistrza oraz Urzędu Miasta i Gminy Suchedniów za okres od 29 marca 2019r. do 25 kwietnia 2019r. pomiędzy                                      VI a VII Sesją Rady Miejskiej w Suchedniowie przedłożył Pan Dariusz Miernik –                           Z-ca Burmistrza (Informacja w załączeniu do protokołu).

Korzystając z okazji Z-ca Burmistrza podziękował obecnej na sesji Pani Agnieszce Buras – Radnej Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego za wysiłek i starania w pozyskaniu przez Gminę środków finansowych w wys. 40 tys. zł na wymianę oświetlenia w hali sportowo-rehabilitacyjnej przy ul. Sportowej, w związku ze zbliżającą się ogólnopolską olimpiadą młodzieży. 

Dyskusji nie odnotowano.

Ad.11. 

Sprawozdanie z realizacji „Programu współpracy Gminy Suchedniów z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2018” przedstawiła Pani Magdalena Przyjemska – Inspektor Wydziału Rozwoju i Strategii w Urzędzie MiG  (Sprawozdanie                                  w załączeniu do protokołu).

Pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki                                          o Sprawozdaniu przedstawił Pan Paweł Słoma – Przewodniczący Komisji.

Dyskusji nie odnotowano. 

Sprawozdanie zostało przyjęte przez Radę Miejską, nie wniesiono uwag i zastrzeżeń.
Za przyjęciem Sprawozdania głosowało jednogłośnie 14 radnych (imienny wykaz głosowania w załączeniu do protokołu). 

Ad.12. 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia i przekazania do organu regulacyjnego projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Miasta i Gminy Suchedniów przedstawił Pan Dariusz Miernik – Z-ca Burmistrza (projekt uchwały                            w załączeniu do protokołu). 

Pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego o projekcie uchwały przedstawił Pan Mirosław Obara – Przewodniczący Komisji.

Dyskusji nie odnotowano.

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia                                  i przekazania do organu regulacyjnego projektu regulaminu dostarczania wody                                          i odprowadzania ścieków na terenie Miasta i Gminy Suchedniów, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 14 radnych – imienny wykaz głosowania                             w załączeniu do protokołu). 

Uchwała Nr 44/VII/2019 w sprawie przyjęcia i przekazania do organu regulacyjnego projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Miasta                                          i Gminy Suchedniów stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.13.

Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie zasad zwrotu radnym kosztów podróży  służbowych przedstawił Pan Dariusz Miernik – Z-ca Burmistrza (projekt uchwały                            w załączeniu do protokołu).

Pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki                                          o projekcie uchwały przedstawił Pan Paweł Słoma – Przewodniczący Komisji.

Pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego o projekcie uchwały przedstawił Pan Mirosław Obara – Przewodniczący Komisji.

Dyskusji nie odnotowano.

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniający uchwałę                           w sprawie zasad zwrotu radnym kosztów podróży  służbowych, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 14 radnych – imienny wykaz głosowania                                 w załączeniu do protokołu). 

Uchwała Nr 45/VII/2019 zmieniająca uchwałę w sprawie zasad zwrotu radnym kosztów podróży służbowych stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.14. 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2019 przedstawiła Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy (projekt uchwały w załączeniu                      do protokołu). 

Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów o projekcie uchwały przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji.

Dyskusja:

Pan Krzysztof Adamiec – Przewodniczący RM podziękował obecnej na sesji Pani Agnieszce Buras – Radnej Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego za pomoc w pozyskaniu przez Gminę środków finansowych na wymianę oświetlenia w hali sportowo-rehabilitacyjnej przy ul. Sportowej.

Pani Agnieszka Buras – Radna Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego podziękowała za pomoc w pozyskaniu w/w środków finansowych Marszałkowi Województwa Świętokrzyskiego – Andrzejowi Bętkowskiemu, członkom Zarządu Województwa, radnym Sejmiku Województwa, radnym Rady Miejskiej w Suchedniowie za przesunięcie środków                    w budżecie Gminy. Poprawa oświetlenia na hali sportowo-rehabilitacyjnej podniesie jakość zawodów, imprez i zajęć sportowych odbywanych na hali z pożytkiem dla młodzieży i dzieci z niej korzystającej. 

Przewodniczący RM zaprosił wszystkich mieszkańców do kibicowania w czasie zawodów Ogólnopolskiej Olimpiady Młodzieży, które odbędą się w hali sportowo-rehabilitacyjnej                     w Suchedniowie. 

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2019, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 14 radnych – imienny wykaz głosowania w załączeniu do protokołu).

Uchwała Nr 46/VII/2019 w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2019 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 15.

Sprawy różne.

Pan Emil Tokarczyk – Radny Rady Powiatu Skarżyskiego :
· podziękował Pani Agnieszce Buras – Radnej Sejmiku Województwa za pomoc                           w pozyskaniu przez Gminę środków na modernizację oświetlania w hali sportowo-rehabilitacyjnej;
· odnosząc się do tematu modernizacji ul. Powstańców zapytał, czym różni się wniosek o dofinansowanie złożony przez Gminę w roku ubiegłym od wniosku złożonego                         w tym roku?
Proponował  zorganizowanie spotkania z mieszkańcami celem konsultacji w sprawie modernizacji ul. Powstańców, pozwoli to poznać oczekiwania i potrzeby mieszkańców i ustosunkować się do nich;
· odnosząc się do wypowiedzi pana Kazimierza Matla – Przewodniczącego Osiedla Nr 3 pytał, czy jego interwencja dotyczyła konkretnej ulicy, czy generalnie chodziło o drogi powiatowe na terenie Gminy?

Pan Kazimierz Matla – Przewodniczący Osiedla Nr 3 poinformował, że corocznie ustala się harmonogram sprzątania ulic, Suchedniów jest zawsze przewidziany na końcu prac porządkowych. Winno być to sprzątane w zależności od ważności ulic, niezależnie w którym miejscu Powiatu się znajdują. 

Pan Mirosław Obara – radny korzystając z obecności Radnego Rady Powiatu zaapelował do niego o pomoc w powstaniu przejścia dla pieszych przy ul. Jasnej obok przystanku autobusowego, z którego korzystają m.in. dzieci szkolne. Przejście dla pieszych poprawi bezpieczeństwo.

Pan Wiesław Biskup – radny drogą sprostowania w sprawie budowy ronda (droga nr 751) poinformował, że w interwencji poselskiej jest przedstawiony scenariusz jak realizować to zadanie. Pani Maria Zuba – Poseł na Sejm RP rozmawiała z Dyrektorem Zarządu Dróg Wojewódzkich – Damianem Urbanowskim, który jest za tym scenariuszem, żeby to zadanie realizować wspólnymi siłami (Gmina – Województwo). Gmina nie może tego odpuścić, jest to miejsce niebezpieczne. 

Pan Eugeniusz Zegadło – Wiceprzewodniczący RM odnosząc się do sprzątania drogi                        nr 751 poinformował, że została ona posprzątana bardzo niechlujnie. Na chodniku zalegają „kupy” piachu. Postulował o staranniejsze sprzątanie ulic na terenie Suchedniowa. 

Pan Krzysztof Adamiec – Przewodniczący RM przypomniał, że to Urząd Wojewódzki miał modernizować drogę nr 751, Gmina Suchedniów poniosła koszty projektu realizacji tego zadania zgodnie z podpisanym w zeszłej kadencji porozumieniem. 

Pan Dariusz Miernik – Z-ca Burmistrza :
· poinformował, ze Gmina nie broni się przed porozumieniem w sprawie uczestnictwa w realizacji zadania budowy ronda, jeżeli będzie inicjatywa Świętokrzyskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w tym temacie. Przypomniał, że Gmina nie jest właścicielem tego terenu, nie można realizować czegoś, co nie jest zadaniem własnym Gminy. Jako gospodarz miasta zapewnił o zainteresowaniu realizacją zadania;
· poinformował, że odnośnie przeprowadzonego sprzątania drogi nr 751 będziemy interweniować w sprawie zgłoszonych uwag;
· [bookmark: _GoBack]odnośnie ul. Powstańców i różnicy między złożonymi dwoma wnioskami, poinformował, że Gmina nie może finansować przebudowy linii abonenckiej, która zasila budynki mieszkalne jednorodzinne. Linię energetyczną należy traktować jako kolizję i przesunąć 11 słupów. Tak zostaną zlokalizowane, żeby chodnik na którym będzie się odbywać komunikacja piesza miał szerokość 2 m, nie ograniczając tej szerokości. Linia nie zostanie przeniesiona pod ziemię ponieważ można to zrobić tylko w stosunku do linii oświetleniowej, a nie zasilającej jednorodzinne budynki mieszkalne.

Pan Wiesław Biskup – radny na wniosek mieszkańców wskazywał na potrzebę budowy oświetlenia przy ul. Józefów. Jest słup, na którym należałoby zamontować lampę oświetleniową. 

Pan Dariusz Miernik – Z-ca Burmistrza poinformował, że budowa oświetlenia przy                            ul. Józefów jest zadaniem na lata przyszłe, natomiast montaż oświetlenia na wskazanym przez radnego słupie nie jest możliwy ze względu na nie przystosowanie linii zasilającej słupa                                   do montażu lampy oświetleniowej. Wymaga to projektu i przebudowy linii. 

Pani Agnieszka Buras – Radna Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego korzystając                                             z okazji wyborów na nowych przewodniczących jednostek pomocniczych Gminy podziękowała za dotychczasową pracę przewodniczącym, którzy zakończyli sprawowanie funkcji, jak również nowo wybranym życzyła owocnej pracy dla dobra mieszkańców. 


Ad.16. 

Po wyczerpaniu treści porządku dziennego Pan Krzysztof Adamiec – Przewodniczący RM ogłosił zamknięcie obrad VII-ej w kadencji Sesji Rady Miejskiej. 

      Protokołował                               Sekretarz obrad                                   Przewodniczący
                                                                                                                       Rady Miejskiej 

  Mariusz Ślusarczyk                       Henryk Łakomiec                              Krzysztof Adamiec
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