                                                  PROTOKÓŁ                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
                                     z XI-ej w kadencji 2018-2023
                                Sesji Rady Miejskiej w Suchedniowie
                               odbytej w dniu 12 września 2019 roku.

Miejsce posiedzenia –  Suchedniowski Ośrodek Kultury „Kuźnica”
Czas trwania obrad – godz. 14:00 – 15:20   

W posiedzeniu uczestniczyli Radni Rady Miejskiej – w liczbie 12 osób (lista obecności                              w załączeniu do protokołu).

1. Z zaproszonych gości udział w Sesji wzięli:
- p. Jerzy Żmijewski                        -     Radny Rady Powiatu Skarżyskiego
- p. Zbigniew Miernik                     -     Radny Rady Powiatu Skarżyskiego
- p. Halina Ostrowska                     -     Przewodnicząca Rady Seniorów 
- p. Urszula Sułek                            -     Wiceprzewodnicząca Rady Seniorów 

-  Przewodniczący Osiedli i Sołtysi - (lista obecności w załączeniu do protokołu).

1. Urząd Miasta i Gminy reprezentowali:
- p. Cezary Błach                             -       Burmistrz MiG
- p. Ewa Kaniewska                         -       Sekretarz Gminy 
- p. Urszula Nowak                          -       Skarbnik Gminy           
- p. Anna Grzegolec	                        -       Radca Prawny

Przebieg obrad
1. Ad. 1. 

Witając zebranych posiedzenie otworzył i przewodniczył mu Pan Krzysztof Adamiec  – Przewodniczący  Rady Miejskiej.

1. Ad. 2-3. 

Po stwierdzeniu prawomocności obrad (obecnych 12 radnych) Przewodniczący RM powołał na sekretarza obrad radnego Pawła Słoma.

3. Ad.4.

Pan Krzysztof Adamiec – Przewodniczący  RM odczytał projekt porządku obrad niniejszej Sesji RM (projekt w załączeniu do protokołu).
Następnie Przewodniczący RM zawnioskował o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie stanowiska w przedmiocie zawiadomienia o liczbie ławników do Sądu Okręgowego w Kielcach złożonego przez 3 radnych. 

Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG wnioskował o wprowadzenie do porządku obrad                        2 projektów uchwał, tj. : 

· projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego na dofinansowanie zakupu samochodu do przewozu osób niepełnosprawnych dla Warsztatu Terapii Zajęciowej w Skarżysku-Kam. w kwocie 5.000,00 zł;
· projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego na wykonanie remontu chodnika i nawierzchni w ciągu ul. Bugaj                              w miejscowości Suchedniów. 

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie wniosek 3 radnych w sprawie wprowadzenia                     do porządku obrad projektu uchwały w sprawie stanowiska w przedmiocie zawiadomienia                o liczbie ławników do Sądu Okręgowego w Kielcach, który uzyskał jednogłośne poparcie 12 radnych. 
Projekt powyższej uchwały został wprowadzony do porządku obrad jako pkt. 13. 
Dotychczasowy punkt 13 stał się punktem 14.

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie wniosek Burmistrza MiG w sprawie wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego na dofinansowanie zakupu samochodu do przewozu osób niepełnosprawnych dla Warsztatu Terapii Zajęciowej w Skarżysku-Kam. w kwocie 5.000,00 zł, który uzyskał jednogłośne poparcie 12 radnych. 
Projekt powyższej uchwały został wprowadzony do porządku obrad jako pkt. 15. 

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie wniosek Burmistrza MiG w sprawie wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego na wykonanie remontu chodnika i nawierzchni w ciągu ul. Bugaj w miejscowości Suchedniów (dofinansowanie w kwocie 30.000,00 zł), który uzyskał jednogłośne poparcie 12 radnych. 
Projekt powyższej uchwały został wprowadzony do porządku obrad jako pkt. 16. 

Dotychczasowe punkty 14 i 15 porządku obrad stały się punktami 17 i 18. 

Następnie Pan Krzysztof Adamiec - Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt porządku obrad po wniesionych zmianach, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 12 radnych – imienny wykaz głosowania w załączeniu do protokołu).

Ad.5.
Przyjęcie protokołów z obrad z IX-ej sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 27.06. 2019 r. oraz z X-ej sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 19.07.2019 r. 
Do powyższego protokołu nie wniesiono uwag.

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie powyższe protokoły, które został jednogłośnie przyjęte przez Radę Miejską (głosowało 12 radnych – imienny wykaz głosowania                               w załączeniu do protokołu).

Ad.6.

Wystąpienia zaproszonych gości.


Pani Ewa Antosik – Przewodnicząca Osiedla Nr 5 :

· odniosła się do otrzymanego  pisma Burmistrza MiG  w sprawie czyszczenia rowów przydrożnych. Wskazała, że nadal w jej rejonie nie oczyszczono ok. 30 m rowów,
· zwróciła uwagę na wypowiedź na internecie jednego z radnych, że mieszkańcy                     nie piszą pism do Burmistrza MiG. Nie zgodziła się z tym stwierdzeniem dodając, że takowe pisma są kierowane do Burmistrza, nadmieniając jednocześnie, ze Burmistrz nie odpowiedział na pismo mieszkańców ulic. Partyzantów – Harcerskiej z dnia                      14 czerwca br. w sprawie stanu tych ulic. Konieczne jest ich wyremontowanie, zabezpieczając środki na projekt realizacji tego zadania. 

Pani Halina Ostrowska – Sołtys wsi Krzyżka w imieniu mieszkańców sołectwa zwróciła się do Burmistrza MiG o wystąpienie do Urzędu Wojewódzkiego o uruchomienie funduszy popowodziowych. Uzasadniała to tym, że znajduje się tam droga, której bruk jest z lat 50-tych XX wieku. Po deszczach w nawierzchni drogi powstały dziury i ubytki, co stanowi zagrożenie bezpieczeństwa dla użytkowników drogi. Swego czasu zostały wykonane rowy odwadniające, które nie spełniają w tej chwili swojego zadania, zostały wykonane według już dzisiaj nieaktualnych planów. Woda płynie przez siebie wyżłobionym korytem. 

Ad.7. 

Zgłoszenie wniosków i zapytań.

Pan Wiesław Biskup – radny odczytał pismo Poseł na Sejm RP  Pani Marii Zuba skierowane do Burmistrza MiG i Przewodniczącego RM „o podjęcie działań zmierzających                    do opracowania zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy. Przedmiotem zmian byłoby wprowadzenie obwodnicy m. Suchedniów z włączeniem do drogi krajowej S-7, która będzie miała na celu wyprowadzenie ruchu ciężkiego z centrum miejscowości oraz odciążenie głównych ulic zwartej zabudowy miejscowości Suchedniów”. 
Ad. 8. 

Udzielenie odpowiedzi na wnioski i zapytania.

Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG :

· odnosząc się do wypowiedzi Pani Ewy Antosik poinformował, że służby gminy dokończą koszenie rowów na wskazanym odcinku, zaznaczył jednak, że bardzo szybko one zarastają, że trzeba wracać ponownie do skoszonego miejsca;
· odnosząc się do zadań inwestycyjnych poruszonych przez Panią Ewę Antosik i Panią Halinę Ostrowską (ulice Harcerska, Partyzantów i sołectwo Krzyżka) zwrócił się                  do zainteresowanych o złożenie propozycji realizacji tych zadań do projektu budżetu na rok 2020. Rada Miejska będzie decydowała, które zadania inwestycyjne będą realizowane uchwalając budżet;
· w sprawie pisma dotyczącego budowy obwodnicy władze pochylą się nad tym tematem, będzie też trzeba zasięgnąć opinii mieszkańców co do przebiegu trasy tej drogi. Przypomniał, że obecnie uczestnicy ruchu drogowego włączają się do węzła drogą wojewódzką 751, która jest zniszczona i planowana do przebudowy. 
Poinformował, że wystąpi do Dyrektora Generalnego Dróg Krajowych i Autostrad                    o wskazanie możliwości innego włączenia się do to trasy S-7 poza Suchedniowem, żeby nie kierować ruchu z jednej części miasta w drugą, a całkowicie odciążyć miasto od tego ruchu. 

Ad.9. 

Informację z działalności międzysesyjnej Burmistrza oraz Urzędu Miasta i Gminy Suchedniów za okres od 27 czerwca 2019r. do 11 września 2019r. pomiędzy                                      IX a XI Sesją Rady Miejskiej w Suchedniowie przedłożył Pan Cezary Błach –                           Burmistrz MiG (Informacja w załączeniu do protokołu).

Dyskusji nie odnotowano.

Ad.10.
[bookmark: _GoBack]
Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Suchedniów o: 
· przebiegu wykonania budżetu Gminy Suchedniów za I półrocze 2019 r., 
· kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć, o których mowa w art.226 ust.3 ustawy o finansach publicznych,
· przebiegu wykonania planu finansowego instytucji kultury za I półrocze 2019 r. 

Informację Burmistrza Miasta i Gminy Suchedniów o przebiegu wykonania budżetu Gminy Suchedniów za I półrocze 2019 r. i kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej, w tym o przebiegu realizacji  przedsięwzięć, o których mowa  w art.226 ust.3 ustawy o finansach publicznych, przedstawił Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG (Informacja w załączeniu do protokołu). 

Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy odczytała uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej (RIO) w sprawie opinii o informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Suchedniów za I półrocze 2019 r. (kopia uchwały w załączeniu do protokołu) 
RIO zaopiniowała powyższą Informację pozytywnie.

Dyskusji nie odnotowano. 

Do powyższych Informacji nie wniesiono uwag i zastrzeżeń.

Ad.11. 

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów na lata 2019 – 2038 przedstawiła Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy  (projekt uchwały w załączeniu do protokołu). 

Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów o projekcie uchwały przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji.  

Dyskusji nie odnotowano.

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów na lata 2019 – 2038, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 12 radnych – imienny wykaz głosowania                                      w załączeniu do protokołu).

Uchwała Nr 66/XI/2019 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów na lata 2019 – 2038 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.12. 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2019 przedstawiła Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy  (projekt uchwały w załączeniu                     do protokołu). 

Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów o projekcie uchwały przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji.  

Dyskusji nie odnotowano.

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2019, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 12 radnych – imienny wykaz głosowania w załączeniu do protokołu).

Uchwała Nr 67/XI/2019 w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2019 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.


Ad.13. 

Pan Marcin Pałac – Przewodniczący Zespołu ds. opiniowania kandydatów na ławników odczytał protokół z posiedzenia Zespołu odbytego w dniu 9 września 2019 r. 

Projekt uchwały w sprawie stanowiska w przedmiocie zawiadomienia o liczbie ławników                    do Sądu Okręgowego w Kielcach przedstawił Pan Krzysztof Adamiec – Przewodniczący RM (projekt uchwały w załączeniu do protokołu). 

Dyskusja:

Pani Lidia Frątczak – radna prosiła o doprecyzowanie konieczności ewentualnego podjęcia przedmiotowego projektu uchwały.

Pan Eugeniusz Zegadło – Wiceprzewodniczący RM zwrócił uwag, że poprzez niedotrzymanie ustawowych terminów zgłoszenia zapotrzebowania kandydatów na ławników przez Prezesa Sądu Okręgowego w Kielcach, Gmina Suchedniów nie będzie miała przedstawiciela w Sądzie Okręgowym. 

Odpowiedzi na powyższe pytania udzielili Radca Prawny – Pani Anna Grzegolec oraz Sekretarz Gminy – Pani Ewa Kaniewska dodając, że Prezes Sądu Okręgowego                                   ma możliwość zgłoszenia dodatkowego zapotrzebowania na ławników w trakcie trwania kadencji 2020 – 2023.

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie stanowiska                                w przedmiocie zawiadomienia o liczbie ławników do Sądu Okręgowego w Kielcach, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 12 radnych – imienny wykaz głosowania w załączeniu do protokołu).

Uchwała Nr 68/XI/2019 w sprawie stanowiska w przedmiocie zawiadomienia o liczbie ławników do Sądu Okręgowego w Kielcach stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.14.

Projekt uchwały w sprawie zasięgnięcia od komendanta wojewódzkiego Policji informacji o kandydatach na ławników przedstawił Pan Krzysztof Adamiec – Przewodniczący RM (projekt uchwały w załączeniu do protokołu). 

Pan Marcin Pałac - Przewodniczący Zespołu ds. opiniowania kandydatów na ławników jeszcze raz odczytał osoby (kandydatów), których zgłoszenia spełniły wymogi formalne,                    tj. Pani Edyta Adamiec i Pani Agnieszka Włodarczyk – Mazurek. 

Dyskusji nie odnotowano. 

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zasięgnięcia                                       od komendanta wojewódzkiego Policji informacji o kandydatach na ławników, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 12 radnych – imienny wykaz głosowania w załączeniu do protokołu).

Uchwała Nr 69/XI/2019 w sprawie zasięgnięcia od komendanta wojewódzkiego Policji informacji o kandydatach na ławników stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.15. 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego przedstawił Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG (projekt uchwały w załączeniu                               do protokołu). 
(dotyczy dofinansowania w kwocie 5.000 zł na zakup samochodu do przewozu osób niepełnosprawnych) 

Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów o projekcie uchwały przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji.  

Dyskusji nie odnotowano.

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 12 radnych – imienny wykaz głosowania w załączeniu do protokołu).

Uchwała Nr 70/XI/2019 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 16.

Projekt uchwały w sprawie w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego przedstawił Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG (projekt uchwały                                   w załączeniu  do protokołu).
(dotyczy dofinansowania w kwocie 30.000 zł na wykonanie remontu chodnika i nawierzchni w ciągu ul. Bugaj w miejscowości Suchedniów)

Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów o projekcie uchwały przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji.  

Dyskusji nie odnotowano.

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 12 radnych – imienny wykaz głosowania w załączeniu do protokołu).

Uchwała Nr 71/XI/2019 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 17.

Sprawy różne.

Pan Krzysztof Adamiec – Przewodniczący RM odczytał ogłoszenie Burmistrza o terminie składania zapotrzebowań do budżetu Gminy Suchedniów na rok 2020 przez radnych, sołtysów i przewodniczących osiedli.

Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG poinformował o nowym numerze konta Gminy Suchedniów, na który należy dokonywać wpłat bezgotówkowych.


Ad.18. 

Po wyczerpaniu treści porządku dziennego Pan Krzysztof Adamiec – Przewodniczący RM ogłosił zamknięcie obrad XI-ej w kadencji Sesji Rady Miejskiej. 

      Protokołował                               Sekretarz obrad                                   Przewodniczący
                                                                                                                       Rady Miejskiej 

  Mariusz Ślusarczyk                           Paweł Słoma                                  Krzysztof Adamiec
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